
许昌市七届人大                       

七次会议参阅文件（二）                                                  

许昌市第七届人民代表大会第六次会议
代表所提建议、批评和意见办理情况的报告
	许昌市人民代表大会常务委员会

	选举任免代表联络工作委员会


许昌市七届人大六次会议期间，共收到代表提出建议、批评和意见（以下简称建议）186件。其中，财经类28件，占建议总数的15.1%；农林类27件，占建议总数的14.5%；城建环保类54件，占建议总数的29%；科教文卫类52件，占建议总数的28%；政法类16件，占建议总数的8.6%；其他方面9件，占建议总数的4.8%。目前，186件建议已全部办理完毕，分别答复了代表，办复率100%；满意和基本满意率100%。

一、建议办理情况
市七届人大六次会议代表建议办理过程中，各承办单位明确办理要求，规范办理流程，严把办理质量，取得了较好的办理效果。

（一）领导重视，办理工作责任落实。市委常委、市政府副市长赵文峰同志高度重视代表建议办理工作，七届人大六次会议后，就建议办理工作作出批示，要求各承办单位要进一步提升认识、转变作风、强化措施，落实责任，通过代表建议办理工作，推动各承办部门的工作开展。市委市政府督查局及时下发《关于认真做好2020年市人大议案建议和政协提案办理工作的通知》，要求各有关部门和承办单位主要领导高度重视，亲自过问，把办理工作列入重要议事日程，认真办理每一件建议，不允许推诿扯皮、敷衍塞责，要在解决实际问题上下功夫，提高问题的解决率和代表的满意率。各承办单位在接到办理任务后，能够迅速召开建议办理专题会，成立工作专班，由单位主要领导亲自抓工作落实，将建议办理工作细化分工，责任落实到人，形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局。

（二）机制健全，办理工作有序推进。为办理好代表建议，各有关单位在总结以往经验的基础上，不断完善工作机制，加强协调配合，使办理责任和工作要求得到有效落实，办理工作更加规范化、制度化。一是领导机制不断深化。市委市政府督查局要求各承办单位要切实提高认识，在办理工作中实行主要领导负总责、分管领导直接抓、承办人员具体办的三级责任制；市民政局在建议办理上实行“五定”管理责任制，即定领导、定人员、定时间、定任务、定责任，确保了建议办理工作的责任落实和办理质量。二是工作机制不断完善。市住建局建立建议办理工作台账，明确办理时限和办理效果，定期登记各承办科室的办理进度，确保了各项工作按照既定时间节点有序推进。市工信局在建议办理中实施了“三坚持”制度，坚持办理人员先培训后办理；坚持办前、办中、办后三次代表沟通；坚持办结率、答复率、满意率100%，全方位多举措提升建议办理质量。三是督办机制不断强化。市城管局将代表建议办理工作列入单位（科室）年度考核目标，并列入单位考评体系，实行定期通报制度，对工作积极主动、办理质量高的科室和个人，给予通报表扬；对工作进展缓慢、未按时完成工作任务的，给予通报批评、效能告诫等处罚。通过督查考核，进一步激发了承办单位建议办理工作的积极性和主动性。

（三）调研深入，办理工作实效凸显。各承办单位在认真总结、吸收借鉴好经验、好做法的基础上，不断改进工作方式方法，深入调查研究，以不断提升办理质量，更好地回应代表以及群众的期待和要求。市自然规划局在建议办理过程中，杜绝被动参与、空洞表态、文来文往的办理方式，突出办理前的调查研究，要求各承办委室在办理前尽可能地深入实地调查研究，全面把握建议提出的背景、代表的真实意图及解决措施的可行性，再结合工作实际，统筹考虑，合理答复。市公安局将人大建议办理作为密切警民关系、增强公安工作科学化、民主化、法治化水平的有效途径。市政府副市长、市公安局局长董留民多次听取办理工作情况汇报，针对代表建议中提出的市区交通秩序问题，亲自到实地调研早高峰交通秩序治理工作，提出明确要求，以实实在在的工作成效让代表满意，让群众受益。
（四）沟通到位，办理工作质量提高。承办单位在建议办理过程中，能够充分尊重代表意见，通过上门走访、面商座谈、实地调研等多种方式加强与代表的沟通联系，直接听取代表对建议办理工作的意见，共同研究协商解决问题的方法和措施，提高了办理工作的针对性，形成了“提”“办”双方良性互动的工作局面。同时，注重同一建议不同办理部门之间的协调配合，对涉及到多部门办理的建议，各办理单位能够积极主动对接，联合办理，共同研究制定方案，共同推进落实。如焦培娟代表提出的144号建议《关于制定和落实对在疫情期间的养老机构予以奖补政策的建议》，市民政局联合市财政局，梳理汇总国家、省出台的适用于养老机构的相关扶持政策，共同印发了《关于有效应对疫情扶持养老服务业发展阶段性政策的通知》，纾解养老服务行业困难，帮助养老机构渡过难关。

（五）跟踪督办，办理工作力度增强。建议办理在注重代表满意度的同时，更注重问题的解决。在建议办理过程中，市委市政府督查局、市人大常委会选工委对部分重点建议进行专题调研，尤其是代表群众反映突出、进展较慢、办理难度大的建议加大督导力度，不断促进建议办理落实落地。如安国明代表提出的第92号《关于友谊巷无自来水》的建议，因建议中提到的问题涉及供水公司，水利部门在办理该建议中需要同时做好群众与企业之间的沟通，遗留问题多，办理难度较大、效率较低。针对该问题，市委市政府督查局、市人大常委会选工委联合市水利局，邀请提建议代表、群众代表以及供水公司在市人大机关召开第92号建议办理协调会，通过多方沟通协调，促使供水公司和群众就建议中涉及到的验收标准、整改费用、后期管护等方面问题达成一致，办理结果得到了代表和群众的满意，通过建议办理，增强了群众对代表发挥作用的认同感，增加了代表对其身份自豪感，也进一步提升了代表履职为民、为民代言的积极性。

二、建议办理结果

从186件建议办理结果看，已经解决或基本解决的132件，占建议总数的71%；正在解决的47件，占25.3%；因条件所限暂时难以解决的有7件，占3.7%。

（一）代表所提问题已经解决或基本解决的132件，占建议总数的71%。这部分建议主要涉及农林水利、科学教育文化卫生等方面，反映了广大群众的迫切愿望。如《关于加大突发疫情防控工作的建议》（第133号），我市严格落实“四早”措施，构筑严密防控体系，有效遏制疫情蔓延，治愈38例新冠肺炎确诊病例，在全省较早实现确诊病例“清零”。先后印发了《许昌市秋冬季新冠肺炎疫情防控工作方案》《许昌市新冠肺炎流行病学调查实施方案》《许昌市新冠肺炎密切接触者和密接的密接隔离医学观察实施方案》；为应对大规模核酸检测，研究制定了《许昌市应对冬春季新冠肺炎疫情核酸检测应急预案》。截至目前，我市新冠肺炎疫情防控工作有序开展，防控救治有力有效，疫情防控持续向好，生产生活全面恢复。

（二）代表所提问题正在解决的47件，占建议总数的25.3%。这部分建议主要涉及财政税收金融和工业、城建交通环境保护等方面，关系经济社会发展和民生改善。如《关于促进民营经济健康发展的建议》（第25号），我市举办了制造业企业座谈会、中小微企业座谈会、经济运行分析会，加强政企沟通交流、提振企业发展信心。深化“四个一百”专项行动，开展“一联三帮”保企稳业、民营经济“两个健康”专项行动，建立领导干部联系服务企业制度、首席服务官制度、分层级解决问题机制，开通网上诉求响应平台。2020年，市县两级共有252名领导干部联系590家企业、94家商会，318名首席服务官服务880家企业，累计帮助企业解决各类问题1106条。对于这部分建议，相关承办单位今后将持续推进，力求长效保持。
（三）代表所提问题暂时难以解决的7件，占建议总数的3.7%。因政策原因或客观条件限制，7件建议暂时难以解决。如，《关于永登高速公路和兰南高速公路在交汇处设置双向互通枢纽的建议》（第63号），由于不在河南省高速公路网规划（2021-2035年）之内，无法在两条高速公路交汇处设置双向互通枢纽。为方便群众出行，鄢陵县境内将增加4个高速项目：一是G107与永登（盐洛高速）交叉处增设出入口一处；二是新增周平高速公路，该项目经过鄢陵县南部，拟在此设置出入口一处；三是许昌市绕城高速公路，将新增花都服务区（兼有互通和服务区的功能），计划于2021年7月份开工建设；四是新增永许洛高速公路，拟在与安罗高速交叉处设置服务型互通一处。《关于禹州市古城镇刘楼中心小学建设餐厅的建议》（第125号），经禹州市实地调研，校园南边闲置民房可为学校建设餐厅所用，由于涉及农户房舍征用，暂时无法实施，目前，禹州市正与农户沟通解释，同时提前规划设计，争取早日立项建设。《关于在许昌市城区举办一所公办回族幼儿园的建议》（第139号），我市城区回族居民较为集中的东顺河街等片区有3所幼儿园，专门开设有回族伙食，方便服务周边回族孩子。目前这3所幼儿园学位尚有空余，能够满足附近幼儿入园需求。市教育局今后将督促属地政府加快谋划，整合扩大区域学前教育资源，切实落实学前教育民族政策。对于该类建议，相关承办单位与代表进行了充分沟通，讲明了政策，解释了原因，得到了代表的理解。
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