许昌市七届人大                       

九次会议参阅文件（一）                                                  

许昌市第七届人民代表大会第七次会议
代表所提议案办理情况的报告
许昌市人民代表大会常务委员会
市七届人大七次会议期间，共收到十人以上联名提出的议案18件。根据《许昌市第七届人民代表大会第七次会议关于议案办理的规定》，经认真研究审议，将鄢陵县代表团马建伟等10位代表提出的《关于推进“许昌国家城乡融合发展试验区”建设的议案》交市七届人大常委会。经市七届人大常委会第三十八次会议审议，将其列为议案，并提出处理意见交市政府办理，其余17件作为建议处理。2022年2月21日在市七届人大常委会第四十八次会议上，市政府委托副市长赵鹏就议案的办理情况做了专门汇报。现将情况报告如下：

对市人大移交的《关于加快推进“许昌国家城乡融合发展试验区”建设的议案》，市委、市政府高度重视，围绕党中央、国务院和省委、省政府关于城乡融合发展的决策部署，不断创新体制机制，持续加大工作力度，推进许昌国家城乡融合发展试验区建设。

一是方案化引领，不断完善制度设计。组织编制了《许昌国家城乡融合发展试验区实施方案》（以下简称《实施方案》），今年2月3日，国家发改委批复同意了《实施方案》，已以省政府办公厅文件印发实施。为顺利推进《实施方案》落实落地，制定了《许昌市2021年城乡融合发展重点任务》，明确了年度重点工作举措、拟出台政策清单、争取上级改革授权清单和城乡融合发展示范项目。目前，16项配套政策已出台14项。为加强对试验区建设工作的组织领导，成立了由市长任组长的市城镇化工作暨城乡融合发展工作领导小组，统筹推进试验区改革建设，研究解决试验区重大问题。实行城乡融合发展工作专班推进机制，定期听取各地、各有关部门城乡融合工作推进情况，协调解决存在问题，督促推动工作落实。市人大成立城乡融合发展委员会，通过凝聚人大代表合力，着力推动试验区建设发展。

二是产业化推进，落实落细改革任务。把产业发展作为城乡融合的关键，细化落实改革任务，着力破解城乡产业发展土地、资金、科技、人才等要素制约。农村集体经营性建设用地入市取得突破。制定集体经营性建设用地入市管理办法、基准地价，搭建交易平台，指导鄢陵县和建安区围绕农村集体经营性建设用地入市进行探索实践，共交易12宗452.9亩，成交额3.44亿元，实现与国有土地同权同价、同等入市，打通了农村集体土地直接入市新渠道。68个乡镇国土空间规划、150个村庄的实用性村庄规划编制已全面启动。农村资产抵押担保产权权能逐步实现。长葛市深化“全国农村承包土地经营权抵押贷款试点”改革，探索出“承包地经营权抵押+贷款保证保险+风险补偿基金”的贷款模式，被国家作为城乡融合发展的典型经验在全国推广；鄢陵县也实现了农村产权抵押贷款零的突破；全市农地经营权抵押贷款累计发放452笔，贷款金额4.85亿元。农村房屋不动产登记权籍调查成果已全面完成省级验收。科技成果入乡转化初见成效。加大涉农领域科技创新工作力度，今年推荐6家涉农企业申报高新技术企业，拟申报省级以上科技企业孵化载体7家，正在指导9家企业申报省级以上星创天地。针对乡镇技术需求，选派市级科技特派员40名，到企业和乡镇开展科技服务工作。成立了由150名农技推广志愿者组成的许昌农业技术推广志愿服务队和70名农业专家组成的乡村振兴专家服务团，为我市乡村振兴提供坚强的人才、科技支撑。国家发改委在全国推广了长葛市引入中国农科院等科研机构和种业企业，共建现代种业研发平台的做法。城乡产业平台不断壮大。《许港产业带发展规划》正式获得批复，保税物流中心（B型）顺利通过验收，综合保税区申建加快推进。全市产业集聚区规划纲要编制完成，实施产业集聚区“百园增效”行动，共处置产业集聚区批而未供土地892亩、疑似闲置土地138亩、低效用地1704亩。强化现代农业载体建设，创建省级现代农业产业园4个，国家农业特色产业强镇3个，省级农业产业化集群10个。

三是工程化实施，加快补齐短板弱项。实施城乡基本公共服务均等化和城乡基础设施一体化两大工程，加快补齐农村公共服务和基础设施短板。城乡公共服务水平加快提升。在全省率先普及学前教育、率先通过义务教育基本均衡验收。今年新建、改扩建中小学29所、幼儿园20所、农村寄宿制学校15所，规划建设农村教师周转宿舍1288套。4个县（市）紧密型县域医共体建设顺利推进，县级“三所医院”建设项目有序实施，各县（市、区）均已制定村卫生室公有化建设实施方案。基本医疗保险市级统筹全面做实，3个县（市）实行医保打包支付。全市73所农村敬老院发展成为区域性养老服务中心，建成100所示范性农村幸福院。覆盖城乡的现代公共文化服务体系基本建成，我市被命名为国家公共文化服务体系示范区。农村基础设施提档升级。建立农村生活垃圾收运处理体系，农村垃圾无害化处置实现全覆盖。推进“四好农村路”全域创建，新改建提升农村公路103.4公里，新增150个自然村通硬化路。新建乡村（含镇）燃气管网140公里。加快省级城乡高效配送试点城市建设，着力打造县、乡、村三级物流体系，中原国际农产品物流港续建提升项目稳步推进。

四是项目化支撑，突出示范带动作用。围绕完善基础设施建设、提高公共服务水平、打造产业协同发展平台，建立了城乡融合发展示范项目库，将前期工作扎实、较为成熟的40个项目纳入了城乡融合发展示范项目库，总投资554.3亿元，年度计划投资176.7亿元。其中，公共服务类项目10个，总投资86.8亿元；基础设施类项目11个，总投资84.4亿元；产业协同平台项目19个，总投资383.1亿元。

五是争取改革授权，营造有利于改革的外部环境。今年，我市结合实际，提出了“将许昌市所属县（市、区）全部纳入集体经营性建设用地入市试点”“扩大许昌市所属县（市）经济社会管理权限”“增加试验区建设用地指标”“加大项目建设资金扶持力度”等10项改革授权清单，目前经与上级部门汇报对接，取得了实质性进展；省发改委已将禹州市纳入县域治理“三起来”示范县，扩大其经济社会管理权限；省财政厅在2020年额外倾斜转移支付1亿元基础上，持续加大财政转移支付力度，加大项目建设资金扶持力度。
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