
南阳市六届人大常委会第三十三次会议

对南阳市人民政府关于2021年度环境状况和环境保护目标完成情况的报告的

审 议 意 见

市人民政府：

2022年4月28至29日，市六届人大常委会第三十三次会议听取并审议了南阳市人民政府关于2021年度环境状况和环境保护目标完成情况的报告。现将会议的审议意见通报如下：

会议认为，2021年以来，市政府深入贯彻落实习近平生态文明思想、习近平总书记视察南阳重要讲话和指示精神，提高政治站位，扛牢政治责任，高度重视环境保护工作，坚决打好污染防治攻坚战，全市生态环境质量持续改善，圆满完成了省下达我市的各项环境保护目标。2021年我市PM2.5、PM10年均浓度均低于省定目标，优良天数超额完成省定目标31天，实现了“两降一升”；全市国家及省地表水考核断面均达到目标水质类别，达标率100%；Ⅲ类及以上水质比率93.8%，优于全国、全省平均水平，无劣V类水质断面；南水北调中线水源地水质稳定保持Ⅱ类水平；保证了土壤环境安全稳定。受污染耕地、污染地块安全利用率均达到100%；完成了省定76个村庄的农村环境综合整治任务。整体看，主要目标比上年同期均有改善，尤其是空气质量达到近几年来最好水平。对此，会议给予充分肯定。
会议指出，虽然我市生态环境质量持续好转，但生态环境保护工作与人民群众的期盼仍有差距，存在问题主要有：一是大气污染防治措施落实不到位。建筑施工工地10个100%没有全面落实到位；部分工业企业污染治理设施不能确保正常使用、“散乱污”企业排查整治取缔不深入、不全面、不彻底；柴油货车违规入市、非道路移动机械、渣土车污染问题仍然存在；部分露天矿山整治恢复进度缓慢。二是水污染防治存在短板。国省控地表水断面水质监测仍然有超标现象；34个市控断面中，有4个断面未达到考核目标；河湖水环境治理重视“治标”多，在恢复水生态、提升自净能力上做的不够；市县城区内河综合整治提升欠账多，河道综合治污、活水入河、清流建设任务很大；农村坑塘水系治理仍需持续推进。三是治污基础设施建设滞后。污水收集地下管网底数不清，雨污分流管网建设覆盖不全，已建成污水处理厂负荷分配旱涝不均，部分污水处理厂因配套管网跟不上不能正常运行；乡镇污水治理薄弱，污水处理设施运行不正常，运维机制不健全；市县两级生活垃圾处理方式仍以填埋为主，填埋场长期超负荷运行；生活污水处理厂污泥及垃圾焚烧废渣无害化处置率不高；餐厨垃圾处理设施建设滞后，建筑垃圾综合再生利用率低，利用水平不高；农村地区面源污染物收集处理不完全。
会议要求:
要进一步提升认识，牢固树立并践行绿色发展理念

要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，进一步学深悟透习近平生态文明思想、习近平总书记视察南阳重要讲话和指示精神，提高政治站位，着眼长远，保持加强生态文明建设的战略定力，坚定不移贯彻新发展理念、构建新发展格局。深入践行“绿水青山就是金山银山”理念，切实增强生态环境保护的大局意识、责任意识、担当意识。要充分认识到南阳要实现高质量发展，必须是在绿色发展前提下的发展。真正把绿色指标抓起来，把发展质量提上来，奋力开创国家生态文明建设示范市创建工作新局面。                   

二、要坚持问题导向，持续深入打好污染防治攻坚战

一是污染防治攻坚工作要全面展开。要着力解决水、气、土壤污染防治工作力度不平衡、东部和西部地区、唐白河和丹江治理工作力度不平衡等问题；二是大气污染防治攻坚要严格落实“精细化、网格化”管控措施，限期解决涉气工业企业排放不达标、建筑工地扬尘、道路扬尘等问题；要完善非道路机械监管机制，加强源头管控；要建立长效机制，常态化开展矿山综合整治和生态修复专项行动；三是水污染防治攻坚要以饮用水水源地保护、城镇污水治理为重点，以断面水质稳定达标为刚性约束，不断扩大水污染防治成效。要确保集中式饮用水源地水质安全；要特别关注南水北调渠首及核心水源地、唐河、白河、丹江、淮河流域水质安全和生态保护，限期解决南水北调中线工程水源保护区环境隐患问题，确保主要河湖断面水质达标，一库清水永续北送；要加快推进市、县城区管网配套建设，重点解决雨水等非污水入污水管网问题，切实补齐城镇污水收集处理设施短板，全面提高城镇环境基础设施建设水平和运行效率；逐步推进农村污水处理设施升级改造，进一步强化运行管理；四是要全面打好土壤污染防治攻坚战。要持续推进农用地分类管理，严格建设用地准入管理和风险管控；加强土壤污染源头防治，化肥农药减量化要落到实处；统筹推进农村环境整治，加强环境整治项目建设，面源污染防治要打开突破口；五是要更加重视固体废弃物处理。要进一步提升垃圾减量化处理水平，尽早全面取消生活垃圾填埋处理；要提高生活污水处理厂污泥和垃圾焚烧废渣的无害化处置率，避免二次污染；面对新冠疫情防控的要求，要进一步加强对医疗废物、医疗污水的有效收集和处理处置。
三、要全面提升生态环境保护工作水平

一是要强化责任。各级各部门要严格落实“党政同责、一岗双责”、“三管三必须”要求，建立“一把手”负总责、分管领导具体抓、工作专班具体落实的工作机制，压实属地主责、部门主管、单位主体责任，推动工作高效运转，问题快速突破；二是要加大投入。在受疫情影响经济发展乏力的情况下，要树立有解思维，提高现有资金使用效率，加强对上争取支持，充分发挥各类投融资平台作用，解决好投融资渠道单一问题，吸引社会资本积极参与生态环境保护；三是要执法到位。要持续保持对环境污染犯罪违法行为的高压态势，强化环境行政执法与司法衔接；要加强执法联动，健全完善部门协作机制，加强信息共享，提升快速反应；四是要科学精准。要充分利用现代科技手段，不断提升智慧监管水平，为全市污染防治提供强大数据支撑；污染防控措施不能一刀切，尤其是面对疫情对经济的影响，要协调好环境保护和全市经济社会发展的关系；五是要营造大环保氛围。加强环保宣传，促进各级各部门自觉树立和践行绿水青山就是金山银山的绿色发展理念；充分发挥媒体作用，广泛宣传普及生态环境保护法规，为打好污染防治攻坚战，推进国家生态文明建设示范市创建，营造全社会共同参与、全民行动的良好氛围。

市人民政府对本次会议审议意见的研究处理情况在三个月内向市人大常委会报告。

南阳市人大常委会

2022年5月8日                                                                                              
3

