南阳市六届人大常委会

第55次主任会议文件
南阳市六届人大常委会

第三十七次会议对南阳市人民政府关于

《中华人民共和国社区矫正法》贯彻实施情况的报告的审议意见

——2022年10月 日在市六届人大常委会第55次主任会议上

（摘 要）

市人民政府：

综合市六届人大常委会第三十七次会议审议情况，现将《社区矫正法》贯彻实施情况的报告的审议意见通报如下：

会议认为，市人民政府在强化监督管理、教育帮扶社区矫正对象等方面做了大量工作，取得了明显成效，为构建法治南阳、平安南阳作出了积极贡献，应予充分肯定。
会议指出，社区矫正工作还存在以下问题：一是普法宣传广度、力度不够，重管理轻帮教的现象还普遍存在。二是基层人员数量和素质不能适应工作需要。三是社区矫正委员会统筹协调作用尚未充分发挥，部门之间联动机制还不健全。四是经费保障还不到位。五是科技运用有待深化。

会议要求：

一是进一步加大宣传力度。要高度重视社区矫正工作，牢固树立“以监督管理为基础，教育帮扶为核心”的新工作理念，采取多种方式，做好普法宣传工作，特别是要加大对未成年人普法教育和关爱引导。

二是进一步强化队伍建设。要加强对社区矫正工作人员的培训指导，做好缺编人员的招录，吸纳社会力量积极参与社区矫正工作。

三是进一步增强工作合力。要充分发挥社区矫正委员会统筹指导作用，各部门要加强沟通交流，密切协作配合，不断提升工作质效。

四是进一步强化工作保障。要加强制度、经费保障，建立奖励机制，使优秀的专业人员能够安心工作。

五是进一步深化科技运用。要加大科技投入，加快推动部门之间信息数据的互联互通，充分运用智慧矫正平台，采取多种形式，对社区矫正对象进行分类监督管理和个别化教育帮扶，帮助社区矫正对象顺利回归社会。

市人民政府对本次会议的审议意见的研究处理情况在三个月内向市人大常委会报告。
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南阳市六届人大常委会

第三十七次会议对南阳市人民政府关于

《中华人民共和国社区矫正法》贯彻实施

情况的报告的审议意见

市人民政府：

2022年10月12日至14日，市六届人大常委会第三十七次会议听取并审议了南阳市人大常委会执法检查组关于检查《中华人民共和国社区矫正法》贯彻实施情况的报告、南阳市人民政府关于《中华人民共和国社区矫正法》（以下简称《社区矫正法》）贯彻实施情况的报告，现将审议意见通报如下：

会议认为，自《社区矫正法》颁布实施以来，市县两级政府及司法行政等部门高度重视，积极推动《社区矫正法》贯彻实施，加快完善社区矫正机构设置，依法强化监督管理，探索创新教育帮扶方式，稳步推进智慧化社区矫正建设，全市社区矫正工作位居全省前列,为有效化解社会矛盾，构建法治南阳、平安南阳作出了积极贡献，对市人民政府所做出的工作和取得的成效，应予充分肯定。
会议指出，虽然市人民政府在强化监督管理、教育帮扶社区矫正对象等方面做了大量工作，取得了明显成效，但还存在一些不容忽视的问题：一是重监督管理轻教育帮扶的现象仍然存在，教育帮扶的方式过于单一，分类管理、个别化矫正措施还未得到全面落实。二是人员力量比较薄弱，基层社区矫正工作人员数量和素质不能适应工作需要，且未按照省委、省政府的要求配齐专职社工人数。三是社区矫正委员会统筹协调作用发挥不够，联动机制还不健全，成员单位参与配合的积极性、主动性不强。四是经费保障还不到位，居委会、村委会及其他社会组织依法协助社区矫正机构开展工作所需经费未能依法列入本级政府财政预算。五是科技运用有待深化，普法宣传力度有待加强。

会议要求：

一是进一步加大宣传力度。要高度重视社区矫正工作，把社区矫正纳入到社会治理、平安建设的大格局中去谋划。要转变执法理念，牢固树立“以监督管理为基础，教育帮扶为核心”的新工作理念，改变单一的帮扶模式，不断提升矫正的质量和水平。要采取多种方式，深入、持久地做好《社区矫正法》宣传普及工作，提高公众的知晓度，特别是要加大对未成年人普法教育和关爱引导，为社区矫正工作开展营造良好的执法环境。

二是进一步强化队伍建设。要加强对社区矫正工作人员的培训指导，提升其业务素养和履职能力。要加快推进人员招录，科学引进专业人才充实一线岗位。要吸纳社会组织、志愿者、专业人士、企事业单位等社会力量依法积极参与社区矫正工作。
三是进一步增强工作合力。要加强组织领导，健全和完善在社区矫正委员会统筹协调指导下，司法行政部门具体组织实施，其他相关职能部门相互配合的工作机制，充分发挥社区矫正委员会作用。各部门要严格依法履职，加强沟通交流，密切协作配合，不断提升工作质效。

四是进一步强化工作保障。要加强制度保障，建立健全工作制度，确保社区矫正工作规范运行。要加强经费保障，将社区矫正经费列入本级政府预算并及时拨付，确保工作的顺利开展。要认真落实社区矫正工作者的薪资待遇和福利保障，建立奖励机制，使优秀的专业人员能够安心工作。

五是进一步深化科技运用。要加大科技投入，不断推动智慧矫正建设。要加强信息横向互联互通，加快推进部门之间数据交换，实现办案流程网上贯通。要强化探索创新，充分运用科技手段，采取多种形式，对社区矫正对象进行分类监督管理和个别化教育帮扶，帮助社区矫正对象更好地适应社会、融入社会、回归社会。

市人民政府对本次会议的审议意见的研究处理情况在三个月内向市人大常委会报告。

附2

南阳市人大常委会执法检查组

关于检查《中华人民共和国社区矫正法》

贯彻实施情况问题清单

一、队伍建设方面

（一）工作人员力量薄弱。我市基层开展社区矫正工作主要是通过社区矫正机构委托司法所工作人员开展，大部分县区社区矫正中心和司法所人员不足；省编办2020年为我市增加的36名社区矫正专项编制还未完全落实；多数县区未按照省委、省政府办公厅文件要求的1:15配备专职社工。（责任单位：司法局、编办、人社局）

（二）人员业务能力有待提高。受传统“重管理、轻教育”思想影响，部分社区矫正执法人员理念认知存在偏差，重监管轻教育帮扶的现象比较普遍。（责任单位：司法局）

二、体制机制方面

(一)社区矫正委员会作用未充分发挥。虽已成立社区矫正委员会，很少召开会议专题研究社区矫正工作。
（责任单位：社区矫正委员会）

（二）部门衔接配合不够顺畅。社区矫正委员会成员单位协调联动机制不健全，部分单位协作配合意识不强，积极性主动性不够。（责任单位：社区矫正委员会各成员单位）

三、监督管理方面

执法规范化有待提升。多数社区矫正机构对不同类型的矫正对象制定的矫正方案类同，未能严格按照分类管理，个别化矫正的要求进行监督管理和教育帮扶。（责任单位：司法局）

四、工作保障方面

（一）基础保障薄弱。

1、信息化、智慧化监管措施落后，部分县区未达到实时监管、精准矫治、远程督察、立体防控、快速应对的要求。（责任单位：司法局、财政局）

2、部分县区社区矫正机构业务装备不足，比如缺乏必要的执法记录仪等设备，车辆配备不足，影响社区矫正调查评估、走访、信息化核查等工作开展。（责任单位：司法局、财政局）

（二）经费保障不到位

1、对《省财政厅省司法厅关于提高社区矫正工作保障水平的通知》执行不到位，县级社区矫正经费虽然按照每人每年不低于2000元的标准列入本级财政预算，但是部分县区不能如数按期拨付使用。（责任单位：司法局、财政局）

2、居民委员会、村民委员会和其他社会组织依法协助社区矫正机构开展工作所需的经费未依法列入社区矫正机构本级政府预算。（责任单位：司法局、财政局）

五、普法宣传方面

社会认知度不高。宣传工作不到位，社会公众对社区矫正缺乏了解和认识，配合参与意识不强,社会力量参与社区矫正工作的广度和热度不高。（责任单位：社区矫正委员会各成员单位）


