漯河市商务局

关于深入推进“三个一批”“三个五百亿”、加快重大项目建设工作开展情况的报告

漯河市商务局高度重视“签约一批”工作，不断创新工作举措，完善优化工作机制，持续加大工作力度，推动“签约一批”工作取得显著成效。我市第七至十一期“签约一批”工作在全省综合考评排名中均位居第一方阵，其中第九期位居全省第一位，实现了批批先进。省政府主要领导多次在全省“三个一批”活动上表扬我市图谱招商、产业链招商、招商引资工作周例会等经验做法；省商务厅在全省第十三期“三个一批”活动通报中5次表扬漯河；漯河市被评为2023年度全省招商引资先进单位。

一、成立专班，强化引领，夯实“签约一批”工作基础

通过建立领导机制，加强统筹协调，坚持“谋划为先”，编制招商图谱，进一步夯实了“签约一批”工作基础，促进了“签约一批”工作高质高效开展。

（一）成立工作专班，加强组织领导。为加强对“签约一批”工作的领导，市商务局成立了“签约一批”工作专班，明确一名班子成员专职负责，细化工作专班的目标任务、工作程序、工作职责、工作方法、工作分工，加强对“签约一批”工作的统筹协调，确保了“签约一批”各项工作安排有力、衔接紧密、运转顺畅、高效推进。

（二）编制招商图谱，明晰招商方向。围绕我市现代食品、先进制造、新材料等3大产业集群和“11+8”产业链，编制形成了“1+20”招商图谱体系，基本实现了“一图览尽全要素”。为助推我市打造现代化食品名城，推动食品名城向美食名城转变，对食品产业链招商图谱进行动态调整、优化升级，增加了《食品独角兽企业招商图谱》《食品行业重点展会图谱》《国内外100家知名餐饮品牌及企业名录》，又进一步编制食品添加剂、特膳食品、粮油制品、饮料等14套“两图一表”（产业链全景图、产业链路径图、重点招商项目表），为全市按图索骥精准招商指明了方向。

（三）注重项目谋划，夯实工作基础。市商务局牢树“项目为王、谋划为先、招商为要、落地为大”理念，本着“对外可招商、对内可实施”的原则，坚持“立足食品、做足食品、不唯食品”，在认真分析产业发展规律，研判产业转移趋势基础上，依托现有重点企业、重大招商线索、专业园区、市场需求和产业发展趋势，2023年、2024年分别深入谋划招商引资项目200个以上，进一步夯实“签约一批”工作基础。
二、多措并举，精准招商，大力储备“签约一批”项目

通过用好图谱招商、开展“双招双推”、积极参加经贸活动等，成功招引了一批高质量项目，为“签约一批”活动常态化滚动开展储备了源源不断的后备资源。

（一）用好招商图谱，锁定目标企业。以招商图谱为指引，按图索骥、顺藤摸瓜，瞄准产业链缺失环节、薄弱环节、高端环节上的目标企业，深入分析企业实力、布局现状、扩张意愿，以及我市招引该企业在能耗指标、环境容量、人才配套等方面的承载能力，科学研判企业在我市投资布局可能性，减少招商盲目性，增强招商实效性。在科学研判目标企业的基础上，全市从招商图谱中梳理出目标企业2540家，拟重点对接企业588家，对确定招引的企业由县区相关负责同志及县区直部门或乡镇分包联系，逐一登门拜访。全市坚持按图索骥对目标企业开展精准对接，引进了优德中大大健康产业园、领鲜食品中部生产基地、高端手机精密零部件、中科新投新材料、自动化设备及服务类机器人等一批延链补链强链项目。

（二）开展专题招商，营造浓厚氛围。我市在京津冀、长三角、闽东南、大湾区、川渝地区成功举办6场“双招双推”活动，邀请了3000多名国内外500强、行业百强、上市公司、科研院所、商协会高层以及食品领域、新材料领域、先进制造业领域的知名人士参加，并密集拜访了一批目标企业，洽谈对接了一批意向项目，有效扩大了漯河的知名度、影响力，增强了漯河的向心力、虹吸力，为我市在经济发达地区开展招商引资工作营造了氛围、开拓了路径。

（三）积极借会招商，取得丰硕成果。提前谋划，带着项目参加高层次经贸活动，近两年组织县区参加了豫粤、豫鄂合作交流会，签约落地了智能物流设备生产项目、嘉乐士环保材料中部生产基地、香港国泰达鸣精密机件中部生产基地等项目；随省团赴香港参加豫港交流周活动，促成加多宝凉茶生产项目、建英科技新能源精密配件生产项目落地；参加2024全球豫商大会、第十三届中博会，签约了食品添加剂生产项目等8个项目。充分发挥中国食品名城金字招牌优势，邀请一批重量级客商莅漯参会、考察，在第二十届、第二十一届食博会上分别集中签约了75个、67个项目。我市还积极参加厦洽会、东博会、河南投洽会等高层次展会，拜访目标企业、摸排招商线索、推动在谈项目，为“签约一批”储备了更多优质项目。

三、规范管理，高效服务，加快“签约一批”项目落地

通过规范管理、加强沟通、精准研判、全程服务，有效加快了项目签约、履约、落地进程。

（一）加强动态管理，建立项目梯队。市商务局建立了“签约一批”项目储备库，对入库项目科学分析、精准研判，实行梯队管理、动态更新，把好项目产业类别关、投资规模关、科技含量关、成熟程度关，提高拟签约项目的“含新量、含金量、含绿量”，推动形成了远近结合、梯次接续的项目储备格局，确保每期“签约一批”活动上都有一批成熟的高质量项目可集中签约。

（二）全程跟踪服务，全力推进项目。市商务局对“签约一批”项目逐一建立推进台账，明确责任主体和进度时限，实行全流程跟踪管理，实时跟进项目进度，做到底数清楚、管理规范、协调有力。对“签约一批”项目在对接洽谈、手续办理、土地报批等方面遇到的困难和问题，认真研究、找准症结、分析原因、明确路径、打通堵点，推动在谈项目尽快成熟签约、签约项目如期注册履约、履约项目如期落地开工。
（三）用好工作机制，强力破解难题。充分发挥招商引资工作周例会作用，对“签约一批”工作项目洽谈、储备管理、跟踪推进等工作定期听取、专题研究，全力破解“签约一批”项目推进中牵涉范围广、复杂程度高，需要市级层面推动解决的问题。同时，积极用好市委市政府重点工作周交办月讲评会议机制，对“签约一批”工作中的难点问题进行精准交办，有效传导工作压力，强力破解堵点难题，确保了“签约一批”项目履约率、开工率在全省持续领先。

四、加压驱动，强化保障，增强“签约一批”工作实效

通过加强队伍建设、科学规范考核、强化要素保障等措施，有效保障了“签约一批”的工作成效。

（一）建强招商队伍，激发招商活力。将“六职”招商作为推动招商引资工作扎实有效开展的重要方式抓实抓好，通过优化完善工作机制，充分激发“六职”干部招商干劲，形成了“六职+全员”招商的良好态势。通过建章立制，持续规范对京津冀、长三角、大湾区招商联络中心的管理，打造了一支市区协同作战的高素质、复合型、专业化招商队伍，形成了统一指挥、相互联动、运作高效的招商格局，全市招商队伍力量得到全面加强。同时，积极探索通过购买服务方式实行委托招商，致力提升我市招商引资质效和市场化水平，为我市招商引资工作开辟更多途径。

（二）科学规范考评，增强招商实效。结合上级对“签约一批”工作的考评要求和我市工作实际，持续完善优化考核机制，将“签约一批”项目数量、投资额、开工情况，以及招引国内外500强、行业百强、上市公司投资项目、食品产业补短板项目、外资项目等指标纳入考核体系，促进招引更多科技含量高、投资规模大、延链补链作用强的项目。对“签约一批”项目每月实地督导一次进度，每季度进行一次讲评，倒逼县区大力储备“签约一批”项目、千方百计推进“签约一批”项目，确保我市“签约一批”工作形成“签约一批、储备一批、洽谈一批”的良好态势。

（三）强化要素保障，加快项目进度。积极指导县区抓好产业园区基础设施建设、基本公共服务提供等工作，为“签约一批”项目快速落地提供保障；协调相关部门为“签约一批”项目在土地报批、厂房租赁、招工用工、信贷融资、人才引进、技术支持等方面提供优质高效服务，促进“签约一批”项目快建设、快投产、快达效。
下一步，市商务局将继续把“签约一批”工作作为全局工作的重点，摆上重要议事日程，充分发挥“签约一批”工作专班作用，不断总结工作经验、创新工作举措、加大工作力度、完善长效机制，推动“签约一批”工作持续保持良好态势和全省先进位次，为我市“三城建设”作出更大贡献。



