漯河市水利局
关于深入推进“三个一批”“三个五百亿”、加快重大项目建设工作开展情况的报告
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根据市人大常委会关于开展深入推进“三个一批”“三个五百亿”、加快重大项目建设专项工作评议和专题询问工作的安排，现将近两年来水韵沙澧综合提升工程、美丽幸福河湖建设和地下水整治等工作有关情况汇报如下。
一、工作进展情况
近年来，在市委市政府的坚强领导下，在市人大常委会的关心支持下，市水利局扎实践行习近平总书记“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”治水思路，紧紧围绕全市发展大局，深入落实“11552”水利工作布局，以水韵沙澧综合提升工程为统领，以美丽幸福河湖建设为载体，大力开展地下水专项整治行动，各项工作运行态势良好。水利工程建设受到省厅通报表扬、水利工程安全工作在全省作典型发言，沙河（沙澧连通至白云山段）成功入选首批省级美丽幸福河湖，获奖励资金300万元，地下水管理工作成效明显，省政府副省长孙运锋、省水利厅厅长申季维、市委书记秦保强作出肯定批示，为全市“三城”建设提供坚实水利支撑和保障。
（一）水韵沙澧综合提升工程稳步推进。2023年，按照市委市政府做好“城乡供水一体化、引澧入颍、让全市人民喝上南水北调水、城乡水系贯通”四篇文章的要求，市水利局统筹谋划实施水韵沙澧综合提升工程，坚持“高水平规划、高标准设计”的原则，聘请中南勘测设计研究院、河南省水利勘测设计研究有限公司，立足漯河实际，广泛征求意见，完成对水韵沙澧综合提升工程的总体规划。其中，2023年重点实施引澧入颍、城乡供水一体化、中小河流治理等5个项目，总投资43.16亿元，完成年度投资9.5亿元；2024年持续推进引澧入颍工程和临颍县清潩河治理工程2个项目，启动实施增发国债水利项目和水系连通等9个项目，共11个项目，总投资30.77亿元，计划完成年度投资6.79亿元。截至目前，水韵沙澧综合提升工程累积完成投资11.68亿元，其中召陵区沙河防洪治理和新枯河治理工程，舞阳县、临颍县地下水超采综合治理项目已完工；引澧入颍工程引水主管道45公里已全部铺设完成；农田水系连通工程总体规划已完成。
（二）美丽幸福河湖建设卓有成效。近年来，在市委市政府和6位市级河长正确领导下，按照远近结合、先易后难、分步推进的思路，统筹全市幸福河湖建设目标。以秦保强书记、黄钫市长共同签署的市第5号总河长令《关于开展幸福河湖建设的决定》为行动纲领，以幸福河湖建设“水安全、水资源、水环境、水生态、水文化、水管理”六大任务为统领，编制《河南省淮河流域漯河市沙澧河幸福河湖建设实施方案》，细化25项建设指标，全力打造“河湖安澜、水清岸绿、鱼翔浅底、文昌人和”的幸福沙澧河。沙澧河（城区段）、澧河（舞阳县下澧河桥段）以全省优异成绩成功入选水利部淮河流域幸福河湖。沙河（沙澧连通至白云山段）以全省第2名的优异成绩成功入选2023年度省级美丽幸福河湖，获奖励资金300万元。2024年度省级幸福河湖临颍县千亩湖建设工作有序推进中。汾河、唐江河、青龙河已成功建成2023年度市级幸福河湖。2024年度市级幸福河湖建设工作有序推动中。
（三）地下水管理工作全面提升。近年来，市水利局全面贯彻习近平生态文明思想，认真落实《地下水管理条例》，多措并举，综合施策，不断深化地下水整治，推动地下水管理规范化、制度化、常态化。一是高压“治水”。发动多方力量，对企业、小区、宾馆酒店、洗浴场所、畜禽养殖、在建工程项目等用水情况开展拉网式排查，共排查3万余户。对13个行业开展深化整治和“回头看”行动，共排查单位企业3675家。重拳打击违法取用地下水行为，立案48起，处罚、追缴税款203万元，对违规取用水行为形成有效震慑。二是强化“节水”。高质量完成全市重点灌区节水续建配套改造，年用地下水超过5万吨的企业全部实现在线实时监控。全力推进节水型社会达标建设、节水型载体创建，4个县区被水利部命名为县域节水型社会建设达标县（区），创成省级节水型载体62个，命名市级节水型载体167个，创建省级水效领跑者企业2家、节水型高校2家。三是科学“引水”。谋划实施引澧入颍工程，从澧河引水4762万立方米，解决城乡供水一体化与城市备用水源问题。从沙河引水3416万立方米，实施生态补水。实施引沙入舞工程，引入沙河水3000万立方米，补充舞阳县城区生产用水，减少地下水开采。四是有序“换水”。组织具备转换自来水条件的工业企业、小区和城中村推进水源置换。恒瑞热电生活用水转换已完成，生产用水已制订转换方案；舞阳县工业园区日用中水约1万立方米，园区工业水厂供水水源转换为地表水。争取资金3570万元，加快实施城乡供水一体化工程，在舞阳县、郾城区实施地下水超采综合治理项目，全面推进城市和农村地下水置换。2023年10月以来，漯河市浅层地下水水位较去年同期上升幅度全省排名前列，地下水生态明显改善，《中国水利报》等央媒多次报道漯河地下水管理工作。
二、存在问题
回顾近两年来的工作，虽然水利重大项目建设基本达到了预期目标，但也存在一些问题，主要表现在以下几个方面：一是项目投融资难。水利项目存在公益性强，投资收益难以平衡，专项债包装发行难度较大，市水投公司成立时间短，未完全发挥作用，投融资渠道不畅，按照时间节点完成投资建设任务有一定难度。二是项目建设进度不平衡。涉及铁路穿越、永久征地、林地占用等手续需与多部门沟通协调，办理困难，制约工程进一步推进。受汛期降水影响，河道内水位较高，暂时开展基坑排水、围堰加固、临时便道修筑等工作，部分工程进度停滞。三是项目资金支付滞后。各县区受财政压力影响，项目资金支付困难，施工方垫资压力大，施工进度得不到保障。
三、下步工作打算
下一步，市水利局将以此次市人大评议询问为契机，深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会、省委十一届七次全会和市委八届六次全会精神，扎实践行习近平总书记“十六字”治水思路和水利领域相关指示批示精神，聚焦高质量发展主题，以水韵沙澧综合提升工程为统领，大力实施“四水同治”，统筹推进“五水综改”，着力提升水旱灾害防御能力、水资源集约节约利用能力、河湖生态保护治理能力，加快推进漯河水利高质量发展，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力水安全保障。
一是突出规划引领。按照“确有需要、生态安全、可以持续”的原则，围绕新建大中型水闸、灌区、引调水、重点中小河流治理、重点区域排涝、水生态保护修复、滞洪区提升扩容等工程领域，精心抓好水利项目的谋划和筛选，把更多重点水利项目纳入全省重大工程项目库。加快推进重点水利项目前期工作，提高前期工作质量，加快办理立项、用地、环评等前期手续，切实提高项目成熟度，强化项目储备，为水利基础设施建设打好基础。
二是突出项目建设。以水韵沙澧综合提升工程为重点，实施专班制推进、项目化管理、清单式落实，坚持周调度、月通报、季讲评，“一对一”啃硬骨头，对进展缓慢的项目挂牌督办，确保整体工程协同推进。加速推进引澧入颍工程、城乡供水一体化工程、国债资金项目，督促各县区采取有力措施，紧扣目标，对标对表，抓重点、攻难点，加快项目建设。同时，深入推进水利安全生产风险防范“六项机制”，落实安全生产风险排查整治和责任倒查机制，确保水利生产安全。
三是突出河湖生态保护。以漯河市第5号总河长令《关于开展幸福河湖建设的决定》为行动纲领，持之以恒推进美丽幸福河湖建设，纵深推进河湖“清四乱”常态化规范化，坚决遏增量、清存量，将清理整治重点向中小河流延伸，全力推进问题整改，做到“四乱”问题动态清零，以“强监管”推动河湖“大保护”，全力打造“河畅、水清、岸绿、景美、人和”的河湖水环境，持续提升人民群众幸福感、获得感、安全感。
四是突出水资源刚性约束。严格落实建设项目水资源论证和规划水资源论证规定，全市用水总量和效率指标完成情况控制在省定目标以内。优化水资源配置格局，积极申请南水北调供水二期指标，全市统一分配调整地表、地下用水指标，根据各行业用水实际情况，实行动态管理，最大限度发挥水资源作用。扎实开展地下水整治三年行动，全面整顿和规范地下水管理秩序。着力加强地表水置换、水土保持等工作，确保全省优秀等次。
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