漯河市发展和改革委员会

关于深入推进“三个一批”“三个五百亿”、加快重大项目建设工作开展情况的报告

近年来，在市委市政府的正确领导下，在市人大监督指导下，市发改委紧紧围绕漯河市现代化“三城”建设战略部署，坚持以“三个一批”项目建设活动为主抓手，全力以赴拼经济、促发展，以“人一之、我十之”的竞进姿态，推动项目建设提质提速提效，持续掀起抓项目、强投资、增动能的热潮，全市GDP增速在连续三年保持全省前两名基础上跑出“加速度”。

一、“三个一批”项目建设基本情况

2023年以来，我市与全省同步开展了六期“三个一批”项目建设活动，滚动实施“三个一批”项目367个，总投资3884.7亿元，其中：

新增“签约一批”项目225个、总投资1638.7亿元；

新增“开工一批”项目143个、总投资2246亿元；

转化结转“投产一批”项目303个、总投资2898.6亿元；

已建成达效项目230个，总投资1551.7亿元。

我市“三个一批”项目建设取得了优异成绩，在全省第七期、九期、十一期“三个一批”项目建设综合考评中，漯河市分别位居全省第五位、第二位、第五位。在最近举行的全省第十三期“三个一批”项目建设活动中，我市“签约一批”项目开工率、“开工一批”项目投产率、“投产一批”项目达效率、“三个一批”项目谋划情况、2023年增发国债项目使用率等多项指标均居全省前列，受到省发改委通报表扬，双汇、金大地先后作为企业代表在全省“三个一批”活动会议上作典型发言。

二、主要做法及成效

（一）强谋划，精准精细筑支撑。一是深挖潜力，谋实谋细百亿级项目。对标全省“双百工程”，积极招引、谋划、培育百亿级重大项目，按照“无中生有、有中做优、优中做大”工作思路，在推动金大地绿色联碱转型产业园、双汇第三工业园、优德中大大健康产业园等“三个一批”百亿级重大项目竣工投产（部分竣工）的同时，接续谋划实施利通超高压流体产业园、国际食品产业园等一批新的百亿级重大项目，通过源源不断实施大项目、新项目、好项目，为高质量发展注入新动能、提供强支撑。二是立足实际，积极打造千亿级产业集群。聚焦“11+8”产业链，围绕现代食品、先进制造和新材料三大主导产业，支持益恒源塔格糖项目加快建设、中大恒源阿洛酮糖项目扩大生产，持续壮大我市千亿级食品产业规模；锚定新材料产业谋划实施总投资300亿元的氟硅新材料产业园项目，着力打造千亿级新材料产业集群；坚持把制造业高质量发展作为主攻方向，以数字化转型和绿色低碳转型为牵引，聚焦智能装备制造等重点领域，推动古川、利通等重点企业和重点项目加快技术改造、转型升级，做强先进制造基本盘。三是动态管理，调整完善万亿项目储备库。围绕政策机遇、主导产业、创新创造、消费增长、融入郑州都市圈、民生保障等重点领域，立足现代化食品名城、创新之城、幸福之城建设，对谋划的重大项目进行认真研究，按照“已建成项目”“在建项目”“拟调出项目”“保留项目”4类进行动态管理，确保全市重大项目储备库总投资保持在2.2万亿元、其中产业项目1.2万亿元以上。

（二）绘图谱，多措并举抓招商。一是编制产业图谱，按图索骥招商。围绕漯河市现代食品、新材料、先进制造三大市级先进制造业集群11条产业链和县（区）级8条特色产业链，积极开展精准招商、填空招商。各县区坚持按图索骥对目标企业开展精准对接，引进实施了领鲜食品中部生产基地、中科新投新材料、加多宝凉茶生产基地等一大批延链、补链、强链项目。二是强化大员上阵，开展“六职招商”。将招商引资任务明确到“六职”（县区委书记、县区长、副书记、常务副县区长、主管招商引资工作副县区长，县区开发区主任）领导干部。推动在全市形成领导带头、以上率下的浓厚招商氛围。今年以来，全市各县区“六职”干部已累计带队外出招商258批次，拜访企业360余家，推动已入库“六职”招商项目完成签约93个、履约82个、开工60个。三是积极举办活动，用好展会招商。积极举办漯河市食品博览会，密集举办川渝、闽东南、京津冀、长三角“双招双推”暨第二十一届中国（漯河）食品博览会推介大会，持续掀起招商引资热潮，营造了浓厚的招商引资氛围。2024年上半年，我市新签约各类产业项目121个，投资总额495.1亿元，其中国内外500强、上市公司、行业龙头投资项目21个。

（三）建机制，高质高效抓项目。一是以“四大办”凝聚合力。通过组建大项目统筹办、大财政金融办、大建设调度办、大监管服务办（简称“四大办”），建立跨部门、层级界限的新型协同联动机制，集合各方力量和智慧，全程参与、统筹协调、指导推进全市重大项目建设，在责任传导、横向互进、纵向协同上下功夫，“三位一体”推动会商会议更多角度、更广范围、更高效率地解决项目问题。截至目前，“四大办”累计召开会商会议60次，提出会商意见490条，有力推动漯河市智慧园区、高水平医院等重大项目进展。二是以新手段强化监测。搭建漯河市重点项目视频调度系统平台，把符合条件的省市重点、“三个一批”、中央预算内投资、地方政府专项债券、新增国债等125个重大项目纳入视频监测，进行全程可视管理、实时呈现重点项目工程进度，每天进行实时调度、定期纳入考评，实现对重大项目建设周期的动态可视、进程可控、结果可考。三是以“周交办”督促落实。围绕省市重点项目、“三个一批”、“七大民生工程”等重大项目建设推进情况，充分利用全市周交办、月讲评、季总结会议制度，进行清单式交办、明确责任单位，督促交办事项按时限办结销号，推动全市集中人力、物力和时间去处置、实施、落实重大项目有关事项。
（四）强服务，全心全力保要素。一是全力保障项目用地。采取“领导分包、首办负责、紧密衔接、上下同频”工作机制，对于“三个一批”、省市重点项目用地实行先行审查，提高项目前期材料组件工作效率；对涉及疑难问题的重点项目用地报批情况进行全程跟踪，及时解决用地报批难题，我市项目用地保障情况位居全省前列。二是积极提供融资支持。定期对全市重点项目融资需求进行摸排梳理，积极开展政、金、企对接活动。2023年以来，全市各县区和各银行业金融机构共开展政银企对接活动共254场次，共收集融资需求156.27亿元，已批授信130.47亿元，已完成投放82.08亿元。三是及时解决存在问题。坚持问题导向，依托重点项目建设周例会发现问题、收集问题、解决问题，持续破解项目要素瓶颈制约。2024年以来，共组织召开重点项目建设周例会37次，协调议定事项67个，重点协调解决了“三个一批”项目省市重点项目、新增国债项目、中央预算内投资项目、政府专项债项目在申报、资金、手续等方面存在的问题，指明了方法路径。
三、下步工作打算

下一步，市发改委将以此次专项评议和询问为契机，抓实项目建设、着力推动高质量发展，奋发有为开拓新局，重点做好以下四项工作。

一是抓紧抓实项目谋划储备。把学习贯彻中央经济工作会议与贯彻落实省市经济工作会议精神结合起来，深刻理解把握当前经济形势，与项目谋划工作深入结合，吃准吃透政策要求、申报路径、审核标准，围绕重点任务，突出全局性、引领性、可持续性谋划项目，形成“近期可实施、长期有储备、定期可滚动”的储备机制，确保项目压茬推进。

二是增强项目全过程监管能力。用好全市重点项目视频调度平台，紧盯“三个一批”项目监测服务平台、重点项目“四库平台”、国家重大建设项目库等各类平台，对项目实施动态实时监测、未达目标提醒预警、达产达效实时跟踪，切实提升项目管理服务水平。

三是增强项目全要素保障能力。健全完善项目白名单制度，强化土地、资金、人才、环保、安全、能源等要素保障，积极研究出台重点项目扶持政策，确保项目单位充分享受政策红利，盘活闲置、低效利用的存量工业用地，优化完善土地出让制度，拓宽项目“拿地即开工”适用性。对标国家政策资金投向，争取更多中央预算内、政府专项债券资金，保障项目建设资金需求。

四是统筹全生命周期形成闭环。增强项目全过程服务能力，拓展“指挥部+工作专班”应用范围，督促项目责任单位制定好项目任务清单、责任清单、推进流程图，对年度工作任务进行细化分工，明确节点，挂图作战，实现项目谋划、规划论证、开工建设、投产入库的全过程闭环。


