漯河市科技局
关于深入推进“三个一批”“三个五百亿”、
加快重大项目建设工作开展情况的报告

按照市人大常委会关于深入推进“三个一批”“三个五百亿”、加快重大项目建设专项工作评议和专题询问工作要求，市科技局紧紧围绕市人大常委会评议询问内容，认真开展自查总结。现将市科技局2022年以来“三个一批”“三个五百亿”、加快重大项目建设工作推进情况汇报如下：
一、总体情况
近年来，在市委、市政府的坚强领导下，在市人大的监督指导下，市科技局以现代化创新之城建设为目标，把项目建设作为培育新质生产力、实现高质量发展的突破口，聚焦食品工业、食品文化、食品品牌、美食名城“四篇文章”，瞄准营养健康、食药同源、未来食品三大主攻方向，谋划实施一批以中原食品实验室、省食品科创园、千亿级氟硅新材料、益恒源塔格糖为代表的重点项目，蹚出了一条新质生产力项目谋划实施的新路子，注入了高质量发展新动能。
二、具体工作开展情况
（一）建“龙头”，锻造食品产业“新引擎”
对标国家重大战略，面向全省万亿级食品产业需求，2022年初谋划建设中原食品实验室，同年9月22日挂牌运营，建成了全省首个由省辖市主导建设的省实验室，实现了“挂牌即运营、运营即见效”的目标，创造出了建设速度快、人才队伍强、创新链条全、运营效果好、合作交流广的漯河经验。一是建设速度快。成立工作专班，加强日调度，克服疫情和酷暑，压茬推进项目建设，实验室、中试基地仅用5个月时间建成投用，2栋人才公寓仅用8个月时间建成投用。二是人才汇聚强。建立“柔性引科学家+刚性引团队”机制和“省内+省外”双首席柔性团队机制，探索实行“编制在省、研发在实验室、成果优先转化在漯河”和“政录企用”新模式，按照一人一策、一事一议原则，先后汇聚食品领域12名院士、29名国家杰青和长江学者领衔的13个柔性科研团队，和10个全职科研团队，入驻科研骨干300多名。研究生院与郑州大学、河南大学等高校联合培养硕博研究生，已完成今年秋季首期招生计划。依托中原食品实验室科研资源，助推漯河食品职业学院升格为食品工程职业大学。三是创新链条全。构建了“实验室+研究生院+中试基地+孵化器+产业基金+产业园区”六位一体的全链条科研转化体系，实验室龙头带动作用发挥明显。四是运营效果好。成立一个企业转化中心，立项科研项目257项，发布代表性科研成果61项，突破关键技术16项，其中2项分获2023年度中国乳业技术进步一等奖、中国食品工业协会特等奖；达成科研合作项目27个，与企业合作开发的功能性学生奶、护肝固体饮料、安神助眠固体饮料、改性淀粉土豆粉、益生菌宠物主粮等30余款新产品先后投入市场，带动全市主要经济指标稳居全省第一方阵。五是合作交流广。紧抓第二十一届中国（漯河）食品博览会契机，围绕建设食品产业创新策源地，举行中国（漯河）食药同源产业发展高峰论坛暨中原食品实验室科研成果发布会等活动，累计邀请院士40余人次、食品领域知名专家200余人。先后组织中原食品实验室科学家大会、漯河市食品营养与健康产业高质量发展大会、河南省首届营养与健康论坛等科研合作和学术交流活动62场次。与国家卫健委共建国家食品安全风险评估中心食品安全风险检测（漯河）合作实验室，在中国农业大学、河南工业大学分别挂牌成立营养健康分中心和粮油分中心，庞国芳院士领衔的省食品风险因子监测与阻控院士工作站于今年1月份正式运行，取得中商联休闲食品营养健康重点实验室、省级工业微生物资源开发与应用工程研究中心牌子。省委书记楼阳生、省长王凯、副省长宋争辉先后到我市调研，对实验室运营情况给予高度肯定，号召全省各地市和科研机构向漯河学习。
中原食品实验室的创建和运营，催生了百亿级的食品科创园项目。该项目总投资106亿元，占地面积6000亩，由核心研发区、食品科创园区、未来食品产业园区三个板块组成。其中，核心研发区完成投资11亿元，1.2万平方米的中原食品实验室、1.2万平方米的孵化大楼、8000平方米的中试基地、8000平方米的食品产业公共研发平台、2万平方米的2栋人才公寓已建成投用，孵化大楼被命名为“河南省科技企业孵化器”，中试基地被命名为“河南省食品加工中试基地”。食品科创园总投资25亿元，占地500亩，现在已完成投资10亿元，由协同创新区、成果转化区、产业孵化区、人才培育区、配套服务区五部分组成，全力打造殿堂级实验室和科学家之家。至目前，食品科创园新实验室大楼已完成主体施工，正在进行室内布展、装饰装修和外幕墙施工。研究生院科学家之家已封顶，教室主体施工至四层，2栋学生公寓施工至九层，另外2栋正在开挖土方。新中试基地施工至二层。孵化器一期1#—6#厂房正在装饰装修，7#厂房基础施工完成；二期图纸设计和施工招标已完成，年底前全部建成投用。未来食品产业园区，总投资70亿元，占地5000亩，主要是围绕中原食品实验室六大研究方向，建设一批功能食品、特医食品、植物基食品、个性化营养食品等创新型示范园区，推动食品产业集群创新发展。目前，成立了科技招商专班，正在与路易达孚等国内外知名食品企业对接入驻。全国食品创新人才高地、全国食品创新高地建设初见成效。
（二）搭平台，打造新领域项目“增长极”
近年来，我们注重在科技赋能项目投用上下功夫，紧紧围绕“三个一批”“三个五百亿”项目，培育国家高新技术企业32家，省级以上科技创新平台24个，有力推动了项目投产达效。特别是依托我市丰富的盐矿资源，抢抓全省培育万亿级新材料产业契机，积极对接中国科学院上海有机化学研究所及卿凤翎院士专家团队，成功组建氟硅新材料研究院并聘请卿院士为院长。目前，占地50亩、投资3亿元的研究院科研办公楼和小试、中试标准实验室正在施工，招引高层次技术人才20余人，集合公司内部15名高技术人才，组建了40余人的研发团队正在开展科研工作。在研究院建设的基础上，围绕项目设计、产品方案、建设报告，全方位、多维度研讨10多次，牵头组织5位院士和5位专家在北京对技术路线方案进行专题论证，最终确立以300亿级氟硅新材料项目为支撑，重点培育氟基、硅基、氯基、新能源新材料4条完整产业链和6大系列产品，是近年来河南省单体投资最大、亩均投资强度最高的项目之一，成为万亿级新材料产业集群的重要支撑。项目已于7月11日开工建设，项目全部建成后，将新增年产值1000亿元，税收100亿元，对拉动全市经济发展，补齐全省氟硅新材料产业空白，培育发展新质生产力起到重要支撑作用。
（三）聚人才，夯实项目发展“硬支撑”
充分释放项目对人才的集聚效应和人才对项目的引领效应，逐步实现以项目聚人才、以人才带项目的良性循环。扎实落实引进高层次创新人才“六可选”和加快全国食品创新人才高地建设35条举措等政策，主动对接金大地、微康等项目负责人，详细了解项目在人才、科技方面的需求和长远规划，形成个性化的人才服务清单。推荐指导氟硅新材料研究院引进2名博士和13名暨南大学、武汉科技大学本科人才。积极促成微康产业研究院与陈卫、黄和、邓子新等3名院士开展合作，引进包含10名食品专业研究生全职科研团队1个。帮扶双汇技术创新中心、际华3515国家工业设计中心、恒瑞淀粉中原学者工作站引进研究生人才40人。2023年，全市共签约人才项目211个，延揽各类人才9084人，其中博士后15人、博士42人、硕士937人、本科8037人，高层次人才倍增1859人，其中引进本科以上人才是去年的2.93倍，高层次人才是去年的3.65倍，在第六届中国·河南招才引智创新发展大会郑州主场招聘活动中，我局推荐的庞国芳院士团队与中原食品实验室签约的“食品安全领域高端科研平台建设”项目，作为全省10个有代表性的高层次人才项目之一在大会开幕式上集中签约。上半年，全市签约人才项目50个，延揽各类人才4804人，我局在招才引智、高层次人才倍增等目标完成方面均位居全市市直系统第一名。
（四）促转化，提供项目建设“动力源”
[bookmark: _GoBack]瞄准创新项目谋划部署，引进优势科技创新资源，聚焦科技创新成果转化，激活项目内生新动能，以创新发展赋能项目建设。近三年，已累计实施各类研发项目近万项。其中，争取国家重点研发计划项目1项，中央引导地方科技发展资金项目12项，省级重点研发专项2项，省级科技攻关和软科学项目40项，有效带动全市各领域重点企业年均研发转化新工艺、新技术、新设备、新材料400余项。双汇牵头的“十四五”国家重点研发计划“肉制品智能制造关键技术研发”项目启动会在漯召开，显著提升了肉制品智能产业化水平。益恒源科技转化的年产20万吨塔格糖全产业链项目一期已投产。中原食品实验室油脂加工团队特医油脂项目即将落地省食品科创园，填补我省特医油脂产业空白；酿酒团队与本地白酒企业合作成立成果转化公司，采用自研多粮多曲多发酵工艺酿造的“中原壹号酒”即将投产。一系列科研成果的转化落地，有力拉动全社会研发投入年均增速达到30%以上，研发投入强度由2020年的1.14%提升到2023年2.1%，首超全省平均水平，取得了历史性突破；规上工业企业研发活动“四有”覆盖率达到75%，居全省第二位。
（五）优生态，厚植项目发展沃土
强化项目服务，提供全链条要素保障，构建了良好的创新生态环境，为项目建设提供强有力的科技支撑。出台了《关于深入实施创新“十大工程”加快建设创新之城的意见》《中原食品实验室赋予科研人员职务成果所有权或长期使用权改革方案》《漯河市科技成果转化容错免责工作指引》，因地制宜优化区域创新评价指标体系，推进创新活动、企业发展、资本市场有机融合，联合人社部门和驻漯金融机构，推出“人才贷”“技能贷”等特色创业担保贷款，进一步加大科研成果市场化转化支持力度。积极推进成立5亿元规模的科创基金，为企业提供全生命周期金融支持。依托中原食品科技有限公司，联合有需求的企业成立运营主体，支持中原食品实验室以技术研发成果入股，构建国有资本、科技研发、食品企业三方利益联结机制。设立市本级科技风险补偿金，印发《漯河市科技金融“科技贷”业务实施方案》，累计为53家企业发放市、县两级“科技贷”2.26亿元。
三、存在问题及下步打算
近年来，市科技局在项目谋划，科技赋能项目建设等方面做了不少工作，也取得了明显的工作成效，但与市委、人大、政府的要求相比，与人民群众的期待相比，还存在一定的差距，在谋划创新引领项目，服务项目建设进展方面还有待加强。下一步，我局将以此次人大评议为契机，诚恳接受、全面认领评议询问反馈意见，紧盯重点项目和重点工作，抓调度、抓协调、抓服务、抓保障，持续提升中原食品实验室建设运营水平，加快食品科创园、氟硅新材料项目建设进度，不断培育发展新质生产力。以高度的政治自觉、强烈的责任担当、务实的作风举措，为全市重大项目建设作出新的更大贡献。
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