漯河市卫生健康委员会

关于深入推进“三个一批”“三个五百亿”、加快重大项目建设工作开展情况的报告

高水平医院是市委、市政府确定的重大民生项目，市卫健委高度重视，按照“高起点规划、高标准设计、高质量建设、高水平运营”思路，强化部门协调抓落实，全面挂图作战抓进度，围绕重点难点抓攻坚，全力推动项目早开工、早建成、早投用，努力打造标志性的民生工程。现将有关情况报告如下。
一、确定了项目选址及规模

高水平医院项目选址位于西城区五台山路东、月湾湖路南、凌云山路西、澧河北地块，建设内容包括漯河市人民医院和医学研发中心两期项目。其中漯河市人民医院项目位于嘉陵江路以北地块，建设床位1800张，占地约241.37亩（含水系绿地32.88亩），建设内容包括门急诊医技楼、住院部、行政保障楼、科学教研、地下工程等，总建筑面积30万平方米，地上19万平方米，地下11万平方米；医学研发中心项目位于嘉陵江路以南地块，规划用地面积约94.87亩，建设内容包括医学创新中心（包括学术交流中心）、综合服务中心、科研教学中心及相关配套的地下车库等，总建筑面积14.5万平方米，其中地上9.7万平方米、地下4.8万平方米。
二、明确了项目建设目标定位

按照最先进的第五代医院标准规划该项目，设计理念体现“绿色环保智能化，高效便捷人性化”。结合毗邻高铁的位置特点，以乘坐高铁为第一视线时，形成地标性建筑的视觉冲击感，起到宣传、推介漯河、展示漯河高水平医院的作用。

新医院建成后，通过整合全市优质资源，与省内外高水平医院合作，建成区域医疗中心、紧急医学救援中心、健康管理中心、临床医学研究中心、医疗人才培训中心、特医食品开发应用中心。打造成具有“龙头型、研究型、人文型、智慧型、生态型”的一所高水平三级甲等综合医院。建成后，可以为全市人民提供更高、更优的医疗服务，为漯河“幸福之城”建设提供有力的支撑。
三、理清了代建方式和资金来源

高水平医院项目实行“母公司+子公司”代建机制，由母公司（漯河市国投公司）带领子公司（漯河市卫康投公司）负责建设。主要采取专项债+平台公司筹资方式解决资金来源，其中漯河市人民医院总投资17.99亿元、专项债申请15.3亿元，项目专项债已经通过国家发改委、财政厅审批，首批资金9000万元已到账；漯河市医学研发中心项目总投资10.71亿元、拟申请专项债资金8.5亿元，正在论证完善可研报告，准备申报2024年第三批国家专项债。

四、全力加快项目建设进度

（一）施工手续基本办结。漯河市人民医院项目2023年6月13日取得项目建议书批复，8月1日取得可研批复，2024年1月5日取得环评批复，2月5日取得规划许可证（预证），3月29日取得土地不动产权证，4月11日取得正式规划许可证，4月15日完成EPC招标，5月6日完成施工许可证办理。医学研发中心项目 2024年1月22日取得项目建议书批复，86.70亩医疗用地已完成土地报批，8.17亩商业用地已组卷。
（二）规划设计有序落实。由浙江省现代建筑设计院负责项目规划设计，香港澳华医院建筑设计咨询有限公司负责医疗工艺咨询设计，2024年3月27日取得初步设计批复。实施设计周例会制度，根据施工进展需求，及时提供相关设计成果并规范设计变更程序。市人民医院项目水系以北地库和以南桩基施工图已设计完成，水系以北地上部分施工图预计8月15日设计完成，提交各方和施工图审查单位审查，8月底前完成全套施工设计图。
（三）桩基施工全面开展。市人民医院项目水系以北保证三台桩基不间断施工，桩基施工已完成约3.8万米（工程量的40%）。水系以南试桩检测、支护灌注已完成，两台桩基设备已开始打正式桩。监理方加强点位复核，做好打桩记录，优化施工组织，加强进度管理，以便后续与设计院对接修改完善，减少误差。
（四）土方开挖加快推进。充分保证机械开挖，采取“107国道、周平高速+临时出土点”方式解决土方堆放问题，累计出土量约16万方（其中往107国道、周平高速运送12万方）；已申请市国投公司的光电产业园区、科创园区为新临时出土点，预计可容纳约19万方土；同时与市养老产业园项目方沟通作为备用土消纳点。

五、下步工作打算

下一步，高水平医院项目专班将紧盯建设目标，全面铺开施工作业面，全力以赴抢时间、抓建设、赶进度，力争三季度完成桩基工程、夯实项目基础，四季度加快主体施工、初步展现形象，推动项目2024年底前完成地下工程及部分地上工程建设，2025年底前建设完成。
一是落实施工设计。督促医疗工艺设计咨询单位和审图公司全力配合，完善施工图出图详细节点安排，确保8月底前完成项目全部施工图，为主体施工奠定基础。

二是办理后续手续。加快完善各项手续办理工作，待图纸设计、审查完成后，立即办理地上部分施工许可证，同步完成水土保持、人防、装配式等后续审批事项。

三是做好桩基施工。按照水系以北3台桩基、水系以南2台桩基的布置，同步施工加快打桩速度，提高打桩效率至北区2000米/日、南区1200米/日，加强点位复核，确保精准施工，确保9月底前完成桩基施工任务。

四是加快土方开挖。科学合理完善挖土运输方案和出土时间编排，加快对平漯周高速附近弃土点和107弃土点的供土速度；合理利用市国投公司现有项目用地作为堆土场，缩短土方外运距离，提高出土效率，确保增加每日出土量，追赶工期。

五是强化服务保障。压实专班各成员单位责任，主动对接、靠前服务，针对性做好项目用工、用能、资金等保障工作；严格落实现场安全检查工作，安排专人每天巡查，防火防电，保障工地安全；进一步细化防汛预案，切实保障人员和工地安全，全力以赴为项目建设保驾护航。

另外，统筹推进市医学研发中心项目专项债申报、土地征迁、施工手续办理等工作，协调克服困难问题，与一期项目同步建设、有序衔接。切实打造建成一所专科特色鲜明、医疗技术精湛、院区环境优美、区域优势明显的高水平三级综合甲等医院，打造区域医疗服务的高地，为我市“三城”建设筑牢健康根基、交上合格答卷。




