漯河市文化广电和旅游局
关于深入推进“三个一批”“三个五百亿”、加快重大项目建设工作开展情况的报告
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按照市委市政府现代化“三城建设”总体发展思路，市文广旅局坚持“项目为王、发展为要”理念，落实“保护第一、加强管理、挖掘价值、有效利用，让文物活起来”的新时代文物工作方针，全面聚集“三个一批”“三个五百亿”等重点项目建设，先后完成我市高水平高中、高水平医院、国道107京港线漯河境新建工程等重点项目的文物调查勘探和考古发掘工作，有效化解项目建设与文物保护的矛盾，推动实现文物保护和经济发展协调共赢。
1、 依法履职尽责，建立部门联动协调机制
文物是历史的见证，保护文物就是保护历史。在城市发展过程中，妥善处理好文物保护与项目建设的关系，确保文物安全，对推动经济建设、传承中华文明、坚定文化自信有着非凡的意义。市文广旅局认真贯彻落实《中华人民共和国文物保护法》等法律法规要求，建立部门联动考古工作机制，统筹加强全市考古力量，强化重点区域考古服务保障。将全市文物分布状况提供给自然资源部门，纳入到全市国土空间规划，在规划中主动避让文物保护单位，提升土地要素供给效率。自然资源部门每年初提供年度供地计划；拟供应宗地所属辖区政府（管委会）作为委托单位并负责土地清表；市文广旅局制定文物勘探计划，并依据文物调查、勘探报告，出具文物行政许可批复意见。认真履行全市城乡规划土地委员会成员单位职责，及时协调解决建设工程文物保护和考古许可手续办理问题，使各类文物遗迹得到有效保护，促进文物保护工作与城市建设发展同频共振。
2、 积极主动作为，实现文物安全源头保护
“先考古、后出让”是近年来国家文物局主导推行的一项基建考古领域重要制度改革措施，目的在于有效解决基建考古面临的现实问题。市文广旅局认真落实这项工作，把配合基本建设的文物审批事项由申请后审批，改为申请前主动服务，达到项目建设前有效保证文物安全的目的。一是下好先手棋，推行考古前置措施。在征求市直相关部门意见的基础上，结合我市实际，提请市政府印发了《漯河市国有建设用地使用权出让（划拨）前开展考古调查勘探发掘工作实施方案的通知》（漯政办〔2020〕23号），将建设用地“先出让，后考古”的传统做法改为“先考古，后出让”，文物保护工作由“被动跟进”变为“主动保护”，既从源头保证了文物安全，又降低了企业成本，缩减了项目建设周期。二是编制流程图，提供清单服务模式。根据市工程建设项目审批制度改革要求，绘制了《基本建设项目文物考古调查勘探发掘审批流程图》，形成了项目方查询函件复函、文物勘探前期材料申报、检查验收等工作程序闭环，为科学高效做好文物保护程序办理提供了有力保障。三是按下快捷键，实现分级联动管理。制定印发了《关于分级联动做好考古勘探工作的通知》《关于委托办理基本建设工程项目考古调查勘探审批工作的通知》，将基本建设项目中的考古调查勘探审批事项权限下放至县区（国务院行政区划批复县区）文物部门办理。推进拟出让地块清表和文物勘探交叉进行，文物勘探进场前移，缩短进场时间，提高工作效率。四是织好保障网，提高文物勘探效率。定期梳理汇总拟出让宗地信息、文物勘探需求，实行动态管理。对制约文物勘探发掘的难点、堵点及时进行会商，指导县区文物部门加快各项手续办理和措施落实。制定印发了《关于加强文物勘探质量检查与验收工作的通知》，实行文物勘探限时承诺制，要求勘探单位根据宗地面积在30个工作日内完成用地文物勘探；未发现文物的，2个工作日内完成行政审批手续；发现文物遗迹现象需要进行考古发掘的，2日内报市文物部门按程序报批。
3、 全程跟踪服务，助推重点项目提质增速
依据文物保护法相关规定：在进行文物勘探中如发现文物则需要报请上级文物部门进行考古发掘。对发现的重要文物遗迹，市文广旅局及时上报省级文物行政部门，并积极配合做好考古发掘工作，在确保文物安全的前提下，保障项目建设如期开工、顺利投产。截至目前，由市文广旅局主导，先后实施了漯河经济技术开发区液压产业园三期、漯河沙澧高新技术产业开发区光电产业园、漯河市养老产业综合服务园等70多个项目的文物调查勘探，勘探面积达400万平方米；报请省级文物部门进行考古发掘的16个项目已全部完成，持续推动文物保护与城市建设相协调，不断为经济社会高质量发展发展注入新动能。
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