关于《漯河市城市公共汽电车客运服务和管理条例（草案）》的说明
[bookmark: _GoBack]——2024年12月24日在漯河市第八届人民代表大会
常务委员会第十五次会议上
市交通运输局局长  闫  沛

主任、各位副主任、秘书长、各位委员：
我受市人民政府委托，现就《漯河市城市公共汽电车客运服务和管理条例（草案）》（以下简称《条例（草案）》）作如下说明，请予审议。
一、制定《条例》的必要性
城市公共交通是保障人民群众日常基本出行的社会公益性事业，优先发展公共交通是提升人民群众生活品质、提高政府基本公共服务水平、促进城市现代化建设的必然要求。我市公交在市委市政府的大力支持和社会各界的关注、推动下，不断加大投入力度，经过10多年的改革和探索，走出了一条适合漯河地域特色的发展之路，形成了具有漯河特色的城市公交发展模式。
出台《条例》是巩固我市公交改革发展成果的必然要求，是完善公交政策制度，推动公交高质量发展的必要保障，是我市创建国家公交都市，保障进一步发展的必要条件。《条例》的实施将进一步促进和保障我市公交深化改革，提升综合保障能力和服务水平，满足人民群众对高品质出行的需求，对规范公交服务及运营管理、推动公交高质量发展十分必要。
2、 《条例（草案）》起草过程
（一）起草过程。2023年11月，市人大常委会正式将《条例》列入2024年度地方立法计划。根据立法工作要求，交通运输局高度重视，成立了《条例（草案）》起草工作小组，依据相关法律规定，收集了郑州、洛阳、驻马店、平顶山、重庆、西安、济南等10余个省市的地方法规，纵向对照，横向学习，厘清立法空间，夯实立法基石。一是外出学习。自2023年起，先后组织人员到郑州、平顶山、驻马店等地多次学习公交地方立法先进经验。2024年11月25日至30日，市人大常委会副主任徐汇川带队赴江苏盐城、南通、常州和安徽芜湖进行了实地学习考察，指导文本起草，从思路视野、制度规范等方面进行再完善再充实。二是座谈讨论。多次组织相关部门、法律方面专家学者召开座谈会，对我市公交发展中存在的突出问题和难点、堵点进行探讨分析和认真梳理，进一步明确立法方向，力争通过立法解决工作中的实际问题。三是立法审查。市人大常委会法工委、城环工委和市司法局提前介入，先后组织到公交集团实地调研，并多次召开座谈会进行专题讨论，对《条例（草案）》进行精简和提升。2024年12月4日，市人大常委会副主任徐汇川组织城建环资委、法制委召开专题会议，对《条例（草案）》进行了集体审议，并根据意见进行了再次修改完善。
（二）立法思路。认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神，将国务院、省政府优先发展城市公共交通的政策措施法治化，开门立法，深入调研，广泛征求意见建议。坚持问题导向，对公交路权优先落实不到位、公交补贴补偿机制不健全、基础设施建管维护责权不明确等问题，制定针对性措施。突出漯河特色，精准科学立法，针对规划建设、运营服务、运营管理、运营安全四个关键环节进行规范，对上位法已有规定的不再重复表述，对上位法原则性规定予以细化。
（三）征求意见。2024年7月2日，市交通运输局向各相关单位发函征集意见，收到了市应急管理局、市财政局、市城管局共4条修改意见，经过认真梳理，对《条例（草案）》进行了修改；2024年9月28日，市交通运输局再次向各单位发函并通过局网站征求意见建议，收到了市发改委、市审计局等8条意见，进一步修改后提交市司法局进行合法性审查。2024年11月以来，市人大相关专委、工委采取实地调研、座谈讨论、基层走访等多种形式，收集整理人大代表、相关部门和社会各界意见建议120余条，并在修改中予以充分吸纳。
（四）政府审议。《条例（草案）》征求了市委常委、市政府各位副市长的意见，2024年11月1日经市政府第32次常务会议审议通过。
3、 《条例（草案）》的主要依据
（一）法律法规。《条例（草案）》依据的主要有《中华人民共和国道路交通安全法》《中华人民共和国安全生产法》《中华人民共和国土地管理法》《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》《中华人民共和国价格法》《中华人民共和国城乡规划法》《中华人民共和国节约能源法》《城市公共交通条例》《河南省道路交通安全条例》等二十余部国家和省法律法规。
（二）先进地区经验。《条例（草案）》参考了我省郑州、驻马店、平顶山以及西安、包头、本溪、常州、无锡等城市相关内容。
4、 《条例（草案）》的主要内容
《条例（草案）》共七章四十三条。包括第一章总则，第二章规划与建设，第三章运营服务，第四章运营管理，第五章运营安全，第六章法律责任，第七章附则。主要内容如下：
（一）关于规划与建设。《条例（草案）》按照公共交通优先发展战略要求，从规划编制、用地保障、综合开发利用、配套建设、资金保障、路权优先、财政补贴等方面加以贯彻落实：一是规定了市、县（区）人民政府应当将城市公共汽电车客运设施用地纳入建设用地供应计划；二是规定了城市公共汽电车客运设施用地可以依法进行综合开发利用；三是规定了配套公共交通设施的建设项目，应当与主体工程同步设计、同步建设、同步验收、同步交付使用；四是规定了公安机关交通管理部门应当强化公交专用道管理，在不具备施划公交专用道的易拥堵路段，施划公交优先道，保障城市公共汽电车客运车辆优先通行。五是规定了城市公共汽电车客运应当以政府投入为主。六是规定了对城市公共汽电车企业的财政补贴应当依据审计和评价结果核定，列入财政预算，及时清算并足额拨付。
（二）关于运营服务。《条例（草案）》按照方便社会公众出行的原则，从企业义务、车辆要求、司乘人员条件、乘客义务、服务多元化、举报投诉、考核评价等方面做出了规定：一是规定了发生自然灾害及其他突发事件时，公共汽电车客运企业应当服从政府的统一调度和指挥。二是规定了城市公共汽电车企业可以开通通勤、通学、就医等定制公交线路，提供夜间线路、大站快线、微循环线路、动态响应式线路等多元化公共交通服务；三是规定了城市公共交通企业要创建特色精品线路，打造主题文化车厢，突出我市公交特色；四是规定了交通主管部门要对城市公共汽电车企业建立考核评价机制，并进行定期考核。
（三）关于运营管理。《条例（草案）》明确了城市公共汽电车企业的义务和要求，一是城市公共汽电车企业应当由市、县（区）人民政府或者其市、县（区）交通运输主管部门依法确定；二是未经市、县（区）人民政府同意，城市公共汽电车企业不得终止运营服务；三是对公交票价以及票价调整机制做出了明确规定。
（四）关于运营安全。《条例（草案）》明确了城市公共汽电车企业的安全主体责任、应急情况处置、安全标志及设备设置要求，以及禁止扰乱乘车秩序、妨害城市公共汽电车客运安全的禁止性行为，并对见义勇为和车辆广告使用做出了明确要求。
主任、各位副主任、秘书长、各位委员，虽然我们在《条例（草案）》起草过程中，做了大量调查研究，广泛征求意见，进行反复修改，但仍有不周全、不严密之处，敬请提出意见建议。
以上说明和《条例（草案）》，请予审议。
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