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市人大常委会机关组织开展庆“七一”
“主题党日”系列活动

7月1日上午，市人大常委会机关全体党员，以重温入党誓词的形式，庆祝中国共产党成立95周年。在领誓人的带领下，全体党员起立，举起右手，面向党旗，庄严宣誓。重温入党誓词活动，让大家心潮澎湃、热血沸腾，特别是誓词中的一字一句时刻警醒着我们每一名共产党员不忘初心、继续前进。
重温入党誓词活动结束后，办公室研究室党支部和工作委员会党支部分别开展了“主题党日”第三次集中学习活动。
在办公室研究室党支部，首先由耿高产、许静两位同志领学了《中国共产党章程》第6—11章的内容，随后李献伟同志围绕党的光辉历史和新时期如何做一名合格党员作了发言。李献伟指出，中国共产党建党95年、执政67年来的实践一再证明，我们党是一个伟大的、光荣的、正确的党。一是中国共产党带领中国劳苦大众建立了社会主义新中国，让穷人翻身当家作了主人；二是中国共产党领导全国各族人民进行社会主义各项建设事业，取得了举世瞩目的伟大成就，使一个贫穷落后的国家发展成为了世界第二大经济体，国际地位也显著提升，傲然屹立于世界民族之林；三是中国共产党有很强的自身修复能力，这是我党的一大优势。特别是十八大以来，我们党先后开展了群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育活动，今年又在全党开展了“两学一做”学习教育，通过开展这些活动，着力解决党员队伍中存在的突出问题，纠偏扶正，加强教育引导，党员队伍素质不断提升，我们党再次焕发出生机与活力。关于如何做一名合格的共产党员，李献伟指出，一是要有坚定的政治定力，树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,在党言党、爱党护党，做政治上的明白人，自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致；二是要勇于担当，争创一流，履行好自己的职责，踏踏实实、认认真真地干好本职工作；三是要严于律己，坚守底线，对照党章党规严格要求自己的言行，清清白白做人，干干净净做事，警钟长鸣，防微杜渐，做一个忠诚、干净、担当的党员干部。
在工作委员会党支部，陈曦同志领学了《党的生活》2016年6月（上）刊登的省委副书记邓凯的一篇署名文章《党员干部要把学习践行党章作为终身必修课》。
按照中央和省委、市委通知要求，上午10点，机关全体党员在五楼会议室准时收看了中国共产党成立95周年大会，并认真聆听了习近平总书记在大会上的重要讲话，大家再一次感受到中国共产党95年来勇立潮头、引领航程的光辉历程和伟大实践，再一次感受到作为一名共产党员励精图治、创新争先的无尚光荣和历史责任。
另外，6月30日上午，老干部党支部也按照“两学一做”学习教育工作的统一要求，组织老党员们重点学习了《中国共产党章程》、《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党纪律处分条例》等内容。

（供稿：杨  艳）
市人大常委会机关开展
党员“环卫体验日”实践活动

为响应市委市直工委和市双创办关于 “做志愿表率 为党旗增辉——全市党员志愿者进社区集中服务月”活动要求，7月2日，市人大常委会机关党员志愿者在副秘书长史恩杰带领下，深入到分包社区——井冈山社区开展党员“环卫体验日”实践活动。

上午9时，市人大常委会机关党员志愿者服务队统一制服、头戴志愿者小红帽、挥扬着志愿者旗帜，来到井冈山社区沙田知音小区，拿着扫帚、簸箕斗、铁锨等工具，认真清理绿化带垃圾和生活垃圾，铲除卫生死角。大家不怕脏、不怕累，有的用手拣起地上的白色塑料袋，有的用扫帚和簸箕斗清理垃圾，个个都干得热火朝天、汗流浃背。小区居民群众也受到了志愿者的鼓舞，纷纷提供自家工具并加入到打扫环境卫生的行动中来。此次活动不仅给小区创造了优美整洁的环境，还为小区增添了一道亮丽的风景线。

经过大家的共同努力，小区的主要区域、卫生死角旧貌换新颜。看着洁净的环境，志愿者们露出了灿烂的笑容，纷纷表示，今天虽然有点累，可是很开心，能为人民群众做点力所能及的小事感到非常有意义，愿意以后能够更多地参加这样的集体活动。

（供稿：胡  炳）
	本期发：市人大常委会主任、副主任、党组成员、秘书长、副秘书长，市人大常委会各工委、室


本刊通讯地址：漯河市人大常委会研究室
邮　编：462000　　　联系电话：（0395）3136062

（共印70份）
PAGE  
—4—


