内部资料
漯河人大工作信息
第43期
漯河市人大常委会研究室　　　 　　 　　　 2016年8月5日
市人大常委会机关各支部
开展8月份“主题党日”集中学习活动

按照市委组织部通知要求和市人大常委会机关党委的具体安排，8月5日上午，办公室研究室党支部和工作委员会党支部分别组织开展了“主题党日”第四次集中学习活动。

在办公室研究室党支部，首先由郭胜利、童心、耿高产三位同志领学了人民日报系列评论员文章——《五论学习贯彻习近平同志“七一”重要讲话》。文章从“永葆奋斗精神，永怀赤子之心”；“把牢思想之舵，高扬理想之旗”；“坚持中国道路，推进改革开放”；“贡献中国智慧，促进和平发展”；“坚守人民立场 从严管党治党”五个方面，对习近平同志“七一”讲话的核心内容作了全面深刻诠释。通过深入学习习近平同志“七一”重要讲话精神，大家纷纷表示要不忘初心，继续前进，坚定理想信念，保持政治定力，自觉做共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者、忠实实践者，坚持中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，在各自工作岗位上充分发挥共产党员的先锋模范作用，向历史、向人民交出新的更加优异的答卷。

随后张晓勇、袁征两位同志分别从正反两个方面的典型例子出发，围绕近段学习心得和感悟作了发言。
张晓勇同志说，内黄县落马女副县长邢守英正是由于党性观念淡薄，无视党的纪律，才会因罪入狱，结束了自己的政治生涯。作为一名普通党员，我们要以案为鉴、以案为纪，筑牢思想防线，做到警钟长鸣；要自觉遵守党章，时常以党章为镜，照照自己，不断校正行为偏差，严格纪律规矩，永葆共产党人的政治本色。围绕以党章为镜，如何审视自我，张晓勇总结为六个对照：对照入党誓词，认真践行对党承诺；对照党的纲领，自觉向党中央看齐；对照党员的义务，发挥先锋模范作用；对照党的组织制度，做到对党忠诚；对照党内生活要求，锤炼党性；对照党的纪律规矩，严守纪律规矩。
袁征同志阐述了自己对习近平同志总结的“亲民爱民、艰苦奋斗、科学求实、迎难而上、无私奉献”的焦裕禄精神的理解。他说，亲民爱民就是要牢记宗旨、心系群众，树立“心里装着全体人民、唯独没有他自己”的公仆精神；艰苦奋斗是中华民族的光荣传统，是我们党的传家宝，也是焦裕禄精神的精髓；科学求实是党的思想路线的核心内容，也是一种工作作风，还是一种人生态度；迎难而上就是“革命者要在困难面前逞英雄”的大无畏精神；清正廉洁、无私奉献是党的先进性的重要体现，也是焦裕禄精神的鲜明特点。袁征同志表示，要学习、发扬焦裕禄精神，把焦裕禄同志作为一面镜子，时刻对照，鞭策自省。

在工作委员会党支部，首先由杨玉华、陈曦两位同志领学了习近平总书记关于依法治国和发展社会主义民主政治的重要讲话，随后席占钧同志围绕学做结合、做合格党员作了发言。
席占钧同志结合自身对党史、党章的学习和工作实践，总结出做合格党员的四个要求：一是坚定信念。坚定信念首先是对党有信心。中国共产党从成立到发展壮大的95年中，能够战胜各种困难和挫折，在重大历史时期修正自身错误，永葆先进性，说明党的伟大和领导中国革命建设的必然性，要坚定对党的领导的信念。同时，作为一名共产党员还要不忘初心，无论从事什么岗位都要时刻牢记、自觉践行为人民服务这一宗旨。二是遵规守纪。没有规矩不成方圆。通过对党史的学习，可以看到，哪个时期党的纪律和规矩执行的好了，就会相应发展的好；反之就会出现这样那样的问题。严守党的纪律和规矩是全面从严治党的内在要求，人大机关党员在实际工作和生活中要认真遵守，担当起历史赋予的神圣使命。三是修身养德。如何耐得住寂寞，静下心来，是人大机关党员需要思考的问题。静,不仅能养德，更能养心。党员要做到每临大事有静气，才能有效应对各种困难和危机的考验。四是恪尽职守。人大机关党员，尤其是年轻党员，要沉下心来认真学习人大工作的相关知识，把人大工作最基本的东西学会、学好，把握做好人大工作的规律。
（供稿：杨  艳 陈  曦）
●8月2日上午，市人大常委会机关党委组织机关党员干部，集中学习《中国共产党问责条例》。市人大常委会法工委主任张建民带领大家逐条学习《中国共产党问责条例》。通过集中学习，大家深刻认识到，《中国共产党问责条例》是继《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》后，管党治党制度建设的又一项重要成果，是推进全面从严治党的实践要求，也是解决管党治党突出问题的现实需要，每一位党员都要认真学习、严格遵守。随后，机关全体党员干部集中观看了警示教育专题片《纵欲之鉴》和《被玷污的净土》。通过观看这两部警示教育专题片，大家在心灵上受到了震撼，在思想上受到了教育。机关党员干部纷纷表示，并将牢记反面典型的教训，严格遵守党政干部廉洁从政准则，切实增强廉洁自律意识，努力提高拒腐防变能力。

（供稿：童 心）
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