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省人民代表大会制度理论研究会成立
8月16日，河南省人民代表大会制度理论研究会成立会议在郑州举行。省人大常委会党组书记、副主任刘春良出席会议并讲话。省人大常委会秘书长张启生主持会议。我市人大常委会副主任宗万志及研究室的同志参加了会议。

会议表决通过了《河南省人民代表大会制度理论研究会章程》，选举产生了研究会第一届常务理事会组成人员和会长、副会长、秘书长。张启生当选为会长。

刘春良在讲话中指出，人民代表大会制度是我国根本政治制度。加强人大制度理论研究，是坚持和完善人民代表大会制度、做好新形势下人大工作的一项重要的基础性工作。河南省人民代表大会制度理论研究会的成立，有利于深入开展人大制度理论与学术研究，系统总结人大工作的有益经验，积极促进研究成果转化与应用，为我省人大工作的创新发展提供理论支持和智力支撑。要深刻认识加强人大制度理论研究的重大意义，坚持以马克思主义为指导，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，坚持以问题为导向，坚持从省情和实际出发，扎实推进我省人大制度理论研究工作，多出有分量的研究成果，为坚持和完善人民代表大会制度、让中原更加出彩作出积极贡献。

（供稿：杨  艳）

赵坤炎带队督办我市道路交通安全工作情况的审议意见的落实情况

8月12日，市人大常委会副主任赵坤炎带领部分常委会委员，对《市人大常委会对市人民政府〈关于市区道路交通安全工作情况的报告〉的审议意见》贯彻落实情况进行跟踪督办。督办组一行先后来到黄河路与泰山路交叉口、市公安交通指挥中心、市机动车和驾驶人业务网上办理中心等，实地深入查看道路交通安全工作情况，并认真听取了市人民政府及有关部门关于道路交通安全工作情况的汇报.督办组对市政府及有关部门所做的工作给予充分肯定，就进一步做好道路交通安全工作提出了意见建议。

赵坤炎指出，2015年10月市人大常委会对我市道路交通安全工作情况进行了专题询问，并作出了相应的审议意见。八个月以来，市人大常委会持续督办，市政府和有关部门高度重视，措施得力，成效明显，视察组一致认为非常满意。在视察中发现，容易拥堵的路口利用了几项措施把交通拥堵情况解决，公安交通指挥中心利用高科技手段，先进的计算机系统，对全市车辆进行了清晰的监管。赵坤炎强调：一是报告要求实事求是，要增强针对性，针对专题询问的问题和审议意见进行汇报，要按照实际的解决情况真实汇报；二是政府和各部门要凝聚合力，加强统筹，加强协作，对于各个专项规划的实施情况各部门之间要通力配合，共同努力；三是要继续加大正面宣传的力度，增强百姓的交通意识，不论机动车还是电动车、行人都要依法依规行驶，形成良好的交通习惯。
（供稿：吴莎莎）

邵成山听取2016年上半年税收完成情况汇报
近日，市人大常委会副主任邵成山带领部分常委会组成人员及市人大代表，听取了市国家税务局、市地方税务局2016年上半年税收完成情况汇报。
邵成山指出，今年上半年，市国税局、市地税局高度重视税收收入组织工作，切实加大征管力度，在经济增速放缓、税收政策调整的情况下认真谋划、主动作为，做到依法征税、应收尽收，全年税收各项工作取得显著成效。
他强调，税务部门要紧紧围绕全市经济发展的大局，精确判断全市经济运行情况，准确分析排查全市整体税源结构现状，为政府作出科学决策提供可靠依据；坚持依法依规组织收入，既要做到依法纳税、应收尽收，又要做到不收过头税，防止“寅吃卯粮”；认真落实国家出台的各项减税政策，进一步培育新的税源，保证公共财政的支出能力；不断探索创新纳税服务手段，建立健全科学化、精细化管理服务机制，提高为纳税人服务的水平，确保完成既定年度目标任务。

（供稿：王  琳）
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