内部资料
漯河人大工作信息
第47期
漯河市人大常委会研究室　　　 　　 　　　 2016年9月1日
雷建民深入脱贫攻坚分包乡镇郾城区李集镇调研时强调：

高度重视 精准扶贫 强化责任 
确保如期实现脱贫攻坚目标
9月1日上午，市人大常委会主任雷建民深入到脱贫攻坚分包乡镇——郾城区李集镇开展专题调研，实地查看陈桥农民专业合作社的种植基地，走访慰问陈东村部分贫困户家庭，并在李集镇政府召开座谈会。市人大常委会秘书长李广科，市人大常委会副秘书长、办公室主任栗剑琦以及市委农办的同志陪同调研。

在郾城区李集镇产业扶贫基地，雷建民详细询问产业扶贫基地运作模式和预计收益，勉励产业扶贫基地负责人，要把产业扶贫基地种植的红薯等农作物，通过拉长产业链条产生更多附加值，既要保证贫困户的收益，又要确保产业扶贫基地健康可持续发展下去。

在陈东村贫困户陈红欣、陈建伟家里，雷建民与贫困群众亲切交谈，详细了解他们的生活、生产情况，鼓励他们要通过力所能及的劳动战胜眼前的困难，区、镇、村工作人员也会持续关注他们的生活，想办法帮助他们尽快脱贫。

座谈会上，驻陈东村第一书记、郾城区、市直部分帮扶部门的负责同志先后汇报了脱贫攻坚工作开展情况。雷建民首先对前一段郾城区脱贫攻坚工作取得的成效给予了充分肯定。他表示，郾城区、李集镇和市直各有关部门的驻村工作队认识到位、工作抓底，在做好本职工作的同时，围绕各自职责，发挥各自优势，采取多种有效措施，做了大量工作，贫困村的村容村貌和贫困户的精神状态都发生了很大变化，党群干群关系也进一步融洽，贫困群众的家庭生活状况也有了可喜变化，脱贫攻坚工作取得了阶段性成效。

对下一步工作，雷建民强调三点：一要高度重视。脱贫攻坚工作是当前一项重要的政治任务，事关全面建成小康社会，事关人民福祉，事关党的执政基础，事关国家长治久安，事关我国国际形象，各级各部门一定要倾力做好脱贫攻坚这项民生工程、一号工程，确保如期实现脱贫攻坚目标。二要精准扶贫。扶贫开发贵在精准，重在精准，成败也在精准。各级各部门一定要在精准上下功夫，精准摸底、精准施策、精准推进、精准落实。一是产业扶贫，探索特色。从长远看，要想从根本上脱贫，仅靠一家一户的分散经营，而没有项目和产业作支撑，是很难持续下去的，必须通过土地流转、规模经营等办法，组建各类农民专业合作社，发展特色产业，才能持久发展，持续脱贫。刚才，看了合作社的种植基地，听了负责人的情况介绍，感觉这种基地+合作社+贫困户的产业扶贫模式，也许是一条扶贫开发的出路。希望地方各级党委政府要对这种组织形式给予高度重视，积极培育、引导好，力争走出一条具有郾城特色的脱贫攻坚路子；二是一户一策，一户多策。各乡镇、各贫困村要认真落实好中央、省委、市委关于脱贫攻坚的一系列部署和要求，用足用好相关脱贫政策，坚持因地制宜，因户施策，一户一策、一户多策，突出各自的比较优势，宜种则种、宜养则养、宜工则工，种养加多路出击、一起发展。要实事求是、积极稳妥地用好电商平台，使之助力脱贫攻坚。市直有关帮扶部门也要结合各自实际，能帮什么就帮什么，倾力给予支持帮助；三是巩固成果，持久脱贫。要在产业扶贫上多想办法，让有劳动能力的贫困群众持续增收，持久脱贫，防止返贫。要切实转变贫困群众的思想观念，鼓励勤劳致富，摒弃等靠要的懒惰思想。要对因病致贫的群众，实行政策兜底，充分体现社会主义制度的优越性。三要强化责任。各级各部门要勇于担当、敢于负责，带着感情去扶贫，主动履职、主动作为。要在脱贫攻坚工作中突出一个“实”字，不搞数字游戏，不弄虚作假，不应付差事，做到用真心、拿真招、出真力，各项工作都实实在在，务求脱贫攻坚取得实效。目前脱贫攻坚工作已经进入关键阶段，各级党委、政府要树立强烈的责任意识，把脱贫攻坚各项工作做到位、做到家，确保如期实现脱贫攻坚目标。
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