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赵坤炎副主任带队视察
建筑法审议意见落实情况

近日，市人大常委会副主任赵坤炎带领视察组，对去年市人大常委会建筑法执法检查通过的审议意见贯彻情况进行了认真视察。

赵坤炎一行先后实地察看了我市建设工程交易、扬尘监控等管理平台，详细了解平台软硬件建设、日常管理、对接覆盖、运行维护等方面的情况，察看了滨湖国际二期等建筑施工工地的质量监管、安全保障、环境治理等情况，要求相关各方要紧盯施工质量安全，切实加大科技投入和环境治理力度，稳步提高我市建筑市场管理水平。

在听取部门汇报后，赵坤炎一行对市政府和主管部门贯彻实施审议意见取得的成绩给予了充分肯定。赵坤炎在讲话中指出，去年以来，市政府和主管部门高度重视人大常委会审议意见的贯彻落实，制订了详实的方案，并多次召开市政府常务会议对涉及到的重大问题进行研究部署，切实加大人力、科技、资金方面的投入，较好落实了审议意见所提出的五个方面具体要求，取得了较为明显的成效，总体上感到满意。他强调，贯彻实施建筑法律法规，规范建筑市场管理，促进建筑业发展壮大，是长期和艰巨的任务，必须持之以恒、久久为功，希望市政府和主管部门坚持不懈抓好法律法规的贯彻实施，按照审议意见的要求常抓长管，不断取得新的成绩。

（供稿：徐书孟）
邵成山带队视察
市城乡一体化示范区经济社会发展情况
10月11日，市人大常委会党组副书记、副主任邵成山带领视察组赴市城乡一体化示范区视察经济社会发展情况。市城乡一体化示范区党工委书记王国干陪同。

视察组一行实地视察了圆福仓储冷链物流、沙颍河复航开发漯河港、牡丹江路沙河大桥等建设项目。在随后召开的汇报座谈会上，视察组听取了城乡一体化示范区近几年经济社会发展情况的汇报和市政府支持城乡一体化示范区建设发展情况的汇报，并与发改、工信、财政、商务等市直部门进行了座谈。

邵成山在讲话中指出，近几年市城乡一体化示范区经济社会发展势头强劲，项目建设推进理想，各项工作取得了明显成效。就下一步发展，邵成山强调，一要认真研究经济转型的规律和宏观政策的变化，不断解放思想、创新思路，积极探索发展的新路径、新模式、新机制，力争使漯河市城乡一体化示范区成为全省示范区创新发展、率先发展的示范和榜样；二要千方百计广纳人才，给予城乡一体化示范区一定的自主权，建立灵活高效的分配制度，营造适宜人才创新创业的环境；三要在加快棚户区改造的同时，注重民生保障和改善，让棚户区居民在就业、就学、就医等方面与城市居民享受同等待遇。

（供稿：白羽）
省人大调研组莅临我市调研
测绘管理条例修订工作
10月12至13日，省人大环境与资源保护工作委员会副主任委员彭德胜带领调研组莅临我市，围绕《河南省测绘管理条例》修订等开展立法调研。市人大常委会和市政府雷建民、赵坤炎、刘国勤、李广科等领导同志全程陪同调研。

调研组一行先后深入舞阳县和漯河主城区，对规划、国土、市政、房管等多家测绘监管机构以及测绘企业进行了实地调研，详细察看机构设置、人员配备、资金保障、业务开展等情况，认真听取测绘监管机构和企业运行中存在的问题和建议，鼓励相关负责人要抓住机遇、趁势而为，不断做大做强，为当地经济发展做出新的更大贡献。

在随后召开的座谈会上，立法调研组听取了市政府、测绘主管部门和5支测绘队伍的情况汇报，着重征集了对《河南省测绘管理条例》的修改意见和建议。听取发言后，彭德胜充分肯定了我市在测绘管理方面取得的成绩。他指出，近年来，漯河市在贯彻实施测绘法和管理条例过程中，重视宣传教育，加强制度建设，主动作为、注重创新，在加强测绘资质和执法监管、提高测绘执法水平、及时开展测绘成果管理等方面做了大量工作，为国民经济发展和社会事业进步提供智力支撑。调研组将把搜集来的意见建议认真归纳总结，为《河南省测绘管理条例》修订提供素材。

针对法律法规实施以及行业发展中存在的问题，彭德胜强调要通过法规修订，解决好行业监管、财力保障、信息安全、人才支撑等问题，切实增强行业发展后劲，增强队伍自身活力，不断在探索中前进，在创新中提高，推动地理测绘工作不断迈上新的更大台阶。
（供稿：徐书孟）
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