内部资料
漯河人大工作信息
第55期
漯河市人大常委会研究室　　　 　　 　　 2016年10月14日
市人大机关组织开展“主题党日”系列活动
10月14日上午，按照市委市直工委通知要求和市人大常委会机关党委安排，办公室研究室党支部和工作委员会党支部分别组织开展了“主题党日”系列活动，在集中学习上级有关精神的基础上，进行了党支部的换届选举，并对党费收缴专项整治工作进行安排。
在办公室研究室党支部，严格首先按照《中国共产党基层组织选举工作暂行条例》规定，召开党员大会进行支部的换届选举。会议在庄严的《国际歌》声中开始了各项议程。首先，耿高产同志简要回顾总结了上一届支部委员会4年来的工作。他指出，四年来支部在机关党委的直接领导下，在各位党员同志的大力支持下，认真履行工作职责，积极开展党内组织活动，严格落实各项工作制度，特别是卓有成效地开展了党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育和“两学一做”学习教育，较好地完成了机关党委交代的各项任务，为中心工作的开展作出了贡献。
随后，会议举手表决通过了选举办法（草案）、监票人名单和候选人建议名单，宣布了计票人名单。会议应到有选举权的党员29名，实到26名，到会人数超过应到会人数的80%，会议有效。本次支部大会应选举新一届支部委员5名，按照候选人差额为应选人数的20%的要求，候选人数为6名，差额1名。经过与会26名党员的无记名投票，耿高产、张晓勇、李勇健、尚怡雯、李殿宇5位同志，当选为办公室研究室党支部新一届支部委员。在新一届支部委员会召开的第一次委员会会议上，选举耿高产同志为书记，张晓勇同志为副书记；明确李勇健同志为组织委员，尚怡雯同志为学习宣传委员，李殿宇同志为纪检委员。
选举结束后，耿高产同志代表办公室新一届党的支部委员会作了表态发言。他表示，新一届支部委员会将始终做到围绕中心、服务大局，尽心尽力履职尽责，用实际行动，用真招、实招落实中央和省、市委关于从严治党各项部署，严格落实党规党纪各项要求，严肃认真开展党的各项活动，严谨细致开展好各项工作，不断加强党的思想组织作风制度和反腐倡廉建设，充分发挥党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，始终做到心中有党、在党言党、在党爱党、在党护党，始终做到不忘初心，继续前进，为市人大常委会各项工作的开展搞好服务保障。
在工作委员会党支部，大家首先认真学习了习近平总书记关于《中华民族近代以来最伟大的梦想》重要讲话精神。随后，梁玉杰同志代表上一届支部委员会对支部过去四年来的工作进行了简要回顾总结。他指出，四年来，工作委员会党支部在机关党委的直接领导下，在支部全体党员同志的共同努力下，紧紧围绕市人大常委会的中心工作，深入贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神，以开展群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育和“两学一做”学习教育为契机，严格落实中央“八项规定”，不断加强思想政治建设和组织作风建设，党组织的凝聚力和战斗力进一步增强，为各项工作的顺利开展提供了坚强有力的保证。
会议选举产生了新一届支部委员会委员5名。新当选的支部委员召开了第一次委员会会议，选举梁玉杰同志为支部书记，杨玉华、陈艳伟同志为支部副书记，明确白羽同志为组织委员，张蔚黎同志为学习宣传委员，陈曦同志为纪检委员。
梁玉杰同志代表工作委员会新一届支部委员会作了表态发言。他表示，要团结带领新一届支部委员，不负众望，加强学习，以身作则，全力以赴抓好支部工作，积极引导每一名党员始终保持共产党员的先进性，充分发挥党组织的战斗堡垒作用，踏踏实实地开展好“两学一做”教育教育工作，在机关党委的的统一领导下，进一步发扬成绩，克服困难，与时俱进搞好党支部的各项工作，努力开创工作新局面。
会上，两个支部还对党费收缴专项整治工作进行了重点安排。按照中组发〔2008〕3号和豫组〔2008〕32号文件精神和市委市直工委通知要求，各支部指派专人对每位党员应补交党费情况进行了认真核算，列出了每名党员的应补交党费清单。按照市委市直工委要求和市人大常委会机关党委安排，10月底前要全面完成党费的补交工作。办公室研究室党支部还对3名困难党员的党费补交事宜进行了研究，并报市人大常委会机关党委同意，不再补交。
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