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全国人大代表周口、漯河组莅漯
调研县域经济发展情况

10月26日，由省人大常委会原副主任王明义率领的全国人大代表驻周口、漯河组深入临颍县开展代表小组活动，调研县域经济发展情况。代理市长蒿慧杰、市人大常委会主任雷建民、市人大常委会副主任陈平等陪同。
一同视察的全国人大代表有省人大常委会选工委主任杨盛道、市人大常委会党组副书记曹存正、沈丘县冯营乡李寨行政村党支部书记李士强、临颍县杜曲镇北徐庄村党委书记徐德全、河南万果园实业集团董事长黄玉清、周口科技职业学院院长李海燕。
在临颍期间，王明义一行先后深入河南颍川新材料科技有限公司、中大恒源生物科技股份有限公司、河南华冠养元饮料有限公司、漯河联泰食品有限公司调研，并实地察看了临颍县黄龙湿地公园，听取了临颍县产业集聚区发展情况汇报。

随后召开的座谈会上，在认真听取临颍县经济社会发展的全面汇报后，王明义作了讲话，用“成绩喜人、不虚此行、耳目一新”等对临颍县近年来经济社会发展特别是县域经济发展取得的成绩给予充分肯定。他指出，近年来，临颍县在漯河市委、市政府的正确领导下，经过多年来的积累探索，走出了一条符合平原农业县实际、符合经济发展规律、适应经济发展新常态的发展路子，步子迈得很稳、路子走得很正。尤其是第二产业发展成绩比较明显，产品不断提档升级、结构不断优化、规模效益初步显现。更加可喜的是，中大生物等一批科技含量高、市场前景广的工业项目建成投产，为临颍县下一步发展注入了活力、备足了后劲，让人深受启发、充满期待。王明义希望临颍县在当前经济社会发展良好态势的基础上，进一步总结经验、发扬成绩，努力在产业结构优化升级、支持战略新兴产业等方面先行先试、再创佳绩，为漯河乃至全省经济社会发展做出新的更大贡献。

（供稿：闫 奇）

省人大常委会副主任刘满仓率队调研

我市简政放权优化中小微企业发展环境情况
10月26日，省人大常委会副主任、党组副书记刘满仓带领省人大常委会调研组，莅临我市就进一步简政放权、优化中小微企业发展环境情况进行专题调研。市委书记马正跃，市政府代市长蒿慧杰，市委副书记、政法委书记王勇，市委常委、市委秘书长孔祥智，市人大常委会副主任邵成山，经济技术开发区党工委书记余伟陪同实地调研或出席座谈会。
当日上午，调研组一行深入经济技术开发区，实地调研了恒瑞淀粉科技有限公司、漯河太古可口可乐饮料有限公司、平平食品有限公司、永利食品有限公司等几家企业。在下午召开的汇报座谈会上，调研组听取了市政府的专题汇报，并与市直相关部门、单位和部分中小微企业负责人进行了座谈。
刘满仓在讲话中指出，漯河市的中小微企业发展态势总体较好，主要表现在全市各级干部尤其是领导干部对中小微企业发展十分重视，营造了良好氛围，基本形成了支持、服务中小微企业发展的合力；较好发挥了龙头企业的带动作用；中小微企业负担相对较轻；区域特色比较明显；保持了开放发展的传统优势和良好基础。同时也要清醒看到当前存在的突出问题，比如受宏观经济下行影响，中小微企业面临的复杂环境因素制约不容忽视；融资难、贷款难问题依然突出；人才缺乏，企业员工技能素质不高；整体服务环境不够理想；受体制机制束缚，政策措施的统一性还有待解决等。
刘满仓强调，漯河市各级各部门要充分认识中小微企业在完善产业链条、推动县区域经济发展、促进就业、维护社会和谐稳定中的重要地位和作用，在推动中小微企业发展中做到“真服务、真支持、善监管、抓特色、选人才”。一是真服务。要理解、体谅、关爱中小微企业，真心实意为企业发展着想，设身处地解决企业发展中的问题。二是真支持。要学习借鉴沿海地区的先进经验做法，把支持中小微企业发展作为政府部门及工作人员的自觉行动和良好习惯；要吃透、用活上级政策，了解、把握信息动态，并立足本地，出台支持中小微企业发展的具体措施和办法。三是善监管。要把监管与服务有机结合起来，通过监管规范企业管理、提升水平和质量，通过监管防范化解风险、促进企业平稳发展，通过监管打击假冒伪劣、净化市场环境；要建立对中小微企业的容错机制和激励机制，让其与大型企业享受同等待遇；要引导中小微企业坚定发展信心，坚持诚实守信、合法合规经营。四是抓特色。要发挥优势、挖掘潜力、集聚配套，着力形成本地本区域的产业特色，让更多的中小微企业快速做大做强。五是选人才。要重视中小微企业经营管理和技能人才两支队伍建设，大力选拔、培育企业家，大力选用、培养实用技能人才，为企业发展夯实基础。省市两级人大常委会要发挥好各自职能作用，进一步加强监督、支持和服务，共同促进中小微企业健康、有序、快速发展。 

（供稿：白  羽）
河南省设区的市立法工作会在郑州召开
10月25日，河南省设区的市立法工作会在郑州召开。省人大常委会副主任蒋笃运出席会议并讲话。省人大法制委主任委员陈铁平、省人大常委会法工委主任关少锋以及各设区的市分管立法工作的人大常委会副主任，市人大法制委、常委会法工委、城建环资工委、科教文卫工委负责同志参加会议。
会议传达了第二十二次全国地方立法研讨会精神，并就明年我省设区市的地方立法工作进行安排部署。
陈铁平首先传达了第二十二次全国地方立法研讨会精神，并就设区的市的立法权限范围进行了阐述。蒋笃运在讲话中谈到如何贯彻落实第二十二次全国地方立法研讨会精神，进一步做好设区的市的地方立法工作时指出，一要坚持党对立法工作的领导，把坚持党的领导贯穿到立法工作的全过程和各个方面。二要切实提高地方立法质量，努力制定出符合当地客观实际，体现党和人民的要求，管用实用的地方性法规。三要切实加强地方立法能力建设，强化立法机构建设和人员配备，完善立法工作制度，为制定出高质量的法规，实现良法善治打下基础。
在谈到如何准确把握地方立法权限，科学制定设区的市年度立法计划时，蒋笃运指出，各设区的市人大常委会要高度重视，充分认识制定年度立法计划的重要性。常委会分管领导要亲自抓，相关机构和人员要加强学习，认真研究，立法项目要充分论证，编制的立法计划要科学合理，符合实际。蒋笃运还强调指出，在编制立法计划时必须注重把握正确的立法方向，严守立法权限，坚持少而精原则，突出地方特色，注重解决本地实际问题，注重加强沟通协调。                     
                                                   （供稿：张蔚黎）
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