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赵坤炎带队督办有关出租车管理
代表重点建议落实情况
根据漯人常办[2016]79号文件安排，11月１日，市人大常委会副主任赵坤炎带领第四督办组，对王耀亭等３位代表提出的《关于加强出租车市场管理的建议》进行了督办。
为督办代表建议中提出的坚持出租车发展市场化方向、规范网约车发展、提升监管服务水平等具体建议的落实情况，督办组先后到市出租车驾驶员从业资格培训中心、网约车管理公司、漯河西站实地查看，并在随后召开的座谈会上，听取了市交通运输局关于市人大代表重点建议办理情况的汇报。

督办组注意到，在代表建议办理过程中，市政府和主办部门采取了有力措施，取得了明显成效。在市场化改革方面，网约车有效进驻漯河市场，全市注册网约车突出一万台，打破了传统出租车市场垄断格局，促进了巡游车和网约车的融合发展、良性竞争；在监管服务提升方面，对出租车及其驾驶员逐一进行摸排，建立基本信息数据库，实行“户籍化”管理，通过加强公司内部治理、行业有效监督、定点与流动巡查相结合等方式，较大提升了出租车市场行业形象；在规范网络车发展方面，制订了网约车经营服务管理办法、规范私人小客车合乘出行意见等规范性文件，推进了本地网约车管理平台实体化建设，使漯河网约车管理服务走上了法制化、正常化轨道。

赵坤炎及督办组一行对该重点建议的办理工作表示满意。赵坤炎指出，市人大常委会对出租车市场发展非常重视，对这项工作的开展倾注了很大的精力。一年来，市政府和市交通局认真办理代表建议，措施是有力的、成效是明显的，做了很多突破性和特色性强的工作，促成了出租车市场发展的革命性变化，非常值得肯定。针对出租车市场不断发展的新形势、人民群众出行的新需求，他建议，市政府和有关部门管理上要坚持抓规范、抓常态，在解决老问题的同时，积极应对新挑战，久久为功、持之以恒；政府相关部门要配合联动、齐抓共管，努力使老百姓出行更方便、漯河交通秩序更规范；大力发展我市公共交通事业，合理调整和优化公交线路，使更多群众得到公共交通发展的实惠。

（供稿：徐书孟）

舞阳：人大代表“把脉”十件民生实事
近日，舞阳县人大常委会组织县乡人大代表专题视察了县十件民生实事办理情况。县政府主要领导及有关部门负责人陪同视察，县人大常委会主任、副主任及各工委室主任全程参与。
    代表通过听汇报、座谈、现场察看等多种形式，全面了解十件民生实事的进展情况，并进行了集中讨论。代表们认为，今年的十件民生实事，涉及城乡交通建设、学校建设、农业基础条件改善、医疗卫生、生态环境、社会保障、脱贫攻坚、文化产业等问题，涵盖了民生领域的方方面面。在推进过程中，县政府把落实十件民生实事作为改善民生的重要载体，量化、细化分解目标任务，落实责任，多方筹资，扎实有序推进十件民生实事各项工作。特别是在城区建设管理方面，大投入，大建设，基础设施得到彻底改善，整体管理水平大幅度提升，受到了人民群众的高度评价。

代表们在充分肯定十件民生实事办理取得成绩的同时，也指出了存在的问题和困难。代表们建议，县政府及职能部门要进一步加大工作力度，对于一些进展还不够理想的，要认真查找原因，进一步明确责任主体，明确完成时限，切实加快推进步伐。对于上级批复不到位的项目，要组织相关部门积极向上协调，尽快拿到批复；对于配套资金不到位的项目，要多想办法，多方筹措资金，确保投入到位；对工作力度不够的单位，要加强跟踪督办，确保各项民生实事齐头并进。
（供稿：王向明  程军晓）

● 10月31日上午，郾城区人大常委会召开全体会议，集中学习收看了省十次党代会开幕式。随后，集中学习了党的十八届六中全会精神。区人大常委会党组书记陈喜民，党组成员杨德欣、李培芬、钮贺军、吴新顺带头参加了收看和学习。陈喜民主持会议并讲话。

（供稿：陈建哲）
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