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市人大机关开展“主题党日”专题学习讨论活动
11月4日上午，按照市委市直工委通知要求和市人大常委会机关党委安排，办公室研究室党支部和工作委员会党支部分别组织开展了“主题党日”活动。市人大常委会党组书记、主任雷建民同志以普通党员身份参加了办公室研究室党支部的活动，市人大常委会党组成员郭国辉参加了工作委员会党支部的活动。
在办公室研究室党支部，首先由市人大常委会副秘书长、办公室主任、机关党委副书记栗剑琦带领大家认真学习了中共中央办公厅《关于认真学习宣传党的十八届六中全会精神的通知》。接着，耿高产、张晓勇、尚怡雯三位同志领学了十八届六中全会公报。在工作委员会党支部，陈曦同志领学了十八届六中全会公报。
通过学习，大家一致认为，党的十八届六中全会聚焦全面从严治党这个主题，审议通过《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中国共产党党内监督条例》，明确提出了一系列加强和规范党内政治生活的新观点新举措新要求，对于深化全面从严治党要求，解决党内存在的突出矛盾和问题，推进党的建设新的伟大工程，具有重大现实意义和深远历史意义。
办公室研究室党支部在学习的基础上，还按照“两学一做”学习教育工作的部署，重点围绕“学习系列讲话，推动发展建功立业”专题，开展了学习讨论活动。郭胜利、许静、陈思三位同志结合学习心得和岗位职责，分别作了精彩发言。支部书记耿高产还对三位同志的发言分别作了简短的点评。
郭胜利同志结合习近平同志系列讲话精神和十八届六中全会公报，从三个方面畅谈了自己的学习感悟。一是要常学常新，常抓不懈。我们学习系列讲话精神，要下真功夫，深入持久学、反反复复学，经常学、用心学，学深、学透，搞通贯穿其中的思想理论，真正学思践悟中养成思想、政治、行动上的自觉，锤炼成为一名合格的共产党员。二是要学用结合，学以致用。作为一名共产党员，参加“两学一做”学习教育，不仅要学习好系列讲话，更重要的是与本职工作紧密结合，做到学以致用。作为办公室秘书科科长，就是要树立精品意识，在文字工作上突出一个“精”字，在会务工作突出一个“细”字，认认真真、扎扎实实做好本职工作。三是要以身作则，争当表率。要知道天高地厚，让自己时刻保持谦虚心、平常心、上进心，对得起组织上和同志们的信任，担当起肩上的那份责任；要做到心底宽厚，以真心换真诚，努力成为一个有能力、有修养、有包容、有担当的人。

许静同志围绕习近平总书记在纪念红军长征胜利80周年大会上的重要讲话，阐述了新长征精神的含义和走好今天长征路的具体要求。她说，作为一名共产党员，在日常工作中要常修求知心、责任心和自律心，时刻保持严谨细致的工作态度，将工作的每一个细节做到更好，用实际行动践行新长征精神。具体到自己从事的人事工作，不管是工资福利、养老金申报、退休人员养老金增补，还是干部调整、年终考核，都要继承和发扬无私奉献的精神，脚踏实地、认真负责地做好每一件事情，用严谨的工作态度保证人事工作“零”差错。
陈思同志从对学习系列讲话的认识出发，畅谈如何更好地把握习近平系列重要讲话精神的深刻内涵和精神实质，进而更好更有效地推动工作开展。一是拧紧“总开关”，坚定理想信念。拧紧“总开关”的根本就在于要坚定共产主义理想信念。信仰缺失乃百病之源。只有拧紧信仰这个“总开关”，才能练就金刚不坏之身，才能攻坚克难走稳赶考路。二是发扬“钉钉子精神”，扎实做好本职工作。在实际工作中，要有清晰的工作思路，要有解决问题的决心和耐心，具体到所从事的财务工作，存在着财务标准细、保障任务细、业务要求细的特点，要想在本职岗位上发挥先锋模范作用，就不能有丝毫的浮躁情绪，在开展工作时要想得细、干得细、服务得细。三是求知若渴，加强自身学习。四是累并快乐着，始终保持乐观向上的工作状态。五是打破“玻璃门”，切实转变工作。要入基层，接地气，晓民情，知民心，办实事，解难题，让群众真正满意，真正提升他们的幸福感和满意度。六是打铁还需自身硬，始终做到清清白白做人、干干净净做事，坚守底线不越红线。
另外，办公室研究室党支部还简要通报了本支部的党员党费补交情况和市委市直工委对市人大机关“两学一做”学习教育及党建重点工作集中督导情况，并就学习贯彻十八届六中全会精神，落实中央关于从严治党各项部署，加强和规范党的组织生活提出了要求。
（供稿：耿高产  尚怡雯）
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