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驻漯省人大代表赴信阳异地视察
    为全面了解信阳市的经济社会发展情况，为代表出席省人代会做好准备，受河南省人大常委会委托， 2016年11月7—9日，漯河市人大常委会党组副书记曹存正带领部分驻漯河省人大代表赴信阳进行异地视察。市人大常委会副主任、民革漯河市委主委宗万志，市人大常委会副主任陈平，市政协副主席赵改焕等10名省人大代表参加视察。信阳市人大常委会主任张国晖，市委常委、常务副市长李湘豫，市人大常委会副主任聂书华等参加活动。

    视察组首先听取了信阳市政府关于全市社会经济发展情况的汇报。在听取汇报后，曹存正指出，今年以来，信阳在复杂严峻的宏观经济形势下，经济运行稳中有升，主要经济指标增速在全省位居前列，工业势头发展强劲，电子信息等产业获得了长足发展；产业转型升级效果明显，服务业发展势头迅猛；基础设施建设投入力度大，经济发展后劲不断增强；民生保障有力，民生改善效果明显，这些成绩来之不易。特别是在生态环境保护和文化旅游产业发展方面，信阳的生态环境保护工作走在全省前列，空气质量优良天数提前超额完成省定目标，这离不开信阳市委、市政府对生态环境建设的高度重视、对环境整治的综合举措和对环境执法的强力支持，同时，依托丰富的旅游资源，信阳的文化旅游产业也有了大发展，让人印象深刻。各位代表要利用这次集中视察，认真了解信阳市经济社会发展，特别是生态环境保护和文化旅游产业发展方面的成功做法和先进经验，更好地掌握我省地方经济社会发展情况，为参与管理国家事务、更好地履行代表职责打好基础，为促进漯河发展提供借鉴。同时，也希望通过这次视察，促进信阳和漯河两市进一步加强交流，共同发展。

    会上，还书面形式听取了信阳市中级人民法院和信阳市人民检察院关于2016年公正司法情况的汇报。
    视察期间，代表们先后实地查看了南湾湖、浉河区（文新）茶产业基地、新县羚锐制药公司、连康山自然保护区等地。整个视察活动行程紧凑、安排周密、内容丰富，达到了预期目的。
                                     （供稿：闫  奇）

赵坤炎带队视察我市社会养老服务体系

建设的议案办理工作情况

11月8日，市人大常委会副主任赵坤炎带领部分常委会委员和人大代表，对我市社会养老服务体系建设的议案办理工作情况进行了检查，视察组深入到舞阳县孟寨镇敬老院、舞阳县马村乡前姚村幸福院、舞阳县章化乡军李敬老院、市沁源和医养产业园、市养老产业园在建项目工地、福寿园老年公寓、艾特社区日间照料中心等，实地查看我市养老服务体系建设情况，认真听取了全市加快养老服务体系建设的议案办理情况的汇报。视察组对我市社会养老服务体系建设的议案办理工作给与了肯定，提出了加强和改进工作的意见建议。

赵坤炎指出，养老服务体系建设是关乎百姓民生的一项重要工作，政府及民政部门在加快社会养老体系建设方面做了大量工作，取得了很好的效果。赵坤炎强调，一要全面落实各项扶持政策，充分发挥政府的主导作用，协调好各项政策的落实。二要搞好养老服务产业的顶层设计，有关养老服务体系方面的规划，民政部门要在规划制定阶段主动参与。三要继续大力发展养老服务产业，加强财力支持，各部门加强协调合作，形成合力。
（供稿：吴莎莎）
赵坤炎带队视察我市城镇居民
最低生活保障工作情况

11月9日，市人大常委会副主任赵坤炎带领部分常委会委员和人大代表，对我市城镇居民最低生活保障工作情况进行了检查，视察组深入到受降路社区党群服务中心、天桥街社区党群服务中心等，实地查看了救助窗口、低保政策，并查阅了部分居民低保档案，认真听取了全市城镇居民最低生活保障工作情况的汇报，比较详细的了解了我市城镇居民最低生活保障的情况。视察组对我市城镇居民最低生活保障工作给与了肯定，提出了加强和改进工作的意见建议。

赵坤炎指出，我市城镇居民最低生活保障工作，工作规范、公开透明，效果不错。赵坤炎强调，随着国家一些惠及民生的工作的推进，对低保工作也是一个强有力的推动，民政部门要完善标准，这个标准指的是享受的标准，不是补贴的标准，比如对重大疾病、重度伤残、事实孤儿等这些情况，标准要不断做出适时地调整；另一方面要加强监督，加大社会救助信息化平台的建设，提高科技化、信息化水平。政府部门要加大持续投入，对明确了的政策，尽可能落到实处；另一方面要政府牵头，各部门配合联动，共同把最低生活保障这项工作做好。
（供稿：吴莎莎）
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