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市人大常委会第二督办组

集中督办代表重点建议
11月17日、29日，市人大常委会副主任邵成山、宗万志带领第二督办组，对该组承担的“加强城区农贸市场规划建设与管理”、“加强融资性担保行业金融监管”2件重点建议进行了集中督办。
第二督办组按照督办活动方案，先后实地查看了沟张、铁东、丁湾、建新路、受降路等农贸市场，及正信担保投资有限公司、日升昌小额贷款有限公司、融鑫典当有限公司，听取了市工商局、市政府金融办关于重点建议办理情况的汇报，并与市商务局、市市场发展服务中心、人行漯河市中心支行、漯河银监分局等单位进行了座谈。
第二督办组成员对建议承办单位所做的工作给予了肯定，几位建议领衔代表对建议办理情况比较满意。针对督办情况，邵成山指出，市人大常委会每年选择若干件事关全市发展大局和民生实事的代表建议进行集中督办，推动政府及相关部门工作，取得了良好的监督效果。总的来看，市政府及建议承办单位思想高度重视，认真办理落实，一些问题得到了有效解决，特别是农贸市场的管理工作取得了阶段性成效。就加强融资性担保行业金融监管，邵成山强调，在当前宏观经济下行压力加大、金融机构审慎放贷的情况下，融资性担保行业对解决中小微企业融资难问题起到重要的推动作用。要重视和支持融资性担保行业发展，千方百计解决其当前存在的突出问题；要不折不扣地落实好支持融资性担保行业发展的政策措施，并加以完善补充；要加大财政资金投入力度，建立担保行业投资基金和融资担保风险补偿基金；要进一步加强对担保行业的监管，引导其科学高效管理、依法合规经营，对违规经营、非法揽储、高利放贷的，必须加强防控打击。

（供稿：白羽 胡炳 王琳） 

陈平带队督办食品安全监管重点建议

12月2日，市人大常委会副主任、市总工会主席陈平带领市人大常委会督办组，对《关于加强食品安全监管的建议》这一重点建议进行督办。副市长栗社臣出席汇报会。

当天，督办组先后到市商务局肉菜流通追溯指挥中心、国家肉制品质量监督检验中心、漯河平平食品有限公司等地察看食品安全监管情况。在随后召开的汇报会上，市政府食品安全办汇报了重点建议办理工作进展情况。

督办组一行对该重点建议的办理工作给予了肯定。陈平指出，食品安全事关百姓利益、企业生存、全市经济发展，涉及面广，社会关注度高，做好食品安全工作对“中国食品名城”漯河来说意义重大。陈平要求，市政府和各有关部门要按照“最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责”要求，切实做好三方面的工作：一是要健全管理制度。在生产、流通、销售三大环节，或者针对生产性企业、餐饮行业、市场监管等制订一些完善的、规范的、强制的制度，进一步明确各部门的责任、各个环节监管手段办法等，满足新形势下食品安全监管工作需要。虽然食安办的职能没有大的变化，但是药监部门牵头管理的食品药品监督管理机制有变化，要归纳整理我市近几年出台的有关制度，适应的保留，不适应的删除。首创在基层，经验在基层，要勇于创新，结合我市实际，制订出漯河特色的食品安全监管制度，真正成为我市食品安全监管的保障。二是要理顺管理体制。我市食品安全监管“各管一段”的现象突出，没有形成一个闭合的管理体制。比如几个区的餐饮行业，管理主体不一致，市里统一行动会出现多头管理的现象，这就需要市政府积极探索管理体制，整合监管资源，力破“中梗阻”，消除影响监管措施落地的体制机制障碍。三是要建立协同机制。食安办要发挥综合协调作用，市食安委成员单位要切实履行职责，注重协同配合，加强联合执法，真正形成各部门齐抓共管、紧密配合、协调联动工作机制，把好食品质量安全关。

（供稿：臧卫红）

●12月2日,舞阳县人大常委会组织召开全县县乡两级人大换届选举工作会议，为扎实做好今年县乡人大换届选举工作进一步统一思想，提高认识。舞阳县人大常委会高度重视这项工作，精心组织，周密部署，采取有力措施，周密制定方案，建立工作台帐，进行层层进行动员，加强业务培训，并专门成立了五个县乡人大换届工作指导组强化工作指导，保证县乡人大换届选举工作顺利开展。
     （供稿： 程军晓）
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