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市人大机关各支部

组织开展“主题党日”专题学习讨论活动

12月2日上午，办公室研究室党支部和工作委员会党支部按要求组织开展了“主题党日”活动。市人大常委会党组书记、主任雷建民，市人大常委会党组副书记、副主任邵成山，市人大常委会党组成员、副主任杜广全等领导同志以普通党员身份参加了所在支部的活动。

首先，两个支部分别由陈思、郭胜利、许静、张晓勇、耿高产和陈曦等同志领学了人民日报系列评论员文章——《五论学习贯彻党的十八届六中全会精神》。文章从全面从严治党是锻造坚强领导力量的必然要求，增强“四个意识”、维护中央权威，严肃党内政治生活是全面从严治党重要基础，强化党内监督是全面从严治党重要保障、突出抓好领导干部这个关键等五个方面，对十八届六中全会精神的核心内容作了全面深刻诠释。办公室研究室党支部还在学习的基础上，围绕“学习系列讲话，推动发展建功立业”专题开展了学习讨论。
雷建民在发言时指出，开展“两学一做”学习教育，是加强党员教育管理、全面从严治党的重要举措，是健全党内组织生活的重要保证。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持党要管党、从严治党，相继开展了群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育和“两学一做”学习教育，党的组织生活日渐规范，政治生态日渐清朗。在此期间，习近平总书记围绕治党治国治军、改革发展稳定、内政外交国防等方面，发表了一系列重要讲话。这些重要讲话与毛泽东思想、邓小平理论是一脉相承的。

雷建民强调，大家要从思想上认识到学习系列讲话的重要性，知道为啥学、学什么、怎么学，真正把讲话精神内化于心、外化于行。一要多学习。要像海绵一样，通过学习多汲取知识，为做好工作增添智慧和本领。要多学习人大业务知识，多学习法律知识，为干好本职工作夯实基础。人大工作讲究于法有据、于法周严，只有把人大业务知识和相关法律知识学深学透了，才能在工作中得心应手，才能少走弯路。二要勤思考。学而不思则罔。要学会多动脑思考，遇到棘手问题首先要多问为什么，再考虑怎么解决。只有多动脑思考才能拿出解决问题的好办法好点子。希望同志们在学习基础上勤于思考，不断锤炼自己、提升能力。三要善工作。万丈高楼平地起。大家要始终牢记使命职责，踏实认真地干好本职工作，这是建功立业的基础，也是成长成才的基本路径。希望同志们要立足岗位、放眼全局，对中心工作了然于胸,确保上级要求和市委决策部署在人大得到更好地贯彻执行。
邵成山在发言中指出，毛泽东、周恩来等老一辈无产阶级革命家，在红军长征中仍然坚持参加党内的组织生活，这是值得我们认真学习的。共产党员在任何时候、任何情况下都要严守党的纪律，认真参加党内的组织生活，不能有任何特权思想。随后，邵成山对中国共产党自成立以来开展从严治党的重要历史事件进行了回顾。他指出，党的十八届六中全会聚焦从严治党重要议题，并从制度成果和实践成果上升为重要的思想成果，体现了习近平总书记全面从严治党的思想体系，是党的建设思想纲领和行动指南，必将对党的建设起到积极的推动作用。落实好党的十八届六中全会精神，首先要提高认识，将全会精神学深吃透，领会精髓。其次要努力践行，在严格遵守党的各项纪律的基础上，牢固树立发展是第一要务的理念，创造性地开展工作。第三要加强监督，确保有一个风清气正的干事创业环境。

刘峰同志结合习总书记关于信访工作的重要论述，进行了发言。他提出要做到四个提升。一要思想提升。信访干部面对矛盾纠纷、负面信息，必须头脑清醒、思想坚定，否则就容易产生悲观消极情绪，也容易困惑迷离；二要作风提升。要通过倾听群众的呼声和诉求，汲取改进工作和作风的营养，努力为群众排忧解难；三要行动提升。要放下架子、丢掉官气，耐心细致做工作，化解矛盾和问题，促进社会和谐稳定；四要业务提升。要精通信访业务，熟悉相关政策，提高信访工作能力和水平。

曹玉虎同志结合文秘工作实际，作了发言。他认为，学习系列讲话，要做到两个始终坚持。一要始终坚持勤学善思，用系列讲话武装头脑，坚定理想信念，在学原文读原著的基础上，深入思考领悟，牢固树立“四种意识”，增强政治定力，站稳政治立场。二要始终坚持学用结合，扎实推进工作开展。作为文秘人员要牢固树立责任意识、担当意识、精品意识，勤动脑、多学习，严把政策关、法律关、格式关、文字关，努力做到符合政策，观点明确，条理清晰，内容充实，结构严谨，文字精练。

杨艳同志结合“两学一做”和本职工作，作了发言。她认为，学习系列讲话，一要真学真懂、真改真干，狠抓作风建设。工作中的疑惑都能从系列讲话中找到答案。真学真懂才能促进工作更上一个台阶，进而真改真干。要增强忧患意识，自觉加强党性修养，使中央要求真正落地生根，维护人大机关风清气正心齐、干事创业的好环境。二要工学相长、知行合一，扎实做好本职工作。人大宣传工作，要做到“守正、求真、创新、鼓劲”，讲党性与导向，尊重新闻传播规律，构建舆论引导新格局，坚持团结稳定和正面宣传。三要自觉学习、终身学习，依靠学习走向未来。要通过学习培养浩然元气、廉洁正气和创业底气。
另外，两个支部还对做好“双量双评”和年底召开基层党组织生活会进行了安排，对学习贯彻十八届六中全会精神、省十次党代会精神和市七次党代会精神提出了要求。会后，组织党员干部职工对习近平总书记系列重要讲话内容进行了知识测试。

（供稿：耿高产  张蔚黎  杨艳）
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