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舞阳县全力抓好代表建议办理工作
舞阳县把代表建议办理工作放到重要位置，强化责任，健全机制，狠抓落实，代表建议办理工作取得了明显成效。
强化组织领导抓落实。该县把办理人大代表建议作为改进工作、推进全县经济社会发展的重要举措，成立了高规格的办理工作领导小组，定期召开会议进行研究；制定办理人大代表建议工作台帐，逐件明确责任单位和责任人，要求承办单位建立“一把手亲自抓，分管领导具体抓，专职人员直接抓”的工作机制，保障办理工作扎实开展。对部分办理难度大、情况较为复杂、需要多个部门配合才能办理落实的建议，及时召开协调会议，明确县政府领导牵头负责，相关部门共同协作办理，确保了建议办理工作取得实效。
强化制度保障促规范。不断完善工作制度，创新工作机制，力求办理工作更加规范化。专门下发文件对办理原则、组织领导、办理程序和行文规范进行明确，为办理工作提供了制度保障。组织人员根据建议内容，对照各单位职责，逐件分类、呈批、转交，对分类把握不准的建议，组织相关单位进行会商后确定承办单位，做到归口准确、任务明确。规范办理程序，要求各承办单位严格遵循交办、承办、审核、答复、总结等程序，切实做到先面商、再办理、后回复。对各个环节实行跟踪管理，严格把关，对办理结果达不到代表要求的，坚决发回重新办理，切实提高了办理质量和效果。
强化沟通交流重协商。一是坚持办前沟通。各承办单位严格按照办理工作要求，建立了定期交流制度，积极与代表联系沟通，走访征求意见，在此基础上制定针对性的办理措施。二是坚持办中交流。各承办单位积极邀请人大代表实地察看，进一步提出办理意见，共商办理方案，落实具体措施，做到有针对性地解决问题。三是坚持办后通报。办理工作结束后，各承办单位再次与人大代表进行交流沟通，通报办理结果。对已落实的建议组织代表到现场察看，征求代表意见和建议，对纳入规划及暂时无法落实的建议，不回避问题，主动向代表说明情况，列出今后工作的目标任务，待条件成熟后优先落实。
强化督办检查求实效。将建议办理工作纳入年度重点工作，对各承办单位在办理程序、办理进度、办理质量等环节加大督查力度。全县成立6个督导组，对各乡镇、各单位办理情况进行集中督导，督促加快办理速度，提升办理质量。特别是对县人大常委会确定的10件重点建议和多个部门共同办理的建议，以及承办建议10件以上的单位，该县重点督导，跟踪问效，有效带动了整体办理工作的开展。
县十四届人大常委会第37次会议，移交给县政府办理的意见建议共178件。其中：财税金融方面13件、文化教育卫生方面34件、工业环保方面13件、农业农村及公安方面38件、城建交通方面80件。目前178件意见和建议已全部办复，其中A类 98件，B类73件，C类7件。
（供稿：程军晓）
舞阳人大：监督支持见成效 城市旧貌变新颜
空气好、环境好、城市面貌好，是老百姓最大的渴望。近年来，舞阳县人大常委会牢牢把握监督就是支持、监督就是促进、监督就是落实，正确处理人大与“一府两院”的关系，通过开展视察、调查、检查、听取汇报等形式，帮助“一府两院”找问题、查不足、明方向，支持“一府两院”改进工作。
一是狠抓“三城同创”工作。县人大常委会主任王玉亭亲自担任县“三城同创” （创建省级文明县城、省级卫生城、省级园林城）指挥部政委，主持召开每次文明创建工作会议，安排部署重点难点工作。舞阳县政府及有关部门顺应群众期待，根据人大的工作建议，认真落实创建工作项目化、创建项目责任化、创建责任具体化的要求，定任务、定时间、定责任、定奖惩，包落实到位、包整改提升、包验收通过、包长效维护，有力推进了文明城市创建工作。2016年，舞阳县再次获得“省级文明县城”荣誉称号，并首次获得“省级卫生县城”殊荣。

二是关注环境污染治理工作。组织人员对环境污染治理进行了不间断的监督。围绕推进环境污染治理，对《环保法》、《大气污染防治法》开展了执法检查，对重点企业治污情况、农村人居环境情况组织了视察，听取了金大地公司治污工作整改情况的报告，督促县政府综合治理环境污染问题。舞阳县在加强流域环境整治、保护饮用水源地安全、完善污水处理设施等方面取得了积极进展，一些制约水环境安全的热点问题得到有效解决。
三是关心城市建设管理工作。围绕城市建设和管理，每年突出一个主题，相继对公共活动场所建设、市容市貌整治、老城区道路整修、“三城同创”、环卫队伍建设开展了视察调查，督促和支持县政府改造道路、修建游园、建设公厕，推进城区绿化、亮化、美化，城市面貌得到显著改观。
在人大的监督支持下，舞阳县城乡面貌发生可喜变化，创建工作开展以来，累计投入城乡建设资金5亿多元，对城区两个农贸市场、18个“城中村”、31条道路、76个老旧小区、120多条背街小巷进行了全面升级改造。新建改造道路31条，道路硬化、绿化、美化、亮化率达到99%；城市道路装灯率达到100%。新建街头游园10个，新增绿化面积3.7万平方米，城区绿化覆盖率达32%，人均公共绿地面积9平方米。筹资1500余万元添置环卫机械设备，新增果皮分类箱2000个、吊臂垃圾箱65个，新建公厕连体垃圾中转站25座，改建公厕19座、垃圾中转站8座，城区垃圾袋装化覆盖率达到85%，县城环境卫生质量大幅提升。
（供稿：王向明 程军晓）
舞阳圆满完成县乡人大换届 投票选举工作
日前，舞阳县112个县级人大代表选区和429个乡（镇)人大代表选区同步投票选举了县乡人民代表大会代表1137名，县乡人大换届选举工作圆满完成。
为做好投票选举工作，舞阳县高度重视，精心组织，周密部署，严格办事程序，依法稳妥操作。选举中，该县各选区分别采取召开选举大会、设立投票站等形式进行了投票选举，各选举大会会场均按要求设置了秘密写票处。为了方便行动不便、交通不便的选民参加投票，各选区还相应设立了部分流动票箱，参选人员按照投票选举规定依法进行投票选举。据统计，此次县乡人大换届共登记选民数414074名，参加投票选举人数372548名，参选率为90%，选举产生了县十五届人大代表232名，乡（镇）人大代表905名，代表结构进一步优化，整体素质明显提升。
对于本次县乡人大换届选举工作，该县严格按照省、市有关要求，科学划分选区，广泛深入宣传，认真开展业务培训，扎实做好选民登记，严格按标准提名、确定代表候选人，专门组建了5个指导组，对换届选举工作进行了全程督导指导，及时解决换届过程中出现的各类问题，确保了全县换届选举工作的顺利进行。
（供稿：赵明奇 程军晓 刘 冰）
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