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漯河市人大常委会研究室　　　 　　 　　　 2017年2月20日
全省县乡人大工作交流研讨会在鹤壁举行
2月16日—18日，河南省人民代表大会制度理论研究会“县乡人大工作交流研讨会”在鹤壁召开。全国人大常委会法制工作委员会原副主任、中国人大制度理论研究会副理事长张春生到会指导。省人大常委会党组书记、副主任刘春良出席会议并讲话。省人大常委会党组成员、省人大制度理论研究会会长张启生主持会议并讲话。鹤壁市委书记范修芳出席开幕式并致辞。来自北京市人大、山东省人大及18个省辖市、10个直管县人大的近百名同志出席研讨会。我市人大常委会副主任宗万志带领研究室的部分同志参加了会议。
刘春良指出，今年是党的十九大召开之年，也是全面落实省十次党代会精神的第一年，对做好今年人大工作包括县乡人大工作和建设提出了新的更高要求。这需要通过加强人大制度理论研究，准确把握人大工作的特点和规律，总结人大工作实践经验，研究前进中面临的新情况新问题，从理论层面上给出答案，不断拓展人大工作创新发展的新空间。第一，坚持党的领导，牢牢把握研究工作正确政治方向。要强化“四个意识”特别是核心意识、看齐意识，决不能脱离国情、离开中国特色社会主义的基本框架，决不能走上理论研究的“偏路”和“邪路”。第二，准确把握大势，深入开展系统性前瞻性理论研究。要注重加强人大制度理论阐释；注重强化人大制度理论创新；注重探索人大工作特点和规律。第三，突出问题导向，切实加强对策性实用性工作研究。要紧紧抓住当前人大工作面临的新情况、新问题，深入进行理论分析，提出对策性意见建议，推动问题及时有效解决。第四，推进智库建设，形成数量更多质量更高的研究成果。省人大制度理论研究会作为地方性学术团体，既是加强人大理论研究的活动载体和交流平台，也是我省人大智库建设的重要组成部分。要把握研究会的目标定位，按照中国特色新型智库的发展方向建设，打造高水平的人大工作智囊团。
研讨会上，与会人员从完善县乡人大工作机制、提高县乡人大会议质量、加强县乡人大组织建设、强化人大监督职能等多个方面进行了深入研讨。鹤壁、驻马店、许昌、漯河、开封、安阳、信阳等7个省辖市的人大常委会有关领导同志进行了大会发言。我市人大常委会副主任宗万志代表市人大常委会，围绕《加强县级人大组织建设的调研与思考》这一课题，作了大会发言。
大会发言结束后，张春生作了简要点评。最后，张启生代表省人大制度理论研究会作总结性讲话，并对做好当前和今后一个时期的人大制度理论研究工作提出了具体要求。
会后，与会人员实地参观了鹤壁生态城市和海绵城市建设。
（供稿：耿高产）
舞阳县人大：扎实谋划2017年重点工作
为切实做好2017年县人大的工作，进一步提升换届后的工作水平，舞阳县人大常委会高度重视，精心组织，周密部署，扎实安排2017年工作要点和监督计划，推动人大常委会工作有序开展。一是找差距定措施。针对查找出的刚性监督不够的问题，大胆探索询问、质询、特定问题调查等监督形式，并积极改进审议方式；针对行使重大事项决定权不完善的问题，努力建立一套完备的制度机制，督促政府依法行政；针对一些代表建议办理满意度不高的问题，督促政府认真实行“二次答复”工作。二是强跟踪促落实。抓住2016年对政府作出的审议意见和决议，采取听汇报、督导检查等方式，逐项跟踪落实。特别是在2016年中对环保攻坚、城市建设、食品安全方面作出的审议意见，专门安排时间开展“回头看”，切实提升执行力，保证审议意见和决议得到有效贯彻。三是抓全局理思路。组织机关人员认真学习省委、市委全会及省人代会精神，综合分析当前的形势任务，积极把2017年工作思路与上级要求有效衔接。机关各委室在制定工作要点的基础上，通过新闻媒体发布公告，广泛征集意见建议，把依法行权、强化中心、抓好服务、提升能力作为2017年人大工作的重点，确保新一届人大常委会工作开好局、起好步。
（供稿：王向明  程军晓）
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