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我市现代服务业攻坚合力团召开工作推进会

3月10日，我市现代服务业攻坚合力团工作推进会在市人大常委会机关七楼会议室召开。合力团团长、市委常委、市纪委书记吕岩，合力团副团长、市人大常委会副主任邵成山，合力团副团长、市政协副主席田冠亭，合力团副团长、市城乡一体化示范区党工委书记王国干出席会议。合力团各成员单位负责人参加会议。
会上，市服务业发展局局长郭小芳通报了合力团近期工作开展情况，宣读了《2017年现代服务业攻坚合力团工作方案》和《2017年现代服务业攻坚重大任务分包工作台账》。
邵成山对合力团下步工作重点进行了安排部署，要求各成员单位要按照市委、市政府的决策部署，围绕各自承担的工作任务，采取有效措施，扎实快速推进；要加强统筹协调，联动配合，全力推动各项目标任务落到实处。
吕岩在讲话中指出，我市现代服务业攻坚合力团自成立以来，聚焦发展，明确目标，开局良好，前一段工作值得肯定。同时要清醒看到，我市现代服务业发展形势仍不容乐观，未能从根本上解决结构不优、占比偏低、功能不强、特色不突出、推进不平衡的问题；一些成员单位不够重视，行动不力，资源联动共享不够；合力团谋划、研究、思考不够深入，创新手段不多。吕岩强调，一是要站位全局，高位对标，加强谋划研究，多搞“头脑风暴”；二是要突出重点，明确目标，以项目为抓手，强力推进现代服务业重大任务落实；三是合力团各位团长要加强督导、指导和协调，帮助各单位解决在落实任务、推进项目中遇到的难题。
（供稿：白  羽）

市人大常委会机关举行中青年干部论坛

3月14日上午，市人大常委会机关中青年干部论坛在七楼会议室举行，论坛的主题是“围绕工作谈收获、谈得失”。市人大常委会副秘书长、办公室主任栗剑琦出席论坛并讲话，市人大机关26名中青年干部参加了论坛。
论坛由市人大常委会副秘书长史恩杰主持。徐书孟、林民环、张蔚黎等11名同志结合各自工作实际和成长经历，从对人大制度的思考、对监督工作的看法，以及强化责任意识、做好代表工作等方面作了精彩的发言。史恩杰对大家的发言作了简要点评，并就严肃工作纪律、坚持工间操锻炼提出了要求。

栗剑琦在总结讲话中指出，论坛活动的开展有助于提高中青年干部的归纳思考能力，有助于同志们之间进行思想交流，有助于展示自我、树立形象。他对中青年干部提出四点要求：一是要做到文武双全。文就是要有扎实的文字功底，武就是要有沟通协调的能力。年轻干部要在实际工作中不断锤炼自己，努力成为本职工作的行家里手。二是要做到踏实肯干。年轻干部要自觉树立多干是福、勤快是福的思想，戒骄戒躁、默默无闻、甘于奉献。三是要做到守纪从严。年轻干部要从严要求自己，自觉遵规守纪，严格遵守上下班时间，不迟到、不早退，始终做到精神不懈怠、工作不拖沓。四是要做到善于学习。“读书破万卷，下笔如有神。”年轻干部要自觉养成读书学习的好习惯，博览群书、孜孜不倦，精读细读、把握精髓，切忌蜻蜓点水、浅尝辄止，真正通过学习不断开阔视野、增长才干，提高分析问题、解决问题的能力。

本次中青年干部论坛分两场举行，近期将举行第二场中青年干部论坛。其他没有发言的14名中青年干部将围绕“干河陈考察学习感想”和“如何做好本职工作”两个主题进行发言。
（供稿：陈  曦）
郾城区三届人大常委会第四十四次会议召开

2017年3月14日，郾城区三届人大常委会召开第四十四次会议。会议听取了关于郾城区第四届人民代表大会第一次会议筹备情况的报告、郾城区第三届人民代表大会常务委员会代表资格审查委员会关于第四届人民代表大会代表资格审查情况的报告；听取和审议了区政府关于提请调整2016年财政收支预算的议案。

经过审议，会议表决通过了区政府关于提请调整2016年财政收支预算的议案。表决通过了郾城区人大常委会工作报告（草案）及其他需要提交人代会审议的草案。会议决定任命滕宝成为郾城区人民法院副院长、审判委员会委员、审判员，决定任命燕红为郾城区人民检察院副检察长、检察委员会委员、检察员。会议决定接受王万松辞去郾城区人民法院院长职务，决定接受翟金林辞去郾城区人民检察院检察长职务。

（供稿：陈建哲）
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