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市人大法制委员会召开第三次全体会
表决通过《漯河市沙澧河风景名胜区条例（草案二审稿）》

3月27日、4月1日上午，市人大法制委员会召开第三次全体会议，分两个阶段对《漯河市沙澧河风景区条例（草案一审稿）》（以下简称《条例（草案）》）进行了审议，通过了拟提请市人大常委会审议的《条例（草案二审稿）》。市人大常委会副主任、市人大法制委员会主任委员杜广全主持会议并讲话。

会议听取了市人大常委会法工委关于市六届人大常委会第三十四次会议在审议《条例（草案）》中组成人员所提审议意见研究处理的建议的报告；听取了市人大常委会城环工委关于《条例（草案）》征求意见及其修改情况的报告；传达了省人大常委会法工委关于《条例（草案）》的审查修改意见。会议根据上述意见，对《条例（草案）》逐条进行研究修改。

会议根据《条例（草案）》修改稿，提出了《漯河市沙澧河风景名胜区条例（草案二审稿）》。经表决，通过了《漯河市沙澧河风景名胜区条例（草案二审稿）》。

杜广全要求，根据本次会议审议的情况，市人大常委会法工委要尽快完善条例草案的二审稿及草案修改的说明和立法参阅资料，认真征求省人大常委会法工委的意见，做到认真细致、严谨规范，不出瑕疵和纰漏，按照立法程序做好《条例（草案）》提请市人大常委会进行第二次审议的各项准备工作，确保我市首部地方性法规如期顺利通过。

（供稿：袁  琳）
市人大常委会跟踪督查侨务工作
审议意见落实情况

3月30日，市人大常委会副主任赵坤炎带领市人大常委会督查组，对《漯河市人民代表大会常务委员会对市人民政府<关于我市侨务工作情况的报告>的审议意见》落实情况进行督查。  

上午,督查组先后到郾城区昆仑社区、临颍县三家店镇春风爱心小学和漯河联泰食品有限公司实地查看;下午,组织市政府相关部门和县区政府负责人进行座谈。

座谈会上，市外侨办负责人就审议意见的落实情况向督查组做了汇报，市编办和各县区政府分管副职分别发言，督查组成员进行了点评，赵坤炎作总结讲话。

赵坤炎指出，市委书记马正跃曾两次率团出访并与当地华侨华人交流，拓展对外合作空间，侨务工作在服务经济社会发展中发挥着越来越重要的作用。赵坤炎要求，要更加重视侨务工作，打牢基础，实事求是地统筹机构设置、明确人员分工，澄清华侨、侨眷侨属底数，涵养侨务资源；要进一步加大宣传力度，善用新媒体，围绕侨务工作的亮点、典型，创新宣传手段，加深海外华侨华人的文化归属感和地域认同感；要提升为侨服务水平，提高侨务干部队伍素质，强化社区侨务工作和困难归侨侨眷救助等民生工作。

（供稿：陈  曦）
舞阳县人大机关开设“四大课堂”
助力精准扶贫
年初以来，舞阳县人大机关以坚决打赢脱贫攻坚战为契机，积极探索结对帮扶村农民产业扶贫的新路子，精心开设“四大课堂”，引导农民掌握致富本领，全面实现脱贫目标。
开设“特色产业”课堂。根据结对帮扶村实际，突出油用牡丹、苗木花卉等特色产业培育，采用课堂教学与实地观摩学习相结合的方式，聘请农业专家开展集中培训8场次，开阔广大群众视野，引导农民走绿色环保经济发展新路子。今年，共发展油用牡丹种植500亩，苗木花卉600亩。
开设“养殖大户”课堂。充分发挥吉祥、龙祥、和谐等生猪养殖合作社组织的引领作用，组织对东军王、西军王村养殖大户开展技术培训和辅导100多人次，不断扩大养殖规模。目前，已建成万头生猪养殖基地1座，千头生猪养殖基地2座，带动20多户贫困群众发展养猪业。
开设“网络服务”课堂。专门从机关抽调3名农村工作经验丰富、责任心强的机关干部驻村帮扶，利用农村远程教育网络平台，督促结对帮扶村每月至少组织群众集中观看农业技术培训专题片5次。同时，通过网络及时了解农业科技知识，拓宽信息来源渠道，随时掌握市场最新动态，为种养殖户提供最新信息，帮助拓宽销售渠道。 
开设“固定宣传”课堂。在村务公开栏或村主干道两侧显要位置开设科技知识讲座专栏，并根据时节和市场变化，定期更新内容，向农民传授知识，传播科技信息，有效增强群众的脱贫意识。

（供稿：程军晓）
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