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市人大机关组织党员志愿者到井冈山社区

开展环境卫生整治活动

为进一步推进两城同创工作，提高广大干部群众的公共卫生意识，创造良好的生活环境，4月21日上午，市人大常委会机关组织党员志愿者深入到分包社区——井冈山社区，开展环境卫生整治活动。

上午9点，市人大常委会机关党员志愿者服务队身着志愿服、头戴小红帽，来到井冈山社区沙田知音小区，拉开了环境卫生整治活动的序幕。本次活动主要有三项内容：一是对小区内的卫生死角进行了重点清扫，二是对小区绿化带中垃圾进行了认真清理，三是对乱扔垃圾的行为进行了劝阻和教育。活动中，志愿者们不怕脏、不怕累，手拿扫把、垃圾斗等工具，认真清理小区内的路面、拐角以及绿化带中的生活垃圾，个个干得热火朝天、汗流浃背。经过大家的共同努力，小区面貌焕然一新，主要区域和卫生死角达到了洁净、无垃圾。此次活动不仅给小区创造了一个优美、整洁、干净的生活环境，赢得了小区居民的一致好评，还进一步树立了人大机关党员志愿者服务队的良好形象。
（供稿：王琳）
● 4月25日，召陵区人大常委会举办新一届人大代表培训会，会议由区人大常委会副主任谢东海同志主持。会议邀请省人大常委会法制工作委员会副主任王新民授课辅导。王新民同志紧密联系人大工作实际，从人民代表大会制度的内涵与特点，人大代表的权利与义务、代表履职的保障与约束等方面作了讲解，就怎样当好人大代表、如何依法履职进行了全面阐述。市七届人大代表、区四届人大代表，镇人大代表活动小组组长、副组长；区政府各工作部门主要负责同志；区法院、区检察院中层以上干部；各镇人大主席团秘书、街道办人工委工作人员；区人大常委会机关工作人员参加了培训。

       （供稿：潘广辉、赵婉馨）
● 2017年4月19日下午，郾城区人大常委会对拟任命的区政府组成部门负责人和区人大常委会部分工作机构负责人进行了任前法律知识测试，区人大常委会副主任钮贺军到考场巡视。

              （供稿：陈建哲）

● 4月21日，舞阳县人大常委会副主任马荣才带领常委会委员和部分人大代表到县人民法院专题调研民商事审判工作。调研组在听取汇报、查阅案宗、实地察看后，充分肯定了县人民法院民商事审判工作。就下步工作，调研组建议：要加大调解工作力度，最大限度化解矛盾纠纷，切实做到能调解的依法调解，不能调解的要快审快结，让群众少跑腿、少费周折；要加大审判监管力度，提高办案质量和效率，坚持依法办案、公正办案，努力维护群众合法权益；要加大队伍建设和管理力度，不断充实法官队伍，壮大审判力量，加强学习培训，提高干警的司法能力和办案水平。
（供稿：王向明 程军晓）
● 近日，临颍县人大常委会举办驻临市七届人大代表培训班。县十四届人大常委会副主任暴中祥作培训讲话。暴中祥重点围绕代表法的基本知识，从代表的性质地位和权利义务、代表在会议期间的工作、代表闭会期间的活动、代表执行职务的保障措施、对代表的监督五个方面作了详细阐述，并就代表工作提出了明确要求：要深化认识，增强履职责任；加强学习，提高履职能力；履职尽责，发挥代表作用；加强联系，搭建代表履职平台。最后，代表们共同观看了警示片《警钟》，上了一堂生动、深刻的纪律教育课。
（供稿：雷召伟）

● 4月20日，驻临市人大代表视察重点项目建设工作，先后到新区生活服务中心、黄龙渠渠首、滨河路广场、黄龙湿地公园、远大住工、现代物流园区、疾病预防控制中心、联泰食品、阳光雨露学校等重点项目建设现场，详细了解我县工业、城市建设、社会事业等重点项目建设推进情况，并对我县工作给予充分肯定。县人大常委会领导孙玉鼎、马志民、李贵云、李振峰等带领人大代表参加视察，县政府领导李俊伟、李德臣、洪建芳、车文勤陪同视察。
（供稿：雷召伟）
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