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赵坤炎副主任督导裴城镇脱贫攻坚工作

　
５月３日上午，市人大常委会副主任赵坤炎在有关部门负责人的陪同下，赶赴所分包的郾城区裴城镇，亲切看望奋站在工作一线的区镇、村工作人员，走访了解脱贫攻坚进展情况，实地查看户村建档、产业扶贫、贫困村帮扶等具体工作，督导脱贫攻坚工作深入开展。

赵坤炎首先来到该镇脱贫攻坚办公室，现场察看贫困村、贫困户的精准识别、帮扶、退出等的规范建档情况，向工作人员详细询问贫困底数、致贫原因、工作计划、帮扶措施等，并简要听取了该镇主要负责人有关脱贫资料完善、整体氛围炒热、产业帮扶、人居环境改善四个方面情况的汇报。随后，赵坤炎一行又来到该镇唯一的贫困村――斗扬村，察看村容村貌，研究村里脱贫重点工作，并逐个听取了该村现有７户贫困群众的家庭情况、帮扶进展、脱贫计划。

赵坤炎副主任指出，严格落实全省提出的“六个一”要求，扎实做好脱贫攻坚各项工作，切实在精准度、认同度、满意度三个方面实现明显提高，是当前全省全市的重大政治任务和重要工作。通过现场走访，感觉裴城镇、村在建档立册、产业扶持、精准帮扶等方面做得都很扎实，区、镇、村的各级干部能够上下联动、同心协办，克服了很多的困难，取得了很大的成绩，各项工作基础不错，前景很好，看了以后很踏实，很有底气，也很有信心。

针对下一步的脱贫攻坚工作，赵坤炎强调，一要抓好基础。镇村的扶贫工作最基础，也最辛苦，是做好脱贫工作的基础和保障。镇村一线的同志与每家每户打交道，工作必须实打实，才能让群众真正得实惠、见实效；二要抓好精准。要把一家一户的情况掌握住，把账算清楚，做到因人施策、精准扶贫、真正脱贫，把“六个一”的要求贯彻好、落实好。三要抓好项目。因地制宜的实施好产业项目，让群众参与进来、普遍受惠，不仅事关当前的脱贫，更加关系到今后的发展。镇村一定要在产业扶持和项目发展上多研究、多论证、多培育，支持有条件的地方发展乡村旅游等优势产业，带动一方百姓脱贫致富。
（供稿：徐书孟）

舞阳县人大对新一届人大常委会组成人员
暨市七届驻舞人大代表进行培训
4月28日下午，在舞阳县检察院六楼会议室，来自全县的第十五届人大常委会组成人员、市七届驻舞人大代表、各乡镇人大主席及人大机关干部共105人齐聚一堂，共同聆听了市人大常委会委员、副秘书长、预算工委主任王磐的精彩报告。
王磐利用一个多小时的时间，较为详细地介绍了人大制度和人大有关知识，内容丰富，深入浅出，既具有理论高度，又结合实际，具有很强的指导性、操作性。与会人员认真听，仔细记，受益匪浅，对人大的性质和地位都有了进一步的了解，对人大工作的特点和规律都有了进一步的认识。
最后，舞阳县人大常委会主任王玉亭对与会人员提出了希望，他要求大家要认真学习、深刻领会王秘书长的辅导报告，进一步认识到肩负的使命与责任，敢于担当，主动作为，努力开创舞阳人大工作新局面，为全县经济社会发展作出新的贡献!

（供稿：程军晓）
市城乡一体化示范区举办驻区市人大代表

初任培训会

为进一步提高人大代表的理论素养和履职能力，按照市人大常委会通知要求，4月28日，市城乡一体化示范区组织举办驻区市人大代表初任培训会。区党工委副书记周剑主持会议，驻区人大代表河南昌建地产集团董事长赵建生，际华三五一五皮革皮鞋有限公司执行董事、党委书记范子坤等代表参加培训会。

会上，各位市七届人大代表们听取了示范区经济社会发展情况通报，进行了广泛深入的交流发言；学习了《代表法》内容，推选出了代表小组组长、副组长和联络员。周剑围绕认真履职，做好表率向与会代表作了主题发言。
会后，人大代表实地察看了示范区牡丹江路沙河大桥、漯河港、圆福仓储有限公司等。
（供稿：闫奇 吴芳）

● 4月29日—5月1日，舞阳县人大驻吴城镇脱贫攻坚整改工作队放弃节假日休息时间，在县人大常委会主任王玉亭的带领下，深入到所分包的乡镇开展脱贫攻坚整改工作。整改工作队到所分包的西军王、西王、苇塘、后刘、后曹等村后，及时召开两委干部会，宣传上级扶贫政策，督促乡村两级精准识别、精准帮扶、精准脱贫。整改工作队还深入到贫困户家中，详细了解贫困户家庭情况、帮扶情况、脱贫情况，关心贫困户疾苦，鼓励他们战胜困难，早日脱贫。
（供稿：程军晓）
● 2017年5月2日，区人大常委会主任陈喜民、副主任李培芬带领人大机关干部深入龙城镇庙赵村，视察指导脱贫攻坚整改工作。陈喜民一行首先来到庙赵村委会，查看了该村脱贫攻坚村档、户档资料和脱贫攻坚整改工作档案，并与镇村干部和驻村工作队员进行了深入交流，详细了解帮扶和整改工作开展情况。

           （供稿：陈建哲）
● 4月29日至5月1日，召陵区人大常委会机关人员节假日坚持工作，深入邓襄镇郭庄村等开展脱贫攻坚集中整改工作。一是严格对标。坚持对照“六个精准”，落实“六个一”举措、“三个零差错”和“三个显著提高”进行全面排查。二是精准落实。深入13户贫困户家中，详细了解贫困户基本情况，仔细询问帮扶措施及落实情况。三是积极推进。与镇、村干部就脱贫攻坚工作交换意见，对工作推进中遇到的问题，共同研究解决措施。四是开展专题调研。拟定“三农”工作调研课题，适时开展专题调研，为常委会议决策提供参考，致力让人民群众实现更多获得感。
（供稿：潘广辉 赵婉馨）
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