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舞阳县人大：拧紧“稳定阀”助推十九大胜利召开
“感谢人大领导，没有你们撑腰，我的问题是到死也解决不了。”4月18日上午，在河南省舞阳县人大常委会二楼信访接待室，一位70多岁的老同志激动地说。
这样的感慨绝非空穴来风。为迎接党的十九大胜利召开，年初以来，舞阳县人大常委会积极回应人民关切，完善人大信访机制，畅通信访渠道，实行公开接访，妥善解决人民群众的来信来访问题，取得了良好的效果。截至目前，县人大常委会共接访群众23人次，重点督促办理信访案件5件。
舞阳县人大还专门组建了驻村工作队，变群众“上访”为干部“下访”，从人大机关抽调6名综合素质高、工作能力强、农村经验丰富的干部驻点帮扶，排查重大隐患，化解各类重大信访案件。工作队围绕村内信访稳定问题，广泛征求意见，通过走村串户、走访座谈、吃百家饭、访百家事，和群众打成一片，受到了广大干群的一致好评。先后走访干部群众200余人，排查出各类矛盾16起，有效化解14件，群众满意率达到98%；“别人能定为贫困户，我家为啥就定不成，我有病，不给我办我就去北京上访。”面对西军王村一村民的无理取闹，驻村队员通过与村干部沟通，到群众家了解情况，得知他家庭条件还不错，通过算账对比，不符合贫困户条件，就多次上门做工作，耐心劝导，终于用诚心打动了他，他表示不再上访了。
该县积极研究人大代表助力信访稳定活动，专门召开人大主席工作会议，要求各乡镇要依托乡镇代表联络站、代表小组开展人大代表助力信访稳定工作，充分发挥人大代表联系群众密切的优势，鼓励代表当好信访法规宣传员、民意收集信息员、信访诉求代理员。对群众反映的一些问题和合理诉求，通过代表意见建议形式，移交政府及相关单位办理。活动开展以来，全县人大代表共提意见建议180多条，引起了政府的高度关注。
为认真办理人大代表意见建议，舞阳县政府把今年确定为“信访积案攻坚化解年”，开展了“千名干部下基层 解决矛盾保稳定”活动。通过解决群众合理诉求，着力化解社会矛盾，最大限度地增加和谐因素、减少不合谐因素，为舞阳经济社会发展、顺利迎接十九大召开创造了良好的外部环境。
(供稿：王向明  程军晓）

召陵区四届人大常委会第一次会议召开

5月15日，漯河市召陵区四届人大常委会第一次会议召开，区人大常委会主任林时锋, 区人大常委会副主任彭江海、彭桂琴、闫湛效、谢东海出席会议，区人民政府副区长丁晓永、区人民法院院长晁旭，区人民检察院副院长王会兰，各镇（街道）人大主席团主席（人工委主任）列席会议。
会议审议通过了《区人大常委会2017年工作要点》、《人大常委会人事任免办法》和《关于设立四届人大常委会代表资格审查委员会的议案》；会议听取了有关人事任免事项，拟任对象分别在会上作了任前发言；会议表决通过了21名政府组成人员的任命，颁发了任命书并举行宪法宣誓仪式，会议还通过了区人民法院、区人民检察院提请的人事任免事项。

林时锋对新一届区人大常委会组成人员提出了六点要求：一要加强学习。要认真学习人大业务知识，掌握人大工作规律，为履行职务夯实基础。二要勤于干。要敢于拼搏、勇往直前，对每一项工作都要精心准备、全心投入，要在实干中展示才能、在实干中体现水平、在实干中成就自我，要雷厉风行抓落实、锲而不舍抓到位，不断把人大工作推向前进；要用改革的思路、创新的办法去破解难题、化解矛盾。三要勤于想。要紧扣发展中的热点、难点和焦点问题，想创业、思发展，通过人大监督，力推依法行政、公正司法，力保既定的目标任务如期实现。四要勤于跑。人大各项工作都要坚持调研在前、思考在先，在充分调研的基础上，掌握全面真实的情况、找准问题存在的根源、谋划切实中肯的建议。五要勤于说。要熟悉法律、掌握法律，特别是宪法、监督法、代表法、组织法等，确保不讲错话、不讲外行话、不讲于法无据甚至违背法律的话。要讲原则、讲大局，讲真话、讲实话，努力当好人民利益的代表者、维护者。六要守规矩。各位组成人员要带头讲修养、重品行，坚持高尚的精神追求，培养高洁的道德情操，塑造高雅的生活情趣，以自己的人格魅力感染其他人，带动全区人大系统形成风清气正、积极向上、履职为民的良好风尚。 

（供稿：潘广辉  赵婉馨）

郾城区人大常委会跟踪督查
区法院执行工作审议意见落实情况

近日，郾城区人大常委会副主任吴新顺带领区人大常委会督查组，对《漯河市郾城区人民代表大会常务委员会对区人民法院执行工作报告的审议意见》落实情况进行督查。

区法院负责人就审议意见的落实情况向督查组做了汇报，督查组成员进行了点评，吴新顺作总结讲话。就如何做好下一步执行工作，他提出五点要求：一要加强执行工作制度机制创新，努力提高执行工作的质量和效率；二要稳步推进执行工作的信息化，加快社会诚信体系建设；三要加快推进和完善执行联动机制建设，依法突出执行工作的强制性；四要强化队伍教育和管理，努力建设一支素质过硬的执行队伍；五要主动接受监督，凝聚执行工作合力。
（供稿：陈建哲）

源汇区人大常委会

举行干部任前法律知识测试

近日，源汇区人大常委会举行干部任前法律知识测试，区政府提请任命的新一届政府组成部门主要负责同志参加了测试。区人大常委会主任刘学锋、副主任车全安到考场巡视。

干部任前法律知识测试是源汇区人大常委会依法行使人事任免权、规范任免程序的重要环节，旨在提高拟任命人员的法制意识和依法履职的能力。根据《源汇区第十五届人大常委会议事规则》的有关规定，测试成绩将作为常委会任命干部的重要依据之一，测试不合格者，将暂缓任命。
（供稿：区人大办）

舞阳县第十五届人大常委会第三次会议召开
5月19日，舞阳县召开十五届人大常委会第三次会议，县人大常委会主任王玉亭，副主任尹彦堂、周新玲、马荣才出席会议，副县长张炜扬列席会议。王玉亭主持会议并作讲话。
会议审议通过了舞阳县第十五届人民代表大会常务委员会代表资格审查委员会组成人员名单（草案）；听取和审议了舞阳县人民政府关于提请任命干部职务的议案,表决通过了22名政府组成人员的任命，并分别颁发了任命书，举行了宪法宣誓仪式，副县长张炜扬代表政府作了表态讲话。  
就下一步的工作，县人大常委会主任王玉亭指出，一是不忘使命，讲担当。政府组成人员要牢记自己肩负的重任，围绕全县大局，围绕部门职责，理好工作思路，积极担当、主动作为，把关系改革、发展、稳定的各项工作，抓具体抓到位，真正做到守土有责、守土尽责。二是不忘初心，惠民生。要牢记为人民服务的宗旨，一心想着群众，一切为了群众，教育本部门、本系统的干部不断转变作风，牢固树立以人民为中心的工作理念，自觉践行群众路线，扎实做好民生工作，多为群众提供优质、便捷、高效的服务，多为群众办实事、办好事、解难事。三是不忘法治，严要求。进一步学好宪法法律，加强法制教育。进一步做到依法行政、依法决策，严格按照法定权限、法定程序开展工作，不做面子工程、政绩工程，多做一些打基础利长远的事情，不断提升政府的公信力。进一步增强接受监督的意识，坚决贯彻人大及其常委会的决议、决定和审议意见，及时向本级人大及其常委会报告工作，认真办理代表所提的意见建议，自觉接受人大的监督。更加谨慎用权，做任何事情都先掂量掂量，合法不合法，合规不合规，始终做到秉公用权，不辜负组织的重托、人民的信任。
（供稿：程军晓）
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