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市七届人大常委会召开主任（党组扩大）会议 
曹存正主持会议并讲话

6月20日上午，市七届人大常委会召开主任（党组扩大）会议，研究拟出台的《中共漯河市人民代表大会常务委员会党组议事规则（讨论稿）》《漯河市人民代表大会常务委员会主任会议议事规则（讨论稿）》《漯河市人民代表大会常务委员会议事规则（讨论稿）》《漯河市人民代表大会常务委员会会议纪律（讨论稿）》等四项制度，2017年常委会工作要点和重点工作分解台账，以及人事任免等事项。

市人大常委会主任、党组书记曹存正主持会议并讲话。市人大常委会副主任邵成山、陈平、杜广全、赵坤炎、周学功、焦红艳，秘书长姚云华出席会议。

 会议指出，研究出台市人大常委会党组议事规则、主任会议议事规则、常委会议事规则、常委会会议纪律等四项制度，是贯彻十八届六中全会精神、推进人民代表大会制度与时俱进、进一步充分发挥地方国家权力机关作用的重要举措，也是顺应新形势新任务、加强人大常委会自身建设、推动常委会工作迈上新台阶的现实需要。四项制度的出台，将切实保障市人大常委会议事活动的科学化、民主化、规范化，为进一步提高常委会工作质量和效率提供良好的制度保障。

会议研究确定了市七届人大常委会领导工作分工。会议强调，新目标、新任务，一定要有新作为；新班子、新使命，一定要树立新形象。常委会班子成员要切实担起责任，认真履行职责，不断开创人大常委会工作新局面，树立新一届人大常委会履职尽责、担当作为的新形象。

就加强常委会领导班子建设，曹存正提出六点希望和要求：一要把牢政治方向。要始终依靠市委领导，坚持人大常委会重大事项向市委请示报告制度，把思想和行动统一到市委的重大决策部署上来，始终与市委思想上同心、目标上同向、工作上同步，确保人大各项工作始终沿着正确的方向前进。二要严守纪律规矩。一定要把严守纪律规矩放在首位，作为基石，作为加强人大常委会班子建设的第一遵循，作为每个班子成员的第一标准，作为我们做人做事的第一要求，规规矩矩干事，清清白白做人。三要提升履职能力。必须把加强学习放在重要地位，系统地学习和掌握人大工作必备的理论知识、法律知识和业务知识，熟悉、把握人大工作的特点和规律，不断提高履行职责、做好工作的能力和水平，卓有成效地开展工作。四要勇于担当作为。要把提高立法质量作为立法工作的重中之重，坚持科学立法、民主立法，努力增强立法的及时性、系统性、针对性和有效性；以增强实效为目标，切实抓好监督工作；要以强化服务为根本，切实抓好代表工作，特别是注重加强对新任代表的履职培训；加强代表议案建议的办理，推进议案建议办理取得更大成效。五要弘扬实干作风。要切实转变作风，坚持把求真务实、真抓实干当作一种必备素养，扎扎实实主动作为，确保各项工作落到实处。六要加强团结协作。班子每位同志都要自觉维护班子团结，自觉接受人民群众监督，时时处处以党的事业为重，以人民的利益为重，以工作为重，以大局为重，把班子建设成为团结协作、齐心合力、和谐共事的坚强领导集体。

会议还研究了市七届人大常委会第一次会议建议议程和日程草案，决定6月22日上午召开市七届人大常委会第一次会议。

（供稿：郭胜利 蒿中刚）

省人大常委会执法检查组莅漯对气象
“一法一条例”贯彻实施情况进行执法检查
6月14至16日，省人大常委会农工委副主任邢利民带领省人大常委会执法检查组，对我市《中华人民共和国气象法》和《河南省气象条例》（以下简称气象“一法一条例”）贯彻实施情况进行执法检查。市人大常委会副主任、市总工会主席陈平，市人民政府副市长吕娜陪同检查并出席座谈会。

14至15日，执法检查组先后到市气象局、市观测站、舞阳县气象局、市三十万亩方高标准粮田现代农业气象科技示范园进行了实地检查，全面察看现代化气象观测、气象预报预警、气象影视制作等气象业务及气象防灾减灾、气象为农服务、人工增雨作业、气象科普宣传等气象服务工作。

16日召开了“一法一条例”贯彻实施情况汇报会。 在会上，吕娜汇报了我市贯彻实施“一法一条例”情况，市气象、发改、财政、农业、城建、安监等部门也就本部门贯彻实施“一法一条例”情况作了汇报。省人大常委会农工委副主任邢利民充分肯定了漯河市气象工作成绩，他认为漯河市各级领导及相关部门对贯彻实施“一法一条例”高度重视，态度积极认真，措施得力，成效显著。邢利民就下一步工作提出要求：一是要尽快出台《漯河市气象事业发展“十三五”规划》，全面引领漯河市气象事业新发展；二是要进一步加快气象现代化建设，切实做好气象探测环境保护；三是要严格落实气象事业双重计划财务管理体制，切实落实好政府购买服务清单，有力推动气象事业稳步发展；四是要不断健全完善突发公共事件预警信息发布体系，不断提升气象灾害防御能力；五是要进一步完善雷电灾害监管职责，切实提高全市雷电灾害防御能力；六是市人大常委会要强化监督检查，有力推动“一法一条例”贯彻落实。

吕娜作了表态发言，她表示市政府要认真研究省人大常委会执法检查组提出的问题以及建议，制定得力措施，并将以省人大常委会执法检查为契机，进一步加快全市气象现代化建设进度、加强力度、加大投入，为全市气象事业发展营造更加良好的环境。
（供稿：臧卫红）
舞阳县：人大代表听证 执行公开透明
 
近日，舞阳县人民法院邀请10名市、县人大代表到执行现场对一起经济案件执行情况进行全过程监督。

执行工作涉及面广，为避免出现执行不公开不透明，造成部分群众及当事人误解，该院在对有重要影响、社会反响强烈的案件执行过程中，十分注重民意的采集和应用，引入见证执行监督机制，邀请市、县人大代表和群众代表参与执行工作。法官在人大代表等社会各界监督下，借助辩证析理、情感交流、刚柔并济等执行和解办法措施，对不同的案件有的放矢，对症下药，阳光操作，公开透明，取得了社会各界的信任。据悉，该院将每周邀请人大代表等社会各界参与和见证执行活动。
（供稿： 程军晓 蔡 强  康绿莎）
舞阳县吴城镇人大代表一线引领脱贫攻坚
河南省舞阳县吴城镇人大紧紧围绕“人大代表助力脱贫攻坚”活动，发挥代表在扶贫一线的引领作用，为实现全面建成小康社会提供了有力保障。
当好“宣传员”，吹响精准扶贫“冲锋号”。利用镇人大代表微信群宣传精准识别、精准帮扶、精准脱贫，使代表相互交流，形成互动，不断提高知晓率和扶贫宣传深度。全镇人大代表主动进村入户宣传精准扶贫政策，将印制的宣传册和明白纸带进农户家里，当面介绍让群众对扶贫工作了解更透彻，鼓励贫困户增强自我造血、积极脱贫的信心。
当好“服务员”，架起脱贫致富“连心桥”。人大代表经常同贫困群众谈心交流，了解他们所思所想所需，及时掌握思想动态，帮助贫困户理清发展思路，制定符合发展实际的脱贫规划，发展致富产业，及时解决贫困群众生产生活中遇到的实际困难和问题，以实际行动引领精准扶贫，助推脱贫攻坚。特别是按照“两不愁三保障”要求，深入农户，查家庭收入、看经济来源，查家庭资产、看消费水平，查家庭劳力、看劳动观念，查居住条件、看生活环境，查致贫原因、看贫困程度，精准识别确定贫困对象，精准分析贫困原因，一把钥匙开一把锁，找准“命脉”综合施策，点中“穴位”，精准发力，促进逐户逐人摆脱贫困。
当好“指导员”， 争做助民富民“催化剂”。把代表编制成组，以小组为单位，明确任务分工、强化责任落实，进村入户讲解政策、安排帮扶措施、填写扶贫手册、督促项目实施，积极引导群众带头转变观念，杜绝“等、靠、要”的思想，变“要我富”为“我要富”，为推动精彩脱贫、光荣摘帽做出了积极贡献。
当好“监督员”，打造脱贫攻坚“助推器”。该镇人大围绕全镇脱贫攻坚部署，有计划视察基础设施建设、公共服务改善、产业扶持、社会保障等工作，切实关注贫困群众吃饭、住房、就业、就医、就学等实际困难和问题，督促镇政府加快落实扶贫政策，完善精准脱贫措施，确保实实在在地完成脱贫任务，让群众的幸福感更具体、更实惠。
（供稿：王向明 程军晓）
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