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市人大常委会督查农贸市场管理
审议意见贯彻落实情况

7月3日，市人大常委会党组副书记、副主任邵成山带领由部分常委会委员、市人大代表组成的督查组，对去年市人大常委会作出的《对市政府<关于市区农贸市场管理情况的报告>的审议意见》贯彻落实情况进行跟踪督查。

督查组先后实地查看了沟张农贸市场、铁东农贸市场、育才路农贸市场，详细了解农贸市场管理整治和改造提升情况；随后督查组召开汇报座谈会，听取了市工商局、市市场发展服务中心、市商务局、市规划局和郾城区、源汇区、召陵区政府的汇报，并进行了深入座谈。

督查组对市区两级政府及有关部门在整治提升农贸市场方面所做的工作给予了充分肯定。邵成山在讲话中指出，农贸市场连接千家万户，关系百姓切身利益，近几年特别是“两城同创”工作开展以来，市区农贸市场发生了很大变化，整体面貌、市场管理、经营秩序、环境卫生等有了很大改观。但同时专项规划滞后、建设标准不高、综合配套功能不完善等问题也非常突出。就下一步工作，邵成山强调：一要认识到位。各级政府及相关部门要将农贸市场的规划、建设和管理工作，作为满足群众基本需求、提高群众幸福指数的一项惠民工程、民生工程来抓，作为提升城市形象品位的一项重要工作来抓，切实将其列入议事日程，加快各项工作推进，真正让市场繁荣活跃，让生产经营者有利，让消费者舒心便捷。二要科学规划。要加快农贸市场网点布局专项规划进度，根据区域人口数量科学进行市场布点，为确保市区农贸市场合理布局、有序建设、规范管理夯实基础。三要加大改建新建力度。对现有农贸市场，要进一步整治改造，着力提升内在品质；对新建农贸市场，要严格按照专项规划，高标准、高起点建设。要充分体现农贸市场的社会公益性，加大对农贸市场建设管理的资金投入和政策支持，从供地、建设、运营等方面给予保障。四要加强管理。要大力开展农贸市场管理提升行动，推动商户文明经营、诚信经营；同时要建立长效机制，确保农贸市场管理的制度化、规范化、常态化。
参与督查活动的常委会委员、人大代表就农贸市场规划、建设和管理工作提出了一些针对性的意见建议。
（供稿：白羽）
市人大常委会召开市七届人大一次会议
代表建议交办会
7月6日，市人大常委会召开市七届人大一次会议代表建议交办会，部署2017年的代表建议办理工作。市人大常委会党组副书记、副主任陈平，市委常委、市政府常务副市长高喜东，市中级人民法院院长陈松林，市人大常委会相关工委室、市政府办公室及重点建议承办部门负责人出席交办会。会议由市人大常委会秘书长姚云华主持。 
在举行了代表建议交办仪式后，高喜东代表市人民政府表态发言。他说，市政府及各承办部门作为办理代表建议的责任主体，将继续发扬重沟通、重落实、重实效的好作风、好传统，力争把今年的建议办得比往年更好、更实，以实实在在的办理成效回应人大代表和人民群众的期盼，从组织领导、创新方式、加强沟通、力求实效四个方面提升代表建议办理质量，努力推动建议办理工作再上新台阶。

陈平就如何办理好今年的代表建议提出要求： 一要从讲政治的高度着手，加强代表建议办理工作领导。要进一步提高对办理工作重要性的认识，切实加强对办理工作的领导，把办理工作融入到促进国家治理体系现代化的大局中，融入到全市整体工作的大局中，切实增强办理工作的自觉性、主动性、积极性。二要从提高落实率着手，加强代表建议办理工作措施。今年市七届人大一次会议期间，代表们共提出建议、批评和意见454件，是历年来数量最多的一年，也是质量较高的一年。市政府和各承办单位要尽快分解任务、落实责任、精心组织、扎实推进，认真负责地做好建议办理工作。要细化分工，明确责任。建立健全办理代表建议工作制度，实行主要领导负总责、分管领导亲自抓、承办人员具体抓的“三级负责制”，特别是一些涉及多个部门的建议牵头单位很难落实有关内容，需要政府协调明确分管秘书长牵头会商，一抓到底。要突出重点，全面加强。市人大常委会主任会议确定了10件重点建议，这些建议是漯河发展中迫切需要解决的问题，各承办单位要在认真分析、深入研究的基础上，加派力量，认真组织落实。要及时沟通，认真答复。各承办单位要切实增强代表建议办理工作的主动性，，把与代表的联系沟通贯穿于办理工作的全过程，做到办理前认真听取意见，办理中注重解决问题，办理后及时沟通情况。三要从完善机制着手，增强代表建议办理工作实效。继续探索完善“四方协商”推进代表建议办理工作机制，在对重点建议逐件视察、评议的基础上，还将抽查部分建议的办理情况，形成督办工作的强大合力。市人大常委会将强化对代表建议办理工作监督问效的力度，对重视程度高、办理效果好、群众满意率高、问题解决率高的承办单位要进行表彰；对认识不到位，措施不得力，推诿扯皮、应付了事，办理效果差的单位要给予通报批评。
市中级人民法院院长陈松林就办理好代表建议也作了表态发言。

(供稿：闫  奇)
杜广全带队督查科学技术普及法
审议意见落实情况

7月4日，市人大常委会副主任杜广全带领由部分常委会委员和市人大代表组成的督查组，听取市人民政府落实《市人大常委会对市人民政府实施〈中华人民共和国科学技术普及法〉情况的审议意见》情况的汇报。

在听取市科协和科技、教育、编办、财政、卫计、气象、农业等部门汇报后，督查组对各部门的工作给予肯定。

杜广全指出，开展科普宣传教育，提高公众科学素质，就是要用科学理论、科学精神和科学知识武装头脑，共建科学文明健康的新生活，为经济社会发展提供智力支持。提高公民科学素质，要从小抓起，开展科普教育的对象，重点是孩子。从学前教育阶段、小学阶段就重视孩子的科学教育，培养其科学素养、科学思想和科学精神，对于提高孩子的创新意识和创新思维能力，具有重要意义。

为促进我市科普工作进一步开展，杜广全要求，要提高对科普工作重要性的认识和重视程度，建立完善科普综合协调机制，以政府行为推动科普工作的整合，形成支持科学技术普及、推动科学素质建设的强大合力；要加强科普教育的基础设施建设，为科普工作提供重要依靠和支撑，为公众提供终身学习、提升科普素质的有效平台；要整合科普资源，发挥资源综合效用，提高科普资源利用率；要不断探索科普宣传教育的新途径、新方式，把科技含量高、想象丰富、启发性强的科普活动推广到基层，增强开展科普活动的目的性、针对性、实效性；要充分发挥科普平台沟通渠道作用，建立各级科普基地、科普人才和学校畅通的联系渠道，缓解学校科普教师、科普资金不足的问题，尽量满足学生科普需求；各级各类学校尤其是基础教育学校要开好实验课，提高学生的动手能力，培养学生的创新意识和创新精神。
（供稿：林民环）

赵坤炎带队视察城区建设用地储备与
供应相关审议意见落实情况
 近日，市人大常委会副主任赵坤炎带领督办组，对去年市人大常委会通过的有关城区建设用地储备与供应的审议意见贯彻落实情况进行了认真视察。
赵坤炎一行先后实地察看了金凯迪新能源电动汽车项目施工现场、土地卫片执法强拆现场、龙江生态城违法占地以及丰源水泥、远航置业、核辉置业等闲置土地的处置情况，详细了解审议意见作做出一年来，市政府和有关部门在加强土地供应、处置闲置土地、查处违法占地等方面的工作进展。
在听取国土、规划部门汇报后，赵坤炎一行对市政府和主管部门贯彻实施审议意见取得的成绩给予了肯定。赵坤炎指出，通过一年来前后两次的视察比对，总体印象是主管部门做了大量工作，很有成效。在供地方面，积极转变供地策略，注重供后利用效果，不搞盲目批地和盲目供地，积极消化遗留的批而未供土地，实际供地面积超过了新批准建设用地面积；在闲置土地处置、违法用地查处上，也下了不少功夫，取得了闲置土地处置排名全省第三的好成绩。
赵坤炎强调，通过督办，感到也还存在一些问题，加强和改善土地供应、依法查处违法占地的任务仍然比较艰巨。他建议，一是要着眼长远发展，加强对零星地块收储或综合利用，合理使用土地，切实发挥好土地供应在经济社会发展中的支撑作用。二是要加大工作督查整改力度，推进违法占地等问题得到较好的解决。三是要加大部门间的沟通协调力度，形成工作合力，及时研究解决好土地储备和供应中的疑难复杂问题。
(供稿：徐书孟)

	本期发：市委常委，市人大常委会组成人员，市政府副市长，

市法院院长，市检察院检察长，县区人大常委会主任

市委办公室，市人大常委会各工委、室，市政府办公室，经济技术开发区，市法院办公室，市检察院办公室，县区人大常委会办公室


本刊通讯地址：漯河市人大常委会研究室
邮　编：462000　　　联系电话：（0395）3136062
（共印90份）
PAGE  
—9—

