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市人大常委会组织人大代表和人大干部

赴全国人大会议中心参加履职能力提升培训班

为进一步提高市人大代表及人大干部的履职能力和工作水平，7月31日至8月6日，市人大常委会组织部分市七届人大代表和市人大机关干部赴全国人大会议中心参加履职能力提升培训班学习。培训班于8月1日上午在北京开班，全国人大会议中心副主任程福义向学员们致欢迎辞，市人大常委会主任曹存正作开班动员讲话。市人大常委会副主任杜广全、焦红艳，市人大常委会秘书长姚云华也参加了学习培训。

这是换届以来，市人大常委会对市七届人大代表和人大机关干部的第一次大规模培训，旨在进一步深化人大代表、人大干部对人民代表大会制度的认识，提升人大理论、业务素养，尽快熟悉人大工作的相关程序，提高依法履职能力，做好新形势下人大工作。曹存正希望全体学员要珍惜这次培训机会，遵守培训纪律，认真参加学习，听有所思，学有所悟，充分交流；要立足人大工作的定位和特点，结合人大工作实际，把学习着眼点聚集到依法履职上来，聚焦到充分发挥地方国家权力机关及其组成人员作用上来，聚焦到全面推进依法治国、加快建设社会主义法治国家的生动实践上来；要坚持在学习和实践中增强解决问题的新本领、积累做好工作的新经验，做到学以致用、以用促学、学用相长，对完善人民代表大会制度和做好人大工作有新收获。
此次培训内容十分丰富，包括习近平总书记重要讲话精神、供给侧结构性改革和十三五规划、地方组织法和地方人大若干问题、代表法和代表工作、监督法和人大监督工作、贯彻落实预算法等方面的内容。全国人大常委会机关的有关领导和专家进行了精彩授课。

通过学习培训，大家一致认为，培训内容既有理论高度又结合实际情况，对基层人大工作有很强的针对性，起到了很好的指导作用。特别是各位授课老师的精彩讲授，深入浅出地阐明了人大制度等理论问题，厘清了常见的认识误区，使我们对人民代表大会制度这一根本政治制度有了更深刻的理解，充分认识到了人大制度的优越性，深化了对人大制度和人大工作的认识，对做好人大工作也更有信心。

培训结束后，曹存正代表来京参加培训的11个省16个市县区人大常委会组成人员、人大代表和人大干部作结业讲话。

（供稿：胡  炳）
焦红艳调研我市华侨权益保护情况
受省人大民族侨务外事委员会委托，结合市人大常委会工作安排，8月9日下午，市人大常委会副主任焦红艳赴郾城区、召陵区对我市华侨权益保护情况开展调研。
焦红艳首先来到恩达律师事务所、昆仑社区、杰威电子科技有限公司、源隆生物科技有限公司进行实地调研，了解归侨侨眷权益保护法的实施情况，社区侨务工作情况，侨眷侨属在我市投资置业、创新创业，及其工作生活待遇、社会保障等方面权益保护情况。随后开展座谈会，听取相关部门的汇报。
焦红艳强调，重视华侨权益的保护工作不仅是适应经济发展新常态的需要，也是维护侨界群众权益、凝聚广泛力量共筑中国梦的需要。焦红艳指出，要进一步健全侨务工作机构，加强基层侨务工作力量；要创新宣传手段，加大涉侨法律宣传力度；要深入了解归侨侨眷和海外侨胞的需求，用心服务侨界群众，有力维护他们的合法权益。

（供稿：陈  曦）

    ● 舞阳县马村乡人大代表充分发挥自身优势，大力发展蔬菜产业，积极投身脱贫攻坚主战场。代表们在乡党委、乡人大的号召下，深入田间地头、农户家中，发放宣传彩页、开展算账对比，向困难群众介绍蔬菜种植效益及优惠政策，鼓励他们及时调整产业结构，发展蔬菜种植。同时，以前姚、段窑蔬菜种植基地为依托，建立产业扶贫基地，实行统一供种、统一育苗、统一技术指导，邀请省农科院及市县技术人员对菜农进行技术培训，协调县扶贫、水利、农业等部门，在蔬菜种植示范区、密集区争取打井、用电项目，保证用水用电需求。为解除菜农后顾之忧，还成立了蔬菜种植协会，通过乡镇人大微信群公布蔬菜销售信息，帮助菜农拓宽销售渠道，提高菜农收入。
(供稿：程军晓）
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