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杜广全带队督查执业医师
审议意见落实情况
 
 8月11日上午，市人大常委会副主任杜广全带领由部分常委会组成人员和市人大代表组成的督查组，听取市人民政府落实《市人大常委会对市人民政府实施〈中华人民共和国执业医师法〉情况的审议意见》情况的汇报。
在听取市卫计、编办、人社、财政、公安、司法等部门和漯河医专分别汇报后，督查组对各部门的工作给予肯定，并指出了暗访调查中了解到的问题。杜广全要求，一要自觉接受人大监督。政府各职能部门的负责同志要正确认识、自觉接受人大监督，支持人大依法行使职权，真正形成在市委的领导下，人大与政府各自发挥职能、共同推动工作的良好局面；二要加强对医疗机构的监管。卫计行政主管部门要建立常态化工作机制，加强对医疗机构的监管和行业监管，完善各项规章制度，规范管理水平和医疗行为，提高医疗质量和诊疗水平，为群众提供安全、有效的医疗服务和良好的医疗环境；三要继续加强医德医风建设。加强职业道德教育，弘扬大医风范，提高医务人员道德品质修养和职业责任感，树立良好的医德风尚，构建互信、和谐的医患关系，提高医疗卫生服务水平和质量，切实保障人民群众健康权利。

（供稿：林民环）
焦红艳调研我市清真食品企业
 
8月11日上午，市人大常委会副主任焦红艳到赵合盈清真食品有限公司进行调研。
焦红艳赴企业生产一线实地察看生产状况，并召开座谈会听取企业负责人介绍经营情况。赵合盈清真食品有限公司依托国家“一带一路”倡议，实现了“走出去”，产品销往国外，在缅甸等国建立分厂。同时利用电子商务平台，实现网上销售。
焦红艳指出，赵合盈食品为我市经济发展做出了贡献，是我市民族经济发展的亮点。今后，民族企业要在充分体现民族特色的同时，加强基础管理，注重人才引进和培养，靠人才振兴，靠科技发展，靠管理规范，抓住国家实施“一带一路”的机遇，实现快速发展。 
（供稿：陈  曦）

    
市人大常委会机关召开以案促改
警示教育动员会

8月11日下午，市人大常委会机关党委组织召开以案促改警示教育动员会，安排部署机关坚持标本兼治推进以案促改工作，动员教育机关全体党员干部以案为鉴、廉洁自律。市人大常委会秘书长姚云华参加会议并讲话。
会议传达学习了《中共漯河市纪委关于转发<河南省纪委关于坚持标本兼治推进以案促改工作的指导意见>的通知》精神，深刻剖析了违法违纪典型案件，两名与会同志进行了表态发言。
姚云华在讲话中指出，以案促改工作是今年省委和市委深入推进党风廉政建设和反腐败斗争，加强干部管理、教育、监督的一项重要部署。这项工作十分重要、意义深远，要列入机关工作重要议事日程。他就如何深入开展坚持标本兼治推进以案促改工作强调三点意见：一要牢固树立廉洁意识。机关党员干部要从近年来中央和省、市查处的腐败案件中深入剖析产生的根源，切实增强廉洁自律的思想自觉和行动自觉，做到廉洁意识入脑入心，并落实到行动上。二要切实做到以案促改。要突出问题导向，深挖案件反映出来的思想教育、权力制约、监督监管及制度建设方面存在的问题，制定对策；要严守纪律规矩，党的纪律规矩是每个党员必须遵守的政治底线，纪律规矩的关键在落实、在遵守，机关干部特别是科级干部，要警惕“微腐败”，杜绝廉政建设“上热中温下冷”现象；要抓好关键环节，构建“亲”“清”政商关系，并把家风建设摆在重要位置。三要严格落实整改责任。要层层传导压力，把工作责任分解到位、落实到人，做到责任清、任务明；要从严教育管理，把教育、管理贯穿干部队伍建设的全过程；要促进工作开展，把整改工作和人大业务工作结合起来，真正把以案促改的成果转化为建设一流人大机关的实际行动，推动机关各项工作迈上新台阶。
（供稿：杨  艳）
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