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市人大常委会调研组到舞阳县调研经济运行情况

8月17日上午，市人大常委会调研组到舞阳县调研经济运行情况。市人大常委会副主任邵成山、焦红艳参加调研。
调研组一行先后实地调研了幸福时代广场、中盐舞阳盐化、金大地化工、贾湖酒业等企业的生产经营、产品研发和市场开拓等情况。在随后召开的座谈会上，调研组听取了舞阳县今年上半年经济运行情况的汇报。

邵成山指出，在经济下行压力依然存在、发展新动能尚未显现的情况下，舞阳县规模以上工业增加值、固定资产投资、服务业增加值增速等指标在全市排名靠前，全县经济运行健康平稳、稳中有进，应予充分肯定。就下一步工作，邵成山强调，一要突出实体经济发展。要把实体经济发展放在重中之重的位置。工业方面，要充分发挥资源优势，体现产业特色，围绕盐化工多做文章；服务业方面，要保持当前良好的发展势头，不断提升特色商业区建设水平，建成门类齐全、辐射一定人口的局部商业中心。二要加大招商引资力度。要创新思维，多措并举，着力招大引强，储备一批大项目、好项目，增强经济发展后劲。三要深入研究国家政策。要在深入研究国家政策特别是金融政策上下功夫，用足用活上级各项政策措施，着力解决企业融资难、融资贵、门槛高等突出问题。四要创造良好发展环境。要充分发挥企业服务团的作用，不断提升服务企业的能力和水平，上下一致为实体企业服好务，推动县域经济健康持续快速发展。
当天，邵成山还主持了接待代表日活动，面对面征求驻舞市人大代表对全市经济运行和人大工作的意见建议。
（供稿：白  羽）

陈平带队视察我市公安机关
网络安全工作情况

近日，市人大常委会视察组对我市公安机关网络安全工作情况进行视察。视察组先后深入临颍县、舞阳县实地察看了解公安机关网络安全工作情况，并召开座谈会，征求社会各界对公安机关网络安全工作的意见建议。市人大常委会副主任陈平带队视察市公安局警令部指挥中心、反诈骗中心,并召开座谈会，听取市政府工作汇报。市政府副市长、市公安局局长李军信汇报全市公安机关网络安全工作并陪同视察。
陈平指出，当前，互联网发展迅猛，与人民群众生活息息相关，与国家安全密切联系，网络安全工作尤为重要。近年来，全市公安机关主动作为、勇于担当、积极创造条件强化网络监察，取得明显的成绩，为维护社会大局稳定、服务全市经济发展、方便人民生活创造了较好的网络环境。

陈平强调，做好网络安全工作是重要的政治任务，市政府和有关部门要高度重视，公安机关要切实担负起牵总、指挥、协调责任，努力把网络安全工作的各项任务落到实处。一要强化政治责任，净化网络空间。把维护政治环境放在管控的首要位置，采取一些有效手段防控非法有害信息的传播，保证漯河的网络政治生态风清气正，充满正能量。二要强化技术防控，严打网络犯罪。要把网络诈骗犯罪打击放在首位，严厉打击；对涉黄、赌、毒、枪支、传销等案件要强化业务能力，加强技术防控。要加强网络保护等级制度，在技术层面掌握主动权。三要强化队伍建设，形成监管合力。公安部门在网络监管中责任重大。市政府要重视和加强指挥系统的建设，确保网络安全通报中心、反诈骗中心有专业力量、有技术力量；要协调有关金融部门和网络运营商参与到反诈骗中心的工作中来，配合形成以公安指挥为核心，社会有关方面共同参与的监管体制。四要强化社会宣传，共筑安全防线。采用群众喜闻乐见的方式，选用一些经典案例，加大社会宣传力度，提高群众的防范意识，共同维护网络安全空间。

（供稿：吴莎莎）
陈平带队开展
《中华人民共和国邮政法》执法检查

8月17日，市人大常委会副主任陈平带领执法检查组，对《中华人民共和国邮政法》（以下简称《邮政法》）贯彻实施情况进行了实地查看，并集中听取了邮政管理部门、邮政企业、快递企业的相关情况汇报。

执法检查组实地查看了邮政普遍服务营业网点、快递网点以及快递分拨中心管理、运营现状，梳理了我市贯彻实施《邮政法》中取得的成绩、存在的问题，提出了中肯的意见和建议。

陈平指出，近年来，我市邮政管理部门、邮政从业单位、快递公司在邮政法的规范指导下，创新作为、健康发展，尤其是快递业发展迅猛，在全省崛起速度很快，成为新的经济增长点，为豫中南商贸物流中心城市建设提供了有力支撑。面对新形势、新任务，政府和相关部门工作思路要前瞻，管理措施要创新，进一步促进邮政业规范化发展，更好地服务人民群众。一是提升普遍服务水平，保障群众用邮权益。统筹规划邮政设施建设，依法配建城市新区邮政服务场所，做到邮政服务网点布局合理、贴近群众；邮政公司要创新普遍服务方式方法，探索服务发展新路子，努力实现传统业务与大数据、新业态的有机结合，为群众提供全方位服务。二是搭建公共服务平台，规范快递业发展。要充分发挥行业协会作用，强化行业自律，规范服务程序，加强制度建设、队伍建设，进一步提升行业形象，提高服务水平，确保投递件件安全。三是大力推进产业融合，打造发展新亮点。深入研究推进实体经济、电子商务、快递物流“三位一体”融合发展，带动我市本地品牌走出去，拉动地方经济快速发展。四是强化宣传引导，营造良好社会氛围。采取树立和宣传典型事例、培育和评选技术能手等群众喜闻乐见的形式，广泛宣传，加强引导，争得全社会的理解、关心和支持。

（供稿：贠志峰）

杜广全带队调研我市学前教育工作
8月16日下午，市人大常委会副主任杜广全带领由部分常委会委员组成的调研组，到市实验幼儿园、双慧幼儿园调研我市学前教育工作。

调研组先后听取了两个幼儿园负责人、保教人员关于幼儿园发展的基本情况介绍，重点了解了我市学前教育工作中存在的问题。

调研组对近年来我市学前教育快速发展予以充分肯定。同时指出，学前教育是基础教育的基础、终身教育的起点。随着经济发展和社会进步，群众对学前教育的重视程度和对优质教育资源的需求也在迅速提高。

为促进我市学前教育健康发展，杜广全要求，要树立规划引领的理念，做好学前教育发展规划和专项规划，合理布局全市幼儿园，促进学前教育事业持续发展；要加强对学前教育政策的研究，学习借鉴外地先进经验，结合我市实际，出台激励学前教育发展的政策措施，激发幼儿园发展活力；要严格审批程序，严格幼儿园和幼儿教师准入制度，满足幼儿入园正常保教需求；要加强对师资队伍尤其是农村教师的指导和培训，提高教师整体素质，促进幼儿身心健康发展。

最后，杜广全鼓励这两个省级示范幼儿园认真总结办园经验，发挥示范带头和辐射带动作用，争取让更多的幼儿接受优质的学前教育。 

（供稿：林民环）
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