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全省人大财经工作集中调研
暨座谈会在我市举办
9月20日，全省人大财经工作集中调研暨座谈会在我市举办。省人大常委会党组副书记、副主任刘满仓作动员讲话。市委书记马正跃致辞。
省人大常委会委员、省人大财经委主任委员、省人大常委会财经预算工委主任王国振，省人大财经委副主任委员贾志鹏，省人大常委会副秘书长韩长峰，省人大常委会委员、副秘书长闵虹，市人大常委会党组书记、主任曹存正，省人大常委会委员、财经预算工委巡视员刘建功，省人大常委会财经预算工委副主任张玉民出席会议。
市人大常委会党组副书记、副主任邵成山和其他16个省辖市及济源市、10个省直管县的人大常委会有关负责同志参加会议。
刘满仓指出，要依法履职，深刻领会全面依法治国对人大财经工作的新要求。做好新常态下的人大财经工作是我国经济社会发展和民主政治建设的必然要求，也是落实全面依法治国方略、坚持和完善人民代表大会制度的重要组成部分。要自觉把坚持党的领导、人民当家作主和依法治国有机统一的原则贯穿到各个环节，结合我省实际和市、县实际，充分发挥地方国家权力机关的职能作用，积极推动省委、各地党委重大决策部署的贯彻落实，促进我省经济发展、民生改善。要严格依据宪法和法律赋予的职责，依法开展财经工作监督，研究、审议和拟订有关议案。人大财经工作要在现有的基础上，继续开拓创新、大胆改革，不断探索、实践、完善宪法和法律规定的各种监督形式，坚决破除一切妨碍依法治国的思想观念和体制机制弊端，构建一套符合我省实际的人大财经工作制度体系，并通过实践不断完善，使之更加成熟、更加定型。
刘满仓要求，要进一步加强立法工作，提高立法质量。人大财经立法工作要按照经济社会发展的需要，及时提出、起草和修订地方性法规的议案。省人大财经委要主动牵头起草经济领域综合性、全局性、基础性的重要法规草案。根据立法法的规定，设区的市可以在城乡建设与管理、环境保护、历史文化保护方面开展立法工作。要做好城乡建设与管理方面的立法工作，一要着力增强法规的针对性和可操作性；二要突出地方立法特色；三要扎实推进精细化立法；四要充分利用好立法资源。
要进一步加强和改进财经监督，推动人大监督工作再上新台阶。一要自觉适应新要求，积极开展财经监督工作。要更加注重同心同向；要更加注重问题导向；要更加注重创新发展。二要把握重点，提升财经监督工作实效。要在推动经济转型升级上下功夫；要在推动完成年度计划上下功夫；要在推动优化发展环境上下功夫。三要上下联动，切实做好城建监督工作。要把握形势，吃透实情，职能到位。四要进一步加强对政府全口径预算决算的审查和监督。要进一步加大对新预算法的学习宣传力度；要继续开展新预算法贯彻实施情况的执法检查；要监督政府部门严格按照新预算法规定，编制财经预算草案、预算调整方案草案、决算草案，并在规定时间，报人大及常委会审查和批准；要严格按照新预算法规定，加强人大对财经预算草案、预算调整方案草案、决算草案的审查以及对预算执行的监督；要进一步加强对财政专项资金管理使用情况的监督；要进一步加强政府债务监督；要积极探索推进人大预算联网监督工作。
要加强自身建设，切实提高履职能力。人大财经工作涉及面广、责任大、任务重，做好人大财经工作，必须切实加强人大财经口的自身建设，特别是要加强工作制度和干部队伍建设。要加大对干部的培养教育和交流力度，促进干部队伍年轻化、专业化、知识化，帮助他们深入了解世情、国情、党情、省情、民情，增强工作的前瞻性、系统性和创造性，建立一支“理想坚定、政治可靠、业务精湛、作风优良、廉洁勤政”的干部队伍，确保在民主法治建设中能打硬仗、打胜仗。
刘满仓强调，要全力以赴举办好这次财经工作集中调研暨座谈会。一是调研要坚持问题导向，要带着问题去看，通过调研真正了解漯河市在城市规划和建设以及经济社会发展中的亮点和优势，思考漯河市的成功经验能否推广应用于其他城市。二是交流座谈要讲真讲实讲透，要认真总结近年来的工作经验，就财经监督、新预算法贯彻落实、城乡规划监督工作谈出真知灼见。三是要遵守规章制度，充分利用好这个平台，提高调研、座谈的质量和实效。
马正跃代表漯河市委、市政府向集中调研和会议的召开表示热烈祝贺，向来漯的各位领导和同志们表示诚挚欢迎，向多年来一直关心支持漯河发展的省人大常委会和兄弟市人大常委会的各位领导表示衷心感谢。
马正跃简要介绍全市经济社会发展情况后说，漯河市委高度重视人大工作，始终坚持把人大工作与中心工作一起谋划、统筹部署、整体推进，专门召开市委人大工作会议，出台《关于加强县乡人大工作和建设的实施意见》等文件，部署人大工作，不断加强和改进对人大工作的领导，支持和保证人大及其常委会依法行使职权，切实发挥地方权力机关的独特优势和重要作用。全市各级人大及其常委会牢牢把握正确政治方向，主动适应形势发展变化，紧紧围绕中心、服务大局，准确把握人大的职能和定位，认真履行宪法和法律赋予的各项职权，推动依法加强监督、规范人事任免、地方立法等各项工作取得明显成效，代表工作、县乡人大工作、人大宣传等多项工作在全省探索出了有效路子，总结出了典型经验。
马正跃最后说，财经工作在整个人大工作中地位重要，做好新形势下的人大财经工作，对于更好地发挥人大职能作用、促进经济社会发展具有重要意义。这次集中调研、召开座谈会，各省辖市和直管县研究讨论、交流经验、集思广益，必将进一步提升人大财经干部的业务水平，提高依法履职的能力，更好地推动全省人大财经工作。我市将认真贯彻会议精神，虚心学习兄弟市县的好做法、好经验，进一步加强对人大工作的领导，更好地支持市人大及其常委会开展工作，致力推动全市人大各项工作迈上新台阶，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。
会后，与会人员前往沙澧河风景名胜区、双汇第一工业园、开源集团进行实地调研。下午，与会人员围绕会议主题，分财经、城建、预算等三个组进行了交流讨论。
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