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市人大常委会党组召开以案促改
专题民主生活会

9月29日上午，市人大常委会党组召开以案促改专题民主生活会。市人大常委会党组书记、主任曹存正主持会议并作总结讲话。市人大常委会党组副书记、副主任邵成山、陈平，党组成员、副主任赵坤炎、周学功，党组成员、秘书长姚云华参加会议。市人大常委会副主任焦红艳列席会议。

会议首先学习了《中共漯河市委关于召开以案促改专题民主生活会的通知》精神，以及习近平总书记关于全面从严治党重要论述摘编。随后，曹存正带头作个人发言，之后其他班子成员依次发言，并开展了严肃认真的相互批评。大家紧紧围绕“对照自查、以案促改”主题，以加强党风廉政建设为重点，以杨国志、张军佑等反面典型案例为警鉴，开门见山，揭短亮丑，深入查摆与剖析自身存在的问题和根源，并提出今后的努力方向和整改措施。
曹存正在总结讲话时指出，大家的发言准备充分、主题突出，自我批评认识深刻，相互批评辣味十足，达到了预期目的。就进一步推进全面从严治党、加强党风廉政建设，做好以案促改工作，曹存正强调：一要进一步提升思想认识。要从身边的违法违纪案例中，算清政治账、经济帐、家庭账、亲情帐，切实汲取教训、引以为戒，防微杜渐、警钟长鸣，时刻保持高度的政治敏锐性，始终筑牢拒腐防变的思想防线。二要进一步强化全面从严管理。要把从严治党的责任牢牢记在心上、扛在肩上、抓在手上、落实在行动上，切实做到守土有责、守土负责、守土尽责。严格落实“一岗双责”，抓好分管委室的全面从严治党工作，把从严管理贯穿干部队伍建设全过程，健全各项制度，加强对人大干部的教育管理，特别要用好谈心谈话制度，对干部身上存在的问题要及时提醒、督促改正，防止小问题演变成大祸端。三要进一步强化表率作用。要带头严格遵规守纪，不断强化纪律和规矩意识，知边界、守底线，时刻以廉洁从政各项规定规范自己的行为，切实做到以纪律己、遵规守纪，不越雷池、不踩红线，做政治上的明白人。要始终对权力心存敬畏，自觉按职责权限办事、按程序规矩办事，权不越纪、权不违法，用权不“任性”。要认真落实习近平总书记提出的“亲”“清”二字要求，既要坦荡真诚同企业家接触交往，帮助他们解决实际困难，又要坚持原则、守住底线，清清白白地同企业家打交道。
（供稿：郭胜利  童心）

市人大常委会组织召开
乡镇人大年度第二次人代会现场观摩会
为贯彻落实省、市推进县乡人大工作和建设经验交流会精神，进一步加强对乡镇人大工作的指导，9月28日上午，市人大常委会在临颍县固厢乡组织召开全市乡镇人大年度第二次人代会现场观摩会，各县区人大常委会分管副主任、选工委主任、部分乡镇人大主席团主席参加会议。
与会人员观摩了固厢乡第十四届人民代表大会第二次会议的部分议程。在随后召开的座谈会上，听取了临颍县人大常委会关于做好乡镇年度第二次人代会工作的情况汇报，并围绕会期安排、议程设置、规范程序、材料准备等方面进行了讨论交流。大家一致认为，为切实开好乡镇年度第二次人代会，要重点把握三点：一要提高认识。2017年1月施行的《河南省乡镇人民代表大会主席团工作条例》明确要求，“乡镇人民代表大会会议一般每年举行两次”。这是法律的规定，是硬任务，必须不折不扣执行到位。各县区、各乡镇必须深刻理解召开乡镇年度第二次人代会的重要意义，及时与党委、政府做好汇报、沟通，力争全市各乡镇年度第二次人代会10月底前召开完毕；二要统筹谋划。要结合各乡镇实际，精心组织筹备，严格规范程序，确保大会会期、内容以及质量得到充分保证；三要加强指导。各县区人大常委会要加强对乡镇人大的指导，按照漯河市人大常委会《关于组织开好乡镇人民代表大会年度第二次会议的通知》要求，引导各乡镇的人大代表主动参会，认真履职，依法行权，积极营造良好的大会氛围，确保会议效果。
（供稿:闫  奇）
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