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河南省市县人大常委会主任培训班开班
曹存正带队参加培训
10月17至20日，河南省市县人大常委会主任培训班在济源愚公移山干部学院举办。省人大常委会党组书记、副主任刘春良出席开班式并讲话。省人大常委会秘书长丁巍主持开班式。来自全省各省辖市人大常委会、各省直管县（市）和各县（市、区）人大常委会的负责同志参加了培训。我市人大常委会主任曹存正、秘书长姚云华及研究室主任、两县三区人大常委会主任、经济技术开发区人工委主任参加了此次培训。

刘春良指出，在党的十九大胜利召开的重要时刻举办这期培训班，非常有意义。一要把握政治性，把学习贯彻党的十九大精神作为履职尽责的重中之重，坚定坚持党对人大工作的领导。二要把握方向性，充分发挥人大的职能优势，始终做到围绕中心、服务大局。三要把握人民性，坚持以人民为中心的发展思想，使人大各项工作真正做到权为民所用、情为民所系、利为民所谋。四要把握规范性，坚持民主集中制原则，严格按照法定权限和程序行使权力。五要把握时代性，在立法、监督、重大事项决定、代表工作、自身建设等方面不断取得新进展。希望培训班学员学有所获、学有所悟、学有所用，推动人大工作向更高水平迈进。

培训班以“强化政治培训、提高履职能力”为主题。集中授课课程安排既着眼形势发展要求，又契合人大工作实际，具有很强的指导性、实践性和实效性。现场教学结合愚公移山精神，讲述了信仰的力量，更加坚定了学员们对党对新时代中国特色社会主义的信仰和追求。期间，学员们集中收看了党的十九大开幕式，并进行分组了讨论。大家一致表示，通过这次学习培训，强化了政治观念，增强了“四个意识”，加深了对河南经济社会发展的了解，提高了履职能力、加强了彼此联系，有利于推动地方人大工作向更高水平迈进。

（供稿：张文韬）

《市人大常委会关于决议、决定和审议意见落实的督办办法》征求意见座谈会召开
10月19日，市人大常委会召开座谈会，就《市人大常委会关于决议、决定和审议意见落实的督办办法》（征求意见稿）（以下简称《督办办法》）,征求“一府两院”及相关单位的意见和建议。市人大常委会副主任邵成山作总结讲话。市委常委、市政府常务副市长高喜东出席会议并作表态发言。市人大常委会副主任杜广全主持会议。
邵成山要求，“一府两院”要树立对人大负责，受人大监督的自觉意识，对人大作出的决议、决定和审议意见，要按照《督办办法》要求，进行认真办理并报告贯彻落实情况。
高喜东在表态发言时指出，《督办办法》是市人大常委会加强对“一府两院”监督的探索和创新。政府各相关部门要认识到位，坚持以人民为中心，并自觉接受人大监督；要办理到位，对执行办理决议、决定和审议意见要认真研究，采取措施，并加强跟踪督导；要落实到位，与人大同心同向同力，切实把决议、决定和审议意见落实好，真正解决问题；要报告到位，加强与人大的沟通，及时报告执行办理情况。
会议传达学习了市委书记马正跃在全市推进县乡人大工作和建设经验交流会上的讲话精神，相关部门就《督办办法》提出了修改意见。
（供稿：童  心）

舞阳县人大常委会调研县检察院刑事执行

检察工作开展情况

近日，舞阳县人大常委会对县检察院刑事执行检察工作开展情况进行专题调研。 

调研组首先来到县看守所和县检察院驻看守所检察室，察看驻所检察室建设情况，随后到县检察院召开座谈会，听取刑事执行检察工作情况汇报。调研组对县检察院刑事执行检察工作给予充分肯定，并提出了中肯的意见，希望县检察院今后要进一步增强责任感和使命感，强化监督意识，加强队伍建设，持之以恒抓好工作落实，不断推进刑事执行检察工作开创新局面，为服务舞阳法治建设持续发挥积极作用。

（供稿：吴淑丽 张  杰）
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