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邵成山听取“营改增”工作开展情况的汇报

10月20日上午，市人大常委会副主任邵成山带领部分常委会组成人员及市人大代表，听取了市财政局、市国税局、市地税局关于“营改增”工作开展情况的汇报。

从汇报情况看，我市“营改增”试点改革工作开展以来，各单位高度重视、统筹安排、密切配合，先后完成了税源的相互移交、调查确认、发票发售、政策辅导、申报运行等各项工作，平稳实现了新旧税制的转换。与会成员还对相关情况认真进行了询问，并提出了意见和建议。

会上，邵成山对各单位取得的成绩给予了肯定。他指出，“营改增”试点是一项重要的结构性减税措施，也是一项复杂的系统工程，它的平稳推进对我市的税收收入、经济结构调整和社会发展都有着深远的影响。

邵成山要求，在下一步的工作中，一是要注重研判新形势新情况，要根据当前实际制定科学的计划，拿出切实可行的办法，确保完成年度税收任务；二是要大力培植财源，财政及税务部门要通过税收手段进一步推进我市供给侧结构性改革；三是要围绕我市实体经济的发展现状，积极运用财政调节手段，牢固抓好经济建设这个中心点不松懈；四是要加大城市建设力度，把城市建设项目作为弥补财政收入的一项重要来源；五是要进一步改进征税手段，通过征信体系的建立、国地税信息的共享、税收政策的宣传等，合理合法开展征税。
（供稿：王  琳）

漯河市人大常委会视察

临颍县环境保护工作情况

10月20日，市人大常委会副主任陈平、赵坤炎带领由部分市人大常委会委员和市人大代表组成的视察组，对临颍县环境保护工作情况进行了视察。

视察组先后到盛宏热力、县第二污水处理厂、杜曲木材集中烘干供热项目、黄龙渠生态综合治理工程和胡桥村察看环境综合整治、散乱污企业整治、农村环境整治等情况。视察组随后召开座谈会，听取临颍县环保重点工作推进情况、主要措施、存在问题及下步工作安排。会上，视察组成员提出了中肯的意见建议。

陈平指出，近年来，临颍县政府切实加大环境保护工作力度，做了大量卓有成效的工作，取得了明显效果，但也存在一些不足和问题，需在下一步工作中认真加以解决。一要进一步加大协同推进环保工作的力度。要调动各方面积极性，密切配合，形成合力，加快推进集中供热等环保项目施工进度。二要进一步加大防控大气污染的工作的力度。要采取切实有效措施防控大气污染，持续深入推进扬尘污染、燃煤散烧、散乱污企业综合整治，打好蓝天保卫战。尤其要密切关注入冬后空气质量变化，严防重污染天气超标反弹。三要进一步加大乡村环境整治力度。美丽乡村建设目前缺项较多，在管理机制、村容村貌等方面还存在不小的差距，要利用今冬明春有效的工作时间，采取得力措施，建立垃圾清运机制，完善保洁队伍建设，打造优美人居环境，使乡村真正成为一道风景线。

陈平强调，开展环保工作专题询问是本届人大“开局之年”工作的“重头戏”，各相关部门要积极配合，发现、查找和解决问题，把这项工作做扎实。推动全市环保工作迈上新台阶，顺应人民群众对美好生活新期待，致力解决工作不平衡、不充分问题，为人民群众创造良好的生产生活环境。     

（供稿：贠志锋）                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    
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