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曹存正带队视察市人民检察院工作
10月24日，市人大常委会主任曹存正带队视察市人民检察院工作。市人大常委会副主任杜广全、赵坤炎，市人民检察院检察长陈连东，市人大常委会秘书长姚云华陪同视察。

当天上午，曹存正一行先后来到廉政办案教育基地项目建设工地、案件管理大厅、文化展厅、侦查技术信息中心等处认真察看，详细了解项目功能布局、案件办理流程、检察文化建设、办案科技装备等情况。随后召开的座谈会上，曹存正在听取全市检察工作汇报后，对市检察院各项工作取得的成绩给予充分肯定。

曹存正指出，去年以来，市检察院深入贯彻落实中央和省委、市委决策部署，紧紧围绕“遵循规律、强化办案、提升能力、争先创优”的工作思路，立足检察职能，准确把握检察机关面临的新形势、新任务，切实找准保障经济社会持续健康发展的切入点和着力点，以强化执法办案为核心，以规范化管理为抓手，以科技强检为保障，各项工作取得新发展，为全市经济发展和社会和谐稳定提供了有力的司法保障。突出表现在：牢牢把握政治站位，有力服务了全市发展大局；坚持争先创优，各项工作亮点纷呈，为漯河争得了荣誉；法律监督不断强化，反腐办案成效明显；认真落实上级决策部署，司法体制改革进展顺利。

就做好下一步工作，曹存正提出五点要求：一是以党的十九大精神为指引，扎实做好新形势下检察工作。要把学习贯彻落实党的十九大精神与工作实际结合起来，用党的最新理论成果武装头脑、指导实践。二是严格履行工作职能，全力服务发展大局。要围绕六项重大攻坚和一区两城一中心建设，充分发挥检察职能作用，努力为全市发展大局营造诚信有序的市场环境、和谐稳定的社会环境、清正廉洁的政务环境和公平正义的法治环境。三是不断创新工作思路，深入推进检察工作健康发展。要强化职务犯罪预防工作和各类诉讼活动的法律监督，深化检务公开，不断提高检察执法公信力、亲和力和群众满意度。四是着力加强检察队伍建设。要强化理论武装，引导干警恪守法律道德底线，增强秉公执法定力，服务全市经济社会发展。要狠抓纪律作风建设，全面从严治检，努力建设一支信念坚定、执法为民、敢于担当、清正廉洁的高素质检察队伍。五是不断强化人大意识，自觉接受人大监督。要自觉接受人大及其常委会的人事任免监督，树立人大意识、公仆意识和法制观念，主动向人大常委会报告工作，主动征求人大代表对检察工作的意见，切实增强接受监督的积极性和主动性。

会上，杜广全、赵坤炎分别提出了工作建议和意见，陈连东汇报了我市检察工作。

（供稿：张文韬  谢晓龙）

陈平带队视察舞阳县环境保护工作
　　10月24日下午，市人大常委会副主任陈平带领环境状况和环境保护工作专题询问视察组，赴舞阳县进行实地视察，并召开座谈会，听取相关工作情况的汇报。
　　视察组先后察看了为民服务中心施工工地扬尘治理、产业集聚区污水处理、洁净型煤仓储配送、三里河疏浚治污等方面的情况。视察组对有关做法给予充分肯定，并提出希望和要求。在随后召开的座谈会上，视察组成员对舞阳环保工作进行了点评，并就关心的环境保护问题与当地负责人交换了意见。
陈平指出，近年来，舞阳县对环境保护工作高度重视，想了不少真办法，下了不少真功夫，取得了实实在在的成效，应予充分肯定。但工作中还存在不少薄弱环节，在实施城区雨污分流、开展农村环境综合整治、管控养殖业面源污染、推进大气和河流稳定达标等方面有许多亟待解决的问题。环境保护工作永远在路上，必须持续加力、稳步推进。一要高树目标、坚决打赢环保攻坚战。环境保护没有最好，只有更好。要深入学习领会十九大精神，高树生态环境建设目标，对照目标任务、时间节点，持续加强和全面升级环保攻坚的工程建设、制度建设、长效机制建设，坚决防止污染反弹，打造优美生态环境，更好地满足人民群众对美好生活的新期待。二要突出重点、切实做好全方位防控工作。重点抓好大气和水污染两项防控，盯紧盯牢扬尘治理、“小散乱污”企业集中整治、农村环境面源污染控制、散煤禁烧、三里河污染整治等任务，各个击破、全面完成，尽快取得进一步的实效。三要协同联动、全面推动环保事业持续发展。环境保护是一项长期复杂的系统性工程，要深化党政同责，坚持齐抓共管，组织协调好各层级、各部门的力量，地方人大要加强监督支持、搞好协同联动，形成强大合力,推动环保工作上台阶、上水平。
（供稿：徐书孟）
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