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全市人大选举任免代表联络工作

座谈会召开

10月27日，市人大常委会召开全市人大选举任免代表联络工作座谈会。市人大常委会副主任陈平出席会议并讲话，各县区人大常委会分管副主任、选工委主任，市经济技术开发区人大联络办负责人参加会议。 

陈平对各县区人大选任联工作开展情况给予了充分肯定。他指出，今年是市县乡三级人大新一届的开局之年，各县区人大积极谋划、主动作为，切实加强选举任免、代表联络工作，取得了很好的成绩，主要呈现以下三个特点：一是围绕中心、服务大局。把人大工作置于党的领导之下，组织代表在经济社会发展的主战场上发挥作用。二是完善制度、规范有序。严密组织、精心安排，依法、规范完成了选举任免工作，为新一届“一府两院”顺利开展工作打下了基础。三是创新方法，勇于探索。各县区人大在对政府工作部门述职评议、代表约见政府部门负责人、密切代表与人民群众联系等方面进行了有益的探索，取得较好效果。

针对下一步工作，陈平强调，要以贯彻落实党的十九大精神为首要政治任务和总遵循，以省、市委人大工作会议精神为指导，锐意进取，开拓创新，扎实做好选任联工作。一是夯实基础，努力做好代表工作。代表是人大开展工作的主体，代表工作是人大常委会的的基础性工作，要努力做实做细做优。要强化代表培训，提高代表素质。建立健全学习培训机制，把代表培训贯穿代表履职全过程，全面提高代表的履职能力和水平；要认真办理代表建议，支持代表履职。突出抓好沟通、办理、督办环节，着力创新办理工作方式，确保代表建议件件有答复、事事有回音；要组织代表活动，激发代表热情。引导代表围绕中心，深入开展调查研究活动，使代表活动接地气、有活力；要指导小组建设，发挥整体合力。构建纵横交叉、上下联动的代表小组网络，形成工作合力，充分发挥各级人大代表的主体作用。二是关注基层，加强对乡镇人大工作指导。县区人大常委会要切实指导乡镇人大开展工作。首先是指导好乡镇人大主席团依法规范开展工作。严格按照有关法律规定，认真开好乡镇人大主席团会议和人民代表大会，保证会议时间，组织代表审议好大会的各项议题，充分发扬民主，严格依法办事，行使好各项职权。其实是努力做好联络站方面的工作。扎实推进代表联络站建设，选好配强站长、副站长，不断提升代表联络站工作水平，使代表联络站真正成为代表学习培训的园地，依法履职的阵地，联系选民的场地。三是代表小组要发挥作用。乡镇人大要高度重视代表小组工作，加强对代表小组工作的组织引导，促进向选民述职、联系选民等工作的经常化、规范化。三是严格程序，依法做好选举任免工作。选举任免工作政治性、政策性、法律性很强，要努力学习习近平新时代中国特色社会主义思想，学习宪法、地方组织法、选举法、代表法等与选举任免工作相关的专业知识，不断增强本领、提高素质；要进一步健全完善选举任免工作制度，推动选举任免工作规范化、制度化。四是强化协调，上下联动形成合力。要树立全市人大一盘棋思想，进一步强化市县乡三级人大协同力度，结合我市工作实际，市人大常委会重新修订完善了进一步做好人大工作的多个指导性文件，县区人大要认真学习贯彻、参照落实，推动全市人大工作与时俱进、创新发展。

（供稿：闫  奇）

市人大常委会机关干部集体参观
“献礼十九大 剪纸颂廉风”艺术作品展
　　
　　为进一步营造崇廉尚洁、干事创业的氛围，按照市纪委统一安排，10月30日下午，市人大常委会机关干部集体前往漯河市文化馆，参观“献礼十九大　剪纸颂廉风”艺术作品展。
该展览共分为喜迎十九大、社会主义核心价值观、漯河廉吏、物象廉韵、传统家风家规等五个专题，作品构思精巧、类型多样、内涵丰富、寓意深刻，具有很强的艺术感染力和精神塑造力。
参观过程中，大家凝神聆听、驻足细看，深受启发、倍感鼓舞。通过参观学习，进一步受到了廉政文化的熏陶和洗礼，进一步提升了廉洁自律的思想和行动自觉。大家纷纷表示，要深入学习贯彻十九大精神，增强做好新时期人大工作的责任感和使命感，努力提高工作质量，聚力助推经济社会持续健康发展；要认真贯彻执行中央八项规定和省、市委有关规定要求，时刻绷紧党风廉政建设这根弦，树好人大常委会机关作风建设新形象；要坚持以“学”为基、以“干”为本、以“严”为标，努力争做合格的、优秀的人大干部。
（供稿：徐书孟）
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