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市人大常委会召开对市文广新局
工作评议动员会
11月13日下午，市人大常委会对市文广新局工作评议动员会在市政府二楼会议室召开。市人大常委会评议调查组组长、副主任杜广全出席会议并作动员讲话，市人大常委会评议调查组副组长、教科文卫工委主任章光普主持会议，评议调查组部分成员、市文广新局机关全体干部、二级机构负责人参加会议。
杜广全指出，开展工作评议既是人大及其常委会按照法律规定促进“一府两院”依法行政、公正司法的有效形式，也是人民群众管理国家事务的重要途径。评议调查双方要统一思想，提高对开展工作评议重要性的认识，把开展工作评议作为落实十九大精神和全市县乡人大工作会议精神的具体行动，作为保持“两学一做”学习教育常态化制度化的有效手段；评议调查组要严格按照工作评议通知的程序和步骤，突出评议重点，细化工作措施，精心组织实施，确保工作评议有序推进；市文广新局要加强领导，强化责任，统筹安排，正确处理好工作评议与日常工作的关系，争取做到接受评议和推动工作两促进。

市人大常委会评议调查组副组长、副秘书长谷葵花宣读了《市人大常委会关于对水利局和文广新局进行工作评议的通知》，会议还对市文广新局工作进行了现场测评。

在随后召开的首次全体会议上，评议调查组集中学习了文广新局工作职能和相关法律法规，并根据调查组成员的职业和工作区域，结合评议工作内容和任务，进行了责任细化和分工。

（供稿：林民环）

市人大常委会召开对市水利局
工作评议动员会
11月15日上午，市人大常委会对市水利局工作评议动员会在市水利局四楼会议室召开。市人大常委会评议调查组组长、副主任周学功出席会议并作动员讲话，市人大常委会评议调查组副组长、农工委主任郭国辉主持会议，评议调查组部分成员、市水利局机关全体干部、二级机构负责人和县区水利局局长参加会议。
周学功在讲话中指出，一要提升政治站位，进一步认清开展工作评议的重要意义。开展工作评议是人大及其常委会落实十九大精神和全市县乡人大工作会议精神的具体行动，是人大依法履职尽责、提高监督实效的必然要求，是促进政府部门改进工作的有效途径，也是人民群众管理国家事务的重要途径，我们要正确对待。二要把握方法重点，确保工作评议有序推进。市水利局要安排专门时间，专题组织学习有关法律法规，明确目的意义，了解程序规定，熟悉重点内容，加强正面的舆论宣传引导，做好迎评工作。评议调查组要把握好工作评议重点，通过听、看、议、评等方式，摸清实情，找准问题，严格按照评议标准，遵循每一环节的要求，确保整个评议工作科学规范、有序进行。三要加强组织领导，确保评议工作取得实效。工作评议政治性、法律性、程序性都很强，涉及面广、社会影响大，干部群众十分关注。我们必须高度重视，强化组织领导、严肃工作纪律、确保公平公正、搞好统筹协调，切实把这项工作抓紧抓实，抓出成效。
会上，市人大常委会评议调查组副组长、市人大常委会农工委副主任王长江宣读了《市人大常委会关于对水利局和文广新局进行工作评议的通知》，市水利局负责人作了表态发言，并对市水利局工作进行了测评。
（供稿：杨艳）
● 11月14日，市人大常委会机关老干部党支部召开学习座谈会，认真学习党的十九大精神。会上，老干部们共同学习了《中共河南省委关于认真学习贯彻党的十九精神的决定》、《中共漯河市委关于对〈关于深入学习贯彻党的十九大精神决胜全面建成小康社会开启新时代漯河社会主义现代化建设新征程的意见〉征求意见的通知》等文件，并就近期自主学习十九大报告、十九大关于《中国共产党章程(修正案)》的决议等展开讨论交流，畅谈学习体会。大家一致表示，要坚决拥护十九大所作出的各项决议，坚决拥护党的坚强领导，坚决拥护以习近平同志为核心的新一届党中央，把思想和行动统一到十九大精神上来，发挥余热，传递正能量，要把学习贯彻党的十九大精神，作为当前和今后一个时期的重要政治任务。
（供稿：郭红兵）
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