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市人大常委会听取市政府工作情况汇报 

11月15日下午，市人大常委会召开会议，听取市政府汇报今年以来我市经济社会发展情况和下一步工作安排。市委副书记、市长蒿慧杰代表市政府汇报工作。市人大常委会主任曹存正主持会议。市人大常委会副主任邵成山、陈平、杜广全、赵坤炎、周学功、焦红艳及秘书长姚云华出席会议。

蒿慧杰汇报了今年以来尤其是第三季度全市经济社会发展情况及下一步政府重点工作和努力方向。

听取工作情况汇报后，曹存正对市政府今年以来的工作给予充分肯定。他说，新一届市政府班子成立以来，工作务实创新，成效明显。市政府一班人精诚团结、务实重干，开拓创新、锐意进取，充分展示了新班子的新形象、新作为、新业绩，市人大及其常委会对市政府今年以来的工作非常满意。对新一届市政府班子自觉接受人大监督，曹存正表示，这种对人民高度负责的精神，给政府各工作部门做出了表率、树立了榜样，非常值得各级政府、政府各部门学习。

就市政府下一步工作安排，曹存正说，新形势、新任务、新时代，对新一届政府提出了新的更高要求。这就要求新一届市政府按照省委、省政府的要求和市委的安排，认真学习贯彻党的十九大精神，牢固树立新发展理念，落实各项新要求，立足我市实际，全面运筹推进经济社会各项事业有序发展，突出经济提速、产业转型、重点项目、招商引资、财源培植等重点，深化供给侧结构性改革，加快建设创新型社会。同时，围绕党的十九大报告提出的新要求，坚持把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，把人民的需要作为工作的第一任务，坚持以人民为中心的发展思想，积极顺应人民群众的新期待，把解决民生问题作为政府工作的重中之重，积极推进民生政策落实、民生工程建设、民生事项办理。

曹存正说，市人大与党委同向、与政府同力、与人民同心，推动漯河发展、惠及漯河人民是我们共同的愿望，更是共同的责任。市人大及其常委会将一如既往地全力支持“一府两院”的工作，无论是开展执法检查还是视察调研，都要从支持的角度、从促进发展的角度开展工作，既要认认真真地开展监督，更要全心全意地支持，努力为政府及各部门创造一个良好的工作环境，共同促进和保障全市经济社会发展，携手共创漯河更加美好的明天。
（供稿：李 丹）

漯河市人大常委会开展代表接待日活动

11月14日下午，市人大常委会开展代表接待日活动，市人大常委会副主任赵坤炎与段二虎、江河、胡亚萍等6位市人大代表面对面交流，听取代表们关于环境保护方面的意见建议。市人大常委会选工委、城环工委参加接待。
活动中，各位代表围绕人民群众关心热议的环境保护焦点、难点问题，积极建言献策，从不同层面、不同角度对如何更好促进我市环保工作，提出意见建议。

赵坤炎指出，代表们提出的意见涉及面广，内容丰富，所提建议有质量、有水准，为下一步人大开展好环保专题询问工作提供了重要而有益的补充，充分体现出代表们反映社情民意，尽责履职的意识和水平。市人大常委会有关工委要对意见建议认真研究梳理，及时纳入环保专题询问内容，通过大家共同努力，进一步促进我市生态环境健康发展，真正实现水更清，天更蓝，空气更清新，人民群众生活环境更美好。
针对如何履行代表职责，开展好接待日活动。赵坤炎强调，一要积极关注环境保护工作。近年来，市政府下大功夫进行环保攻坚，力度空前，成效明显，但生态环境保护任重而道远，代表们要持续高度关注环境质量和环境保护工作，聚焦问题难点，助力我市生态环境建设。二要广泛收集社情民意。人大代表是人民群众的代言人，要始终绷紧收集意见建议线索这根弦，增强对社会问题的敏感性，时刻关注经济社会发展，关注社情民意，勤思考，善总结，力争建言、建议数量多、质量高。三要勇于建言献策。每位人大代表要增强问题意识，坚持问题导向，围绕经济社会发展各方面工作，敢于建言，善于建言，充分反映人民群众愿望和呼声，推动政府各项工作更好落实。

（供稿：贠志峰）
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