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市人大常委会召开机关全体党员干部会议
深入学习贯彻市委七届五次全体（扩大）会议精神
11月22日下午，市人大常委会机关全体党员干部会议召开，深入学习贯彻市委七届五次全体（扩大）会议精神。市人大常委会党组书记、主任曹存正出席会议并讲话。市人大常委会党组副书记、副主任邵成山主持会议。市人大常委会党组副书记、副主任陈平传达学习了《中国共产党漯河市第七届委员会第五次全体会议决议》。市人大常委会党组成员、副主任杜广全、赵坤炎、周学功，市人大常委会党组成员、秘书长姚云华出席会议。
曹存正指出，市人大常委会机关要把学习贯彻市委全会精神与党的十九大精神结合起来，进一步提高政治站位，更加坚定自觉地同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、统领工作、指导实践，确保中央方针政策和市委决策部署在人大不折不扣得到落实。要把学习贯彻市委全会精神与履职实践结合起来，全面担负起宪法和法律赋予的各项职责，紧紧围绕市委全会确定的目标任务，在构建完善法治体系上主动作为，在推进全市重点工作上主动作为，在讨论决定重大事项上主动作为，在服务人大代表上主动作为，更加积极有为地助推新时代漯河各项事业发展。要把学习贯彻市委全会精神与夯实履职基础结合起来，全面加强自身建设，更加务实有效地提升工作本领和能力。市人大常委会及机关党员领导干部，要用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，发挥带头作用，自觉遵守有关规定要求，加强廉洁自律，接受人大代表和群众监督。深化学习型机关建设，增强人大干部队伍适应新时代中国特色社会主义发展要求的能力，使人大成为全面担负起宪法和法律赋予的各项职责的工作机关。

曹存正最后要求，现在距离年底只有一个多月的时间，要以党的十九大精神为指引，圆满完成今年各项任务，精心谋划好明年的工作，把学习贯彻党的十九大精神和市委全会精神成果，转化为谋划人大发展的正确思路和推动人大工作的强大动力，不断开创人大工作新局面。

邵成山在主持会议时说，一要深入学习十九大精神，精准把握核心要义。二要更加坚定“四个意识”，始终坚持党的领导。三要时刻牢记使命担当，扎实推动人大各项工作。四要全面完成今年目标任务，积极谋划明年工作。
(供稿：童  心)

全市人大教科文卫工作座谈会召开
11月22日下午，全市人大教科文卫工作座谈会召开。市人大常委会副主任杜广全出席会议并讲话。市人大常委会教科文卫工委主任章光普主持会议。各县区人大常委会分管教科文卫工作的副主任、教科文卫工委主任，市人大常委会教科文卫工委全体同志参加会议。

会议传达了全省人大教科文卫工作座谈会议精神，回顾总结了市、县区人大教科文卫五年来的工作，提出了监督工作中遇到的问题并进行了讨论。各县区人大对市人大常委会教科文卫工委下阶段工作，都提出了意见和建议。

杜广全要求，一是要强化责任意识，进一步增强做好教科文卫工作的责任感和使命感。教科文卫是关系国计民生的重要社会事业，涉及的都是广大群众最关心、最直接、最现实的利益问题，是关系民生的民心工程。做好教科文卫工作意义深远、责任重大。二是要强化学习意识，进一步提高监督能力和水平。要学深悟透相关法律和专业知识，确保每次监督工作都能监督到关键处，监督到点子上，从而树立人大权威。三是要上下联动，密切配合，增强监督合力。市、县区人大要及时沟通信息，在选题、视察、助推等方面同频共振，加强协作，力争每年共同关注并解决一到两个事关漯河全局、群众祈盼解决的热点难点问题；同时，积极为代表履职提供平台，充分利用教科文卫系统人大代表的行业优势，集聚发挥监督最大作用。

对县区人大提出的意见建议，杜广全要求，及时进行整理，在安排明年工作要点时予以合理吸纳。

（供稿：林民环）
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