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全市人大财经预算城建环保工作座谈会召开

11月23日，全市人大财经预算城建环保工作座谈会召开。市人大常委会副主任邵成山、赵坤炎出席会议。市人大常委会财经工委主任项瑞柱、预算工委主任张言华、城环工委主任晋民伟，各县区人大常委会分管副主任、财经预算城环工作机构负责人，市人大常委会财经工委、预算工委和城环工委的有关同志参加会议。

会议集中学习了市委书记马正跃和市人大常委会主任曹存正在全市推进县乡人大工作和建设经验交流会上的讲话精神；各县区人大常委会的负责同志围绕“发挥人大财经预算城环工委作用，提高工作质量”这一主题，简要汇报了今年的工作情况和明年的工作打算，并提出了一些很好的意见建议。

邵成山在讲话中指出，今年换届以来，各县区人大常委会紧紧围绕中心，服务发展大局，在财经、预算和城建环保监督方面下了不少功夫，做了大量各具特色的工作，取得了明显成效，有力助推了“一府两院”工作。就下一步工作，邵成山强调，一要坚持党对人大工作的领导，增强开展人大工作的政治自觉和行动自觉。要深入学习贯彻党的十九大精神，始终坚持在党的领导下开展人大各项工作，始终与党保持同心同向同行同步。二要依照宪法和法律赋予人大的职权职责，认真履职尽责。要通过依法行使职权、用心履行职责，使市、县区人大常委会成为全面担负起宪法法律赋予的各项职责的工作机关，成为同人民群众保持密切联系的代表机关。三要高端站位，突出重点，行使好监督权。要在“三关注一助推一提高”上狠下功夫，始终关注党中央、国务院、省委、省政府和市委作出的重大决策在全市的贯彻落实情况，关注国家法律法规在全市的贯彻执行情况，关注经济发展、民生改善和社会热点难点问题，有效助推“一府两院”工作，不断提高人大工作水平。

赵坤炎在主持会议时要求，要充分认识新时代新形势对人大财经预算城环工作的新要求，切实发挥好财经、预算、城环工委的职能作用，进一步提升工作质量和效率；要围绕经济运行、预算审查、城乡建设、环保攻坚等重点课题，开展专项监督活动，不断增强监督工作实效；要找准工作定位，寓支持于监督之中，通过监督工作的依法开展，促进“一府两院”依法行政、不断加强和改进工作。
（供稿：白  羽）

市人大常委会评议调查组召开专题会
听取市水利局工作情况汇报
11月22日，市人大常委会评议调查组召开专题会，听取市水利局工作情况汇报。市人大常委会副主任周学功，市人大常委会副秘书长、办公室主任史恩杰出席会议，市人大常委会农工委主任郭国辉主持会议，市人大常委会评议调查组部分成员、市水利局全体班子成员参加会议。
在听取市水利局负责人关于我市水利工作情况汇报后，评议调查组成员就关心关注的“生态水系建设”、“农村安全饮水”、“农田水利项目管护”等问题进行深入细致的询问，并提出了意见和建议。

周学功指出，水利部门要增强工作责任感和使命感，正确认识和对待工作评议，将其作为听取群众意见、找出薄弱环节、促进工作的契机。一要及时整改。要按照边查边改的原则，实事求是总结工作、查找问题，争取在工作评议期间，水利工作有新促进，重点项目有新突破。二要当好参谋。要履行好自身职责，围绕做好水利工作给政府提好建议，争取协同其他政府部门，配合联动、形成合力，共同促进安全饮水等重点工作。三要搞好配合。要积极主动支持配合评议调查组开展好工作评议，确保评议取得实效。
会议要求，评议调查组成员要认真研读市水利局汇报内容，把人民群众热议的关注点作为代表履职的侧重点、工作评议的聚焦点，争取把这次工作评议转化为对全市水利工作的推动和促进；市水利局要按照工作职责要求为评议调查组下步调阅资料、分组座谈、明察暗访做好相关准备工作。
（供稿：杨  艳）
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