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张立勇莅漯走访联系人大代表
12月11日至12日，省高级人民法院院长张立勇莅漯，采取召开座谈会、实地调研等形式，走访联系驻漯全国、省人大代表，听取他们对全省法院工作的意见和建议。省高级人民法院副院长刘晓云通报全省法院工作情况。市人大常委会主任曹存正、副主任赵坤炎陪同。
参加活动的驻漯全国、省人大代表一致认为，近年来，省、市两级法院认真履行审判职责，狠抓队伍建设，办案质量、执行质量和效率得到较大提升，特别是涉农维权和打击“老赖”等专项行动，果断有力效果好，社会影响力大，群众满意度高。同时，人大代表还对法院工作提出了一些意见和建议。    
张立勇对人大代表长期以来对法院工作的关心和支持表示感谢。关于下步全省法院工作，他指出，一要坚定不移把各级法院置于党的绝对领导之下，做好审判执行和法院各项工作；二要坚持司法为民，紧紧抓住人民群众日益增长的司法需求与人民法院工作发展不平衡、保障群众权益不充分之间的矛盾，创新司法为民措施，真正做到为老百姓主持公道、伸张正义，决不允许办关系案、人情案；三要全面深入学习贯彻党的十九大精神和习近平总书记关于全面依法治国的新思想新方略，求真务实，忠诚履职，全力做好司法审判工作，推动全社会用法治思维化解矛盾、解决问题。   
  （供稿：陈艳伟）
邵成山带队督办加快市属功能区发展
重点建议办理情况
12月13日至14日，市人大常委会副主任邵成山带领由部分市人大常委会委员和建议领衔代表组成的第一督办组，对市七届人大一次会议代表提出的关于“加快市属功能区发展”的重点建议办理情况进行了督办。

督办组先后召开两次座谈会，分别听取市发改委、市编办等建议承办单位的汇报，与国土、规划、城建等部门和各市属功能区进行深入座谈，详细了解重点建议办理情况和相关工作推进情况。

邵成山指出，市发改、编办等建议承办单位高度重视，措施得力，责任明确，推进扎实，建议办理工作取得了一定成效，对此应予充分肯定。市属功能区作为我市实体经济发展的重要载体和招商引资、项目建设的主战场，在引领全市经济发展、增加市本级综合实力等方面具有不可替代的重要作用。就下一步工作，邵成山强调，要深入学习贯彻党的十九大精神，努力在“做实”上狠下功夫，更加突出发展第一要务，把加快市属功能区发展作为全局工作的重中之重，多措并举，强力推进。要加强对新形势、新情况、新任务的研判，确立问题导向，深入推进“放管服”改革，进一步优化完善各功能区发展定位，探索建立更加科学高效的体制机制，推动市属功能区大发展、快发展。各功能区要进一步解放思想、创新思路，高树标杆、自加压力，更加突出经济发展的主业主责，突出各自的特点特色，真正发挥改革试验田和开放排头兵的作用，在经济结构调整、产业培育、企业发展、体制机制创新等方面为全市乃至全省作出示范和表率。 

（供稿：白 羽）
驻济源省人大代表莅漯视察检察工作

按照省人大常委会和省检察院的工作安排，12月12日至13日，济源市人大常委会主任李军星带领部分驻济源省人大代表莅漯，对我市检察工作进行视察。省检察院副厅级检察员秦刚、市人大常委会副主任杜广全、市检察院检察长陈连东陪同视察。
在漯期间，驻济源省人大代表一行先后参观了市检察院案管大厅、荣展室、图书室以及司法鉴定中心，并深入到双汇集团、南街村集团，视察了解检察机关服务企业发展情况。代表们一致认为，近年来，漯河检察机关坚持法治思维，在维护社会稳定、促进依法行政、保障司法公正、推动反腐倡廉等方面做了大量工作。同时，积极服务经济发展，围绕企业培育、发展、壮大，致力打造规范高效的政务环境，为企业提供了公平正义的法治环境，为全市经济社会发展提供了保障。代表们还对漯河检察工作提出了一些意见和建议。
在12日召开的视察座谈会上，杜广全对驻济源省人大代表一行来漯视察检察工作表示诚挚的欢迎，并介绍了漯河市经济社会发展情况。他说，省检察院邀请驻济源省人大代表来漯视察，体现了对漯河检察工作的重视、支持和厚爱，希望各位代表在漯视察期间，多听多看，为漯河经济社会发展和检察工作多提宝贵意见，以便促进我们更好地改进工作，推动漯河法治建设更好地发展。陈连东汇报了全市检察工作情况。
（供稿：陈艳伟）

周学功走访联系市人大代表
并主持接待代表日活动
12月14日，市人大常委会副主任周学功赴临颍县走访联系市人大代表，并主持接待代表日活动。

周学功首先来到临颍县北街学校，走访联系市人大代表、北街学校校长成颍奇，了解学校的教育教学管理、师德师风培养、软硬件设施建设以及校风校纪、素质教育、体育锻炼、校园安全等方面的情况，并就学校下一步发展、师资队伍短缺等问题进行座谈交流。周学功指出，从中央到地方，各级都对教育工作高度重视，并放在优先发展的位置来抓。作为一名人大代表，要带头学习贯彻党的十九大精神，提高政治站位，履行好双重职责，既当好校长，又执行好代表职务，充分发挥一名教育界基层人大代表的优势，开展调查研究，认真倾听民意，关注农村义务教育、“大班额”等突出问题，积极为我市教育事业发展建言献策。

随后，周学功又来到临颍县固厢乡小师村，走访联系市人大代表、小师村党支部书记师干杰，实地察看中华优秀传统文化大讲堂、同心幼儿园、小师社区和党群服务站，听取村级集体经济发展、扶贫产业基地、文化休闲产业园建设、工业园区发展等方面情况的汇报。周学功指出，作为一名村支部书记，要按照中央实施乡村振兴战略的部署和要求，大力发展村级集体经济，立足当前，着眼长远，高标准、高起点抓好产业园区的发展规划，强化产业支撑，备足发展后劲；要积极发挥人大代表的独特优势，加强对外交流，寻求合作伙伴，想方设法解决历史遗留问题，努力克服发展中的困难，尽快走上健康发展的轨道；要按照“四议两公开”要求，民主管理、民主监督，努力取得村民的理解和支持，真正让村民在发展中得实惠。

（供稿：杨  艳）
舞阳县姜店乡人大助力环保攻坚
为打造天蓝、地绿、水清、空气更清新的宜居环境。舞阳县姜店乡人大充分发挥职能优势，组织人大代表深入辖区机关、企业、村庄，采取实地察看、走访了解、听取汇报等方式，全面了解辖区内环境状况，搜集各类突出问题，并转交政府机关部门，要求认真开展环保执法。
乡政府虚心接受乡人大代表提出的意见建议，组织辖区内工商、公安、食药监、综治、环保等部门开展联合执法，明查暗访，突击夜查，先后检查养殖场锅炉11家、洗浴锅炉1家、燃煤大灶4家、散乱污企业13家，对不按环保要求生产营业的，要求立即停业，限期整改。
为了保证整改效果，该乡人大在乡镇年度第二次人代会上还专门听取了政府的专题汇报，并提出了打击不能手软、整改不留死角的意见建议，督促相关部门重拳出击，整治环保工作突出问题。
（供稿： 程军晓）

源汇区召开乡镇街道人大工作座谈会
12月13日上午，源汇区召开全区乡镇街道人大工作座谈会，贯彻落实全市乡镇人大工作座谈会精神。

会上，各乡镇人大主席团主席、街道人工委主任分别围绕2017年乡镇街道人大工作开展情况以及工作亮点、经验做法进行交流发言，并对明年工作进行了探讨。

会议对全区各乡镇、街道人大2017年的工作给予充分肯定，就进一步做好全区乡镇街道人大工作提出要求：认真贯彻落实全市乡镇人大工作座谈会精神，切实增强做好工作的责任感；把握重点，强化职责，确保工作实效；加强自身建设，树立人大良好形象；坚持上下联动，形成工作合力，推动全区人大工作再上新台阶。

（供稿：源汇区人大办）
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