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齐心协力描绘漯河新时代
踊跃建言共谋发展新蓝图
2月25日，舞阳县代表团认真审议了政府工作报告，审查了计划、财政报告。市委书记蒿慧杰，市委常委、舞阳县委书记李亦博，市委常委、宣传部长周新鹤，市人大常委会副主任焦红艳，市政府副市长吕娜参加了审议。
蒿慧杰代表说，2017年舞阳县委县政府团结带领全县人民，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，坚持供给侧结构性改革主攻方向，坚持发挥优势打好“四张牌”，坚持新时代漯河经济社会发展工作布局，做了大量卓有成效的工作，促进了经济社会发展总体平稳、稳中有进、进中向好。特别是在脱贫攻坚方面下了很大功夫，顺利通过省级核查验收，成绩着实来之不易。下一步，要继续把脱贫攻坚作为第一民生工程，把提高脱贫质量摆在首位，把激发贫困人口内生动力、增强发展能力作为根本举措，不断巩固和扩大脱贫成果。一要加强党的领导，把各方面的积极性都调动起来，把各种机制都建立好，把党关于扶贫攻坚精准扶贫精准脱贫一系列的大政方针全面落实到位，确保扶贫工作始终沿着正确轨道推进。二要紧盯目标标准。目标是完成未脱贫人口脱贫和巩固已有脱贫成果、最大限度减少返贫。标准是严格落实“两不愁三保障”等脱贫标准。三要牢牢把握精准。要在继续做好精准识别、精准退出的同时，把主要精力放在精准帮扶上。四要促进有机结合。与乡村振兴战略的实施有机结合，与农村基层组织建设有机结合，与发展农村集体经济有机结合，与文明创建有机结合，与农村人居环境改善有机结合，与深化农村改革有机结合。五要建立长效机制。所有的扶贫措施都不能短期化，要建立长效机制，实现持续稳定脱贫。六要转变工作作风。中央提出把今年作为脱贫攻坚作风建设年。我们要把纠“四风”转作风作为一项重点工作来抓。各级干部要带头转变作风，提高扶贫工作质量，推进扶贫政策措施高效落实。总体要求就是做到四个字，“严、细、深、实”。相信通过舞阳广大干群的持续努力奋斗，必将推动各项工作在新的一年开出新花、结出新果。

李亦博代表说，报告全面贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，体现了党中央治国理政新理念新思想新战略，体现了稳中求进总基调和新发展理念，体现了供给侧结构性改革这条主线，总结工作客观全面，分析问题深刻透彻，目标设定务实具体，政策把握从容自信，工作部署精准到位，具有很强的针对性和可操作性，是一个高举旗帜、路线坚定，改革创新、求真务实，以民为本、凝心聚力的好报告。下一步，舞阳将以这次大会为新的契机，按照报告确定的目标任务，主动融入全市“四三二一”工作布局，着力推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作，深入推进提速提质转型发展，突出打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治“三大攻坚战”，抓好产业转型升级、百城建设提质工程、乡村振兴战略、招商引资项目建设、保障改善民生“五项重点工作”，增强改革推动、开放带动、创新驱动“三大动力”，强化人才、土地、资金要素保障“三项支撑”，加快建设“三个基地、两个名城”，不断开创舞阳经济社会发展新局面，为开启新时代漯河全面建设社会主义现代化新征程作出新的更大贡献！
张书民代表说，报告政治站位高，工作亮点多，措施接地气，主题鲜明、内涵丰富、脉络清晰、重点突出，是一个耳目一新、含金量高的报告。听后主要有三点感受：发展的成绩单令人鼓舞；确立的目标和推动高质量发展的举措催人奋进；讲政治、转作风、提能力的导向鲜明有力。建议：一是尽快出台具体文件政策，指导帮助县乡村搞好乡村振兴发展整体规划、融资等工作。二是尽快启动漯舞快速通道建设，完善全市交通网络，促进市县经济更快发展。三是进一步加大对舞阳医药化工园区的支持力度，在招商引资、用地保障、政策扶持等方面给予更大倾斜。

王静代表说，报告思路清晰、目标扎实、措施务实、语言朴实，很接地气。特别是更加关注民生，不仅积极回应百姓关切，还有一系列承诺，很振奋。建议：尽快启动乡村振兴战略，科学谋划规划，深入全面实施，把漯河的广大乡村建设成为宜居宜业、美丽美好的家园、乐园、游园、果园、花园。

赵耀嵩代表说，报告通篇体现了三个“新”，新成效、新目标、新举措；一个“实”，查找问题实；一个“全”，安排工作涉及方方面面。建议：对2017年工作成绩总结要更加准确务实，对2018年工作安排措施要更加具体扎实、有针对性。
西晓楠代表建议，一是高度关注市本级税源特别是重点企业的税源培育工作；二是加强税收征管、综合治税工作；三是牵头部门要及时互通测评指标，尽快开展营商环境工作。
赵华锋、郭全民代表建议,一是在政策、资金上给予舞阳更多倾斜，加大非贫困村道路等基础设施建设。二是早日打通漯河至舞阳快速通道，提升漯河区域性中心城市的影响力。朱向光代表建议，要依托食品名城，加大对外宣传推介力度，提升“舞盐”品牌知名度和影响力。左美芹代表建议，要关注农村偏远地区学校教师生活，特别是特岗教师住房问题，创造拴心留人的工作环境。
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