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临颍县代表团                      2018年2月25日

立足新时代  谋求新作为

奋力开创漯河高质量发展新境界

2月25日，临颍县代表团对市政府工作报告进行了认真审议。市委副书记、市长刘尚进，市委常委、纪委书记、市监察委主任杨骁，市人大常委会副主任杜广全、周学功参加了讨论。大家一致认为，政府工作报告通篇贯穿了习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，对过去一年政府工作总结简明扼要、实事求是，对存在的困难和问题不遮不掩、切中要害，对2018年工作安排思路清晰、重点突出、具体详实，是一个增强信心、凝聚共识、振奋人心的好报告。

杨骁代表说，政府报告中提出要“提升执行能力”，表明了政府进一步加强自身建设的决心和信心。当前，廉政建设取得了显著成绩，但勤政上还有不足，在其位不谋其政也是腐败，市监察委将始终保持反腐败斗争高压态势，敞开大门接受群众监督举报，坚决把信访件、举报件一查到底。人民群众是推动各项事业持续健康发展的核心力量，希望临颍的干部能够始终坚持勇于担当、积极作为的良好工作作风，始终做到勤政廉政，切实为人民群众服好务、办实事。

杜广全代表说，政府工作报告总结工作实事求是，客观反映了2017年全市经济社会发展各方面取得的成绩；安排工作细致具体，彰显了政府谋求作为、加快发展的信心和决心。临颍工业、农业、城建等各项工作有特色、有亮点，在全市作表率、树典型、有位置；临颍干部能够始终保持真抓实干的良好工作作风，推动临颍经济社会持续健康快速发展。希望临颍在下步工作中一步一个脚印，踏踏实实干好每一项工作，实现更好更快发展。

周学功代表说，政府工作报告求真务实、鼓舞人心，政治站位高，工作定位高，工作标准高，完全赞成这个报告。临颍这几年各方面都发生了显著变化，为全市转型提质、统筹协调发展带了好头，希望今后持续开拓创新，在漯河高质量发展新征程中有更大担当。建议：对报告明确的重点工作，进一步细化分解，列出推进台账，形成有效机制，确保各项任务落实到位；在抓好工业、城建的同时，更多关注农村发展，持续加强基层党组织建设，提升现代农业发展水平和农村人居环境质量。

赵丹代表说，今年政府工作报告很好的贯彻了党的十九大精神、中央和省市经济工作会议精神，紧扣社会主要矛盾变化，紧密结合漯河实际，坚持了高质量发展的根本方向，是一份振奋人心的好报告。围绕报告落实，临颍县将强化执行、苦拼实干，坚决打好三大攻坚战，突出抓好工业转型升级、城乡融合提质、乡村振兴发展、三产扩量提质、保障改善民生五项重点工作，持续强化招商引资、项目建设、环境优化、要素供应、作风转变五个支撑，在创新转型中写好高质量发展的临颍答卷。建议：围绕漯颍一体化发展，强化基础设施建设，加快推进漯颍快速通道等建设工程；在优化环境上，推行一次办妥等具体改革措施；在改善民生上，把提高居民收入作为重要内容；更加重视县域经济发展，加强指导，加大支持。

李凯旗代表说，政府报告中提出要“强化责任担当”，对全市转变工作作风提出了新的更高要求。下一步，临颍县将继续严格落实“容错免责机制”和“项目预审批机制”，营造勇于担当负责、关心爱护干部的良好政治生态。

胡青举代表说，报告总结工作简洁明了、实实在在，安排工作用了20多页的篇幅，内容丰富、具体细致，特别是围绕实施乡村振兴战略，从深入推进脱贫攻坚、持续深化农村改革、加快农业转型升级、改善农村人居环境等六个方面进行了安排，具有很强的指导性和可操作性。作为农村基层代表，我们听了很受鼓舞，一定努力加油干、带头干，加快建设美丽乡村，切实落实好报告。建议：通过各种措施，进一步加大对农村环保工作的支持，提升农村环境治理水平和绿色发展水平。 

许文博、渠涛代表说，2017年，漯河综合实力大幅提升，取得的成绩有目共睹，向全市人民递交了一份满意的成绩单。市县各级领导传承优良的工作作风，关心关爱支持企业发展，构建亲清政商关系，促进了工业经济高质量发展。作为临颍企业家，下一步将积极争取高新科技项目，加大投资力度，为漯河发展添砖加瓦。建议：在扶贫攻坚上，继续保持良好的工作作风和工作举措，学习先进典型，更好提升扶贫工作水平；在美丽乡村建设上，谋划垃圾及生物质发电项目，提高农村垃圾回收处理水平。

云少华代表说，政府工作报告中提出要“积极创建全省绿色装配式建筑示范市”，为绿色装配式产业发展指明了方向。建议：建立高规格、高效率的领导班子，真正落实市政府出台的关于大力推进装配式建筑产业发展的实施意见，促进装配式建筑在更广层面推广应用，推动装配式建筑产业快速发展壮大。

刘海彦、郭长海、邢俊生建议：在做好防范化解重大风险的同时，市县融资公司要加强协作，加大支持，切实帮助解决城中村改造及企业发展中存在的“融资难”问题。
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