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郾城区代表团                      2018年2月25日

建言献策议报告  共谋高质量发展
2月25日，郾城区代表团认真审议了政府工作报告。代表们踊跃建言献策，现场气氛热烈。大家一致认为：刘尚进市长所作的政府工作报告主题鲜明，逻辑清晰，文风朴实，客观真实总结成绩，实事求是剖析问题，谋划切合实际，反映民声民意，体现了统筹全局、科学发展的执政理念，体现了攻坚克难、雷厉风行的执行能力，必将对漯河高质量发展产生重大而深远的影响。

蒿慧杰代表说，赞成政府工作报告。郾城区统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局，各项工作取得显著成绩，这得益于干部群众的团结奋进，也得益于棚改、信访等工作新思路的指引。要充分利用良好基础和有利条件，充分发扬好的思路和优良作风，进一步提高质量，进一步创新争先。

李思杰代表说，政府工作报告突出了“新、高、准、严”四个特点，是一个立足当前、着眼长远、反映民意的报告。要进一步提高政治站位，树立“四个意识”，增强“四个自信”，坚持不懈抓党建，持之以恒改作风，抓基层打基础，推进“阳光漯河”建设，营造攻坚克难抓落实、雷厉风行抓执行的干事创业氛围。

陈平代表说，政府工作报告振奋人心，鼓舞士气。工作部署指导性和可操作性强，政府自身建设体现了强烈的责任担当。建议：一要更加注重培育龙头企业，加强品牌形象建设，形成发展新优势。二要更加注重完善城市功能，致力打造医疗健康养老中心、电子商务物流快递中心、职业教育培训中心。三要更加注重城乡融合发展，建设现代都市城区，科学实施乡村振兴战略。

陈连东代表说，政府工作报告总结工作客观实际，实事求是，部署工作立足实际，切实可行。建议：一要对城市在全省格局中的定位再评价，切实增强发展紧迫感和危机感。二要按照“四三二一”工作布局，改革再出发，再创新辉煌。三要全民动员，弘扬正气，坚决打好扫黑除恶专项斗争，保持稳定和谐的社会秩序。

李新伟代表说，政府工作报告站位高、定位准、重实干，十件民生实事顺应民意，深化改革开放创新增强信心。建议：一要坚定不移建设中心城市，在辐射带动上做文章。二要坚定不移加快转型升级，壮大健康医疗、新能源汽车等产业。三要坚定不移优化发展环境，出台招商扶持政策，加大扫黑除恶力度。四要坚定不移打赢环保攻坚战，着力化解“两改”工作遗留问题，探索政府购买服务新路子。

栗剑琦代表建议：一要注重务实重干。牢固树立实干争先意识，知不足而后勇，重树漯河形象。二要注重工业发展。深化企业服务，积极组建专班，靠前服务，健全机制，一企一策，帮助工业企业解决土地、资金等问题。三要注重规划引领。增强规划刚性约束，把好规划变动审核关。

杨志有代表说，要充分挖掘驻漯单位潜力，争取上级政策资金支持，融入漯河、助力发展。要搞好农村人居环境整治，依托文化底蕴，发展文创产业，全面提升漯河文化形象。

陈晓军、王敏甲、詹耀轩等代表建议：坚持科教兴城，加大教育投入，支持民办学前教育，保障进城务工子女受教育权益，抓住机遇加快食品学院升本，提高城市竞争力。

郭雷、吴广良代表建议：要围绕高质量发展，在提速提质、提高应急能力、建设通达路网上下功夫。

陈松华、王爱霞、杨晓芳、高新征、吕冀州、张庆喜、张赢、尚长河等代表建议：要增设垃圾中转站点，引导垃圾分类，完善农村垃圾清运、污水处理配套设施，打造美丽乡村环境；支持现代农业产业联盟发展，突出绿色、特色农业品牌，提高农业附加值；深入推进精准脱贫，促进产业、企业、社会扶贫有机结合，扶贫扶志相统一，发展乡村旅游，增加农民收入。

列席人员左晓杰、人大代表王晴建议：加大金融对实体经济的支持，发行企业债务融资工具，拓宽直接融资渠道。提升金融服务与管理水平，大力支持漯河涉外经济发展。针对包商村镇银行财税贡献力度大的优势，切实加大支持力度。

郑建立、丁立强、李东方等代表建议：结合“放管服”改革，出台具体详实的工业企业扶持政策，加大龙头企业培育，鼓励企业技术创新，推广“机器换人”，壮大产业集群。加快龙江路建设速度，完善路牌路标，保证道路便捷畅通。

祁林静代表建议：一要强经济。鼓励企业创新，解决资金、土地等实际困难，增强工业发展后劲。二要惠民生。通过全民创建活动，提高城市管理水平、人口素质和文明素养，共建共享城市。三要重执行。创新权责融合机制，规范各级工作流程，进一步提升服务水平，提高落实效果。

王东升代表建议：一要优化医疗资源配置，探索发展医养结合新模式，强化医疗队伍建设，让民众共享发展成果。二要从细处着眼，从实处抓起，坚持不懈改进作风。
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