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召陵区代表团                      2018年2月25日

畅所欲言议报告　信心满怀谋发展

2月25日，召陵区代表团认真审议了政府工作报告。代表们踊跃发言，气氛热烈，一致认为，政府工作报告结构严谨、文风朴实、主题鲜明、求真务实，客观反映了过去一年全市经济社会发展取得的成绩，对于2018年的工作安排思路清晰、重点突出、统筹兼顾、措施扎实，具有很强的指导性和可操作性。

蒋志安代表说，报告接地气、站位高，是个务实进取的好报告，体现在三个方面：一是“实”。总结成绩客观，查找问题真实准确，部署2018年工作思路清晰、科学合理、具体可行。二是“好”。从成绩数字来看，经济发展质量持续提升，工业税收比重稳居全省先进位次，高新技术产业发展迅猛。三是“大”。 经济转型步子大，服务业补齐了短板，并在全省处于领先梯队；改革创新力度大，扎实推进“放管服”，取消和下放了一批行政审批事项；城乡面貌变化大，双创工作成绩显著，城乡环境得到极大提升；民生改善力度大，脱贫攻坚取得了显著成绩。建议：政府工作重在落实，下一步工作中，要紧紧围绕市委“四三二一”工作布局，重发展“质量”，重机遇“抢先”，重责任“落实”，推动各项工作再上新台阶。
刘耀军代表说，政府工作报告既务实接地气，又具有前瞻性。下步，召陵区将以高质量发展为根本方向，以供给侧结构性改革为主线，在工作推进中，认真落实市委、市政府各项决策部署，进一步完善发展举措，在推动高质量发展、打好攻坚战、抓好工作落实等方面主动作为，在服务全市经济发展，支持全市重点项目建设上不讲条件、不讲价格，把召陵区的各项工作推上一个新台阶，为全市经济社会发展作出更大贡献。

曹江涛代表说，听了政府工作报告有五点体会：城市发展充满活力，经济转型进一步升级优化，工作开展扎实有力，干部作风效率不断提高，惠民措施力度进一步加大。结合政府报告中提出的八项重点任务，召陵区将把执行力建设作为政府自身建设的重要内容，强化干部的政治意识，加大干部的能力培训，做实做细各项工作。建议：一是加强城市管理，尤其是要抓紧谋划电动三轮车的管理；二是城市扩容过程中，统筹考虑城市道路和高压线路的规划。

王喜成、孟学民等代表一致认为，整个报告体现了为民担当情怀，起到了凝聚力量、凝聚民心、鼓舞士气的作用，是一篇很好的报告，会后将持续认真学习报告，立足本职、立足实际，通过不懈努力，圆满完成各项目标任务。

王磊代表建议：一是对政府工作报告中第11页“支持双汇集团完善本地产品结构，壮大本土生产规模”修改为“依托双汇集团，打造配套产业园”。二是提前谋划，未雨绸缪，把幼儿教育纳入教育规划编制，认真编制养老产业规划。三是在报告第24页“提升绿色发展水平”一节中，增加“关于循环产业发展”的论述。四是实现资源共享，依托现有社区之家、党群服务中心等活动阵地，建设青少年活动中心，让青少年有处可去、有处可玩。

王海蛟、张向云等代表建议：一是将报告第7页“市中心医院建成全省第二家生殖服务机构”修改为“市中心医院建成豫中南第一家生殖服务机构”。二是将报告第25页中“加快医疗联合体建设”修改为“加快紧密型医疗联合体建设”。三是强力推进医疗体制改革，加强医疗、医保、医药改革“三医联动”。

陈瑞红代表建议：一是在老城区拆迁改造上，要高标准规划，在长远性、全面性上下足功夫。二是在提升城市品位上，要兼顾倾斜老城区的建设。三是在解决全市教育资源不均衡问题上，要加大教育投入力度。四是在政府自身建设上，要注重依法行政，权责明晰，不能一味强调属地管理。

李静、崔荣兵等代表建议：一是要成立市级食品产业专项工作领导小组，建立联席会议制度，出台相应的产业政策，定期解决产业发展中遇到的问题。二是要建立食品产业大数据服务平台，对全市食品产业的数量、质量、分布情况、技术需求等进行基础性调研。三是要加大市级食品检验检测机构建设力度，提高监测、检测能力，加快检测速度，服务食品企业发展。四是要加大对食品企业用水、用电、融资等的支持力度，鼓励食品企业充分利用电商平台，拓宽产品销售渠道。
王雪彬代表建议：一是大力培养政治立场强、致富能力强、处理复杂事务能力强的农村“三强”干部。二是加大村务公开力度。三是做好城市精细化管理。四是加强土地的节约集约利用，杜绝土地征而不用现象。

李力伟代表建议：一是加大对农村义务教育的扶持力度。通过城乡合作办学、培训农村教师、建立城乡教师交流机制等方式，加强农村教师队伍建设，提升农村义务教育软实力；通过加大资金投入等方式改善农村学校硬件设施。二是进一步做细、做实扬尘治理工作，持续开展“城市清洁行动”，做好国道、省道的定期机扫保洁工作。

王卫峰代表建议：一是解决养老行业融资难问题，对有偿取得的土地、产权明晰的房产等固定资产，给予抵押贷款的政策支持。二是建立并推行长期护理保险制度。三是建立健康养老产业发展联席会议制度，落实省、市支持养老产业发展的各项政策。
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