漯河市七届人大三次会议
简　　报
第6期
	


源汇区代表团                      2018年2月25日

肩负重任赴盛会  满怀豪情话发展

2月25日，源汇区代表团对政府工作报告进行了认真审议。代表们一致认为，刘尚进市长所作的政府工作报告，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，主题鲜明，求真务实，催人奋进，总结成绩客观实际、亮点频现，分析问题清晰透彻、直指症结，部署工作重点突出、措施有力，是一个思路清晰、任务明确、指导实践的报告，是一个总揽全局、求实求效、开拓创新、团结奋进的报告。25日下午，刘尚进市长参加了源汇区代表团的讨论，认真听取了各位代表的意见建议。

王继周代表说，政府工作报告体现了“实”“准”“新”的特点。“实”，体现在总结工作实，查找问题实，目标制定实；“准”，体现在八项重点工作定位准，对每项工作的细化、量化、具体化、项目化、每项工作清清楚楚、一目了然；“新”，体现在理念新,利用容缺受理机制来解决工作中出现的问题,对项目审批、土地审批、项目落地提供了解决办法。推行科技劵制度，解决了中小企业发展中技术创新方面的问题。报告还对教育、医疗、卫生、文化等民生问题提供了指导。建议：一是加大对县区投融资平台建设及建设用地的支持力度，制定更加细致的操作实施方案，帮助区里解决资金、土地等瓶颈制约问题。二是将漯河南部新城开发建设上升到市级战略。
赵坤炎代表说，政府工作报告总结成绩实事求是，揭示问题发人深思，发展蓝图催人奋进，实实在在感受到了市政府在卫生、文明城市创建中的大投入、大力度、大决心，切切实实感受到了城市面貌的大改观、大改善。政府工作报告当中六个问题查找准确，找到了阻碍漯河发展的症结。建议：在污染防治环保攻坚过程中,采取更加合理的措施，针对不同企业采取不同的措施，既注重环境保护又注重实体经济的发展，把各项工作做得更细。

徐汇川代表说，市政府去年较好完成了七届人大一次会议确定的目标任务，且高于全省平均水平，体现了党的十九大精神，贯彻了省委省政府各项决策部署，落实了市委新时代漯河经济社会“四三二一”发展布局，是市委正确领导的结果，也凝聚着全市广大干群的心血和汗水。建议：一是源汇区作为我市的中心区、老城区、商贸核心区，要在城市建设、管理、经营上多做贡献。二是尊重客观规律，合理引导预期。三是加大对政府职能部门的监督力度。

梁国正代表说，政府工作报告既符合上级精神，又符合漯河实际，总结问题实、准、新，加强政府自身建设深入人心，文明、卫生城市创建群众拥护。建议：提高政府执行力，搞清各部门的职能，通过转变作风提高工作效率。

晋民伟代表说，政府工作报告实事求是，催人奋进，找到了差距，鼓舞了干劲。尤其是在发展实体经济上，注重高中低端产业协调发展，引进外地企业和培育本地企业相结合。建议：加强城市总体规划的统一管理和协调，对专项规划进行评估、修编修正，加大农村环境综合整治力度。

郭树恒代表说，政府工作报告总结成绩实事求是，安排工作扎实，文风朴实，不唱高调，通篇贯彻高质量发展的工作要求。建议：各级各部门要把精力放在抓发展上，增强经济实力，落实好事关广大干部群众切身利益的政策；处理好中心工作与经济发展的关系，助推全面发展。

赵建钊代表说，报告体现了党的十九大新理念、新理论，突出了高质量发展的要求，切合漯河实际，工作更务实、更扎实、更抓底。建议：一是扎实推进文明创建，遵循规律逐步推进，更加注重城市公厕的科学分布。二是更加注重发展实体经济，培育税源，增加税收，解决民生问题。

路文华代表说，政府工作报告讲工作实事求是，讲问题不遮不掩，讲部署重点突出，讲政府自身建设措施有力。建议：一是进一步集中精力抓经济建设、实体经济发展、中小企业发展。二是进一步转变工作作风，提高工作效率，更好为企业发展服务。  

丁尚杰代表说，政府工作报告回顾工作实实在在，制定目标非常明确，发展思路非常清晰，提出了一系列新观点新举措。建议：一是加大对乡镇基础设施建设的扶持力度。二是加快乡镇镇区社区的提质改造。

夏延斌代表说，文明城市创建体现了以人民为中心的发展理念，让人民真真切切感受到了发展带来的红利。建议：一是继续加大志愿者队伍的培训，针对志愿者制定鼓励政策，使志愿者们无后顾之忧，开展更多的社会活动。

陈付枝代表说，乡村振兴战略，让农民感受到党和政府的关怀，让回乡创业的企业家有了底气。建议：解决农业设施用地难和农产品销售渠道不畅等问题。

张珂代表说，政府工作报告谋划今年工作站位高远，符合漯河实际，对漯河快速发展充满信心。建议：城郊村城镇化后村民无法享受到天然气等公共基础设施的福利，乡村发展集体经济底子薄、起步慢，希望市委市政府在政策上加大扶持力度。

李益民代表说，政府工作报告中供给侧结构性改革为企业指明了转型方向，指引了企业发展，使企业家更加有信心。建议：市政府制定优惠政策，帮助企业转型升级，特别要加快推广科技劵的运用，使企业早日收到科技创新带来的好处。
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