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市属功能区代表团                   2018年2月26日

  凝心聚力谋发展  奋力拼搏新作为

2月25—26日，市属功能区代表团认真审议了政府工作报告，审查了计划、财政报告。市委常委、市政府常务副市长高喜东，市人大常委会副主任邵成山，市政府副市长余伟参加了讨论。代表们一致认为，三个报告主题鲜明、思路清晰、任务具体、措施有力，让人深受鼓舞、倍感振奋、信心十足。

高喜东代表说，政府工作报告内容很接地气，有高度、有深度，有新思路、有新境界。报告总结成绩客观全面，分析问题直言不讳，工作安排措施得力，具体体现在：一是产业发展方面，强调融合发展，强化转型升级，持续加大三产投入力度；二是新旧动能转换方面，紧盯改革创新，增强发展动能，任务清晰，责任明确；三是民生和社会事业发展方面，充分结合漯河实际，倡导以人民为中心的发展理念，以民生实事为抓手，提升群众满意度和获得感；四是城乡融合发展方面，以创建文明城市为统领，把城市管理、城市创新、城市设计、农村人居环境整治和乡村振兴战略综合考虑，全面部署，不断改善城乡面貌。

邵成山代表说，政府工作报告总结工作客观实际，对存在问题分析准确实在，看到了成绩，找到了差距，明确了方向。三个市属功能区定位不同，竞相发展很不错，但还需在发挥各自优势和效能方面加大力度。建议：一要把市属功能区与县区区别开来，把经济发展放在第一位，减少不必要的检查、评比；二要加大协调力度，形成支持功能区发展的宽松环境，降低行政成本，提高办事效率；三要进一步优化企业融资环境，调动发改、财政、土地等部门的积极性，帮助企业解决融资难、融资贵等问题，助推企业发展。

余伟代表说，三个市属功能区都有自己的功能定位，每个产业集聚区也都有自己的主导产业。关于全市工业经济发展，建议要在以下两个方面寻求突破：一要转变发展理念，倡导绿色化、智能化发展，把现有企业培大育强，外来企业本土化，本土企业高端化；二要深化改革创新和转型升级，推进国有企业改革，健全完善招商体制机制，推动园区市场化运作，改革食博会运作体制等。

席占钧代表建议：市政府要继续加大去年代表建议办理落实力度，比如：持续推进杨柳絮问题治理，加快推进实体经济发展等建议，都要及时拿出相应措施，完善建议办理工作机制，推动建议所提问题得到有效解决。

谷葵花代表说，希望市政府在做好城市规划、建设的同时，尽可能保留城市记忆和历史，比如唯一获得鲁班奖的图书馆，以及海员俱乐部等具有代表意义的建筑，应加强保护。建议：一是设立便民服务站，解决果农、瓜农占道经营和市民生活便利问题；二是提升便民窗口服务水平，提升行政服务大厅工作人员服务意识和服务水平；三是集中解决与群众生活密切相关的民生问题，如学前教育、农村义务教育发展、实体经济发展等问题，加大学校、医院等公共设施建设力度，进一步完善城市功能。

项瑞柱代表说，听了政府工作报告，感觉很振奋，尤其是2018年工作的8个着力，目标明确，重点突出。建议：一要更加注重工业经济发展，全市支撑税源的大项目少，财税增收乏力，民生需求日益增长，工业经济发展任重道远；二要进一步优化发展环境，项目落地难，发展环境有差距，市委、市政府出台的一系列鼓励和支持工业经济发展的政策成效还没有进一步显现，要在土地、规划和生产要素保障上为企业提供更加宽松的环境。

赵志军、谭占国代表说，政府工作报告3次提到卫生系统，可以看出市政府对卫生工作的重视。建议：一是大力引进专业技术人才，通过引进技术和人才，快速提升医疗服务水平；二是强化科技创新，联合全市高校、医院、重点企业，建设科技研发中心和实验室，资源共享，形成高端人才聚集的人才高地。

赵永涛、娄晓英代表说，听了政府工作报告感到很暖心，成绩令人鼓舞，让大家更有干劲。2017年实体经济企业得到很多实惠。建议：一是加快海关漯河办事机构申建工作，避免企业频繁前往周口等地报关，为企业节约人力物力；二是市政府及相关部门要继续为企业发展提供优质服务，多与企业进行对接协商，帮助企业解决招工难等问题。

张慧芳、黄俊丽等代表建议：加大教育方面的投入，为社会可持续发展奠定基础。一是把改善农村办学条件作为重点工作，持续加强农村学校建设，逐步减少农村学校与城市学校的差距；二是加大师资力量方面的投入，多招聘一些新教师，缓解教师荒问题。

孟兵祥、赵社论代表说，随着城市框架拉大，近郊失地农民问题日益凸显。以示范区为例，部分村庄土地全部被征收，村民失去收入来源。建议：一是加快城中村改造，转变近郊村民生产生活方式，变村民为市民；二是加快生产性服务业发展，进一步吸纳失地农民就业，解决失地农民收入来源问题。
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