内部资料
漯河人大工作信息
第7期
漯河市人大常委会研究室　　　 　　  　　 2018年3月16日
曹存正带队调研

市城乡一体化示范区重点项目建设情况
3月15日上午，市人大常委会主任曹存正带领调研组赴市城乡一体化示范区调研重点项目建设情况。市人大常委会秘书长姚云华参加调研。
曹存正一行先后深入漯河港、漯河公路港（传化物流）、西湖学校、西湖社区、建业·桂园、昌建总部港、千山路、牡丹江路、牡丹江路沙河大桥、龙江路、沙澧河大二期景观建设工程（示范区段）和北京万里伟业豫中南仓储物流等项目现场进行实地调研。
在随后召开的座谈会上，曹存正认真听取了示范区重点项目建设情况汇报，对示范区经济社会发展和重点项目建设取得的成绩给予了充分肯定。他说，示范区四大板块各具特色、态势良好，项目建设如火如荼、接连不断，呈现出强劲的发展态势、气势和趋势，看到示范区的发展蓝图正一步步变为现实，心情很振奋，对示范区未来的发展充满信心和期待。
曹存正指出，示范区大开发、大建设的良好态势，一是得益于发展理念新。示范区上下敢于探索、勇于创新，主动融入经济发展新常态，积极对接新模式新业态，始终走在市场经济的前沿。二是得益于融资机制活。紧抓PPP投融资模式机遇，大力推动经营性PPP项目融资，破解了基础设施建设融资难题，实现了资金、项目、效益三丰收。三是得益于创业干劲足。示范区上下始终保持干事创业的精气神，卯足干劲，齐心协力，推动了全区经济社会平稳快速发展。

曹存正强调，在今后发展中，一要注重规划引领，规范发展。坚决维护规划的严肃性和稳定性，确保“一张蓝图绘到底”，推动示范区经济社会发展更加科学、更加规范。二要注重品质品味，高质量发展。弘扬工匠精神，厚植精品意识，把每个项目都打造成精品和典范，树立示范区的良好形象。三要注重统筹协调，和谐发展。在开发建设中，既要保护开发经营者的合法权益，更要维护人民群众的切身利益，让人民群众共享发展成果，增强获得感、幸福感。曹存正表示，市人大常委会将积极发挥监督、重大事项决定等职能优势，积极为示范区开发建设鼓与呼，一如既往地支持助力示范区发展。

（供稿：白  羽）
市人大常委会调研
沙河国家湿地公园建设情况
3月14日，市人大常委会副主任陈平、周学功带领调研组赴沙河国家湿地公园，对公园的建设、管理情况进行专题调研。

陈平一行实地察看了湿地公园生态保育区、科普宣教区、合理利用区和管理服务区等建设情况，详细了解了公园在基础设施、人员配备、管理制度等方面的情况，并召开座谈会，听取公园管理部门负责同志有关情况汇报。

陈平指出，沙河国家湿地公园要进一步统筹协调，做好规划；要在突出湿地自然保护功能的基础上,做好合理开发利用；要进一步完善基础设施建设，加强管理，做好配套服务，把湿地公园建好、管好、用好，成为群众满意、功能齐全的自然景区，把沙河国家湿地公园打造成漯河的一张自然风景区名片。
（供稿：郭红兵）
市人大常委会召开对市水利局
工作评议意见交办会

3月15日，市人大常委会召开对市水利局工作评议意见交办会。市人大常委会副主任周学功出席会议并讲话，市政府副市长吕娜、市水利局局长吕孟奇及班子成员、部分市人大代表参加会议。
周学功肯定了市水利局在工作评议过程中进行整改所取得的成绩，针对下步工作评议意见落实办理工作，他要求：一要强化责任意识。要加强组织领导，强化责任意识，自觉增强落实工作评议意见的责任感。二要强化问题整改。坚持问题导向。市水利局要制定整改方案和台账，明确整改措施、完成时限和具体责任人。加强统筹协调。市政府要加强领导，搞好统筹协调，及时解决意见落实办理工作中遇到的困难和问题。加大整改力度。市水利局要采取切实可行的措施，加快工作推进，确保见到成效。及时报告情况。要按照规定的时间节点，及时向市人大常委会报告意见落实办理情况。三要强化跟踪督查。市人大常委会农工委要加强督促检查，持续跟踪问效。及时了解整改情况，掌握办理进度，提出意见建议，定期向主任会议报告。同时希望参与工作评议的市人大代表，继续关注意见落实办理情况，开展明查暗访，听民情、访民意，共同努力推进工作评议意见办理工作取得实效。

会上，吕娜对工作评议意见的落实办理提出了要求，吕孟奇代表市水利局作了表态发言。
（供稿：郭红兵）
●近日，市人大常委会驻临颍县石桥乡吴刘村第一书记组织村种植经营大户赴临颍县王岗镇河南省粮源农业发展有限公司，实地参观辣椒实验基地，学习品种、规模、品质辣椒种植模式。
（供稿：闫  奇）
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