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市人大常委会召开对市文广新局
工作评议意见交办会

3月20日，市人大常委会召开工作评议意见交办会，就市人大常委会对市文广新局工作的评议意见进行交办。市人大常委会副主任杜广全出席会议并讲话。市人大常委会工作评议调查组部分成员、市政府副市长栗社臣、市文广新局全体班子成员参加会议。

会议宣读了市人大常委会对市文广新局工作评议意见，杜广全对下步意见落实办理工作提出三点要求：一要提高思想认识，加强组织领导。市文广新局要提高思想认识，加强对落实评议意见工作的组织领导，明确责任，认真研究，科学制定整改措施，确保整改落实工作按照要求的时间节点顺利进行；二要明确任务目标，认真整改落实。要明确任务目标，做到认真部署，重点突出，统筹兼顾。结合工作实际情况，对照工作评议意见要求，根据整改方案和整改工作台账，集中力量、突出重点、定向发力、破解难题，认真做好每个阶段的工作；三要加强沟通协调，形成工作合力。整改工作阶段，评议调查组和市文广新局要继续加强沟通协调，及时互通情况，形成工作合力，共同把常委会工作评议意见办理好、落实好。

栗社臣、史凤民分别代表市政府和市文广新局作了表态发言。

（供稿：袁  琳）

市人大常委会召开

全市人大城建环保工作督办会
３月20日上午，全市人大城建环保工作督办会召开。市人大常委会副主任赵坤炎出席并讲话，市政府分管城建环保工作的两位副秘书长，城建环保对口联系单位和2018年常委会城建环保监督议题涉及部门等共19家单位主要负责人参会。
会议通报了2018年市人大常委会城建环保方面工作的工作安排，征求了与会部门和单位的意见建议，赵坤炎就如何做好新一年的工作，提出要求：一要引起重视。政府和相关部门一定要高度重视人大的视察、工作检查和立法调研等，统一认识，正确对待，自觉接受监督。要结合实际，切实把市人大常委会安排的工作列入部门工作的重要议事日程，切实搞好对接，配合监督检查，加强督促整改，力求工作实效。二要早做安排。市直有关部门针对今年人大城建环保方面的工作，要早作安排、把握先机、争取主动。要深化环境治理，统筹解决好扬尘污染治理的反弹压力大，城市集中供热管网入区通户的“最后一百米”建设难度大等问题；要更加关注民生，以市属重要场馆建设及太白山路、解放路贯通、沙澧河连通工程推进情况，和房地产市场管理、物业管理等的监督工作的作为今年关注民生的切入点，切实增进群众福祉；要搞好立法调研，在实践调研、分析研究的基础上，把好的、有益的内容吸纳到地方性法规中来，使制定的地方性法规更充实、更完善、更加符合漯河实际。三要务求实效。切实加强《漯河市人民代表大会常务委员会关于进一步做好我市环境保护工作的建议》等常委会审议意见的办理，确保得到有效落实。坚持问题导向，对照市人大常委会提出的建议，制定有针对性举措，以“钉钉子”精神抓落实，着力补齐工作短板，推动人大常委会意见落地见效、确保一次性通过满意度表决。

会议还研究了2018年拟提交主任会议审定的代表重点建议等事项。

（供稿：徐书孟）

焦红艳带队督查少数民族企业发展建议函落实情况
3月20日，市人大常委会副主任焦红艳带领市人大常委会民侨外工委，对《<关于我市少数民族企业发展情况的报告>审议情况的函》落实情况进行督查。
焦红艳一行先后到赵合盈清真食品有限公司、永利食品有限公司和永光电力科技有限公司实地查看，随后召开座谈会。焦红艳指出，从督查的情况看，市政府认真落实函中所提建议，采取积极有效措施帮助少数民族企业规范标识、靠大联强、依托“一带一路”走出去。但同时还存在不足，营商环境有待优化，项目规划和建设申报审批手续有待简化，存在融资难、融资贵等发展“瓶颈”问题。她强调，市人大常委会十分关心和重视少数民族企业的发展，市政府要以问题为导向，进一步改进工作作风，通过引进人才、畅通机制等方式，切实解决少数民族企业发展中遇到的问题，引导其在技术改造、提质增效等方面取得进步，以更好的发展成果回报社会。
（供稿：陈  曦）
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