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市人大常委会考察团赴南通等市
学习考察人大工作评议开展情况
3月18日至23日，市人大常委会党组副书记、副主任邵成山，带领由部分工委室主要负责同志和机关工作人员组成的考察团，赴江苏南通、浙江衢州、江西景德镇、安徽六安等市就人大工作评议开展情况进行学习考察，同时，结合评议内容就推进“放管服”改革情况进行了考察。
考察团一行通过参观访问、听取介绍、座谈交流、查阅资料等方式，认真学习了各市人大在开展工作评议方面的先进经验和创新做法。考察团成员一致表示，这次学习考察时间不长，但收获很大，通过学习考察，对工作评议有了更深刻的认识和体会，对如何开展好今后我市人大的工作评议有了新的思路和打算。
考察团成员认为，几个地市人大工作评议之所以推进顺利、效果明显，主要得益于三个方面：一是市委高度重视。市委明确把评议结果纳入机关作风建设绩效综合考核体系；市委主要领导专门听取评议方案安排, 并提出意见建议；市委书记亲自出席评议大会，并对问题整改提出要求，为评议工作提供了坚实的组织保障。二是人大精心组织。市人大统筹协调、严肃程序，扎实抓好每个阶段、每个环节的工作。特别是在评议调研阶段，强化市县两级人大上下联动、充分发挥机关整体效能和基层代表积极作用，摸准实情、找准问题，为搞好评议奠定了坚实基础；评议会后，对评议意见及时梳理汇总交办、持续强化跟踪督办，有效推动了问题解决和被评议部门工作开展。三是政府主动配合。市政府和被评议部门坚持把人大工作评议作为衡量履职水平的“标尺”，总结工作、查找问题的“镜子”，争先创优、勤政为民，依法行政、公正司法的重要抓手，对人大工作评议主动配合、积极迎评。
邵成山在考察中指出，对“一府两院”及其组成部门进行工作评议是地方人大在实践中探索出的一种有效监督形式。人大工作评议把监督人和监督事有机结合起来，对促进国家机关及其工作人员增强法律意识、提高执法水平，转变作风、推动工作发挥了积极作用。今年，市人大常委会拟对服务经济发展的政府相关部门开展工作评议，这是新一届人大常委会进一步加大监督力度、增强监督实效的重要举措和有效途径。各工委、室要认真学习借鉴南通等市的先进经验和创新做法，深入研究，精心谋划，周密部署，全力把这次工作评议组织好、开展好，促进政府部门更好地服务中心、服务发展，为漯河经济高质量发展营造良好环境。

（供稿：白羽  曹玉虎）
市七届人大城乡建设环境与资源保护委员会

召开第一次会议

3月21日下午，市七届人大城乡建设环境与资源保护委员会（以下简称环资委）召开第一次会议，环资委主任委员、市人大常委会副主任赵坤炎出席会议并讲话。
会议学习了环资委工作职责，通报了对口联系部门和市人大常委会2018年城建环保方面重点工作，并就初步拟定的环资委2018年工作征求各位组成人员意见、建议，深入开展讨论交流。
赵坤炎指出，环资委的工作承载着全体人大代表的期望与重托，首次会议的召开标示着环资委工作正式拉开序幕，各位组成人员工作态度积极主动，发言有质量、有见地，所提建议切中要害、针对性强、符合漯河实际。相信通过大家持之以恒的共同努力，一定能把工作干出彩、干出成绩。

针对如何开展环资委工作，赵坤炎强调，一是明确职责定位，找准工作着力点，协助人大及其常委会做好地方立法、工作审议、法律监督、建议办理以及规范性文件审查等工作；二是突出工作重点，环资委在服务好常委会重点工作的同时，要高质量开展环资委的视察、调研、督办工作。认真梳理各位成员意见、建议，科学合理确定环资委工作议题，抓准、抓紧、抓好，确保抓出成效。三是发挥集体智慧，环资委各位成员都是人大代表中的优秀分子，是各自行业、领域的专家和权威，具有丰富的经验和智慧，要充分发挥参谋智囊作用，在审议报告、讨论决策、建议办理等工作中多提对策建议，确保人大工作高质量完成。四是树立良好形象，要深入学习贯彻党的十九大精神，讲政治、顾大局，处处严格要求自己，尽快进入新角色、依法履行新职责，以精准的选题、高效的督办、扎实的调研、高水平的工作树立环资委的良好形象。
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