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曹存正赴召陵区参加代表小组活动

并调研指导“访民情、解民忧”活动开展

3月29日，市人大常委会主任曹存正赴召陵区参加代表小组活动，并调研指导“访民情、解民忧”活动开展。市人大常委会副主任陈平、市人大常委会秘书长姚云华一同参加。

当天上午，曹存正一行先后到漯河高中东校区项目建设工地、漯河市第十中学，以及翟庄村开展调研，详细了解教育事业、民生改善和村集体经济发展等情况。在随后召开的代表小组座谈会上，认真听取了召陵区教育发展情况、人大代表“访民情、解民忧”活动开展情况及部分代表履职情况汇报，并与各位代表一起进行了学习交流。

曹存正指出，召陵区委、区政府克服重重困难，采取有力措施，推动教育、卫生等民生事业打开了新局面，效果很好；翟庄村的集体经济发展势头良好，“村民变股民、群众变股东”，固化了集体经济，具有较强的可持续性，得益于坚强的村“两委”班子；代表们关于加强代表培训、强化监督检查等建议提得都很好，很有针对性。

曹存正强调，人大代表来自人民，必须深入基层接地气，为广大群众办实事、解难事、做好事。组织人大代表深入开展“访民情、解民忧”活动，为代表更好的联系群众、服务群众搭建了平台、提供了载体，要切实按照活动要求，认真组织、抓好落实，确保活动有声势、有力度、有实效。一要统一思想，提高认识，深刻理解开展“访民情、解民忧”活动的重要意义。深入开展“访民情、解民忧”活动，是围绕中心、服务大局的职责所系，是代表履职尽责、提高本领的重要抓手，是与时俱进完善人民代表大会制度的生动实践。二要明确任务，突出重点，扎实推进“访民情、解民忧”活动深入开展。要把政策宣传好、把民情了解好、把调研开展好、把问题解决好，切实把代表全面发动起来，把代表作用发挥出来，把代表形象展示出来。三要强化措施，狠抓落实，确保“访民情、解民忧”活动取得实效。市、县、乡三级人大，要加强组织领导，广泛宣传引导，做好协调联动，严格督促检查，严肃工作纪律，推动活动取得实实在在的效果。

曹存正要求，各位代表要真正扑下身子听民意、千方百计解民忧、办好实事惠民生，为推动漯河经济社会实现更高质量、更可持续发展贡献人大智慧和力量。

陈平就抓好工作落实提出要求。
（供稿：张少威）
安徽省芜湖县人大到舞阳县

考察学习代表工作
3月29日，安徽省芜湖县人大常委会考察组到舞阳县考察学习代表小组、乡镇代表联络站建设等工作。考察组先后到文峰乡、孟寨镇、北舞渡镇、市第一代表小组贾湖酒业集团等地进行实地察看，详细了解代表活动室、代表联络站建设、代表作用发挥情况，对舞阳的代表工作给予了高度评价。考察组认为舞阳县人大代表工作独具特色、富有成效，值得学习借鉴。同时，希望今后继续加强沟通交流，相互借鉴，取长补短，共同推动新时代人大工作再上新台阶。
（供稿：程军晓）
● 近日，舞阳县人大常委会检查《中华人民共和国森林法》的贯彻实施情况。检查组指出：政府及林业部门要加强宣传引导，不断丰富宣传形式及内容，形成万民守法、全民造林护林良好氛围；积极学习外地先进经验，持续优化生态布局，探索完善管护长效机制，着力构建森林县城生态体系；注重生态发展与经济效益并行，找准林业发展与乡村振兴、脱贫攻坚的结合点，为建成美丽富强舞阳做出更大贡献。

（供稿：刘  冰）
● 3月29日，市人大常委会驻临颍县石桥乡吴刘村第一书记邀请漯河市多名医疗专家为村民做免费健康体检和义诊咨询。义诊活动历时半天，共有150多名群众参加，村民人均减轻医疗经济负担200元。

（供稿：闫  奇）
●近日，郾城区龙城镇庙赵村包村领导、包村干部和村“两委”代表将一面写有“党的好干部  群众贴心人”的锦旗送到区人大常委会,并对派驻庙赵村第一书记赵京涛近年来的帮扶工作表示由衷地感谢。 

        （供稿：陈建哲）
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