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河南省人民代表大会制度理论研究会
年会在郑州召开

4月12—13日，河南省人民代表大会制度理论研究会年会在郑州召开。省人大常委会副主任、党组副书记李文慧出席会议并讲话。省人大制度理论研究会会长张启生，副会长关少锋、卫媛峰、孙刚，省人大常委会财经预算工委巡视员刘建功，省人大常委会副秘书长高欣、办公厅研究室主任吴文毅出席会议。来自18个省辖市、10个直管县人大的近百名同志出席会议。我市人大常委会副主任周学功带领县区人大及市人大常委会研究室的部分同志参加了会议。
李文慧对省人大制度理论研究会成立以来的工作给予充分肯定。他指出，研究会自成立以来，充分发挥人大智库和研究平台作用，积极开展理论研究、工作研究和成果交流，各项工作起步顺利、推进顺畅、运转高效，取得了阶段性效果，呈现出了良好局面。就如何做好新形势下的研究会工作、更好地发挥人大智库作用，李文慧强调：一要深入学习贯彻党的十九大精神，自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想统领人大制度理论研究工作。要深刻认识新时代人大制度理论研究工作的新定位、新使命、新任务。二要准确把握人大制度理论研究的原则要求，扎实推进地方人大工作理论和实践创新。要把牢理论研究的正确政治方向，坚持围绕中心服务大局，注重理论联系实际，加强人大制度理论宣传。三要切实加强研究会自身建设，进一步提升人大制度理论研究质量和水平。要切实加强学习，健全运行机制，强化课题研究，把人大制度理论研究工作不断引向深入，开创人大制度理论研究工作新局面。

会议听取了张启生所作的《河南省人民代表大会制度理论研究会理事会议工作报告》，书面听取了《河南省人大制度理论研究会监事会工作报告》。鹤壁市、许昌市、周口市、安阳市、新乡市、南阳市、开封市、漯河市、巩义市和汝州市的人大常会理事代表分别进行交流发言。我市人大常委会副主任周学功代表市人大常委会，围绕“加强调查研究，促进人大工作”主题作了交流发言。

（供稿：杨艳）

源汇区人大常委会主任刘学锋到问十乡

开展“访民情、解民忧”活动

4月11日上午，源汇区人大常委会主任刘学锋到问十乡开展“访民情、解民忧”活动。刘学锋一行先是深入到曹店、陶桥等村的部分村民群众家中进行走访，详细了解他们生产生活中的困难和问题，认真听取并记录他们的意见和建议。随后，又与问十乡市、区、乡三级人大代表一起，视察调研了明济道生态园、昕旺粮园有机肥试验基地项目建设经营情况，与项目负责人进行交谈。

最后，在代表座谈会上，刘学锋就深入推进“访民情、解民忧”活动，提出要求：一要高度重视、精心组织。二要突出重点、注重实效。三要总结典型、示范带动。四要广泛宣传、深入引导。五要加强领导、提供保障。
（供稿：李笑男）
● 4月12日上午，市人大常委会驻临颍县石桥乡吴刘村第一书记积极联系市保险业协会、平安保险公司，共同举办“幕天捐书”活动，捐助临颍县石桥乡吴刘村留守儿童和村小学400本图书、150套学习用品和丰富的体育用品。“幕天捐书”是平安人寿联合幕天公益发起的公益项目，努力打造全球最大的书籍捐赠平台，建设乡村课堂图书角，帮助乡村少年开拓视野、增长见识。受助学生纷纷表示，感谢各位爱心人士的无私奉献，今后将努力学习，以更优异的成绩回报家乡、回报社会、回报所有关爱和帮助过他们的人。

（供稿：闫奇）

● 近日，舞阳县孟寨镇人大组织部分人大代表对镇村水利建设情况进行视察。视察组实地察看了骂子河退水闸、澧河水系开发、机井配套等建设情况。随后召开座谈会，听取了相关部门负责人的工作汇报。视察组建议，要抓住国家水利建设的机遇，积极争取项目资金和政策支持，加快农田水利配套设施建设；要围绕水利发展战略目标，统筹做好水利发展规划，确保澧河水系开发科学合理；要加强对重点水利工程的日常管理，确保重大水利工程运行良好、发挥作用。
（供稿：康岸毅  程军晓）
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