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曹存正调研沙河国家湿地公园、高标准
农田项目和乡村旅游发展工作
4月19日下午，市人大常委会主任曹存正深入舞阳县、西城区调研沙河国家湿地公园建设、高标准农田建设和乡村旅游发展工作。市人大常委会副主任焦红艳、秘书长姚云华，市政府副市长吕娜参加调研。

曹存正一行先后来到沙河国家湿地公园保育区、游客服务中心、湿地文化学校、湿地公园休闲广场、泥河洼16万亩高标准农田项目区和沙澧春天生态园进行察看。在沙河国家湿地公园，曹存正详细了解公园内生态保护、基础设施建设、科普宣教和管理维护等情况，对各县区、各相关部门配合联动、联合执法拆除沿河违章建筑，清理网箱养鱼、养殖和垃圾污染，改善湿地环境的做法表示肯定。曹存正指出，沙河国家湿地公园沿线秀美的景色、原生态的环境，是大自然赋予漯河的宝贵财富，只有保护好，才能利用好。各级各部门要做好适度开发，为市民提供一个亲近自然、休闲娱乐的好去处；要加强管理，在巩固前期建设成果的同时，持续提升建设品质，更好地惠及人民群众。在沙澧春天生态园，曹存正一行详细了解园区建设和发展规划。曹存正指出，实施乡村振兴战略，发展现代生态循环农业，是大势所趋、转型之要，要把乡村旅游作为重要抓手，突出特色，加快发展高效生态的精品农业，实现更高质量发展。
（供稿：童  心）

焦红艳深入基层一线

开展“访民情、解民忧”活动
按照市人大常委会关于深入开展“访民情、解民忧”活动的要求，4月16日，市人大常委会副主任焦红艳带领民侨外工委，到宏运集团走访联系市人大代表，并就清真南寺危房改造过程中需要双方合力推进的事项开展调研。
在认真听取宏运集团有关情况汇报，详细询问清真南寺寺管会意见的基础上，通过实地察看清真南寺施工现场，并走访附近居民。焦红艳要求，双方要从维护民族团结的大局出发，沟通互谅，相互支持，为构建我市和谐社会多尽心出力。目前，双方已就相关问题达成协议，施工有望顺利进行。
4月17日，到舞阳县走访联系市人大代表，并就乡村旅游工作进行调研。市人大常委会民侨外工委和市旅游局负责人参加。

焦红艳一行首先到舞阳县太尉镇善德村党员活动中心，走访联系市人大代表、村支部书记王元亭，了解村集体经济发展和乡村旅游工作开展情况，并到九泰新型建材有限公司实地察看。随后与太尉镇党政领导座谈，听取太尉镇发展乡村旅游工作情况的汇报，并到舞阳县幸福渠实地察看。在走访调研过程中，焦红艳对善德村发展乡村旅游受土地指标制约、开发幸福渠旅游急需整修渠首等问题一一作了记录，并叮嘱随行人员及时梳理、上报，制定方案加以解决。

焦红艳指出，开展“访民情、解民忧”活动，是全面贯彻党的十九大精神，进一步提升人大工作水平的具体举措。要以“访民情、解民忧”活动为载体，进一步加强各级人大代表与人民群众的密切联系，组织和动员全市各级人大代表广泛深入基层、深入一线，联系群众促和谐，依法履职助发展，立足本职作贡献。
（供稿：陈  曦）

●近日，舞阳县北舞渡镇人大主席团认真落实“访民情，解民忧”活动精神，结合镇政府清理非法网箱养鱼工作，组织人大代表深入养殖户家中，积极宣传政策法规，争取养殖户理解，并帮助养殖户联系销售渠道，减少养殖户经济损失。同时，督促镇政府要进一步发挥好职能作用，在彻底清理网箱养鱼的同时，解决好养殖户生产、生活问题，推动清理工作顺利开展，获得养殖户一致好评。
（供稿：陈梦思）
●近日，福建省南平市浦城县人大考察团一行12人到源汇区学习考察乡镇（街道）人大代表联络站建设及代表工作经验做法。在实地参观考察、深入座谈交流的基础上，考察团成员一致认为，源汇区的人大工作有创新、有实效，各级代表履职热情高、作用发挥好，特别是开展“访民情、解民忧”活动和“三联三争”活动的经验做法，非常值得学习和借鉴。考察团成员一致表示，要把这些好的经验做法带回去，结合当地实际，推动人大工作创新开展。

（供稿：李笑男  于  淼）
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