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省人大常委会选工委调研组来漯调研
4月19日至20日，省人大常委会选工委副主任魏一明一行来漯，围绕加强人大代表履职能力、乡镇人大代表履职平台建设和贯彻落实《河南省乡镇人民代表大会主席团工作条例》情况进行调研。市人大常委会副主任陈平参加调研。
两天时间里，调研组一行先后实地考察了源汇区第一代表小组活动室，郾城区沙北街道和临颍县杜曲镇、固厢乡人大代表联络站等，每到一处都以座谈形式详细了解代表工作开展情况。在4月19日下午召开的座谈会上，陈平向调研组汇报了我市加强人大代表工作的整体情况。陈平指出，近年来，市人大常委会在省人大常委会的正确指导和市委的坚强领导下，按照“密切联系、加强指导、创新发展、促进工作”思路，抓平台建设、促工作规范，不断夯实人大工作基础，抓联络指导、促职能发挥，注重发挥代表主体作用，有力推动选任联工作的创新发展，全市人大代表工作取得了新成效。调研组一行充分肯定并一致认为，我市的代表工作有亮点、有特色、有创新、有效果，开创了地方人大代表工作新局面。
魏一明在座谈时指出，做好新时代的人大工作，要切实增强学习意识。结合人大工作新要求，既要注重加强对新时代习近平中国特色社会主义思想、宪法修正案等重大理论成果学习，还要注重加强对人大业务知识的学习，用新理念武装自己，切实增强与时俱进的学习力。要不断强化创新意识。人大工作制度性、程序性强，加强代表工作既要合理、规范，又要不断创新活动载体，丰富活动内容，充分调动代表履职的积极性。要持续注重实效。充分发挥代表主体作用，紧紧围绕党委、政府中心工作，扎扎实实开展各项走访调研和视察等活动，在推动区域经济发展、促进民生改善、维护社会和谐等方面作出努力，全面提升工作水平。
（供稿：张文韬）
赵坤炎带队视察
市属重要场馆建设暨路桥项目推进情况
　　
４月19日至20日，市人大常委会副主任赵坤炎带领视察组，实地查看市属重要场馆建设暨太白山路、解放路贯通和沙澧连通工程推进情况，并听取了项目业主单位、承建单位相关情况的汇报，详细了解项目概况、工程进展、存在问题、推进打算等方面的情况。市直有关部门和单位主要负责人参加视察。

视察组对协调力度大、推进效果好的部分工程项目给予充分肯定，并和相关部门和单位一起，客观分析影响制约工程推进的原因，提出针对性和建设性强的意见建议，要求业主单位和承建单位克服不利因素，采取得力措施，千方百计地保进度、保质量，确保工程按照时间节点如期推进，及早竣工及早投入使用。

赵坤炎指出，场馆建设和路桥等项目是城市重要的基础性工程，社会关注度非常高，特别是由于前期部分工程进展较慢，社会各界很是关心。通过这次视察，应该说是看到了希望、收获了信心。一些项目已经建成并投入使用，如文化馆、太白山路西城区段；一些项目如城市展示馆、太白山路沙河桥等，近期推进有力、即将全面竣工并投入使用；也有一些项目如青少年实训基地、市民之家等，正按计划加快实施。这些成绩的取得，是市政府和相关单位辛勤付出的结果，应予肯定。

为进一步推进场馆和路桥等项目建设，赵坤炎提出四点意见。一要高度重视。市政府和相关单位要高度重视场馆和路桥等项目建设，充分认识相关项目建设对漯河经济社会发展的重要性和紧迫性，切实把其作为一项重大任务纳入议事日程，确保工作推进有力、工程如期完工。二要同向同力。项目审批服务部门以及业主单位、承建单位、施工单位、布展单位等，一定要强化时间观念、责任意识，围绕大局，主动工作，既要分口作战，又要加强领导层面的沟通交流，加强具体工作的衔接配合，形成推动工作的强大合力。三要加强统筹。市政府要加强统筹协调，加强顶层制度设计，进一步优化工程建设的协作机制、服务机制、保障机制，切实解决好财政资金拨付不及时、污染天气管控解除后复工审批慢等问题。四要加快进度。市政府和相关部门要以满足人民美好生活需要为出发点，按照工程时间节点要求，将任务目标再明确，时间工期再细化，责任措施再强化，督促加快竣工验收、布展施工等工程进度，让人民群众早日享受到场馆和路桥等项目所带来的文化成果、生态成果和出行便利。

（供稿：徐书孟）
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