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市人大常委会机关召开党员大会
进行机关党委、机关纪委换届选举
为进一步加强市人大常委会机关党的基层组织建设，根据《中国共产党章程》《中国共产党党和国家机关基层组织工作条例》《中国共产党基层组织选举工作暂行条例》规定和市委市直工委通知要求，4月27日，市人大常委会机关召开全体党员大会,进行机关党委、机关纪委的换届，同步进行机关工会的换届。

市人大常委会机关党委副书记栗剑琦同志主持会议。会议在庄严的《国际歌》中开始。会议听取和审议了市人大常委会机关党委副书记史恩杰同志代表机关党委所作的工作报告，听取和审议了机关党委关于党费收缴、管理和使用情况的报告，表决通过了党员大会选举办法（草案）和监票人名单（草案），宣布了计票人名单，表决通过了新一届机关党委委员、机关纪委委员候选人建议名单。经过大会选举，史恩杰、胡斌、耿高产、陈艳伟、张晓勇、徐书孟、林民环、白羽、张扬9位同志，当选为市人大常委会机关党委新一届党委委员；张晓勇、徐书孟、胡炳3位同志，当选为机关纪委新一届纪委委员。
党员大会结束后，新一届机关党委召开了第一次党委委员会议，选举：史恩杰同志为机关党委书记，胡斌、耿高产2位同志为机关党委副书记；新一届机关纪委召开了第一次纪委委员会议，选举：张晓勇同志为机关纪委书记。
随后，进行了机关工会的换届选举。胡斌同志当选为机关工会主席，王玉毛同志当选为副主席兼经审委员，李勇健同志当选为财务委员，胡炳同志当选为组宣委员，尚怡雯同志当选为女工委员。

新当选的机关党委书记史恩杰同志，代表新一届机关党委作了表态发言。

会议指出，选举产生新一届机关党委、机关纪委是加强市人大常委会机关自身建设的一件大事，必将对今后市人大常委会机关各项工作的开展产生重要而深远的影响。

会议要求，面对新时代新任务，市人大常委会机关要把推进新时代党的建设作为机关各项工作的总抓手，全面加强机关党的各项建设，全面贯彻中央和省、市委关于党要管党、全面从严治党的各项部署，全面落实党章党规党纪各项规定要求，深入推进“两学一做”学习教育常态化制度化，扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，认真落实“三会一课”制度，积极开展“主题党日”活动，充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。

会议强调，要把深入学习贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想作为当前和今后一个时期的首要政治任务，把握“大方向”、“大定位”、“大布局”、“大工程”，不断提升政治站位，牢固树立“四个意识”，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，按照市委七届六次全会确定的各项工作部署，紧紧围绕市人大常委会2018年各项工作安排，不忘初心、牢记使命，勇于创新、担当作为，以机关党建工作为统领，推动人大机关各项工作开创新局面、再上新台阶。

            （供稿：耿高产  白  羽）
● 4月26日，舞阳县人大常委会召开党组暨主任扩大会议，学习传达市人大常委会专项工作评议和专题询问动员大会会议精神。会议指出，县人大常委会全体人员要充分认识专项工作评议和专题询问工作的重要意义，按照市人大常委会的统一部署，坚持上下联动，认真制定工作台账，明确责任分工，深入开展意见征集、专项调查等工作，配合市人大常委会圆满完成评议询问各项工作任务。
（供稿：郭道军）

● 4月27日，舞阳县人大常委会组织各乡镇人大主席、县直代表团团长先后到文峰乡、孟寨镇实地观摩“访民情、解民忧”活动开展情况，随后在孟寨镇政府召开汇报会，各乡镇人大主席依次汇报活动推进情况、存在问题及下步具体措施。会议要求，深入开展“访民情、解民忧”活动必须与代表联络站、代表小组建设相结合，按照“五个一”要求，不断加强硬件建设，丰富活动内容，打造工作亮点，保存印证材料，特别是组织代表深入开展政策宣传、走访选民、视察调查，积极撰写调查报告，提好意见建议，发挥好人大代表应有作用，真正通过此项活动，搭建好党委、人大、政府与群众之间的桥梁。
（供稿：程军晓）
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