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市人大机关党建暨党风廉政建设工作会召开

5月4日上午，市人大机关党建暨党风廉政建设工作会召开。市人大常委会秘书长、机关党组书记姚云华出席会议并讲话。

会议宣读了市人大常委会党组书记、主任曹存正关于机关党建工作的重要批示要求；传达了全市深入纠“四风”、持续转作风动员会精神，特别是市委蒿书记的讲话精神和《漯河市深入纠“四风”、持续转作风三年行动方案》；学习了市人大常委会党组《关于落实全面从严治党要求进一步加强党的建设工作的意见》；印发了中纪委、市纪委近期通报的违反中央八项规定精神的典型案例，市纪委有关会议精神，市人大常委会机关党组、市纪委派驻第二十纪检组《关于严肃专项工作评议和专题询问工作纪律的通知》。 会上，机关党组领导班子成员递交了党风廉政建设目标责任书。

会议强调，要不忘初心、牢记使命，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的十九大精神，深入学习贯彻中央和省、市委要求，抓深抓细抓实全面从严治党主体责任, 进一步加强机关党建、党风廉政建设和作风建设，推动机关全面从严治党工作向纵深发展，为人大各项工作开展提供有力保障。

姚云华在讲话中指出，一要提高政治站位，切实增强全面从严治党的政治定力。要牢固树立“四个意识”，时刻保持头脑清醒，站在政治和全局的高度，以坚如磐石的政治定力，推动全面从严治党向纵深发展。要心中有纪、心中有戒，心术放正、心态放平，习惯于在新的风气中生活，习惯于在监督的环境里工作，习惯于做事“严紧硬实”，习惯于凡事讲纪律守规矩。二要突出工作重点，坚决落实党建和党风廉政建设的政治任务。 进一步压实机关党组的主体责任和派驻纪检组的监督责任，认真履行“一岗双责” ，切实做到守土有责、守土尽责；进一步加强党的建设，注重理论学习，严明政治纪律，严肃组织生活；进一步扎紧制度笼子，把现有制度执行到位，严格按制度办事，不断推动全面从严治党进入常态化轨道。三要倡树优良作风，全力维护人大机关党员干部新形象。要统一思想，提高认识，提高站位，切实把思想和行动统一蒿书记的重要讲话要求上来，统一到市委的安排部署上来。要深入查摆主动作为不够、干工作“不接地气”、工作推进力度不够、自我要求不严等削弱人大机关的凝聚力和战斗力，也影响人大机关良好形象的突出问题。要高度重视查摆出的问题，认真整改落实。要结合实际研究制定人大机关深入纠“四风”、持续转作风实施方案，并成立组织，加强领导，确保这项工作扎实有序推进。要加强制度建设，着眼常态长效，形成制度成果，织密制度“笼子”。要搞好统筹结合，把作风建设与“两学一做”学习教育常态化制度化结合起来，与即将开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育结合起来，与市委“四三二一”工作布局结合起来，与市人大常委会年度工作，特别是与评议询问等重点工作相结合，推动深入纠“四风”、持续转作风各项要求在人大机关落地见效。

会后，机关党员干部集中观看了纪念马克思诞辰200周年大会实况直播，开展了“两微一端”承诺践诺签名活动。

（供稿：杨  艳）

● 近日，舞阳县人大常委会组织各委室主任及部分人大代表视察全县水利建设工作情况。视察组先后深入文峰乡大桥店、保和乡马岗村、马村乡碾王村、澧河水系项目施工现场等实地查看三里河疏浚工程、抗旱应急工程、农村安全饮水工程、生态水系建设推进情况。视察组建议，要统筹安排水利建设项目，整合多方资源，形成工作合力，做到科学摆布、配套完善、整体推进；要加大水利项目管护资金的投入，多渠道筹措建设资金，为全县水利事业发展提供强有力的资金保障；要突出建管并重，注重质量监管和后期管护，全力打造优质工程、民心工程。
（供稿：冯艳华）
● 5月3日上午，召陵区人大常委会对社区矫正工作进行集中视察。视察组先后实地查看了召陵镇、姬石镇、天桥街道三个司法所，详细了解社区矫正工作开展情况。在随后召开的工作汇报会上，听取了区司法局负责同志2017年度社区矫正工作情况汇报。视察组充分肯定了社区矫正工作取得的成效，并对今后工作提出明确要求。要规范管理，创新工作，加强社区矫正工作人员的学习培训，不断提高社区矫正工作的社会参与度、认知度，把社区矫正工作做到有亮点、有特色。
            （供稿：潘广辉  王  亚）
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