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省人大常委会执法检查组

莅漯检查《统计法》贯彻实施情况
5月8日至9日，省人大财经委员会副主任委员贾志鹏率省人大常委会执法检查组莅临我市，对《中华人民共和国统计法》贯彻实施情况进行执法检查。市委常委、常务副市长高喜东，市人大常委会副主任邵成山、周学功陪同。

执法检查组一行先后赴临颍县、郾城区，实地检查了郾城区统计局，杜曲、固厢、城关、孟庙等四个乡镇，漯河烟草公司、中大恒源生物科技、双星机械等七个企业和两个记账户，听取了相关人员的情况介绍，察看了统计资料收集、报表上报、档案管理等工作，了解了统计人员的具体工作开展情况。在9日下午召开的汇报座谈会上，执法检查组一行听取了市政府的专题汇报，并与部分市直部门和驻漯单位进行了座谈。
贾志鹏代表执法检查组对我市《统计法》贯彻实施情况给予了充分肯定。他说，漯河市政府及相关部门高度重视统计工作，大力开展统计普法宣传教育，严格执行国家、省各项统计制度，积极推动依法统计、依法治统，漯河市的统计管理体系基本健全，统计制度建设比较到位，基层基础统计工作较为规范。就进一步贯彻实施好《统计法》，贾志鹏要求，一要深入贯彻上级关于统计工作的意见和办法。认真落实中央《关于深化统计管理体制改革提高统计数据真实性的意见》《统计违纪违法责任人处分处理建议办法》及河南省《关于深化统计管理体制改革提高统计数据真实性的实施意见》，进一步夯实地方党委和政府的领导责任、各级统计机构的主体责任、统计工作人员的直接责任，强化对统计弄虚作假的问责机制，实行“一票否决制”，推动形成良好的统计生态环境。二要不断强化统计基层基础建设。进一步健全乡级统计组织，完善各项制度，提升统计能力；加快统计业务规范化建设向联网直报企业延伸，规范统计业务流程，提高源头数据质量，切实推进统计管理制度化、统计流程规范化、统计手段现代化。三要大力开展统计普法宣传教育。充分利用新闻媒体、各类培训班、法制讲座等渠道，加大统计法律法规学习宣传力度，不断增强各级领导、统计干部和统计调查对象的法治观念，提高运用法治思维和法治方式深化统计改革、推动统计发展的能力和水平。四要健全完善统计执法机制。积极推进统计执法机制创新，内部挖潜、外部借力，形成专业联动、上下联动、部门联动的执法新格局；严肃查处统计违法案件，以“零容忍”的态度坚决查处统计数据造假行为，遏制“数字腐败”；依法加强统计执法队伍建设，增强专门统计执法力量，提升执法人员的专业素质和办案水平。

（供稿：白  羽）
●近日，舞阳县人大常委会组织各委室主任及部分人大代表对全县城市综合管理工作进行视察。通过实地察看、座谈了解，视察组建议：要进一步加大资金投入，完善城市基础设施建设，提升城市承载能力；要进一步加大管理力度，持续开展“双违”综合整治专项行动，加大对市政基础设施的巡查监管和执法力度，深化城乡环卫保洁一体化运作，提升城乡环卫保洁水平；要进一步健全管理机制，推进数字化城市管理，提高城市管理的效率和水平，改革城市管理体制，促进城市管理工作步入科学化、法制化、规范化。

（供稿：郭道军）

●5月7日至9日，郾城区人大常委会组织由部分人大常委会委员和区人大代表组成的执法检查组，对区政府贯彻实施《中华人民共和国农村土地承包法》情况进行执法检查。执法检查组建议：一要进一步加大对农村土地承包法的宣传，增强农村基层干部和农民群众依法办事、依法维权的自觉性和主动性；二要继续加强土地承包经营规范管理，切实维护好农民的土地承包权益；三要进一步引导、规范和促进土地承包经营权有序流转，保障土地流转规范有序开展；四要进一步加大行政执法力度，严格追究责任。
            （供稿：陈建哲）
●5月9日，召陵区人大常委会组织召开镇（办）人大工作暨“访民情、解民忧”活动现场会。会议要求：要持续规范全区镇（办）人大工作，一要依法召开镇人民代表大会和主席团会议；二要突出代表履职工作实效；三要加强阵地建设。会议强调：全区各级人大、各代表小组要进一步强化责任意识，深入开展“访民情、解民忧”活动，坚决防止活动流于形式、走过场，确保活动有内容、有成效。一要切实加强组织领导；二要紧密结合镇（办）重点工作；三要积极营造良好氛围；四要严格督导检查。
（供稿：潘广辉  赵婉馨）
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