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市人大常委会评议询问

动员部署阶段工作进展顺利

4月24日市人大常委会专项工作评议和专题询问动员大会召开之后，评议询问工作领导小组办公室于4月26日至27日，分别在漯河日报、漯河广播电视台、漯河人大网、漯河人大微信公众号等媒体上发布了“评议询问公告”，公布了评议询问的对象、主要内容及反映意见建议的联系方式；并于5月8日在漯河日报上刊发了市人大常委会秘书长、评议询问工作领导小组办公室主任姚云华就评议询问工作有关具体事项的“答记者问”。

5月4日至11日，按照市人大常委会主任、评议询问工作领导小组组长曹存正在评议询问动员大会上的讲话要求和5—7月评议询问工作台账安排，各评议询问调查组组长、副组长和联络员分赴市发改委、市工商局、市规划局、市供电公司等15个市直相关部门和驻漯单位，参加了“部门接受市人大常委会评议询问工作动员会”。会上，各部门宣读了接受评议询问工作实施方案和领导小组名单，部分科室或二级机构负责人作了表态发言，部门主要负责人作了动员讲话，市人大常委会各评议询问调查组组长对部门接受评议询问提出了具体要求。总体来看，各部门的动员会领导高度重视，组织严谨周密，会议参与人员范围较广，现场气氛庄重严肃，议程安排科学有序，均取得了很好的动员效果。在部门动员期间，综合协调组联系市电视台、市有线台、漯河日报社和市广播电台，全程参与了采访报道，及时在各大新闻媒体上进行了宣传，漯河人大网也同步进行了宣传，共同营造了良好的舆论氛围。

在下一步的自查自纠阶段，各评议询问调查组将加强与部门之间的联络沟通和信息反馈交流，认真完成相关资料的收集整理工作，及时督促和掌握部门自查自纠开展情况，确保评议询问工作扎实有序推进。        
  （供稿：白  羽）
赵坤炎带队视察“四好农村路”建设情况

为全面掌握我市“四好农村路”建设推进情况，5月10日至11日，市人大常委会副主任赵坤炎带领视察组先后赴临颍县、舞阳县进行了实地察看。
视察组一行实地察看了临颍县皇帝庙乡九才田村、瓦店镇刘庄村、巨陵镇韩庄村以及舞阳县皇上路、吴九路等100多公里乡村公路建设、管护、运营情况，并听取了两县“四好农村路”建设情况汇报。

赵坤炎对我市“四好农村路”建设取得的成绩以及临颍县力争国家级“四好农村路”创建示范县的努力表示肯定。同时指出，建设好“四好农村路”，一是高度重视，摆上位置。习总书记多次对农村公路建设做出重要批示，明确要求农村公路要建好、管好、护好、运营好。我们要从全面建成小康社会、实施乡村振兴战略、助力脱贫攻坚、提升人民群众获得感、幸福感、安全感的高度充分认识这项工作的重要意义，达成共识、聚力聚焦，强力推进。二是相互学习，取长补短。要积极学习先进县区“四好农村路”建设好的经验、做法和运作模式。通过对比，找准问题、精准发力、补齐短板。三是立足当下，着眼长远。要立足新时代、新需要，着眼长远发展，以前瞻思维科学制定农村公路建设发展规划，确保我市农村公路建设与优化城镇布局、农村经济发展和广大群众安全便捷出行相适应。四是加强沟通，形成合力。市县各级政府和交通运输部门要进一步加强组织领导、强化沟通协作、相互支持配合、夯实工作责任、严格督查考核，形成强大发展合力，抓实抓好“四好农村路”建设。

                                （供稿：贠志锋）

周学功深入基层开展“访民情、解民忧”活动
5月14日，市人大常委会副主任周学功赴临颍县开展“访民情、解民忧”活动。

周学功一行实地察看了临颍县大郭镇胡桥村、繁城镇马井村、亿通种植专业合作社、漯宝实业有限公司、临颍县产业扶贫基地等地，详细了解了村“两委”换届、农村环境治理、产业发展等方面的情况。随后召开座谈会，听取基层干部、市县人大代表有关工作情况汇报并征求意见建议。周学功指出，深入开展“访民情、解民忧”活动，为更好发挥代表联系群众、服务群众的职能作用搭建了平台，提供了载体，必须扎实有效的推进活动开展。胡桥村、马井村在农村人居环境治理、村级集体经济发展方面取得了显著成效，与会人员提出的意见和建议对全市人居环境治理及村级集体经济发展也很有启发。

周学功强调，作为人大代表、村党支部书记，一是要充分发挥村党支部战斗堡垒作用。立足实际，充分挖掘自身优势潜力，带领干部群众大力发展壮大村集体经济，逐步解决村集体“无钱办事”的问题。二是要加大宣传力度，提高群众卫生环保意识。引导群众共同参与农村人居环境治理，改变农村卫生环境“脏、乱、差”的面貌。三是要加强交流，相互学习，认真履行代表职责。特别是要注重加强与基层群众的联系，多渠道听民声、访民情、解民忧，确保人民群众关心、关注、期盼的困难和问题得到及时有效解决，真正为人民群众办实事、办好事。

（供稿：郭红兵）
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