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河南省十三届人大代表履职学习培训班举办

5月25至27日，河南省十三届人大代表第二期履职学习培训班在郑州举办。省人大常委会副主任王保存出席开班仪式并作动员讲话。我市省十三届人大代表马相杰、吕飞、詹耀轩等7人参加培训。市人大常委会副主任陈平代表漯河市作了题为《完善机制 协调联动 强化代表履职能力建设》的典型发言。

陈平在发言中指出，近年来，特别是去年换届以来，我市人大常委会认真贯彻落实十九大精神和中央、省市委关于人大工作的新要求，坚持载体带动、上下联动、机制驱动，形成了人大代表积极履职、主动作为的代表工作新格局。一是坚持载体带动，搭建代表履职平台。按照“五有、五薄、五上墙”的要求，对全市代表活动室建设进行规划指导，要求各代表小组结合实际，统筹规划、合理安排各项活动，做到年初有计划、年终有总结、落实有措施、活动有记录、资料有档案，切实促进代表小组的规范化建设；帮助全市55个乡镇（街道）都建立起了代表联络站,对站长选配、组织领导、工作内容、活动形式等方面作出明确规定，构建了基层人大代表联系群众、开展活动的新常态，有效激活了人大系统“神经末梢”。二是注重指导联动，促进代表作用发挥。牢固树立全市代表工作“一盘棋”思想，把对县乡人大代表工作的指导纳入全市代表工作的总体部署，以争先创优做引领，坚持代表上下联动，市县乡三级人大代表共同参与，协同发力，进一步促进代表作用的发挥。三是强化机制驱动，激发代表履职热情。市人大常委会立足实际，着力建立健全代表学习培训机制、履职服务机制、建议督办机制、激励约束机制。通过四个机制，不断激发代表依法履职、干事创业、争先创优的热情。

培训期间，省发改委党组书记、主任何雄介绍了我省经济社会发展形势，省人大法制委副主任委员、省人大常委会法工委主任王新民、省人大常委会选任联工委主任李恩东等专家学者就习近平新时代中国特色社会主义思想、宪法、监察法和人大制度、代表如何依法履职等内容进行了全面辅导培训。
（供稿：陈艳伟）

周学功带队督办审议意见、重点代表建议

落实办理情况

5月25日上午，市人大常委会副主任周学功带领部分市人大常委会委员、市人大代表对《市人大常委会对市人民政府<关于我市新型农业经营主体发展情况的报告>的审议意见》和《关于加强现代农业技术服务的建议》落实办理情况进行跟踪督办。

周学功一行听取了市农业局关于审议意见和重点代表建议落实办理情况汇报，认真了解我市现代农业经营主体发展情况和现代农业技术服务工作开展情况，参加督办的市人大常委会委员、人大代表对审议意见和重点代表建议落实办理情况进行了发言，并提出建议。

周学功首先肯定了市农业局在落实办理市人大常委会审议意见和重点代表建议方面所做的工作和取得的成效。就下一步落实办理好审议意见和重点代表建议，周学功强调，一要持续加力抓办理。新型农业经营主体发展和加强现代农业技术服务是乡村振兴战略中产业振兴的重要抓手，也是政府部门应尽的职责，同时市人大常委会和人大代表也十分关注，市农业局要进一步加大落实办理审议意见和重点代表建议的力度，通过扎实有效的工作，确保审议意见和重点代表建议办理取得新成效。二要突出重点抓办理。要紧扣审议意见和重点代表建议列出的内容，紧盯自身工作方面存在短板和薄弱环节，坚持问题导向，有针对性的抓好落实办理工作。三要协调联动抓办理。审议意见和重点代表建议的落实办理涉及多个部门，市农业局要发挥好牵头协调作用，及时汇报，抓紧时间研究细化方案，明确责任任务，加强与协办部门的沟通联系，形成合力，强力推进落实办理工作。四要转变作风抓办理。要结合全市上下正在开展的深入纠“四风”、持续转作风活动，突出抓好作风建设。通过对审议意见和重点代表建议的落实办理，发现工作作风中存在的突出问题，以工作作风转变来促进工作，确保审议意见和重点代表建议落到实处。

（供稿：郭红兵）

· 5月24日，在三夏大忙即将来到来之际，市人大常委会副秘书长、办公室主任史恩杰带领机关工作人员到临颍县石桥乡吴刘村，看望慰问市人大常委会驻村第一书记，实地查看第一书记办公、居住环境和村内环境整治，同乡、村干部和第一书记进行了座谈，详细了解各项工作开展情况以及存在的问题和困难，并对驻村书记扎根基层、克服困难、积极投身脱贫攻坚一线的“舍小家、为大家”的精神给予高度评价。

（供稿：闫  奇）

· 5月25日上午，源汇区人大常委会主任刘学锋、副主任车全安深入漯河宝捷二手车交易中心、龙和汽车运输有限公司、河南中远物流有限公司等企业，走访联系部分企业界人大代表，详细了解企业生产经营现状、新上项目开工建设情况以及企业在提质增效、加快发展方面存在的困难和问题，听取他们对全区经济工作、人大工作以及全区上下深入纠“四风”持续转作风行动等方面工作的意见和建议，鼓励他们更新思路、克服困难，把企业做大做强，为全区经济发展多做贡献。同时，认真履行代表职责，积极发挥人大代表建言献策、桥梁纽带作用，当好人民群众的代言人。
(供稿：区人大办)

	本期发：市委常委，市人大常委会组成人员，市政府副市长，
市法院院长，市检察院检察长，县区人大常委会主任
市委办公室，市人大常委会各工委、室，市政府办公室，市监察委办公室，市法院办公室，市检察院办公室，县区人大常委会办公室，经济技术开发区人大办


本刊通讯地址：漯河市人大常委会研究室
邮　编：462000　　　联系电话：（0395）3136062
（共印90份）
PAGE  
—5—


