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赵坤炎带队视察全市法院执行工作情况
5月中旬以来，市人大常委会副主任赵坤炎带领视察组，通过实地察看、召开座谈会、查阅案卷、听取汇报等，对我市法院执行工作进行了深入视察。

视察组对两年来全市法院执行工作取得的成绩给予充分肯定，并对执行工作提出了意见建议。

赵坤炎指出，切实解决执行难，是党的十八届四中全会作出的重要部署，我市两级法院积极响应上级号召，紧盯目标任务，以高度的政治责任感和崇高的使命感，加班加点忘我工作，全面加大执行力度，全力破解执行难题，扎实有序推进各项工作，取得了显著成绩。

对于下一步工作，赵坤炎强调,一要坚定信心，树立自信。通过近些年的努力，执行难这一状况已经有了明显好转，社会各界对法院执行工作的评价越来越好，全市执行干警要充满自信，继续努力，为平安漯河建设、维护公平正义和法治权威作出更大贡献。二要持续发力，对标加压。今年是“基本解决执行难”的决战之年，目前全市法院对标第三方评估“三个90%”的要求还有差距，为确保如期打赢“基本解决执行难”攻坚战，要多措并举、攻坚克难，确保如期完成。三要正视问题、整改到位。要认清形势，切实增强做好执行工作的紧迫感和责任感，坚持问题导向，落实各项措施，特别是要尽力消除选择性执行、消极执行和乱执行等问题，始终保持执行工作的正确方向。四要着眼长远，提升能力。执行工作是一项长期性工作，要注重工作的前瞻性和规范化，为适应新形势、新情况，一方面要大力加强队伍建设，努力建设一支政治坚定、业务精通、作风优良、纪律严明的执行队伍；另一方面要完善工作机制，总结这两年执行工作的好经验、好做法，建立长效工作机制，为今后的执行工作打下坚实基础。

（供稿：田智超）
焦红艳深入联系点住村调研脱贫攻坚工作
    5月31日，市人大常委会副主任焦红艳深入分包扶贫攻坚联系点——青年镇青年村调研指导脱贫攻坚工作。

在详细了解贫困户脱贫和具体帮扶工作落实情况后，焦红艳指出，小康不小康，关键看老乡；老乡奔小康，身体先健康。相关部门和村干部要认真落实医保、低保、扶贫政策，照顾好贫困家庭的生活，解决好他们的实际困难；贫困群众也要大力发扬独立自主、自力更生的精神，努力在政府的引导和干部的帮助下，通过自身的不懈努力，早日实现增收脱贫致富。  
当晚，焦红艳留宿青年村，并召集驻村工作队、乡镇主干、村“两委”班子成员进行座谈，听取脱贫攻坚工作进展情况，现场研究青年村未来发展。焦红艳指出，“两委”班子成员要拿出奋发有为的精神状态，齐心协力，相互补台，密切合作，带领广大村民脱贫致富奔小康；要充分调动起贫困人口和同村非贫困人口的积极性，形成人人参与脱贫攻坚的强大内生动力；要确保政策落实到位，坚持一户一策、一人一策，把党的惠农政策送到千家万户，让群众心里有本明白账。   
焦红艳强调，脱贫攻坚是党中央和省委省政府、市委市政府的德政工程、民生工程。老乡富不富，产业是支柱；支柱硬不硬，重在选对路。小康路上一个也不能掉队。相信在党中央和省委、市委的英明领导下，在各级政府和相关部门共同努力下，我们有决心和贫困群众一起脱贫致富奔小康。

市人大机关、九三学社漯河市委、召陵区委统战部和区总工会的相关干部参加了座谈。九三学社社员、企业家张向阳还结合“送温暖、献爱心”活动，为贫困户送去了酸奶。

（供稿：陈  曦）

●5月29日，临颍县人大常委会主任孙玉鼎深入繁城镇、石桥乡开展“访民情、解民忧”活动。孙玉鼎一行深入贫困户家中，详细了解困难群众的生产生活情况及脱贫帮扶办法，并为他们送上慰问金和慰问品。孙玉鼎强调，要深入开展“访民情、解民忧”活动，加强与群众的联系，多渠道倾听民声，察民之所苦、晓民之所盼、应民之所呼，真正为人民群众办实事、办好事。
（供稿：陶晓赫）
	本期发：市委常委，市人大常委会组成人员，市政府副市长，
市法院院长，市检察院检察长，县区人大常委会主任
市委办公室，市人大常委会各工委、室，市政府办公室，市监察委办公室，市法院办公室，市检察院办公室，县区人大常委会办公室，经济技术开发区人大办


本刊通讯地址：漯河市人大常委会研究室
邮　编：462000　　　联系电话：（0395）3136062
（共印90份）
PAGE  
—4—


