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发挥行业代表优势  服务经济社会发展

杜曲镇人大代表木业发展联络点活动开展情况纪实
为充分发挥闭会期间人大代表作用，临颍县人大常委会创新代表小组活动形式，指导杜曲镇人大主席团依托木业协会优势，在代表联络站的基础上，下设人大代表木业发展联络点，将具有一定专业技能、部门优势、职业本领的人大代表进行分类，引导支持其发挥特长，真正使其“英雄有用武之地”，开展了一系列深入服务经济社会发展的活动，取得了显著效果。 
一、“三个一”确保活动正常开展 
木业发展联络点共有代表16人，来自木业行业的各个层面。主要采取三项措施，确保联络点活动正常开展，归纳总结为“三个一”：一个规范的活动场地。联络点活动室配备了桌椅、档案柜、电话、电脑等办公设施，建立健全了接待选民、代表述职、走访联系选民、代表学习、代表调查视察以及考核评价等制度，做到了制度上墙、资料归档；建立代表履职档案，促进了联络点代表工作制度化、规范化建设，实现了代表活动有场地，代表学习交流有园地，群众反映意见有去处，丰富了代表活动的内涵，增强了人大工作的生机和活力。一条畅通的联络渠道。建立代表交流联系微信群，搭建了代表联络点与代表的沟通联系平台。每次活动提前3天通过微信平台告知代表，便于代表合理安排时间，处理好个人工作与履行职责的关系。同时，代表对活动有好的建议，也可以通过微信群进行交流。一套完善的活动台账。以规范促进代表履职为出发点，建立代表活动“三本台账”。《学习培训台账》主要记录代表参加理论及业务培训等情况；《履职活动台账》主要记录代表参加调研、视察等履职活动情况；《跟踪反馈台账》主要记录代表提出的意见建议落实情况及接访选民情况。“三本台账”进一步规范了代表履职行为，增强了代表履职意识，丰富了对代表履职监督的具体措施。
二、提升素质确保活动质量 
代表能力水平是活动质量的保证。联络点始终将组织代表学习作为代表小组活动的一项重要内容，要求每位代表都制定学习计划，确定重点学习内容，采取自学与集中学相结合、理论与实际相结合、新老代表交流座谈相结合、围绕活动专题学与学基本法律相结合等形式，使代表尽快熟悉有关专业知识，掌握履职程序方法，明确代表的权利和责任，为履行好代表职务打下了良好的理论基础。通过坚持不懈地学习，代表们达到了“三知一会” 即知权力、知法律、知政情，会业务，提高了代表履行职务的水平。

开展多种形式活动，提高代表认识。一是集中组织学习人大代表的权利和义务。通过组织人大代表集中学习，使代表们认识到，人大代表不仅是一种荣誉，更是一种责任，担任人大代表光荣而艰巨，真正理解“人民选我当代表，我当代表为人民”的涵义。二是通过多次组织人大代表进行视察、检查、评议等活动，提高代表对人大工作的认识。多次组织开展了对现代家居产业集聚区项目建设、农村环境治理、城乡基础设施建设等的视察活动，召开了杜曲镇“小散乱污”企业整治取缔座谈会。这些活动的开展极大促进了相关部门工作的开展，切实提升了代表的履职实效。三是对代表定目标、任务。年初召开代表活动工作会议，布置工作任务，通过广辟活动渠道，加强与选民的联系，把人民群众的意愿反映上来，把国家的路线、方针、政策宣传到群众中去，并自觉带头贯彻执行，保证代表履行职责时，主动接受群众的监督。
3、 履职尽责确保活动效果

 一是围绕中心，服务大局。今年以来，人大代表木业发展联络点围绕县委、政府中心工作，关注重要法律法规的贯彻实施，以及群众普遍关心关注的热点、难点问题的解决，组织代表进行视察、调研和执法检查。在对环境污染整治工作开展监督时，通过视察、检查、评议等方式，深入调研，掌握真实情况，提出合理化建议，积极支持和监督政府及国家工作人员履行环保职责，加大“小散乱污”企业治理力度，推动了环保工作深入开展，收到了较好的效果。

二是架设桥梁，排忧解难。杜曲木业区原有各类木材加工厂1000多家、小型工业手烧锅炉58台、老式烘干窑802座，设备陈旧，热效率低，严重污染了当地环境，污染防治刻不容缓。为此，木业区内先后拆除了污染锅炉，但也严重影响了当地群众的致富增收和经济社会发展。联络点汇总园区内人大代表建议，为确保木业加工园区良性发展，减少污染，推进国家污染治理政策落实到位，由政府支持成立板材集中烘干中心，解决板材烘干问题。政府及时采纳合理建议，目前，板材集中烘干中心一期已投入使用，二期已在安装中，预计本月全部投入运行。
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