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漯河市七届人大代表郾城区第二代表小组活动纪实

代表小组是人大及其常委会密切联系群众、加强工作监督的重要载体，是代表在闭会期间履行职责、发挥作用的主要形式。市七届人大代表郾城区第二代表小组不断强化阵地建设，围绕区委、区政府中心，深入调查研究，充分履行职责，积极组织开展形式多样的小组活动，有效激发了代表履职热情，在助推地方经济社会事业发展中发挥了应有作用。

一、加强阵地建设，搭建履职平台

活动室是组织代表开展活动的阵地和载体。市七届人大代表郾城区第二代表小组认真落实市人大常委会关于加强代表小组活动室建设的部署要求，坚持“突出主体、重在建设，统筹兼顾、注重实效”的原则，抓好组织建设和制度建设，进一步强化阵地建设、夯实组织基础、营造履职氛围。高标准建成了“六有、七薄、五上墙”的代表活动室，制定完善了各项制度，坚持每次活动有签到、有记录，为代表履行职务、联系群众、交流互动创造了良好环境，实现了代表小组活动的制度化、经常化和规范化。

二、认真组织学习，提升履职能力

学习是代表依法履职的前提和保证。为增强学习效果、提升履职能力，小组制定了年度学习计划，通过集中与自学、理论与实践、老代表与新代表帮扶学相结合等多种方式，把党的十九大精神、十三届全国人大一次会议精神和宪法、代表法、监督法、人大制度及相关法律法规等列为必学内容，每季度至少组织一次集中学习，每次开展活动前针对性地学习。今年以来，已组织本组代表集中学习3次。通过组织学习，使代表做到知职责、知法律、知政情、会业务，持续提高服务发展、为民履职的能力。

三、积极建言献策，服务发展大局

代表小组始终把服务发展大局作为开展活动的中心任务，紧扣全市重点工作，围绕脱贫攻坚、环境整治、义务教育、食品安全、农村道路建设等热点问题，精心组织代表开展活动，积极提出建议意见，在市七届人大第三次会议上，提出建议意见近30条。同时，还积极参与视察调研和评议询问等活动，先后组织组内代表参与了全市城乡居民医疗保险制度实施情况视察活动，旁听了郾城区法院“老赖”案件审理情况，参加了市中院新闻发布会、市检察院检察开放日暨法治进校园活动，列席了市七届人大常委会第十次会议等。

同时，按照市人大常委会的安排部署，扎实开展“访民情、解民忧 ”活动。深入实际、深入群众，了解民情、为民解忧，加强与政府相关部门的沟通，切实发挥人大代表服务发展、改善民生、促进社会稳定等方面的带头作用。对群众反映亟待解决的热点难点问题，主动与相关部门沟通联系，对于当下缺少条件解决的问题，做好群众解释工作。有条件解决的，持续跟踪督导，确保问题及时有效解决。比如，对群众反应的农村道路维修及“井井通”工程进度问题，提出建议的代表进行全程跟踪落实，不断提出意见建议，直到“井井通”工程全部落实到位，真正为老百姓减轻了农业种植负担，给群众带来了实惠。自“访民情、解民忧”活动开展以来，本组代表共走访群众200余户，走访企业30余家，收集意见建议180余条，帮助化解矛盾纠纷50余件，把问题与矛盾解决在基层、化解在基层，在推动全市经济高质量发展和社会和谐稳定中发挥了积极作用。

四、主动投身公益，助力脱贫攻坚

代表小组在组织代表依法履行职责的同时，还主动承担社会责任，投身社会公益事业，助力脱贫攻坚。在“幕天捐书”活动中，捐助临颍县贫困村吴刘村留守儿童和村小学400本图书、150套学习用品和丰富的体育用品。向漯河市雨花爱心社捐赠衣物755件、面粉50袋。组织代表参与了高考义务接送学生活动、教育扶贫家访活动、公益顺风车活动等。在“市天使扶贫计划”中，组织卫生系统的代表开展扶贫义诊30余次，已建档立卡的贫困病人住院67人次，门诊就诊23人次，减免费用近四万元。协调发放金融扶贫贷款金额881.7万元，带动贫困人口206人，为打赢脱贫攻坚战助了代表之力。
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