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市委第一巡察组
巡察市人大机关党组工作动员会召开
7月19日，市委第一巡察组巡察市人大机关党组工作动员会召开。市委巡察工作领导小组成员、市委巡察办主任刘承篪，市委第一巡察组组长李艳，市委第一巡察组副组长张光付及巡察组全体人员，市人大机关党组领导班子成员、机关其他县级领导干部及全体党员干部参加会议。
刘承篪在讲话中指出，一要提高政治站位，强化政治担当。要深入学习贯彻中央、省委部署，切实把思想行动统一到市委要求上来，保持清醒政治定力，激发强烈政治担当，扛牢管党治党责任，扎实开展巡察监督，推动全面从严治党不断向纵深发展、向基层延伸。提升对标看齐政治自觉，自觉向党中央看齐、向总书记看齐，真正把管党治党政治要求记挂于心、落到实处；突出“两个维护”政治责任，全方位监督和衡量被巡察党组织和党员领导干部言行；增强服务大局政治担当，着力发现和解决问题，用巡察监督的实际效果传导压力、推动发展。二要严格落实责任，全力支持配合。这次巡察既是“政治体检”、又是纪律教育，市人大机关党组要增强“四个意识”，切实履行主体责任，加强组织领导，明确责任分工，抽调专门人员，统筹做好沟通、联络、协调工作，并对巡察组反馈的每项问题、移交的每件线索都严肃认真梳理，拉好清单、建好台帐，明确整改的责任、标准和时限，从严从实从快推进，坚决改到位、改彻底。机关党员干部要积极参与和配合巡察组的工作，实事求是向巡察组说明情况、反映问题，支持巡察组深入了解情况。三要严守纪律规矩，树立良好形象。巡察组全体同志要提升思想觉悟和政治水平，高树工作标杆，深挖问题、查找根源、提出建议，带头争当遵规守纪的标杆、廉洁自律的表率，在巡察实践中经受考验，维护良好形象。市人大机关党组和市委第一巡察组要认真落实中央、省委部署和市委要求，提高认识，凝聚合力，共同完成好本次巡察任务，向市委和全市人民交上一份满意答卷。
李艳传达了中央、省委部署和七届市委第六轮巡察动员部署会议要求，通报了此次巡察的主要任务和工作安排。她强调，巡视巡察是全面从严治党的重大举措和党内监督的战略性制度安排。本轮巡察是贯彻落实党的十九大精神和上级巡视巡察新部署新精神的再次实践。市人大机关党组领导班子和全体党员干部要全力支持配合巡察组开展工作。要站在对组织负责、对同志负责、对自己负责的高度，讲真话、说实情，如实反映机关党组和领导干部存在的问题，对巡察组交办的信访件和立行立改事项，闻风而动、即知即改。
姚云华传达了市人大常委会党组书记、主任曹存正关于市人大机关党组接受市委巡察工作的指示，并代表市人大机关党组作表态发言，他表示坚决拥护市委决定，全力配合巡察工作，自觉接受巡察监督，认真扎实做好整改。一要提升政治站位，坚决贯彻市委巡察工作部署。市委第一巡察组进驻人大机关集中开展巡察，是对市人大机关党组和党员领导干部的“全面体检”、全面考核，是对人大机关党组各项工作的“综合会诊”。二要积极支持配合，全力保障巡察工作顺利有效开展。联络工作组要主动沟通衔接，落实巡察要求；各工委室要坚决服从巡察安排，认真完成交办任务。三要强化纪律规矩，自觉主动接受巡察监督。机关党员干部，尤其是领导干部要带头严守工作纪律，实事求是地向巡察组汇报工作、提供情况、反映问题，公正客观地提出意见和看法，虚心接受巡察组指出的问题、意见和建议，不折不扣抓好整改落实。
市委第一巡察组对市人大机关党组开展集中巡察，时间为7月中旬至9月上旬，50天左右。巡察主要任务和内容：突出“两个维护”重大政治任务，对巡察对象执行《中国共产党章程》和其他党内法规，遵守党的纪律,落实全面从严治党主体责任和监督责任等情况进行监督，围绕党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设和夺取反腐败斗争压倒性胜利，着力发现党的领导弱化、党的建设缺失、全面从严治党不力，党的观念淡漠、组织涣散、纪律松弛、管党治党宽松软问题：（一）违反政治纪律和政治规矩，存在违背党的路线方针政策的言行，有令不行、有禁不止，阳奉阴违、结党营私、团团伙伙、拉帮结派，以及落实意识形态工作责任制不到位等问题；（二）违反廉洁纪律，以权谋私、贪污贿赂、腐化堕落等问题；（三）违反组织纪律，违规用人、任人唯亲、跑官要官、买官卖官、拉票贿选，以及独断专行、软弱涣散、严重不团结等问题；（四）违反群众纪律、工作纪律、生活纪律，落实中央八项规定精神不力，搞形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风等问题；（五）懒政怠政、为官不为、不愿担当、效率低下、影响发展的问题；（六）市委要求了解的其他问题。
巡察期间，设立意见箱、举报电话、电子信箱、邮政信箱接受群众来信来电来访。举报电话：17837053001（工作日上午8：00-12：00，下午15：00-18：00，24小时接受短信举报）；电子信箱：lhswxcz1@126.com；邮政信箱：漯河巡察1号信箱，邮编：462000。
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