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陈平带队视察

市区房地产建设管理和物业管理工作情况

8月17日下午，市人大常委会副主任陈平带领视察组，采取实地察看、听取汇报相结合的方式，先后察看了小李庄社居委棚户区改造、小高庄社居委棚户区改造、慧展壹号、天鑫澜庭叙、市农业局家属院等房地产建设和物业管理项目，并听取了市住建、规划、国土、城管、税收等部门的汇报。

陈平指出，近年来，特别是今年以来，各有关部门加强监管、主动服务、积极作为，做了大量工作，我市房地产市场管理和物业管理工作取得了明显成效。房地产市场相对平稳，加大了遗留问题化解力度，使房地产企业走上了健康运营的轨道，市场信心和投资热情比较高，但房价持续上涨压力大、历史遗留问题解决难度大、不动产登记“办证难”等问题还依然存在。全市物业企业呈健康发展态势，一批企业、小区受到省市表彰，老旧小区改造迈出可喜步伐，走出了一条政府引导、市场化运作、社会参与、多方配合的新路，但管理手段不力、市县（区）两级政府和乡镇街道分级管理的长效机制不健全，房屋维修专项资金程序多、滚存多、使用难等问题也依然存在。

陈平强调，中央房地产市场调控的要求越来越严，群众改善居住条件和环境的呼声越来越高，做好今后的房地产市场管理和物业管理工作，任务艰巨、责任重大。一要强化房地产市场调控力度，确保平稳健康发展。认真学习领会好习近平总书记在中央政治局会议上关于房地产市场稳地价、稳房价、稳预期的重要讲话，坚决遏制房价上涨。要科学规划引领，合理调控引导市场预期，确保房地产供应市场相对平衡；要强化调控特别是土地供应调控，防止地价过快上涨引起住房价格激增，防止土地大量供应、住房大量开发而形成新的过剩，积聚新的市场风险；要严肃查处、公开曝光房地产开发企业和中介机构违法违规行为，积极化解房地产遗留问题。二要坚持以人民为中心思想，全面提升物业管理服务水平。认真落实《河南省物业管理条例》，做好细化、具体化工作，真正走出物业管理新路。要加强《条例》学习宣传，加大老旧小区整治和物业全覆盖力度，理顺和完善房屋专项维修资金缴存、监管、使用体系，有效解决专项维修资金滚存多、程序繁、使用难等问题。三要强化协同联动，建立齐抓共管新机制。房地产市场调控和物业管理涉及部门多，需要破解的矛盾和难题多，市政府要整合方方面面的力量，建立健全房地产市场调控、历史遗留问题解决、市县（区）两级政府和乡镇街道物业分级监管等长效工作机制，把房地产市场调控和物业管理工作各项要求落到实处，让人民群众享受到更多更好的改革开放成果。

（供稿：徐书孟）

省人大常委会调研组莅漯调研
8月15日—16日，省人大常委会委员、民侨外委副主任委员蔡永礼，带领省人大常委会调研组莅漯开展台胞投资权益保护情况专题调研。市人大常委会副主任焦红艳陪同。
调研组听取了市台办工作情况汇报，并与相关部门就对台工作中存在的问题、台胞投资权益保护等进行了座谈交流。调研组对我市对台工作的开展给予了肯定，认为我市在深入贯彻党的十九大精神和习近平总书记对台工作重要思想，围绕贯彻落实“一法一细则一办法”、打造营商环境、服务台企台商台胞等方面做了很多工作。同时，对把握做好对台工作的核心，促进两岸“融合”，增强“中华民族一家亲”的认同感，推进“31条惠台措施”实施细则在我省的研究制定等方面提出了意见建议。
座谈会上，焦红艳要求，市政府相关部门在下步工作中要以国台办“31条惠台措施”的贯彻落实为主线，加强与台资企业的沟通联系，提高对台北首任知府陈星聚的宣传推介，促进两岸“融合”，增强“中华民族一家亲”的认同感；要把对台工作积极融入到漯河“四三二一”工作布局中去，推动漯台经贸和文化交流；要依法保护好台胞合法权益，为他们创造良好的生产生活环境，把我市对台工作做得更好，为中原更加出彩增添浓彩。
在漯期间，调研组深入到临颍县水骑士户外用品有限公司、宏全食品包装有限公司、福贞金属包装有限公司和陈星聚纪念馆，开发区旺旺食品有限公司和统一企业有限公司进行了实地调研。
（供稿：陈  曦）
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