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市人大常委会召开《漯河市沙澧河风景名胜区条例》和《漯河市城市市容和环境卫生管理条例》执法检查暨立法后评估汇报会
9月5日下午，《漯河市沙澧河风景名胜区条例》和《漯河市城市市容和环境卫生管理条例》执法检查暨立法后评估调研组召开专题汇报会，听取沙澧河建管委、市城管局关于贯彻实施条例情况的汇报。市人大常委会副主任杜广全参加会议并讲话。

  汇报会上，沙澧河建管委、市城管局分别就贯彻实施条例的主要做法及执法过程中遇到的相关问题向调研组做了详细汇报。与会人员对两个单位前期工作给予充分肯定，认为两个单位执法工作开展得非常扎实，达到了预期的目标。同时，大家对执法中的一些不足、后期工作的开展等提出了建设性的意见和建议。

杜广全指出，自条例颁布实施以来，两个单位认真贯彻实施，做了大量的工作，成效明显。下一步，一要提高认识，广泛宣传。条例为我们开展工作提供了强有力的法律依据。要提高认识，继续做好条例宣传贯彻工作，利用多种媒体平台、采取多种形式进行宣传，力争条例家喻户晓。二要制定方案，认真落实。制定贯彻实施方案，加强对条例贯彻实施工作的组织领导，明确责任分工，落实执法责任，结合本地区、本部门实际作出具体部署。三要强化队伍建设，规范执法行为。进一步加强执法人员法律法规及相关知识的学习培训，不断提高依法行政能力，注重加强执法管理人员素质教育，规范执法行为，确保执法实效。                     (供稿：李  佳)

市人大常委会机关办公室党支部和第二党支部开展9月份“主题党日”集中学习活动
9月6日、7日下午，按照市人大常委会机关党委要求，市人大常委会机关办公室党支部和第二党支部分别召开支部党员大会，开展9月份“主题党日”集中学习活动。
会议认真学习了新修订《中国共产党纪律处分条例》九大亮点，传达学习了全市深入纠“四风”持续转作风讲评推进会精神和《全市深入纠“四风”持续转作风行动典型案例通报》文件精神，认真学习了《中共漯河市委关于开展向王清华、李国红同志学习活动的决定》。会议就党费收缴提出要求。办公室党支部还开展了“党史上的今天”活动，重温”九一八”事变和赵一曼事迹，警醒大家勿忘国耻、弘扬英雄精神。办公室支部书记以《不忘初心 牢记使命》为题，为支部的同志们上了一堂生动的党课，激励大家坚定理想信念、牢记使命担当，振奋精神、保持干劲、扎实工作，为推进机关工作更好发展作出应有贡献。
同志们一致表示要不忘一名党员的初心和使命，向英雄学习、向先进学习，把党规党纪挺在前面，争当忠诚干净担当好干部、好党员，以自身建设的高质量推动党的建设高质量，为服务漯河精彩发展干出精彩、增添浓彩。（供稿：杨  艳）
郾城区人大常委会

视察乡村文化旅游产业发展情况
9月6日，郾城区人大常委会组织由部分常委会组成人员组成的视察组，对全区乡村文化旅游产业发展情况进行视察。区政府及文化旅游部门负责人陪同视察。

视察组一行先后深入到花桂庄园、凌云台遗址、玫瑰庄园、孔沈邓石磨家园、白鹭岛等地实地察看，认真听取了各项目建设、景区提升工程情况介绍，详细询问了乡村文化旅游产业发展工作遇到的困难和问题，并提出指导性意见建议。

视察组要求：区政府及有关部门要进一步提高思想认识，充分利用全区现有乡村旅游资源，积极挖掘人文元素，营造浓厚的文化氛围，在资源整合上求突破；要编制好乡村旅游发展规划，明确乡村旅游的发展目标、重点项目，合理布局乡村旅游景点和线路，加强基础设施和公共服务设施建设，引导乡村旅游有序发展；要坚持因地制宜，在彰显特色上做文章，打响特色乡村旅游品牌，不断提升旅游资源的辐射和带动能力，服务全区经济社会高质量发展。              （供稿：陈建哲）
●为进一步保障市人大常委会依法行使职权，加强对“一府一委两院”的监督，保证宪法、法律和法规在我市的贯彻实施，经市人大常委会领导同意，9月5日下午，市人大常委会办公室聘请卢延祥、翟贺广、张军涛为市七届人大常委会法律顾问，并为其颁发了聘任书。           （供稿：刘  锋）
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