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陈平带队检查《河南省乡镇人民代表大会
主席团工作条例》贯彻执行情况
9月18日，市人大常委会副主任陈平带队深入源汇区大刘镇、干河陈乡，检查《河南省乡镇人民代表大会主席团工作条例》（以下简称《条例》）贯彻执行情况，全面了解各乡镇对《条例》的学习和贯彻实施情况，以及在实施中遇到的困难和问题，更好地推进人大制度建设。
检查组采取查看相关资料、召开座谈会等方式对各乡镇人民代表大会及主席团会议召开情况、人大主席团在人民代表大会闭会期间行使职权情况、为代表履行代表职务提供服务保障情况，以及组织代表开展学习、视察、检查、调研等活动情况进行全面了解。
在认真听取源汇区和区各乡镇贯彻执行《条例》工作情况汇报后，陈平对乡镇人大主动创造性地开展工作给予充分肯定。他指出，做好乡镇人大工作，要深刻领会党的十九大思想精髓与核心要义，深化党对一切工作的领导的认识，坚持以人民为中心，努力成为全面担负起宪法法律赋予的各项职责的工作机关，成为同人民群众保持密切联系的代表机关。他强调，各乡镇人大要强化“四个意识”，认真贯彻执行好《条例》所规定的各项职责，行使好各项职权。一要强化政治意识，主动服务大局。要增强政治意识，始终坚持与党委同向、与政府同力、与人民同心、与时代同步，紧紧围绕中心、服务大局，在乡镇党委的领导下，组织好、引导好代表，凝聚各方力量，共同促进党委、政府确定的重大发展目标任务的实现。二要强化法制意识，规范开好“两会”。要严格落实《条例》规定，一般每年举行两次乡镇人民代表大会会议，并结合年度乡镇工作重点，在人代会闭会期间，每三个月至少举行一次乡镇人大主席团会议，不断探索综合运用专题询问评议、专项工作调查、执法检查等监督手段，促进乡镇人大的职权行使得更加到位，工作更富有成效，更好地促进、支持政府开展工作。三要强化责任意识，创新活动方式。实践证明，加强乡镇代表联络站建设，创新代表小组活动方式，丰富代表活动内容，是充分发挥代表作用的有效途径。乡镇人大要用好用活人大代表联络站，真正使联络站成为代表学习培训的园地、依法履职的阵地、密切联系群众的场地，充分激发人大系统的基层活力，推动乡镇人大工作有序、高效开展。四要强化服务意识，发挥代表作用。人大代表是人大工作的主体，服务好代表、开展好代表工作，是做好人大工作的关键。要积极搭建知情知政平台，主动邀请代表列席主席团会议，组织代表参加专项视察、调研等活动，增进人大代表对镇党委、政府工作的了解，为代表依法履职创造良好环境。
（供稿：张文韬）
市人大常委会机关

召开以案促改警示教育大会

9月17日下午，市人大常委会机关召开以案促改警示教育大会，安排部署机关以案促改工作。会议由市人大常委会副秘书长、办公室主任史恩杰主持。市人大常委会秘书长、机关党组书记姚云华，市监察委委员张向东出席会议并讲话。

市人大常委会副秘书长胡斌宣读了《中共漯河市人大常委会机关党组关于印发市人大常委会机关坚持标本兼治 推进以案促改工作实施方案的通知》，市纪委第二十纪检监察组组长丁丹通报了张军佑严重违纪案情，机关四名同志分别作了表态发言。

姚云华在讲话中指出，机关全体党员干部职工一定要以此次会议为契机，以案为鉴、警钟长鸣，深挖细查、深刻反思，进一步增强拒腐防变的自觉性和坚定性，从严律己，筑牢防线，时刻保持政治上的清醒，牢记忠诚、干净、担当的初心和使命，以实际行动担负起时代赋予的重任，牢记党和人民的重托。他强调，一是机关全体干部一定要提升站位、端正态度、扛起责任，站在讲政治的高度来认识和把握，坚决把思想和行动统一到中央和省、市委的部署和要求上来；二是机关全体干部要围绕自身职责，结合自身实际，对照市人大常委会原副主任张军佑的典型案件，认真反思，从做人、处事、用权和交友等方面深刻吸取教训，切实推进整改；三是机关各支部、各工委室要认真落实机关党组以案促改专项工作方案的相关要求，抓好宣传动员、剖析整改、建章立制等关键环节，深入开展以案促改工作。

（供稿：胡  炳）

● 近期，郾城区人大常委会组织对全区义务教育均衡发展情况开展视察。

        （供稿：陈建哲）                
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