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邵成山带队督办代表重点建议
12月4日，市人大常委会党组副书记、副主任邵成山带领部分常委会委员、建议领衔代表和财经工委的同志，对“扶持实体经济健康发展”“擦亮中国食品名城名片”两件重点建议进行了集中督办。

在认真听取工信、人社、税务、食药监、金融办等部门关于重点建议办理情况的汇报后，邵成山指出，人大代表提出建议、批评和意见，是代表人民行使国家权力的一种重要方式，是人大代表参政议政的重要体现，它反映了人民群众的要求和呼声。认真对待和办理人大代表建议是“一府两院”的重要职责，更是对人大代表民主权利的尊重。总体来看，对代表建议办理工作，市政府高度重视，将其纳入重要工作日程予以安排部署，主办部门多措并举、扎实推进，协办部门积极作为、全力配合，所做的工作抓住了关键、抓住了要害，有新意、有亮点，两件重点建议办理成效较为明显，对此代表和群众是满意的。
就“扶持实体经济健康发展”的建议，邵成山要求，一要抢抓国家大力支持实体经济发展的机遇，搭上提质增效、转型升级的“快班车”。市政府及相关部门要把国家和省里的各项支持政策研究透，着力建立一套行之有效的工作机制，及时、等额地把政策红利传导给企业和实体经济。二要落实好一系列政策，打造最优营商环境。不仅要制定针对性强、务实管用的政策，而且要不折不扣地落实好各项政策，坚决破除“玻璃门”“旋转门”“弹簧门”等人为障碍。三要弘扬和培育企业家精神。要尊重市场，善待企业家，认真解决企业家面临的困难和问题，让更多的企业家在漯河拥有荣誉感、获得感，激发他们干事创业发展的激情。就“擦亮中国食品名城名片”的建议，邵成山要求，要充分发挥漯河作为首家“中国食品名城”的资源优势、产业优势和品牌优势，不断壮大食品产业规模，提升产品内在质量，努力让老品牌更优更强、新品牌不断涌现，为高质量推进“四城同建”奠定坚实基础。 

（供稿：白  羽）
赵坤炎带队督办代表重点建议

12月4日，市人大常委会副主任赵坤炎带领第三督办组，对代表重点建议“关于加快我市停车场规划和管理的建议”进行了督办。督办组实地察看了市中心医院、市第三人民医院、双汇广场、漯河火车站四处立体停车楼的选址建设情况，并听取了城管、规划、城投等单位相关情况的汇报。

赵坤炎指出，对该项重点建议的办理，市政府是重视的，承办部门工作是积极的，取得了一定成效。市区停车管理秩序趋于规范，比前些年有了明显提升。专项规划编制基本完成，正在征求意见。但停车难、停车乱现象仍然较为普遍，距离文明城市创建的标准，距离人民群众便利出行的需求，差距很大，工作任重道远。他强调，市政府和有关部门一定要以办好代表建议为抓手，提高站位、统筹谋划，切实加强停车场规划建设工作。一要持续重视。搞好停车场规划建设，是一项长期系统工程，牵涉方方面面，绝非朝夕之功或单个部门可为。市政府要制定长远目标、厘清部门责任，通过几年的扎实努力，确保见到明显成效。二要加强研究。停车场规划建设关系到城市基础功能完善和日常运行管理，社会各界和广大群众非常关注。在利用价格杠杆引导停车需求、停车场位选址等重大问题上，市政府和相关部门要深入调查研究、充分谋划论证、统一思想认识，建立健全科学的运作机制和运营管理模式。三要综合施策。解决好停车难停车乱问题的是对城市管理水平的综合检验。市政府和相关部门要统筹布局、综合施治，把停车场规划建设纳入到城市创建工作中来，强化规划引领，严格规范管理，积极引入市场力量和科技手段。同时，鼓励市民绿色低碳出行，疏解城市交通压力。

(供稿：徐书孟)
● 12月4日，郾城区人大机关组织开展了《宪法》知识测试活动。测试采取闭卷的方式进行，区人大机关全体党员干部积极参加测试，严格遵守测试纪律，认真答题，测试活动圆满顺利完成。通过此次“以测促学”，机关党员干部接受了一次深刻的法治教育，进一步加深了对宪法内容的学习和掌握，提高了政治理论素养。

（供稿： 陈建哲）
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