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舞阳县代表团                        2019年3月28日
同心同德谋发展    攻坚克难促跨越

笃行实干迎难而上谱写高质量发展新篇章

3月28日，舞阳县代表团认真审议了政府工作报告，审查了计划和财政报告。市委书记蒿慧杰，市委常委、舞阳县委书记李亦博，市委常委、宣传部长周新鹤，市委常委、市委秘书长李建涛，市人大常委会副主任焦红艳参加了审议。代表们一致认为，政府工作报告思路清晰、文风朴实，总结成绩客观全面，分析问题实事求是，安排部署工作具体明确，具有很强的针对性、指导性和可操作性，是一个改革创新、务实为民的好报告。
蒿慧杰代表说，完全同意市政府工作报告及计划、财政报告。2018年，舞阳县的工作总体上做得不错，在原有基础上又有了新的进展和长足进步，一些工作在全市乃至全省都有位次。下一步，在继续坚持以脱贫攻坚统揽经济社会发展全局的基础上，全面贯彻习近平总书记在参加十三届全国人大二次会议河南代表团审议时的重要讲话精神及对河南工作的有关指示精神，坚持把抓好“三农”工作、实施乡村振兴战略和脱贫攻坚统筹起来，作为当前和今后一个时期经济社会发展的重点工作，按照“一纳入、三起来、三结合、三统一、三增强”的要求，持续加大力度，深入推进实施。“一纳入”就是要把实施乡村振兴战略、抓好“三农”工作纳入经济社会发展全局统筹谋划、一体推进。“三起来”就是要把强县和富民统一起来，把改革和发展结合起来，把城镇和乡村贯通起来。“三结合”就是要把改进作风和增强党性结合起来，把为群众办事和提高群众工作能力结合起来，把发展和抓党建结合起来。“三统一”就是把农村美、农业强、农民富统一起来。“三增强”就是要增强内生动力、外源动力和新生动力。要立足“三农”抓乡村振兴，增强内生动力，着力提升农业竞争力、使农业更强，着力改善农村人居环境、使农村更美，着力深化农村改革、使活力更足，着力完善乡村治理体系、使基础更牢，着力增加农民收入、使农民更富；要跳出“三农”抓乡村振兴，增强外源动力，重点抓好高标准规划、高质量建设、高水平发展、高效率经营、高精度管理等工作，促进农村人口有序向城市转移，让城市带动农村，让工业支撑农业；要融合城乡抓乡村振兴，增强新生动力，探索建立城乡融合发展的体制机制和政策体系，促进资源要素在城乡之间双向流动。希望舞阳县在城乡融合发展、乡村振兴、市场化运作等方面积极探索，争取走在全市全省前列。

李亦博代表说，报告坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中全会精神，全面贯彻落实习近平总书记视察指导河南时的重要讲话和参加十三届全国人大二次会议河南代表团审议时的重要讲话精神，体现了高质量发展这一根本要求，必将为全市上下做好今年各项工作提供遵循。下一步，舞阳将全面贯彻落实大会精神特别是市委书记蒿慧杰同志在舞阳代表团审议时的讲话精神，严格按照报告确定的目标任务，积极融入新时代漯河经济社会发展“四三二一”工作布局，围绕加快建设“三个基地、两个名城”，围绕“三个高于、四个显著提升”奋斗目标，深入推进新时代舞阳经济社会发展“三五三三”工作布局，统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定工作，保持经济持续健康发展和社会大局和谐稳定，努力开创高质量发展新局面，为全面建成小康社会收官打下决定性基础，在谱写中原更加出彩漯河增添浓彩舞阳新篇章中迈出更大步伐。

张书民代表说，报告通篇贯彻了习近平新时代中国特色社会主义思想，紧扣经济社会形势变化和高质量发展要求，是一个与时俱进、凝聚共识的好报告。听了之后倍感振奋，主要有三点感受：发展的成绩鼓舞人心，确立的目标和举措催人奋进，总结的经验令人深受启发。建议：一是加大对乡村振兴战略的政策、资金支持力度，推动乡村振兴战略顺利实施。二是成立工作专班，尽快推动漯舞快速通道进入实施阶段，完善全市交通网络，促进市县经济更快发展。三是加大对医药化工园区的支持力度，在招商引资、用地保障、政策扶持等方面给予更大帮助。

赵华锋代表说，报告总结成绩实事求是，查找问题客观全面，安排工作措施具体，听后为之一振。作为基层代表，去年大部分精力都投入在脱贫攻坚、环保攻坚、百城建设提质等重点工作中。全县干部群众信心满满，干劲十足，圆满完成了各项工作任务。建议：尽量减少对基层不必要的督导检查，真正为基层减轻负担，让基层干部聚精会神抓落实、心无旁骛干事业。

张彪代表建议：一是加大对贾湖文化的宣传力度，不断提升贾湖文化知名度；二是尽快探索建立促进商业广告与公益广告融合发展的体制机制，让企业在文明城市创建中发挥更大作用；三是大力实施豫酒振兴工程，支持贾湖酒业转型发展。

朱向光代表建议：市委市政府制定出台支持盐及化工产业转型升级的政策措施，着力引进一批符合产业规划、带动性强的企业和配套项目，真正实现延链补链强链。
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