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召陵区代表团                        2019年3月28日
建言献策议报告  立足实际谋发展
3月28日，召陵区代表团认真审议了政府工作报告。代表们踊跃发言，气氛热烈，一致认为，政府工作报告总结成绩实事求是，分析问题客观准确，谋划发展振奋人心，具有很强的指导性、针对性和可操作性，是一个求实求效、开拓创新的报告。
蒿慧杰代表说，2018年全市各项工作取得了新成绩，高质量发展迈出坚实步伐。召陵区办成了一批大事难事，承办了一批有影响力的活动，打造了一批特色工作亮点，获得了一批有分量的荣誉。下一步，要按照党中央国务院大政方针、省委省政府决策部署、市委市政府工作安排，围绕深入落实新时代漯河经济社会发展“四三二一”工作布局、全面推进“四城同建”，措施再完善，工作再加力，努力取得更好成绩。尤其要做好三个方面的工作。一要在“四城同建”上做出更大成效。市委七届九次全会对“四城同建”作出了全面安排，确立了“1+4+4+N”推进体系，我们要全面抓好落实，特别要在现代物流中心建设上带好头、走前列，着力抓好电商、快递物流业发展，切实发挥示范引领和带动作用；在中华汉字文化名城建设上带好头、走前列，发挥好许慎文化园等好的基础条件和优势，抓好系列谋划和重点工作推进，为建设中华汉字文化名城提供有力支撑。二要在招商引资、项目建设上取得新成绩。高质量发展要靠一个一个项目来推动，一定要保证充足的项目储备。一方面要像重视外来企业一样重视本地企业，抓好现有企业的增资扩股、壮大规模、再上项目，支持现有本地企业进一步发展；另一方面要把招商引资作为“一把手”工程来抓，围绕发展定位和重点产业，多招商、招好商、招大商，创新方法抓招商，不仅要抓好产业类项目的招商，同时也要抓好文化、基础设施等方面项目的招商。三要在转变工作作风上取得新进展。做好各项工作，都要有好的干部作风来保障。我们的干部要敢担当、有本领，想干、愿干、会干、能干，为以漯河更加精彩为中原更加出彩增添浓彩去奋斗，努力谱写出更加绚丽的新篇章。
刘耀军代表说，政府工作报告语言精练、重点突出、措施具体，指导性、操作性很强。下一步，召陵区将紧紧围绕省市重点工作安排，在推进经济高质量发展中，抓好平台建设，推进食品科技园、电子装备产业园、龙江现代物流产业园、智能物联港公共保税中心等专业园区建设；抓好产业培育，围绕“四个倍增计划”，主动对接、全力配合；抓好新兴产业发展，着力挖掘和培育上规模产业集群。建议：一是加大对召陵电商、物流产业的政策支持力度，帮扶产业做大做强；二是由市领导牵头推进保税中心建设，在政策、资金上给予大的扶持力度。
曹江涛代表说，政府工作报告是一个政治坚定、站位高远的报告，展现了稳中求进、高质量发展主线；是一个振奋人心、催人奋进的报告，展现了漯河全市经济发展活力；是一个实事求是、真抓实干的报告，展现了工业发展、城市建设、民生工程等问题的提出和解决；是一个真情为民、服务民生的报告，展现了对人民群众呼声和期盼的及时回应和政策落实。结合政府工作报告要求，召陵区将坚守政治忠诚、担当实干，落实好市委“四城同建”战略布局，服务好双汇、银鸽、烟厂、际华3515五年倍增计划，抓好召陵重点项目建设，保障民生实事落实，做实做细各项工作。建议：一是加大城中村改造拆迁力度，提升城市品位；二是将高标准公墓建设作为社会发展的重要议题。
王喜成代表建议：一是加强自然资源规划引领，强化土地保护和生态保护，对当前的“大棚房”等违法占地行为开展治理，谋划山水林田共建发展思路，真正做到“一张蓝图保发展、一体共事建生态”；二是完善城市空间规划，帮扶县区开展详细城市规划，使全市规划更合理；三是作为新成立的自然资源和规划部门，机构改革和职能完善需要一个过程，还需要多支持、多帮助。
关福振代表建议：一是切实加快实体经济发展，对比周边地市，发现自身短板，找准发展定位，进一步挖掘本地经济潜力，扶持本地企业发展，促进本地税源增多，增强全市社会经济发展后劲；二是明确高铁商务圈定位，围绕区位优势，增强落地项目辐射带动作用，加快开发和建设；三是切实落实减税降费措施，根据企业实际需求，增强政策宣传和企业辅导力度，完善联系企业服务制度，切实保障企业享受应有红利，进一步优化营商环境。
张鲁提代表建议：一是对当前新建成道路、新打通道路和原城市偏僻地区的信号灯、斑马线、监控设备等交通设施进行完善，进一步提升城市配套；二是合理统筹当前高中教育资源，改善资源不均衡现象，合并年级不在一起的分校，避免资源浪费。
王海蛟代表建议：一是推进公立医院医疗价格调整，降低药材、耗材费用，提高医生劳务价格，在不增加政府资金和病患费用的基础上，实现医生个人价值；二是加快组建漯河市中心医疗集团，统筹医疗资源，实现设备内部统管，节约医疗成本，全面加强和提升基层医疗服务能力。
王磊代表建议：一是加强对新兴业态从业青年群体的关注，当前外卖、快递、代驾行业青年群体人数多、状态散乱，亟待由相关组织牵头开展规范化管理和权益保护，引导、发挥好群体作用，为社会稳定贡献力量。二是加强对返乡创业就业青年群体的关注，加大对返乡创业就业青年政策支持，引导创业青年合理选择创业项目，有效解决融资难问题，增加创业就业专业培训，营造良好的创业就业环境。
王卫峰代表建议：一是依托社区部门、养老机构等，开展健康养老宣传进社区活动，增加老年人了解健康养老信息渠道，建立健全养老服务体系；二是推行安宁疗护，建立安宁疗护中心，减少过度治疗，强化临终关怀，切实保障民生。
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