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临颍县代表团                        2019年3月28日
勇于新担当  展现新作为

奋力谱写高质量发展新篇章

3月28日，临颍县代表团认真审议了政府工作报告。市委副书记、市长刘尚进，市人大常委会副主任杜广全，市人大常委会副主任周学功，市政府副市长栗社臣，漯河职业技术学院党委书记顾文明参加了审议。大家一致认为，政府工作报告充分体现了习近平新时代中国特色社会主义思想，对过去一年的政府工作总结简明扼要、实事求是，对存在的困难和问题不遮不掩、切中要害，对今年工作的安排思路清晰、重点突出、具体详实，是一个增强信心、凝聚共识、振奋人心的好报告。
刘尚进代表说，到漯河工作以来，每次到临颍都能看到发展新变化、项目新进展、干部新气象，经济社会发展各项工作走在了全市前列，为全市作出了表率、树立了样板，市委、市政府对临颍县的工作是充分肯定的。希望临颍县借助市“两会”的东风，持续保持发展的好趋势、好态势、好气势。一要把工作目标定得更高一些。对标对表全省前20名的县区，高树目标，找准定位，补齐短板，奋力实现晋位赶超、加快发展。二要把各项工作做得更扎实一些。希望临颍发挥好的发展优势和干部优势，在产业发展、百城提质、乡村振兴、基层党建、环保攻坚、脱贫攻坚、教育医疗、安全生产、信访稳定等方面，积极探索可持续可复制可推广的典型经验，推动各项工作再上新台阶。三要把困难估计得更充分一些。资金方面，要树立过紧日子思想，压减一般性支出，认真落实减税降费政策，着力做好项目包装，充分利用专项债券；土地方面，要扎实推进“三块地”改革和高标准基本农田整治，盘活挖潜土地资源，做足发展保障。

杜广全代表说，报告求真务实、鼓舞人心，完全赞成这个报告。实施乡村振兴战略，发展壮大村级集体经济是县域经济的重要支撑。临颍县在发展壮大村级集体经济方面进行了积极探索，取得了良好成效。希望临颍继续坚持好经验、好做法，持续发展壮大村级集体经济，加快城乡融合发展步伐，让农民群众享受城市发展成果，以城市发展带动乡村全面振兴；广大乡村干部要切实转变观念，坚持开放合作的发展理念，打造一支适应全面推进农业现代化要求的乡村干部队伍，筑牢乡村振兴的人才支撑。

陈红阳代表说，报告总结工作客观全面、实事求是，发展目标明确具体、令人振奋，符合漯河实际、顺应人民期待，体现了新形势新要求，展现了新担当新作为。临颍县将坚持稳中求进、推动高质量发展根本方向，深入落实新时代漯河经济社会发展“四三二一”工作布局，全面推进“四城同建”，持续弘扬“六拼”精神，打好三大攻坚战，聚力“七区同建”和民生攻坚，抓好产业转型升级、城乡融合提质、乡村振兴发展、三产扩量提质、保障改善民生“五项重点”，奋力开创临颍高质量发展新局面，在全市为中原更加出彩增添更多浓彩中走前列。建议：市政府规范土地报批程序，压缩审批时限，提高审批效率；扩大三个周例会结果运用覆盖面，指导帮助县区解决遗留问题。
赵丹代表说，报告站位有高度、部署有力度、为民有温度，是一个实事求是、科学务实、鼓舞人心的好报告。围绕报告落实，临颍县将把上项目、扩投资作为重中之重，加快建设千亿工业新城；围绕“四城同建”，持续打造“五个临颍”，加快建设文明生态新城；突出抓好辣椒、烟叶、大蒜、蔬菜“四彩”高效农业，为乡村振兴提供强有力产业支撑；优先发展现代生产性服务业，加快提升现代生活性服务业，着力推动服务业扩量提质；全面发展教育、医疗、养老等社会事业，不断增强人民群众获得感、幸福感。建议：在培育本土企业的同时，更加注重招商引资，强化外向拉动力量，为高质量发展集聚更多动能。
李俊伟代表说，刘市长所作政府工作报告，站位高、思路清、措施实，重点突出了民生发展，尊重经济规律、尊重群众意愿，是一个成绩振奋、目标振奋、情怀振奋的好报告。建议：市政府利用市级投融资平台公司的评级优势，打造涵盖县区的统一平台，为县区重点融资项目担保、增信；对许信高速等重大项目，建立土地保障机制，以市为单位，由省统筹解决用地指标需求。

李凯旗代表说，看到漯河巨大的发展变化，作为市民，深有获得感、幸福感；作为代表，充满自豪感、使命感。围绕报告精神贯彻落实，临颍县将大力发展村级集体经济，加快建设村级集体经济工业园，拓展村级集体收入有效途径，力争大部分村级集体经济收入达到5万元以上；深化落实干部认领主办、干部预任制、项目预审批三项机制，激发干部干事创业活力；抓好乡村人才队伍建设，助推乡村振兴发展。

邢俊生代表说，报告充分体现了中央大政方针，是一个开拓创新、求真务实的好报告。临颍县邢庄村将紧抓各级政策机遇，坚持规划引领，实施自主改造，完善配套设施，打造精品工程，不断提升村民获得感、幸福感。建议：市政府加大对城中村改造、发展的资金和项目支持力度。

许文博、芦永军代表说，报告充分总结了过去一年漯河经济发展取得的显著成就，落实了减税降费等一系列扶持措施，将有力帮助我们轻装上阵、加快发展。建议：市政府出台对“专新特精”企业的扶持政策，引导企业强化科技创新、做大做强。
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