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源汇区代表团                        2019年3月28日
新时代彰显新气象 新征程展现新作为
3月28日，源汇区代表团对政府工作报告进行了认真审议。代表们一致认为，政府工作报告通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神、习近平总书记视察指导河南时的重要讲话精神，总结工作实事求是、鼓舞人心，部署任务思路清晰、明确具体，提出目标切实可行、符合实际，是一个求实求效、开拓创新、团结奋进的报告，充分反映了高质量发展要求和全市人民的共同愿望，完全赞成这个报告。

刘尚进代表说，各位代表对一年来政府工作取得的成绩给予了充分肯定，这些成绩的取得是在市委的正确领导下，全市上下共同努力的结果。代表们提出的意见建议，市政府会认真总结梳理，充分吸纳，希望各位代表多提宝贵意见，帮助我们把政府工作做得更好。去年以来，源汇区多项工作走在了全市前列，市委、市政府对源汇区的工作总体是满意的。下一步，源汇区要认真谋划好各项重点工作，努力开创高质量发展新局面。一要把目标定的再高一些。源汇区作为漯河市的老城区，有很多传统优势，制定工作目标时要自加压力，对标全省前20名的县区，高树目标，找准定位，统一全区思想，凝聚工作合力，补齐短板，推动全区高质量发展。二要把各项工作做得更扎实一些。重点做好“城”“产”“民生”“守底线”四项工作。“城”要围绕全国文明城市创建、百城建设提质工程暨城市“双修”做文章，把源汇区水系建设与全市大生态水系建设衔接；“产”要依托服务业优势，转型提质发展高端服务业。同时，要做好招商引资、专业园区建设、重点企业倍增工程、“三大改造”等工作，壮大工业企业群体，广泛培植财源；“民生”要加大老旧小区改造、背街小巷整治、中小学校建设等工作力度，实实在在为老百姓做好事，提升幸福感；“守底线”要做好三大攻坚、安全生产、信访稳定等工作，确保社会大局保持稳定。三要把困难预估的更充分一些。做好土地收储工作，积极应对土地刚性约束限制，切实保障项目建设用地需求；做好项目包装工作，积极争取上级专项债券；做好财政支出绩效评价工作，压缩一般性支出；认真落实减税降费政策，确保企业和人民群众有实实在在的获得感。

赵坤炎代表说，政府工作报告总结成绩实事求是，查找问题深刻中肯，安排谋划工作操作性、可行性都很强，很多方面都说到了人大代表的心坎上，也为今后发展指明了路径，是个求真务实、催人奋进的好报告。建议：一要更加重视实体经济发展。市政府通过周例会制度解决了一大批企业发展遇到的难题，希望继续深化“放管服”改革，努力为企业发展服好务。二要着力解决交通拥堵和停车难问题。政府要搞好统筹规划，有关部门形成工作合力，切实把问题解决好。
徐汇川代表说，听了政府工作报告感到振奋、踏实、自信，报告通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想，特别是习近平总书记参加十三届全国人大二次会议河南代表团审议时的重要讲话精神，契合新时代漯河经济社会发展“四三二一”工作布局，完全赞同报告。报告提出的“八个高质量发展”都有项目做支撑，为今后工作明确了目标，提供了路径。今年的城建工作，将按照政府工作报告要求，大力推进全国文明城市创建、百城建设提质工程、三大行动计划、六大重点工程等工作，统筹推进新型城镇化和乡村振兴战略，全面推进“四城同建”，努力开创高质量发展新局面，以优异的成绩向祖国70华诞献礼。
王继周代表说，政府工作报告客观全面，总结成绩实实在在，找问题不回避、不掩饰，安排部署工作思路清晰、措施得力，提出的“八个高质量发展”，牢牢抓住了全市经济社会发展的关键点和着力点，符合漯河实际，绘就了发展蓝图和施工图，为今年的工作谋好了局、定好了调，完全赞同这个报告。

王凯杰代表说，政府工作报告政治站位高，讲的大多是实实在在的工作，体现了政府工作的务实与担当，听后头脑更清、方向更明、信心更足。建议：在全市项目观摩考核中，充分考虑各县区的实际和特点，对服务业、工业等项目考核指标合理安排，进一步修订完善考评体系。

梁国正代表说，听了政府工作报告感到精神振奋，工作报告站位高、内容实，总结成绩客观平实，查找问题不遮不掩，分析形势冷静清醒，安排工作措施给力，对全市经济社会发展信心更足，是一个凝心聚力的好报告。建议：进一步理顺城市管理职能，增加基层城管执法权限，高质量提升城市建设管理水平。
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