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解放军武警代表团                     2019年3月28日
深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

努力开创军民深度融合发展新局面

3月28日，解放军武警代表团认真审议了政府工作报告。漯河市委常委、军分区政委张宏进主持会议。代表们一致认为，政府工作报告主题鲜明，思路清晰，目标明确，是一个与时俱进、凝聚人心、催人奋进的好报告。

张宏进代表说，政府工作报告充分贯彻了省委、市委全会精神，联系漯河市情非常紧密，可以说是上接天线、下接地气。过去一年，漯河市坚持稳中求进工作总基调，坚持新发展理念，坚持高质量发展方向，深入落实新时代漯河经济社会发展“四三二一”工作布局，全面推进“四城同建”，经济社会总体平稳、稳中有进、稳中向好，在以漯河更加精彩为中原更加出彩增添浓彩中迈出坚实步伐。对于今年工作，报告提出的总体要求和预期目标，符合漯河市情。驻漯部队要继续弘扬拥政爱民优良传统，围绕中心、服务大局，更加主动为地方经济社会发展做贡献，努力推动基础设施军地共建、军民科技协同创新、军地联合资源开发利用等融合项目建设发展；要深入开展扶贫帮困、捐资助学、医疗扶持和乡村振兴等工作，积极参与打赢脱贫攻坚战，助力贫困人口如期脱贫。建议：要更加重视抓好军民深度融合工作，在更广范围、更高层次、更深程度上把国防和军队建设与漯河经济社会发展结合起来，为实现国防和军队现代化提供丰厚的资源和可持续发展后劲。

邵天江代表说，学习政府工作报告有三个深切感受：一是工作总结客观实在。用实实在在的数据讲成绩，用实实在在的工作讲成效，用实实在在的感受讲体会，用实实在在的态度讲问题。二是新的目标振奋人心。今年经济社会发展的预期目标体现了对经济转型、民生改善和要素制约等方面面临困难的准确把握，对党中央政策的准确把握，对我市实际和人民意愿的准确把握。三是学习报告倍受教育。借鉴地方经济社会发展建设的宝贵经验，抓好国防后备力量建设，要树立战胜困难的信心和勇气，要抢抓促进发展的机遇，特别要贯彻落实好融合发展的各项要求，更加扎实有效地工作，不断提高部队全面建设水平。建议：进一步发扬漯河拥军模范城的光荣传统，在保障军人军属权益、军人转业安置、随军家属就业、子女入学入托等具体行动中，深化融合实效，驻漯部队也要充分利用驻地优势支持地方发展。

刘富俊、尹俊峰、李济春代表说，政府工作报告有四个鲜明特点：一是实实在在。完成的主要工作、取得的成效用数字说话，总结的经验很实在。二是头脑清醒。对经济社会发展现状和存在的问题看得透，对今年经济社会发展面临的复杂形势和困难看得透。三是务实高效。去年应对经济下行，着力推进转型升级、扩大有效投资、壮大第三产业，措施很有力，效果很明显。今年提出要保持经济较快发展，持续优化供给结构，不断改善人民生活等目标，都是支撑漯河发展的战略性举措。四是为民廉洁。加强政府自身建设的措施很实。建议：新的一年，政府要更加关注民生，高度关注环保和工业经济协调发展等问题。
刘守功、王朝宏、张春选代表说，政府工作报告提出“加强国防教育、国防动员和国防后备力量建设”“深入开展双拥共建，深度推进军民融合发展，巩固军政军民团结”的要求，我们深感责任重大。当前民兵、预备役部队建设还面临“三个不相适应”问题：一是民兵、预备役官兵职能使命意识不够强，与民兵、预备役部队的地位作用要求不相适应；二是配套制度机制不完善，与加强国防教育、国防动员和国防后备力量建设要求不相适应；三是部队建设水平还比较低，与形势任务要求还不相适应，存在人员难集中、教育难落实等问题。建议：要围绕统筹经济建设和国防建设、加强国防教育和国防动员、推动军民融合深度发展等重点问题，开展深度调查研究，力争拿出更多管用的“实招”。

杜周维代表说，政府工作报告非常务实，多项数据位居全省前列，令人振奋，2019年的工作重点明确，思路清晰。武警部队要紧紧围绕职能使命任务，加强思想政治建设，提升遂行多样化任务能力，为漯河经济社会发展作出新的更大贡献。建议：进一步健全机制，完善国防教育领导体制和工作机制，引导督促各级政府，加强对国防和军队建设的支持，让军人在漯河率先体会到参军卫国是“全社会尊崇的职业”。
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