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临颍县代表团                         2019年3月29日
美好蓝图鼓舞人心  担当作为砥砺奋进 

奋力开创漯河高质量发展新局面
3月29日，临颍县代表团继续审议政府工作报告，审查计划和财政报告。市委常委、市纪委书记、市监察委主任杨骁参加了审议。代表们紧扣报告、联系实际踊跃发言，谈认识、说打算、讲措施、提建议，气氛十分热烈。

杨骁代表说，政府工作报告求真务实、鼓舞人心，政治站位高，工作标准高，目标定位准，具有很强的可操作性，完全赞成这个报告。近年来，临颍县经济社会和各项事业发展呈现健康平稳、蒸蒸日上的良好态势，尤其是围绕发展壮大村级集体经济，全面实施“清零”、“削薄”行动，培育形成了一批以南街、北徐、龙堂、胡桥等为代表的集体经济强村，为实施乡村振兴战略做好了铺垫，打牢了基础，在全市乃至全省作出了表率，创造了经验。发展壮大村级集体经济，是贯彻落实习近平总书记参加河南代表团审议时重要讲话的具体行动，是全面推进乡村振兴战略的重要举措，能够有效解决农村脱贫、环保、产业发展、基层治理等方面存在的困难。希望临颍县坚持以往的好经验、好做法，持续发展壮大村级集体经济，确保农村发展集体经济的路子走得更远，为临颍乡村振兴发展提供坚强保障。

徐德全代表说，政府工作报告全面具体，彰显了市政府的新担当、新作为。关于实施乡村振兴和解决“三农”问题，关键是要抓好村级集体经济发展，更加坚定了农村发展的信心和决心。建议：在项目申报实施中加大支持力度，尽量由上级政府协调解决农村基层配套资金不足的问题；针对非洲猪瘟疫情，加强大型猪场的统一检查和防疫；加大高效农业和种粮大户补贴力度；提高村干部工资水平，解决农村干部的后顾之忧。

列席人员赵大伟说，报告体现了市政府对法治的重视、对依法行政的强调，作为基层检察机关，我们将持续完善府院联动和“两法”衔接，重点做到以下几点：坚持党的领导这一最高政治原则，当好政府的法治助手、维护社会稳定的守护人、服务发展大局的排头兵、反腐倡廉工作的重要力量等“四个角色”，做好刑事检察、民事检察、行政检察、公益诉讼等“四项工作”，为全市经济社会高质量发展保驾护航。

云少华、邓自伟代表说，政府工作报告体现了“实、高、新”三大特色，彰显了市政府的新担当新作为，鼓舞人心、令人振奋，完全同意这个报告。下一步工作中，杜曲现代家居产业园区将高度重视环境保护工作和木业产业转型升级，持续加大“小散乱污”企业整治，助力企业转型发展；扎实开展违法占地清零行动，树牢企业法治观念，增强政府公信力；持续提升园区市场化运作水平，助力杜曲现代家居产业发展再上新台阶。建议：市政府能够给予外贸出口企业一定的税费和外汇补贴，减轻企业生产运营成本；帮助指导成立木业协会基金，助力小微企业渡过难关、健康发展。

李文生代表说，市政府高度重视企业减税降费工作，为企业的轻装前行、转型升级营造了良好发展环境。临颍县税务局将认真贯彻落实小微企业普惠性税收减免、降低企业社保缴费负担等具体减税降费政策，真正让临颍小微企业及时享受这项政策红利。

胡青举、师干杰代表说，政府工作报告振奋人心、鼓舞士气，作为农村党支部书记，我们回去之后将迅速传达贯彻报告精神，再鼓干劲、同心协力，带领全村党员干部群众，扎实推进乡村振兴各项任务，努力实现农民富、农业强、农村美目标。建议：市政府把关于农业农村工作的相关政策文件及时传达到村级，加强对村级配套资金项目的报批、管理，促进农业农村工作实现更快更好发展。

颜振坚、屈艳菊、刘红杰代表说，政府工作报告总结回顾2018年成绩实事求是、令人振奋，安排部署2019年工作符合实情、反映民意，是一个受人拥护、鼓舞民心的好报告。建议：市政府在科技创新方面，加大对食品企业的支持指导力度，助推食品产业转型发展；在共青团先进表彰、业务培训、团体活动等方面，能够积极吸纳县区，调动广大青年参与共青团工作的积极性和主动性；加强路边摊贩的食品安全监管力度；创新人大代表培训方式，为人大代表创造更多机会、提升履职能力。
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