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源汇区代表团                         2019年3月29日
集思广益齐畅言  围绕报告谋良策

3月29日，源汇区代表团继续审议政府工作报告，审查计划和财政报告。

路文华代表说，过去的一年，政府工作讲政治、顾大局、为民生、上项目、抓创新、促整改，人民群众的幸福感、安全感、获得感不断增强。建议：一是进一步优化民营经济发展环境，解决企业融资难、招工难等问题。二是关注农村饮水安全，加强水源保护，提高农村群众安全饮水质量。

晋民伟代表说，政府工作报告体现了“真”与“实”，敢于自我剖析、直面问题，解决了很多难题。建议：一是大力培育骨干企业、本土企业，壮大实体经济。二是深化“放管服”改革，着力解决企业注销难等问题，更好服务企业。三是结合创文工作，全面推进老旧小区整治，改善群众生活居住环境。

赵建钊代表说，报告找问题不遮不掩，说明政府解决问题有实力、有底气，群众真切感受到了经济社会发生的巨大变化。建议：各级各部门围绕中心，切实肩负起各自职责，做好本职工作，推动全市各项工作取得新成效。

王奇山代表说，市政府以三个周例会制度为抓手，破解了一大批工作难题，民生也得到改善和保障。建议：一是加大对源汇区发展支持力度，把源汇区西扩开发、三镇建设、水系建设纳入市级发展笼子。二是尽快启动淍河水系、澧河二期的规划、开发、建设。三是加快五台山路澧河桥规划建设，促进源汇区、西城区融合发展。

郭树恒代表建议：进一步支持漯河技师学院等院校的发展，加大投入力度，扩大对外合作规模，提升办学水平，努力打造区域性职业教育中心。

张言华代表说，报告突出了高质量发展的理念，切合漯河实际，工作更务实、更扎实、更抓底，特别是财政收入方面，税收收入占比大，充分说明全市经济质量发展比较好，完全赞同这个报告。

龚绍军代表说，报告通篇贯穿了习近平新时代中国特色社会主义思想，起草过程广泛征求意见、虚心纳谏，工作开展从容坚定、胸有成竹，安排部署重点突出、方向明确，是一个求真务实、鼓舞人心的好报告。

何志莹代表说，报告实事求是、令人振奋。建议：各相关职能部门和人大代表多关注干河陈村发展，给予相应的政策、资金、智力支持，共同建设好漯河南部新城。

丁尚杰代表说，报告回顾工作实实在在，制定目标明确具体，在乡村振兴方面提出了新观点新举措，对做好乡村工作更有信心。建议：一是加大对乡镇基础设施建设的扶持力度。二是相关职能部门要大力支持乡镇发展特色产业，提升发展质量。

宁雅秋代表建议：一是加快媒体与互联网融合发展，政府出台相关政策措施，积极引导支持，营造媒体融合发展良好氛围。二是建立人大代表议案办理书面反馈机制，书面回复议案办理工作情况。

冯广军代表说，报告硕果累累，分量很重。通过参加视察活动，充分感受到了全市方方面面发生的巨大变化，对市政府工作充满了信心。建议：定期组织人大代表开展视察活动，发挥人大代表监督作用，促进政府各项工作快速推进。

李益民、万智勇代表说，政府出台了多项支持民营企业发展措施，作为企业界代表感到很温暖。建议：一是积极引导金融机构开发商标、专利发明质押等信贷产品，更好解决企业融资难题。二是进一步压缩行政审批事项时限，节约企业时间成本和资金成本。

赵文清代表说，听了报告，内心很温暖，充满了希望，特别是关于教育事业发展方面的安排部署，倍感振奋，下一步将加倍努力，认真工作，为全市教育事业发展做出自己应有的贡献。

和红德代表建议：进一步加大智慧城市建设力度，借助5G发展，利用大数据平台，推进智慧产业发展、智慧民生应用等，努力提升智慧城市建设水平。

胡亚萍、白正超代表建议：一是完善公共法律服务体系，实行一村（居）一法律顾问，切实增强群众法律意识，用法律手段维护自身合法权益。二是完善创文工作长效管理机制，进一步提升市民文明素质，推进全国文明城市创建工作。
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