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市人大常委会部署迎接

省人大常委会水污染防治执法检查工作

4月26日下午，市人大常委会召开动员会，安排部署省人大常委会水污染防治“一法一条例”执法检查迎检工作。市人大常委会主任李思杰，市政府常务副市长高喜东，市人大常委会副主任陈平及各县区人大常委会、政府相关负责同志，市直有关部门和单位的负责同志参加会议。

会议传达了全国人大常委会水污染防治法执法检查组第一次全体会议和省人大常委会水污染防治“一法一条例”执法检查动员会精神，宣读了《漯河市人大常委会关于迎接省人大常委会水污染防治执法检查工作方案》，市自然资源和规划局、市生态环境局、市住建局、市水利局主要负责人围绕贯彻实施“一法一条例”情况作了表态发言。

李思杰指出，这次执法检查是贯彻落实习近平总书记生态文明思想的重要体现；是全力推动“四城同建”，打造中原生态水城，建设美丽漯河的重要契机；是助力水污染防治攻坚战、碧水保卫战的有力举措。要通过开展执法检查，全面检验水污染防治法律法规在我市的贯彻实施情况，进一步推动新发展理念入脑入心，污染防治工作更细更实，共同形成推进生态文明建设的强大合力。

李思杰要求，要准确把握这次执法检查的任务要求，认真开展水污染防治自查自纠；要把握检查要点，突出问题导向，抓好整改落实；要全面做好执法检查的组织实施工作，确保各项目标任务顺利实现；要细化分解工作任务，压紧夯实工作责任，严格执行工作纪律。

李思杰强调，这次执法检查规格高、任务重、标准要求严、时间安排紧。全市各级各部门要全力以赴做好前期准备和相关组织实施工作，确保迎检工作组织好、落实好、完成好，使开展执法检查的过程真正成为推动水污染防治工作深入开展的过程，确保党中央关于生态环境保护和污染防治的重大决策、部署落到实处。

高喜东对切实做好迎检工作提出明确要求。

（供稿：贠志锋）
市人大常委会召开
市七届人大四次会议代表建议交办会

4月25日，市人大常委会召开市七届人大四次会议代表建议交办会，部署2019年代表建议办理工作。市人大常委会副主任陈平、市政府副市长余伟出席会议并讲话；市中级人民法院、市人大常委会相关工委室、市政府有关部门主要负责人出席会议；市人大常委会副秘书长、办公室主任史恩杰主持会议。 

陈平就如何办理好今年的代表建议提出三点要求：一要提升站位，增强办好代表建议的思想自觉和行动自觉。认真研究处理好代表提出的每一件建议并做好答复，既是贯彻十九大精神，践行以人民为中心发展思想的政治要求，也是“一府一委两院”自觉接受人大监督的法定职责,要把办理工作与改进部门工作有机结合起来，在加强建议办理工作中有力推动部门工作，促进政府工作有效开展。二要强化措施，切实提高代表建议办理工作的质量和水平。各承办单位要认真负责，把办理代表建议工作摆上重要议事日程，做到主要领导亲自抓、亲自参与办理，确保转交的370件建议，在100%按期答复的基础上，都能达到办理态度、办理过程、办理效果“三个满意”，真正起到促进发展、改进工作的效果。三要加强督导，大力推动代表建议办理工作取得新实效。市人大常委会要进一步完善督办机制，健全激励机制，加强沟通协商，强化监督问效，在每件代表建议都要办理好的基础上，对确定的重点建议，继续采取集中督办与全过程跟踪督办相结合、听取汇报与实地视察相结合、定期检查与随机抽查相结合等多层次督办方式，紧盯不放，一抓到底，确保建议办理取得实实在在的成效。

余伟代表市政府作表态发言。

（供稿：张文韬）

● 4月25日至26日，郾城区人大常委会对区政府贯彻实施《中华人民共和国水法》情况进行执法检查。

（供稿：陈建哲）
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