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邵成山带队视察我市新旧动能转换

和工业“三大改造”推进情况
6月11日—13日，市人大常委会副主任邵成山带领由部分市人大常委会委员和市人大财经预算委委员组成的视察组，对我市新旧动能转换和工业“三大改造”推进情况进行了视察。

视察组先后赴舞阳县、经济技术开发区、城乡一体化示范区、召陵区、郾城区，实地察看了金大地、中盐盐化、平平食品、传化漯河公路港、际华三五一五、江山天安新型建材等10多家企业和项目；召开会议集中听取了市工信、发改、商务、科技等部门和部分县区政府的汇报，并进行了深入座谈。

邵成山在讲话中指出，当前我市经济发展呈现平稳健康持续向好的态势，新旧动能转换开端良好，工业“三大改造”推进顺利，经济转型升级步伐加快，取得了一定成效。但经济发展不充分、产业结构不优、创新能力不强、营商环境不够宽松等问题依然存在，需要引起市政府及相关部门的高度重视，采取有效措施加以解决。就下一步工作，邵成山强调，一是以“三大改造”为突破，促进产业升级、动能转换和经济高质量发展。要以只争朝夕的精神、敢于创造的担当和先知先觉的意识，激发和释放全市经济发展新动能；要发挥典型示范带动作用，瞄准目标持续冲锋，推动工业“三大改造”向纵深发展；要以更加开放包容的态度，实施高水平开放、精准化招商。二是以“政简易从”为圭臬，为生产要素的集聚发酵增值搭建平台。要持续深化“放管服”改革，把简政放权各项措施落到实处；要明确制度、建立机制，实现政府及部门与企业的直接对接；要组建工业“三大改造”攻坚服务队，全力以赴抓好企业服务工作。三是以“尊企重商”为抓手，激发创新创造创业的内生动力。要弘扬企业家精神，培育企业家队伍，尊重、善待和理解企业家，建立改革创新容错纠错机制，真正在全社会形成创新创造光荣、干事创业光荣的良好氛围；要抓好惠企政策的宣传和落实，凡属企业应当享受的政策，一定要不折不扣落实到位。                                 

（供稿：白  羽）
市人大常委会视察组视察全市对台工作
6月11日—12日，市人大常委会副主任陈平、杜广全分别带领市人大常委会视察组到临颍县和经济技术开发区视察对台工作。视察组先后到河南水骑士户外用品有限公司、宏全食品包装（漯河）有限公司、河南福贞金属包装有限公司、漯河雪谷鹤食品有限公司、河南统一企业有限公司、旺旺集团漯河大旺食品有限公司实地察看，并召开了由舞阳县、郾城区、源汇区、召陵区、经济技术开发区联系对台工作的负责人和市台办、市教育局、市商务局负责人，以及台资企业代表参加的座谈会。
视察组认为我市在落实对台政策、优化营商环境、保护台胞合法权益等方面做了许多工作，得到了台商和台胞的肯定。但是还存在涉台部门作用发挥不够、精准服务意识不强等问题。
在视察中陈平指出，两岸关系发展的新形势对做好对台工作提出了新要求。尤其是国台办“惠台31条”和河南省“60条惠台政策”发布后，对促进漯台经贸合作、深化文化交流，为台胞来漯河投资、创业、就业、学习、生活提供与漯河企业、居民同等待遇方面，提供有力遵循。今年是《告台湾同胞书》发表40周年，我们要抓住有利契机，进一步做好对台宣传工作，落实好各项惠台措施，为台胞台商安心在漯河发展营造良好氛围。
在座谈中杜广全指出，要认真学习贯彻习总书记关于对台工作的重要论述，从政治的高度充分认识和理解《台湾同胞投资保护法》，依法保护台胞合法权益。秉持“两岸一家亲”理念，重视两岸青少年交流工作，让台湾青少年来漯河感受经济、社会发展的成就和深厚的历史文化积淀。做好招商和安商工作，努力在精准上下功夫，积极发现和解决我市台资企业在发展中遇到的共性和个性问题，提高工作效率。要发挥好人大的职能作用，促进对台工作开展。
(供稿：陈  曦)
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