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赵坤炎带队督办审议意见落实情况

　　

6月20日至21日，市人大常委会副主任赵坤炎带领由部分市人大常委会委员、市人大代表组成的督办组，对《漯河市人大常委会关于加强市区房地产市场管理和物业管理工作的审议意见》的贯彻落实情况进行督办。

督办组实地查看了阳光嘉园、永冠天桥花园、市中心医院家属院、建委家属院等老旧小区综合整治情况，长江国际、金色龙湾等新建住宅项目配套设施建设情况，五里庙城中村改造项目配套学校建设情况和市不动产登记管理中心业务办理情况。随后，召开座谈会，听取了市住建部门、市自然资源和规划部门以及源汇区、郾城区、召陵区对审议意见落实情况的汇报。

赵坤炎对审议意见的贯彻落实情况给予了肯定。他说，一年来，市政府对审议意见的落实工作是重视的，各相关部门和各区对审议意见的办理态度是认真负责的。总体上，对审议意见的落实情况比较满意。下一步，市政府要按照既定计划，持续跟进，狠抓落实。一要坚定工作目标。要坚决按照中央关于促进房地产市场平稳健康发展的总体要求，精准调控、合理引导，把稳地价、稳房价、稳预期的主体责任落到实处。二要继续深化改革。要以机构改革、审批制度改革为契机，以更有利于工作的推动、更有利于工作的落实为出发点，进一步完善机制、优化服务，把改革的推动力更好更充分地发挥出来。三要持续深入攻坚。房地产市场历史遗留问题，事关社会和谐稳定，事关企业和百姓切身利益。市政府要持续加大工作力度，抓住问题关键，持续分类攻坚，稳步推动问题妥善解决。四要加强物业管理。物业管理服务千家万户，直接关系群众生活质量和幸福指数。要坚持在法规学习宣传、管理机制完善、政策修订实施、物业费用清欠、老旧小区整治等方面再加力，高质量、高标准完成各项工作任务，不断满足人民群众日益增长的美好生活需求。

（供稿：贠志锋）

赵坤炎带队视察沙澧河二期综合整治项目

6月21日，市人大常委会副主任赵坤炎带领部分市人大常委会委员和市人大城乡建设环境与资源保护委员会委员实地视察沙澧河二期综合整治项目建设情况。

视察组先后实地察看了沙澧河连通工程、沙河南岸银滩乐园灯光秀工程及沙河北岸已建成景观工程。随后，召开座谈会，认真听取了工程推进指挥部及项目施工单位对工程建设情况的介绍，详细了解了工程规划设计、重点节点打造、推进步骤等方面的情况。

视察组成员表示，沙澧河二期综合整治项目在一期开发建设的经验基础上，规划设计更科学完善，特色亮点更鲜明凸显，视觉效果更冲击震撼、有望为漯河再添一张亮丽名片。同时，大家也提出了严把工程质量、科学规划停车、健全交通体系、保护生态资源、防范光源污染、拆迁遗留村庄、完善配套设施等中肯的意见建议。

赵坤炎指出，沙澧河二期综合整治工程是提升城市形象品位，提升市民生活质量和幸福指数的民心工程，全市人民高度关注工程的开发建设。经过两年多卓有成效的工作，目前，沙澧河二期开发建设已进入快速推进阶段，重要节点、主要工程正按照既定步骤快速高效推进，工程进展令人振奋，完工效果引人期待。关于沙澧河二期核心区域夜景照明设计方案，完全同意按照市政府批准的方案实施，要严密组织、高质量施工，确保建成精品工程。对各位委员、代表提出的意见建议，希望相关部门和工程建设单位认真梳理研究、合理充分吸纳，并及时将建议建言情况向市委市政府汇报。                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     

（供稿：贠志锋）
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