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驻漯省人大代表开展小组活动

10月10日上午，驻漯省十三届人大代表在专设活动室开展小组活动，召开学习交流座谈会。市人大常委会主任李思杰参加活动并讲话，市人大常委会副主任陈平主持座谈会。

座谈会上，传达学习了习近平总书记在河南考察调研时的重要讲话精神和省委书记王国生同志在河南省纪念地方人大设立常委会40周年座谈会上的讲话精神，通报了今年以来全市经济社会发展情况，部分驻漯省人大代表结合履职情况提出了意见建议。
李思杰指出，在全市深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育之际，开展这次活动，主要目的是组织驻漯省人大代表加强对习近平新时代中国特色社会主义思想的认识和理解，听取代表们对我市经济社会发展和人大工作的意见建议，为推动漯河经济社会高质量发展献计献策。
就进一步做好新时期人大代表工作、以及更好发挥人大代表作用，李思杰强调，一要持续提升站位，把牢政治方向。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领，始终把坚持党的领导作为人大工作不可动摇的生命线和根本政治责任，在人大工作中旗帜鲜明讲政治，严格执行重大事项、重要问题请示报告制度，认真贯彻落实省委、市委和市人大常委会党组的决策部署，自觉把党的领导贯穿于代表工作各方面全过程，善于使党的主张通过法定程序成为国家意志，善于使党组织推荐的人选通过法定程序成为国家政权机关的领导人员，确保代表工作始终沿着正确的方向向前推进。二要密切联系群众，发挥代表作用。扎实开展人大代表“访民情、解民忧”活动，深入开展人大代表助力脱贫攻坚活动，经常开展知情知政监督活动。要切实做到强化调查研究、强化问题解决、强化督导考核。三要坚持从严从实，加强自身建设。要加强代表学习培训，进一步提高代表的职务意识和履职能力。代表在努力做好本职工作基础上，要多参与社会活动，为社会多做贡献。要严于律己树好形象，自觉用法律规范自己的行动，自觉接受人民群众的监督。
（供稿：张文韬）
邵成山深入脱贫攻坚分包乡镇调研

10月10日下午，市人大常委会副主任邵成山，带领市人大常委会机关有关同志和市农信社相关人员，深入脱贫攻坚分包乡镇——舞阳县章化镇调研指导脱贫攻坚工作。
邵成山认真听取了章化镇脱贫攻坚工作汇报和市农信社金融扶贫工作汇报，详细询问了该镇脱贫攻坚工作的重点难点、阶段性成效、存在问题及下步工作打算，并参加了当地爱心超市扶贫捐赠仪式。随后，深入贫困户家中走访慰问, 鼓励他们用勤劳双手脱贫致富。
邵成山肯定了在脱贫攻坚上章化镇及有关方面所做的大量工作和广大群众展现出来的干劲。他指出，目前，脱贫攻坚工作已经进入关键阶段，要高度重视，把脱贫攻坚作为当前最大的政治任务和第一民生工程，抓紧抓实抓好；要持续加力，树立问题导向，落实有效措施，做细做实基础性工作；要分类施策，因地制宜、因户制宜、分类施策、精准帮扶，做到项目安排精准、资金使用精准、措施到户精准；要结合“不忘初心，牢记使命”主题教育，不断加强不脱贫不松懈的坚定信念，进一步找准工作中存在的问题，明确解决措施，并严格贯彻落实到位，确保坚决打赢脱贫攻坚这场硬仗。
（供稿：杨  艳）
主题党日献爱心  九九重阳敬老人

 
夕阳无限好，最浓敬老情。10月10日，石桥乡吴刘村党支部在开展十月主题党日活动之际，以吴刘村老龄协会第六次会议召开为契机，组织开展“九九重阳敬老人”活动，为老年人送上节日的问候。

活动中，市人大常委会机关、爱心企业、吴刘村外出经商的杰出人士为村老龄协会捐款，为70岁以上老年人捐赠羽绒裤，村干部为全村老年人自编自演了精彩的戏曲节目；市人大常委会机关驻村第一书记自掏腰包，为老年人订购了蛋糕。吴刘村党员、群众纷纷表示，尊老爱老是中华民族传统美德，在以后人生道路上会坚守初心、传承美德，以自已的实际行动和微薄之力传递“尊老、爱老、敬老、助老”的正能量。
（供稿：闫  奇）
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