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杜广全调研地方性法规实施情况
根据市人大常委会党组“不忘初心、牢记使命”主题教育工作安排，10月31日，市人大常委会副主任杜广全，带领法工委的同志，深入源汇区马路街、老街办事处和市城市管理局等单位，就《漯河市城市市容和环境卫生管理条例》等地方性法规实施情况开展调研。
调研组先后实地查看了双汇广场垃圾中转站运转，交通路、建设路、文化路环境整治，市场管理和沿街门店门前“三包”落实，以及沙澧河风景区管理等情况，并在市城市管理局进行了座谈，详细了解《漯河市城市市容和环境卫生管理条例》实施过程中存在的问题，特别就如何解决市区两级城市管理执法体制机制“两张皮”问题，同市城市管理局的负责同志进行交流，对如何让执法力量进一步下沉到基层提出改革意见和建议。                       
（供稿：张蔚黎）
省人大常委会法工委李哲应邀莅漯

指导立法工作
10月29日至30日，省人大常委会法工委副巡视员李哲带队莅漯，指导帮助我市对《漯河市文明行为促进条例》《漯河市散煤污染防治条例》等2部法规草案进行修改完善。市人大常委会副主任杜广全主持座谈会并讲话。市人大法制委、社会建设委部分组成人员，市人大常委会法工委，市文明办、市司法局、市市场监管局、市生态环境局、市城管局、市公安局等单位有关同志参加会议。

座谈会上，李哲对我市的两个条例草案给予了充分肯定，并就进一步修改和完善同与会人员深入研讨交流，从条例草案的体例结构、制度设置、内容编排和规范用语等方面提出富有建设性的修改意见。他指出，《漯河市文明行为促进条例（草案）》内容丰富、条理清晰，体现了社会主义核心价值观要求，符合中央精神，地方特色突出。《漯河市散煤污染防治条例（草案）》简洁明了、针对性和操作性强，既体现了严管，又注重了为民便民，符合漯河实际。

杜广全表示，非常感谢李哲同志一行莅临指导，提出的审查修改意见为我们理清了思路、明确了方向。下一步，我们将认真研究吸纳,进一步完善两个条例草案,力争使其更加严谨规范,更加具有针对性、实用性和可操作性，以立法高质量引领和保障相关工作高水平发展。

（供稿：李  佳）
河南省人大常委会
2019年度第二期立法培训班在上海举办
10月21日至26日，河南省人大常委会2019年度第二期立法培训班在上海复旦大学法学院举办。省人大常委会党组副书记、副主任王保存出席开班仪式并讲话，省人大常委会法工委主任王新民主持开班仪式。复旦大学副校长徐雷致欢迎辞。省人大常委会和省直相关单位及全省设区的市人大常委会相关负责同志参加培训。市人大常委会副主任杜广全带队参加培训。

王保存指出，习近平总书记全面依法治国新理念新思想新战略对立法工作提出了新的更高要求，也为我们加强立法培训、提高立法队伍整体素质、推动地方立法工作创新发展指明了方向。本次培训既是我省加强立法队伍建设、增强立法队伍整体素质的重要举措，也将对提高我省立法工作质量和效率，努力谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章起到十分重要的推动作用。
王保存强调，要进一步提高政治站位，始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚定不移坚持党的领导，始终把握地方立法正确的政治方向；要进一步增强全局意识，深刻把握党中央和地方党委出台重大决策部署的总体考虑和战略意图，深刻把握经济社会发展规律，深刻把握人民群众关切，深刻把握乡村振兴、生态环保等战略部署丰富内涵，站在更高层面谋划推进地方立法工作，确保立法更好地服务经济社会发展大局；要进一步提升创新能力，广泛涉猎经济、政治、文化、社会等各领域知识，及时更新知识储备，及时跟进信息技术新发展，善于把大数据等信息技术运用于地方立法决策，不断提高立法工作实效；要进一步完善立法技能，认真学习上位法，精准吃透地方实际，准确掌握立法技术规范，注重加强沟通交流，逐步实现从量变到质变的飞跃。 
培训期间，学员们认真学习了人大备案审查工作、人大立法实务工作、人民代表大会制度的理论与实践、中国法治的历史经验、全面推进依法治国进程中的重大理论与实践问题、当前国际形势与中国外交、增强依法履职意识、提高立法工作水平等课程，并结合地方立法工作实践进行深入研讨交流。

                       （供稿：张蔚黎）
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