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驻漯全国、省人大代表赴郑州集中视察

根据省人大常委会统一部署，11月20日至22日，省人大代表、市委书记蒿慧杰带领部分驻漯全国、省人大代表，赴郑州市进行集中视察。省人大代表、市人大常委会主任李思杰，省人大代表、市委常委、市纪委书记、市监委主任杨骁，市人大常委会副主任陈平，市政府副市长余伟、徐汇川等参加视察。郑州市委副书记、市长王新伟，郑州市人大常委会主任胡荃，郑州市委常委、常务副市长王鹏，郑州市人大常委会副主任王福松等参加活动。
视察组先后深入郑州市经开区、惠济区、中原区、航空港区，围绕加快推进产业结构优化升级、创新驱动发展、扩大对外开放、生态文明建设等内容进行视察，对郑州市努力推动经济高质量发展和国家中心城市高质量建设取得的成就给予高度评价。 

视察组听取了郑州市各项工作汇报并提出建议和意见。蒿慧杰指出，近年来，郑州市坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实习近平总书记考察调研河南时重要讲话精神和对郑州工作的重要指示，坚持新发展理念，经济社会发展亮点纷呈。漯河市将认真学习郑州市的好经验、好做法，结合漯河实际，运用到工作中，把各项工作做得更好。一是坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻党的十九届四中全会精神，深入落实习近平总书记考察调研河南时重要讲话精神，不断提高治理能力和治理水平。二是扎实推进“不忘初心、牢记使命”主题教育，持续把主题教育激发出的热情转化为推动工作的强大动力。三是坚定不移推进高质量发展，加快推进经济转型升级，着力构建现代化经济体系。四是更加自觉地推动改革开放，主动融入国家“一带一路”发展战略，以“项目引进来、产品走出去、有条件的企业出国门”为目标，以打造开放平台、打通开放通道、优化营商环境为重点，把开放推向新高度。五是加快美丽漯河建设，打好“四水同治”、“绿满漯河”、污染防治攻坚等硬仗，推动中原生态水城建设不断取得新成效。六是全面提升城市建设管理水平，下足绣花功夫，把漯河建成宜居宜业的幸福城，不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感和满意度。七是积极推动党的建设高质量，抓好以党的建设为根本的基层基础工作，落实“夯基垒台”党建十件实事，持续转变作风，大力倡树“五比五不比”作风导向，充分调动广大干部干事创业的精气神，推动各项事业蓬勃发展。蒿慧杰希望郑州市多为我市指导工作、传经送宝，为中原更加出彩共绘浓彩。

座谈会上，还书面听取了郑州市中级人民法院、郑州市人民检察院关于2019年公正司法情况的汇报。整个视察活动行程紧凑、安排周密、内容丰富，达到了预期目的。 

（供稿：张文韬）        

焦红区艳督导分包社“创文”工作

11月23日，市人大常委会副主任焦红艳到分包的召陵区翟庄街道办事处东方道办事处和东方社区相关负责同志对“创文”工作进展情况社区，实地督导“创文”工作。

焦红艳认真听取了翟庄街的介绍，重点了解了老旧小区整治改造工作推进情况，详细询问了创建过程中存在的困难和问题，并就下一步“创文”工作提出改进意见。

焦红艳指出，“创文”是一项全市性、系统性的民生工程，要切实增强做好“创文”迎检工作的责任感、使命感和紧迫感，主动担当作为，进一步加大“创文”工作力度；要严格对标对表，针对薄弱环节进行查漏补缺，重点抓好整改和提升；要营造浓厚创建氛围，做好城市形象宣传和对群众引导，进一步激发社区群众创建热情；要丰富创建载体，从环境整治、志愿者组织、服务居民群众、落实民生政策、开展文体活动等多方面入手，多措并举，凝聚强大合力，使“创文”工作着眼细处，落到实处。

（供稿：贠志锋）

● 近日，舞阳县人大常委会组织对2019年十项重点建议办理情况进行视察。

（供稿：程军晓）
● 近日，舞阳县人大常委会组织对《中华人民共和国动物防疫法》贯彻执行情况进行执法检查。

（供稿：刘  冰）
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