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邵成山赴临颍县调研脱贫攻坚工作推进情况

11月27日，市人大常委会党组副书记、副主任邵成山，赴临颍县调研脱贫攻坚工作推进情况，并深入市人大常委会机关“双结对”帮扶村——临颍县石桥乡吴刘村走访慰问。市人大常委会和临颍县人大常委会、临颍县扶贫办的相关同志参加调研活动。市卫健委、市中心医院为吴刘村卫生室捐赠了医疗器械。

在贫困党员和贫困户家中，邵成山详细询问其日常起居、身体健康、家庭困难等情况，为他们送去了米、面、油等生活必需品，鼓励他们乐观看待生活，勇敢面对困难，树立脱贫信心，努力在县乡两级党委、政府，村“两委”干部和驻村第一书记的帮助下，通过艰苦奋斗，拓宽收入来源，不断改善生活质量。在吴刘村扶贫车间，邵成山详细了解车间运营、带贫效果等情况，勉励驻村第一书记和乡、村两级干部，要带着感情、带着责任开展帮扶工作，站在群众的角度想问题、找对策，既要帮助贫困户解决眼前的实际困难，更要从长远考虑，通过金融扶持、就业培训、产业发展等，引导贫困户走上自力更生的脱贫致富之路。

在随后召开的座谈会上，邵成山认真听取了临颍县脱贫攻坚工作情况的汇报，并详细询问了当前工作中存在的突出困难和问题。他指出，脱贫攻坚工作开展以来，临颍县思想高度重视，工作扎实有力，取得了较好成效，对此应予充分肯定。特别是近期开展的“大走访、大排查”活动，找准了主要问题、明确了整改重点，为下一步工作打下了坚实基础。当前，脱贫攻坚已进入攻城拔寨的关键期，剩下的都是难啃的硬骨头，希望临颍县一要持续提升思想认识。始终站在讲政治的高度，研究、部署、落实脱贫攻坚各项工作，采取得力有效措施，抓好抓细抓实脱贫攻坚各项任务。尤其要聚焦“两不愁三保障”，不搞形式主义、切实解决问题。二要更加注重工作精准。要通过深入走访排查，切实摸清全县贫困户和贫困人口的基本情况，找准影响和制约实现脱贫目标的问题和症结，并结合实际制定针对性更强的整改措施；要强化动态管理，对达到条件该退出贫困序列的要及时退出，对确因突发情况造成新的贫困的，该纳入的也要及时纳入。三要强化政策宣传研究。要加大对国家脱贫攻坚系列政策的宣传力度，不仅让贫困村、贫困户了解政策，也要让非贫困村、非贫困户了解政策，消除大家的不平衡心理，赢得更广大人民群众的理解支持；要加快政府兜底政策的研究进度，确保因病、因智、因残等无劳动能力，通过其他途径无法实现自我脱贫人员，也能通过强有力的兜底政策扶持如期顺利脱贫。
（供稿：曹玉虎）

陈平赴舞阳县调研脱贫攻坚工作推进情况
11月27日，市人大常委会党组副书记、副主任陈平，深入舞阳县调研指导脱贫攻坚工作推进情况。
陈平先后实地查看了舞阳县文峰乡、保和乡扶贫产业园和文峰乡李斌庄村产业扶贫基地等地，详细询问产业扶贫基地运行及为贫困户提供就业、分红等情况，并与基层干部、群众深入沟通交流。随后召开座谈会，认真听取舞阳县脱贫攻坚工作情况汇报，详细了解当前脱贫攻坚工作的重点难点、存在的问题及下步打算。
陈平指出，脱贫攻坚工作开展以来，舞阳县高度重视，组织领导有力，工作扎实，措施到位，取得了明显成效，应给予肯定。针对下一步工作，陈平强调，一要强化政治意识，确保力度不减。要始终坚持把脱贫攻坚工作作为最大的政治任务和一号工程，劲不松、力不减，持久发力，持续保持良好态势，抓实抓好抓出成效。二要强化责任意识，确保落实到位。要切实转变作风，坚决克服形式主义、官僚主义，主动担当作为，全面落实各项扶贫政策和帮扶措施，切实抓好问题整改。三要强化创新意识，探索长效机制。要及时总结好的经验做法，健全完善帮扶长效机制，巩固提升脱贫成果，育强做大特色扶贫产业，不断激发内生动力，全面打好打赢脱贫攻坚战。
（供稿：郭红兵）
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