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市人大常委会调研服务实体经济发展

工作建议贯彻落实情况

12月3日下午，市人大常委会副主任邵成山、赵坤炎带领部分市人大常委会组成人员、省市两级人大代表和律师代表，调研市自然资源和规划局贯彻落实服务实体经济发展工作建议情况。

调研组一行，首先到市城市展示馆实地查看市规委会办公室智能化会议室和综合档案馆，随后又到市行政服务中心嵩山路大厅详细了解不动产登记等情况，最后在市自然资源和规划局会议室召开座谈会，认真听取其贯彻落实服务实体经济发展工作建议情况的汇报。

调研组成员一致认为，市自然资源和规划局对市人大常委会的工作建议，思想高度重视、态度端正认真、行动积极主动，采取了得力措施，取得了良好效果，应予充分肯定。

邵成山最后指出，市自然资源和规划局自组建以来，大刀阔斧改革，扎实认真工作，实现了平稳过渡，但制度机制还不够完善、职能发挥还不够充分等问题还一定程度存在。对此，要高度重视，扎实整改。邵成山强调，自然资源和规划工作事关全市发展大局，与民生工作联系紧密，地位非常重要。在今后工作中，一要更加重视服务发展。紧紧围绕市委提出的新时代漯河经济社会发展“四三二一”工作布局、“四城同建”城市发展定位和“两个上台阶、四个走前列”战略目标，精准发力、持续努力，用实实在在的工作成效，助推漯河经济社会高质量发展。二要更加注重提高效率。遵循“政简易从”的理念，再造工作流程，该放的放、该改的改，积极推动职能转变，努力营造良好营商环境，降低制度性交易成本，为企业松绑、为群众解绊、为创新创业创造提供便利条件，提高资源配置效率和公平性。三要更加主动担当尽责。找准自身定位，拿出勇于担当、敢于担当的态度，在全系统倡树尽职尽责的优良风气，推动形成“一把手”敢于担责、副职主动担责、工作人员各尽其责的良好氛围，善于站在企业和群众的立场想问题、做决定，政策清晰的立即办，政策不清晰但有利于发展的透明办，政策不允许的坚决拒绝。四要更加扎实解决问题。坚持以问题为导向，采取得力措施，推动问题解决。针对当前工作中存在的问题，立足常态长效，不断健全完善工作制度机制；针对群众反映强烈的历史遗留问题，分门别类、科学施策，拿出针对性强的措施，加快问题解决进度，提高问题解决质量。五要更加突出党建引领。持续加强政治建设，始终保持正确政治方向、政治站位、政治觉悟、政治信仰、政治自觉；持续加强组织建设，科学合理调配人员，做到人岗相应、一岗双责，着力打造忠诚干净担当的坚强干部队伍。

（供稿：田智超）
邵成山带队调研市银保监分局

评议询问反馈问题整改落实情况

12月4日上午，市人大常委会副主任邵成山带领部分市人大常委会组成人员、市人大财政经济预算委员会委员、省市两级人大代表和市法院、市检察院、市公安局、市纪委监委、市金融工作局、市人行等部门相关负责同志，赴市银保监分局调研评议询问反馈问题整改落实情况。

调研中，市银保监分局以防范化解金融风险、服务民营小微企业、加强金融服务创新、加强监管能力建设等为重点，向调研组汇报了评议询问以来所开展的各项工作。调研组成员一致认为，市银保监分局对市人大常委会反馈的问题，思想高度重视、行动积极主动，应予充分肯定。

邵成山指出，市银保监分局作为我市金融机构监管单位，前期做了大量富有成效的工作，但在监管金融机构落实惠企政策、服务企业等方面还不够到位。对今后的工作，邵成山要求，一要从依法依规监管向贯彻落实政策监管转变。认真吃透国家今年出台的各项惠及小微及民营企业的政策，强化责任担当，积极促进政策落实落细，进一步做好对金融机构服务小微企业的监管。二要从单一发力向发挥综合功能转变。在学习吸收外地优良经验的基础上，与市金融工作局、市工信局、市人民银行、市公检法等多部门通力协作，形成破解难题的强大合力，不断提升金融服务实体经济质效。三要从监管引领向服务大局、服务实体经济发展转变。围绕新时代漯河经济社会发展“四三二一”工作布局、“四城同建”城市发展定位，捋清工作职责、转变工作作风、增强服务本领，为深入推动全市经济社会高质量发展提供更加有力的金融支持。

（供稿：王  琳）
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