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李思杰调研疫情防控与农业生产工作

2月21日，市人大常委会主任李思杰深入田间地头、农资市场，调研疫情防控、农业生产、春耕春种和农业物资供应情况。市人大常委会副主任周学功参加调研。

当天上午，李思杰一行来到舞阳县绿隆源蔬菜种植专业合作社，走进蔬菜大棚察看蔬菜种植情况，并向负责人和农业专家了解蔬菜大棚生产供应及疫情防控情况。得知该合作社种植的蔬菜平价供应舞阳县各大小超市，有效稳定了舞阳县蔬菜市场，李思杰很是欣慰，对该合作社保障群众“菜篮子”所作的贡献给予肯定。在舞阳县吴城镇，李思杰走进麦田，察看小麦长势、土壤墒情、病虫害防治等情况。他指出，春季是农业生产的关键时期,抓好小麦春季田间管理是确保夏粮丰产丰收的基础，要充分发动群众，全力打赢农村疫情防控人民战争，保持农业生产稳定局面。在源汇区大刘镇农资市场，李思杰走进一家农资门市,察看并询问负责人“目前农资储备了多少、现在的价格怎么样、当前农民最需要什么农资”。他勉励农资商户，要严格落实疫情防控各项措施做好自我保护，针对当前市场需求，做好物资储备、销售和服务，满足广大农民的需求。在伊诺中原农产品交易市场，李思杰检查疫情防控措施落实和蔬菜调拨、运输、价格等情况，对进一步做好疫情防控期间的蔬菜保供工作提出要求。

调研中，李思杰强调，要把疫情防控作为当前的重中之重，在做好农业农村系统疫情防控的前提下，切实抓好春季农业生产，加强麦田管理，通过控旺促弱转旺，加强病虫草害防控，确保夏粮丰产丰收。要积极筹备货源，保障春耕农资、重要农产品、应急物资储备供应，全力保供应、稳价格、促生产，推动农业生产全面开展。要狠抓农产品批发市场疫情防控各项措施的落实，加强市场预警监测，积极促进产销对接，维护经营流通秩序，坚决稳住农业农村基本盘，为全市工作大局夯实基础。

                       （供稿：熊勇力）
临颍县人大:疫情防控当好“五大员”
　　
在新冠肺炎疫情防控工作的关键时期，临颍县人大把打赢疫情防控阻击战作为当前的重大政治任务，认真践行“两个机关”宗旨使命。
　　当好“宣传员”。组织人大机关干部、乡镇人大主席团、各级代表小组，积极向群众宣传新冠肺炎防控知识，引导群众不串门聚餐、不扎堆聊天，不信谣、不传谣、不造谣，确实需要外出自觉戴上口罩、自我防疫。目前，累计发放宣传单50000余份，张贴防疫宣传标语、通告等2000余份。
当好“联络员”。县人大通过微信等形式，及时传达党委、政府指示、指令，要求人大代表充分发挥身在基层一线、联系人民群众的优势，密切关注有关政策措施和疫情动态，关注村情村况，发现有突发事件和疫情情况，第一时通报给乡村、社区干部，做到信息早掌握，问题早处理。
　　当好“履职员”。按照县人大要求，人大代表积极履职尽责，以枕戈待旦、坚守阵地的战斗状态投入防控工作，自觉参与到全县乡镇、村、社区、小区卡点执勤，对外来车辆人员严格监督，外出人员严格控制，并作好出入人员登记，守好出任路口，将疫情挡在村门之外。
当好“服务员”。人大代表带头站在疫情防控斗争的第一线，为返乡隔离人员、留守老人、生活困难群众、防控一线人员提供帮助，让群众真切感受到“隔离疫情但不隔离关爱”。王俊启、陈国强等12名人大代表服务队员为隔离人员送去面粉、蔬菜、口罩等物品，提供生活帮助。许文博、张付坤、王萍等100多名人大代表积极响应县人大常委会倡议，捐款捐物，带头履行社会

 HYPERLINK "http://baike.eastmoney.com/item/%E8%B4%A3%E4%BB%BB" \t "http://finance.eastmoney.com/a/_blank" 责任，自觉反哺社会，为卡点一线防控人员送去火腿肠、馒头、面粉等物资，他们说，防控一线人员有个健康的身体，才能为人民守好防线，确保人民群众生命安全保障。
当好“战斗员”。县人大机关及时成立新冠肺炎疫情防控工作小组，切实做到了领导重视、发动充分、行动迅速、措施得力，县人大新冠肺炎疫情防控工作取得初步效果。县人大常委会主任、副主任全员上阵，按照全县统一部署，全力以赴落实分包乡镇、疫情防控卡的、城镇社区、学校等疫情防控任务。及时转发《河南省人民代表大会常务委员会关于依法全力做好新冠肺炎疫情防控工作的决定》，为县政府依法防控，制定发布决定、命令、通告等提供法律依据。及时调整工作导向，随着疫情有效防控，企业逐步复工，春耕随即展开，常委会及时跟进，成立企业复工、春耕生产、道路管控、疫情变化四个调研工作组，分别由分管副主任牵头，就有关事项进行调研，发现问题，提出建议，推动疫情防控和当前生产“两不误、两促进”。
县人大机关全力投入分包福瑞苑小区疫情防控工作，落实小区封闭管理硬措施，坚定执行“八个一律”规定，在“外访输入、人防感染”上做足功课。县人大成立疫情防控党支部、下设10个党小组，组织带动463户1200多居民支持参与疫情防控工作；配合公安机关训诫小区居民1人、批评教育23人、定点观察1人；为分包小区提供消毒液40公斤、红外线测温器4个；积极从新乡协调购置一次性医用口罩，满足机关工作人大和小区疫情防控工作需要。
                     （供稿：雷召伟）
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