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市人大常委会主任李思杰

看望慰问我市抗击疫情医护人员家属

新冠肺炎疫情发生以来，全市广大医护工作者舍小家顾大家，连续奋战、冲锋陷阵在疫情防控第一线，守护着人民群众的生命安全和身体健康。按照市委统一安排，3月4日下午，市人大常委会党组书记、主任李思杰看望慰问奋战在新冠肺炎疫情防控一线的医护工作者家属，向他们致以亲切的问候，并通过他们向所有坚守岗位、无私奉献抗击疫情的医护人员及其家属表示崇高敬意和衷心感谢。市卫生健康委负责同志参加慰问。

李思杰看望慰问了市三院护士、我市第二批援助武汉医疗队队员娄远，市传染病医院呼吸一科主任、大年三十全市第一个进入隔离病区的医护人员王光辉，市疾病预防控制中心传染病防治科科长赵桂让等的家属，详细了解每个家庭的生活状况，代表市委、市政府和市疫情防控指挥部对医护工作者家属表示感谢。李思杰动情地说，前方打胜仗，后方有保障，作为奋战在疫情防控一线医护工作者家属，你们舍小家为大家，克服种种困难，默默地付出与奉献，让医护工作人员能够安心在疫情防控一线工作，你们辛苦了，你们和奋战在一线的同志们一样，都是最可爱最可敬的人。李思杰叮嘱每位家属，在做好坚强后盾的同时，经常通过网络、电话等方式，与工作在前线的家人沟通交流、传递亲情、互报平安，让医护人员能够安心、放心、宽心地工作。看到医护工作者的孩子个个都很活泼健康，李思杰非常高兴，勉励他们以爸爸妈妈为榜样，好好学习、茁壮成长，早日成为国家和社会的栋梁之才。

李思杰指出，新冠肺炎疫情发生以来，全市上下认真贯彻落实习近平总书记重要讲话和批示指示精神，按照党中央和省委、市委的决策部署，全力抓好新冠肺炎疫情防控工作，疫情防控形势持续向好，实现了确诊病例、疑似病例全部“清零”，治愈率百分之百。这是全市上下共同努力的结果，更离不开广大医护工作者的辛劳付出和无私奉献，在疫情防控中，他们是无畏的战士，是“最美逆行者”，是真正的英雄。

李思杰强调，奋战在疫情防控第一线的广大医护人员，工作非常辛苦，作出了极大贡献。要更加关心他们的生活，全面落实好相关政策待遇，进一步形成全社会尊医重医的良好氛围。同时，要做好一线医护工作者家属的关心关怀工作，服务好、保障好、照顾好每位家庭成员，为一线医护人员消除后顾之忧、增添信心干劲，前方后方齐努力，夺取疫情防控的最终胜利！                         
（供稿：徐书孟）

邵成山听取相关部门贯彻落实国家、省、市

应对疫情支持企业健康发展政策情况的汇报

为深入学习贯彻习近平总书记关于一手抓疫情防控、一手抓经济社会发展的重要指示精神，在特殊时期更好发挥人大监督支持作用，3月10日上午，市人大常委会副主任邵成山带领部分市人大常委会委员，专题听取了相关部门贯彻落实国家、省、市应对疫情支持企业健康发展政策情况的汇报。

会上，市发改委、市工信局、市商务局、市市场监管局、市人社局分别立足工作职责，对贯彻落实国家、省、市应对疫情支持企业健康发展政策、服务企业复工复产、稳定经济社会运行等情况进行了汇报，并针对下一步的工作打算和意见建议进行了深入座谈。

邵成山在讲话中指出，疫情防控和经济社会发展，两手都要抓、两仗都要赢。各相关部门在贯彻落实国家、省、市应对疫情支持企业健康发展政策中，讲政治、顾大局、敢担当，工作积极主动，做到了闻风而动、闻令而行；不失时机分别出台了一系列符合漯河实际、支持企业复工复产健康发展的政策措施，抢得了先机、积蓄了后劲；根据行业特点，强化监管服务，有力支持企业复工复产、达能达产，保障了疫情期间我市经济平稳运行和社会和谐稳定。

针对企业流动资金不足、原材料供应滞后、经营成本上涨等问题和下一步工作，邵成山强调，一要注重政策对接匹配。对已出台的相关政策及详细措施，要及时逐项与上级政策进行对接匹配，一致的要不折不扣抓好落实，不一致的要抓紧修改完善出台实施。同时，要结合我市实际，创新性地推出和实施好一系列政策措施，帮助企业渡过难关，确保经济社会健康发展。二要做到动态科学调整。要密切关注疫情防控形势变化，根据党中央、省市统一部署和漯河实际情况，在政策落实、制定中，深入一线调研，加强分析研判，适时调整完善政策，确保政策执行的精准科学，健全政策支持体系，形成部门支持合力。三要抢抓政策机遇。要增强政策敏感性，抢抓国家和省委省政府疫情期间的政策调控机遇，抓紧研究项目、筛选项目、推出项目、对接项目，紧盯不放，确保落地，促进我市产品结构升级、产业链条拉长，进一步加快漯河经济社会发展步伐。四要强化责任意识。各部门要切实增强责任意识，发扬连续作战、主动担当的好作风，到企业中去，到最需要的地方去，解决好企业复工复产遇到的资金难、用工难等问题，帮助企业化危为机、充分释放发展活力。

                         （供稿：王  琳）
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